OWNER'S MANUAL | MANUEL DE L'UTILISATEUR

MANUAL DEL PROPIETARIO | HANDBUCH | MANUALE DELL'UTENTE

SERIES

PIT BOSS

GRIDDLE WITH LIFT-OFF TOP,
GRIDDLE WITH CABINET

IMPORTANT, READ CAREFULLY, RETAIN FOR
FUTURE REFERENCE. MANUAL MUST BE READ
BEFORE OPERATING!

PLAQUE CHAUFFANTE AVEC
PLATEAU RELEVABLE, PLAQUE
CHAUFFANTE AVEC ARMOIRE

IMPORTANT, PRENEZ CONNAISSANCE DE

CE DOCUMENT ET CONSERVEZ-LE POUR
REFERENCE ULTERIEURE VOUS DEVEZ LIRE CE
GUIDE AVANT D'UTILISER LE GRIDDLE!

PLANCHA CON TAPA ABATIBLE,
PLANCHA CON MUEBLE

IMPORTANTE, LEER DETENIDAMENTE,
CONSERVAR PARA REFERENCIA FUTURA.
LEA EL MANUAL ANTES DEL USO!

WARNING: PLEASE READ THE ENTIRE MANUAL BEFORE INSTALLATION AND USE OF
THIS GAS APPLIANCE. FAILURE TO FOLLOW THESE INSTRUCTIONS COULD RESULT IN
PROPERTY DAMAGE, BODILY INJURY OR EVEN DEATH. CONTACT LOCAL BUILDING OR
FIRE OFFICIALS ABOUT RESTRICTIONS AND INSTALLATION INSPECTION REQUIREMENTS
IN YOUR AREA.

AVERTISSEMENT : VEUILLEZ LIRE LINTEGRALITE DU MANUEL AVANT INSTALLATION ET
UTILISATION DE CET APPAREIL A GAZ. LE NON-RESPECT DE CES INSTRUCTIONS PEUT
ENTRAINER DES DOMMAGES MATERIELS, DES DOMMAGES CORPORELS OU MEME
LA MORT. CONTACTEZ LES AUTORITES LOCALES COMPETENTES CONCERNANT LES
RESTRICTIONS ET LES EXIGENCES D'INSPECTION EN VIGUEUR DANS VOTRE REGION.

ADVERTENCIA: LEA TODO EL MANUAL ANTES DE MONTAR Y USAR ESTA BARBACOA
DE GAS. SI NO SE SIGUEN ESTAS INSTRUCCIONES, PUEDEN PRODUCIRSE DANOS
MATERIALES, LESIONES CORPORALES O INCLUSO LA MUERTE. PONGASE EN CONTACTO
CON LOS ADMINISTRADORES DEL EDIFICIO O CON LOS BOMBEROS PARA CONSULTAR LAS
RESTRICCIONES Y LOS REQUISITOS DE INSPECCION DE LAS INSTALACIONES DE SU ZONA.

ACHTUNG: BITTE LESEN SIE DIE GESAMTE ANLEITUNG SORGFALTIG DURCH, BEVOR
SIE DIESES GASGERAT AUFSTELLEN UND BENUTZEN. DIE NICHTBEACHTUNG DIESER
ANWEISUNGEN KANN ZU SACHSCHADEN, VERLETZUNGEN ODER SOGAR ZUM TOD
FUHREN. FUR EINSCHRANKUNGEN SOWIE MONTAGE- UND KONTROLLAUFLAGEN IN IHRER
REGION WENDEN SIE SICH AN DIE GEBAUDE- ODER BRANDBEAUFTRAGTEN VOR ORT.

AVVERTENZA: LEGGERE L'INTERO MANUALE PRIMA DELLINSTALLAZIONE E DELL'USO DI
QUESTA APPARECCHIATURA A GAS. LA MANCATA OSSERVANZA DELLE ISTRUZIONI PUO
CAUSARE DANNI ALLA PROPRIETA, LESIONI FISICHE O MORTE. CONTATTARE LE AUTORITA
LOCALI COMPETENTI PER L'EDILIZIA O | VIGILI DEL FUOCO PER INFORMAZIONI SULLE
RESTRIZIONI E SUI REQUISITI DI ISPEZIONE DEGLI IMPIANTI NELLA PROPRIA ZONA.

ULTIMATE GRIDDLE

MODEL / MODELE / MODELO / MODELL / MODELLO :
PB2BGD2, PB3BGD2, PB4BGD2, PB5BGD2

PART / PIECE / PARTE / TEIL / PARTE ;
10807, 10808, 10809, 10810, 10811, 10812,
10813, 10814, 10815, 10816, 10817, 10808

C€

PFANNENGRILL MIT
ABNEHMBAREM OBERTEIL,
PFANNENGRILL MIT SCHRANK

WICHTIG: AUFMERKSAM LESEN UND GUT
AUFBEWAHREN BITTE UNBEDINGT VOR
GEBRAUCH DIE BEDIENUNGSANLEITUNG
SORGFALTIG DURCHLESEN!

PIASTRA CON PIANO
SOLLEVABILE, PIASTRA
CON ARMADIO

IMPORTANTE: LEGGERE ATTENTAMENTE E
CONSERVARE PER RIFERIMENTO FUTURO.
LEGGERE IL MANUALE PRIMA DELL'USO.

For outdoor and household use only. Not for commercial use.

Réservé a |'usage extérieur et résidentiel uniquement. Non destiné a un usage commercial.

Solo para uso doméstico y en el exterior. No apto para uso comercial.

Nur zur Verwendung im AuBenbereich und fiir den privaten Gebrauch. Nicht zur gewerblichen Nutzung geeignet.
Solo per uso domestico ed esterno. Non per uso commerciale.
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SAFETY INFORMATION

MAJOR CAUSES OF APPLIANCE FIRES ARE A RESULT OF POOR MAINTENANCE
AND A FAILURE TO MAINTAIN REQUIRED CLEARANCE TO COMBUSTIBLE
MATERIALS. IT IS OF UTMOST IMPORTANCE THAT THIS PRODUCT BE USED
ONLY IN ACCORDANCE WITH THE FOLLOWING INSTRUCTIONS.

Please read and understand this entire manual before attempting to assemble, operate or install the product. This will ensure you
receive the most enjoyable and trouble-free operation of your new portable gas griddle. We also advise you retain this manual
for future reference.
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PROPANE GAS WARNINGS

A\ DANGER /\ WARNING
If you smell gas: « Do not store or use gasoline «  To operate, you will need a

. Shut off gas to the appliance. or other fl_ammab_le_ Ii_quids precisi_on_-fil!ed standardﬂGB?l

o or vapors in the vicinity of G31 grill liquid propane ("LP")
» Extinguish any open flame. this or any other appliance. gas cylinder with external
= Open lid. An LP cvlind ¢ valve threads. The maximum
] « An LP cylinder no ; :

» If odor continues, keep away connected for use shall not ﬂla_mhette; :;:d thﬁ n(}ax!mu(l;;
from the appliance and - e eight of the cylinder Is 300 mm
! ! be stored in the vicinity of (11.8 in) and 600 mm (23.6 in)
immediately call your gas this or any other appliance. ' R

supplier or your fire department.

1. Ensure the gas cylinder is purchased by a reputable supplier. An incorrectly filled or an overfilled LP gas cylinder can be
dangerous. The overfilled condition combined with the warming of the LP gas cylinder (a hot summer day, gas cylinder left
in the sun, etc.) can cause LP gas to be released since the temperature increase causes gas to expand. Gas released from the
cylinder is flammable and can be explosive.

2. Do not use an LP gas cylinder if it has a damaged valve or shows signs of dents, gouges, bulges, fire damage, corrosion,
leakage, excessive rust, or other forms of visual external damage; it may be hazardous and should be checked immediately
by a liquid propane supplier.

If you see, smell, or hear the hiss of gas escaping from the cylinder, do not attempt to light appliance.
Extinguish any open flame. Disconnect from fuel supply.

3. Do not connect or disconnect the gas cylinder while the unit is in use or is still hot. When griddle is not in use, ensure requlator
knob is turned to OFF and disconnect the gas cylinder. Never move or transport the unit while the gas cylinder is attached.
Do not store a spare LP gas cylinder under or near the appliance.

4. Cylinders must be stored outdoors out of reach of children and must not be stored in a building, garage, or any other
enclosure area.




5. Do not obstruct the flow of combustion and ventilation air to this appliance. Keep the burner tube and portholes clean and
free from debris. Clean before use. Regular care and maintenance is required to prolong the lifespan of your unit. Do not
modify the appliance.

6. Always check for gas leaks when you connect and disconnect the regulator to the gas cylinder, especially after a period of
storage (for example, over winter). Check all connections for leaks with a soapy water solution and brush. Never use an open
flame to check for leaks.

7. (lean and inspect the gas reqgulator before each use of the outdoor cooking gas appliance. Replace the gas regulator prior to
being used if there is evidence of excessive abrasion or wear.
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8. Operate this appliance using liquefied petroleum only, which is also specified on the rating label on the unit. Do not attempt
to operate your grill on other gases. Do not attempt to convert this LP unit to natural gas. Failure to follow this warning could
lead to fire, bodily harm, and will void your warranty.

9. The location of the burner tube with respect to the orifice is vital for safe operation. Check to ensure the orifice is inside the
burner tube before using the gas griddle. If the burner tube does not fit over the valve orifice, lighting the burner may cause
explosion and/or fire.

DANGERS AND WARNINGS

You must contact your local home association, building or fire officials, or authority having jurisdiction, to
obtain the necessary permits, mission or information on any installation restrictions, such as any griddle
being installed on a combustible surface, inspection requirements or even ability to use, in your area.

1. Aminimum clearance of 1,270 mm (50 in.) from combustible constructions to the sides of the griddle, and 1,270 mm (50 in.)
from the back of the griddle to combustible constructions must be maintained. Do not install appliance on combustible
floors, or floors protected with combustible surfaces unless proper permits and permissions are obtained by
authorities having jurisdiction. Do not use this appliance indoors, in an enclosed or unventilated area, inside homes,
vehicles, tents, garages. This LP gas griddle appliance must not be placed under overhead combustible ceiling or overhang.
Keep your griddle in an area clear and free from combustible materials, gasoline and other flammable vapors and liquids.

Should a grease fire occur, turn the griddle OFF until the fire is out. Do not throw water on. Do not try to
smother the fire. Use of an all-class (class ABC) approved fire extinguisher is valuable to keep on site. If an
uncontrolled fire does occur, call the Fire Department.

2. This outdoor grill is not intended for installation in/on recreation vehicles or boats.

Never use this appliance in an enclosed space, such as a camper, tent, car, boat or home. This appliance is
not intended for and should never be used as a heater.

3. This appliance is not recommended for children, persons with reduced physical, sensory or mental capabilities, or lack of
experience and knowledge, unless they are under direct supervision or instruction by a person responsible for their safety.

4. Parts of the barbecue may be very hot, and serious injury may occur. Keep young children and pets away while in use. Do not
touch hot surfaces. Use heat-resistant gloves, long-handled tongs, or cooking mitts at all times, since the grill will become
very hot. Do not move the appliance during use.

5. Never use the grill without the grease cup installed and hung under the firebox. Without the grease cup, hot grease and
debris could leak downward and produce a fire hazard.
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CARBON MONOXIDE (“THE SILENT KILLER")

Always use a gas appliance outdoors in an open area with good ventilation to avoid breathing toxic fumes from combustion or
leaking gas. Carbon monoxide is a colorless, odorless, tasteless gas produced by burning gas, wood, propane, charcoal or other
fuel. Carbon monoxide reduces the blood's ability to carry oxygen. Low blood oxygen levels can result in headaches, dizziness,
weakness, nausea, vomiting, sleepiness, confusion, loss of consciousness or death. Follow these guidelines to prevent this
colorless, odorless gas from poisoning you, your family, or others:

See a doctor if you or others develop cold or flu-like symptoms while cooking or in the vicinity of the appliance. Carbon
monoxide poisoning, which can easily be mistaken for a cold or flu, is often detected too late.

Alcohol consumption and drug use increase the effects of carbon monoxide poisoning.
Carbon monoxide is especially toxic to mother and child during pregnancy, infants, the elderly, griddles, and people with blood or

circulatory system problems, such as anemia, or heart disease.

SAFETY LISTING

In accordance with the procedures and specifications by Conformité Européenne (CE), Pit Boss® Grills gas
appliances demonstrates compliance through testing to the standards and directives that comply with all
safety, health and environmental protection requirements by the EU (European Union) and the European
Economic Area (EEA).

HEAT NUMBER OF BURNERS COUNTRY
INPUT STRAIGHT P OF USE
BURNER BURNER
TYPE OF | INJECTOR
7.63 KW BURNER SIZE GAS/PRESSURE IB3E (ESHNC’%Z _—
PB2BGD2 | G30 - 555g/h 1 1 G303t 28-30 mb LR LY U ES, PR,
G31-545 g/h 0.8 mm GS? at37 mlr)narar GB, GR, IE, IT, LT, LU,
STRAIGHT G30/G31 mixture at 30 mbar LV PT, SK, SI
10.5 KW BURNER 0.75mm G30/G31 mixture at 37 mbar 13B/P (30) :
PB3BGD2 | G30-768g/h 2 1 072 mm (30/G31 mixture at 50 mbar BE CY Dk EE FR
G31-755¢g/h LT T N
G30 at 28-30 mbar GB, HU, IT, LT, NL, NO,
. G b
13.49 KW p rozmm GSO/G3l3r:1ii<ttl3J7remata3r0 mbar SBE SI% SL}B Fl{\/% I-II:}IQ’ TR,
PB4BGD2 | G30-982g/h 3 1 BURNER 0.97 mm G30/G31 mixture at 37 mbar e
G31-964 g/h 0.93mm (G30/G31 mixture at 50 mbar 13B/P (37):
14.65 KW AL
PB5BGD2 | G30-1066 g/h 5 0 13B/P (50) :
G31-1047g/h AT, DE, SK, CH
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CONNECTING TO A GAS SUPPLY

GAS CYLINDER REQUIREMENTS

To operate, you will need a precision-filled standard G30/G31 grill liquid propane ("LP") 3‘::’2‘.‘“’
gas cylinder with external valve threads. Use standard flexible tube with length less C il
than 1.5 m (59 in). The tube shall be readily visible across its entire length for inspection

after installation.
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The maximum diameter and the maximum height of the cylinder is 300 mm (11.8 in) and
600 mm (23.6 in) as shown in illustration.

600mm /
CAUTION: You must have the proper regulator which relevant standard 23.6in

is EN16129 and bottle in order for the barbecue to operate safetly and
efficiently. Use of an incorrect or faulty regulator is dangerous and will
invalidate any warranty. It is important to inspect the full length of the
tube. If it is evident there is excessive abrasion or wear, or the tube is cut,
the tube must be replaced prior to the appliance being used.

INSTALLING A GAS CONNECTOR TO THE MANIFOLD

Based on location and country of purchase, not all distributors sell the griddle with a requlator included. A Manifold Transition Kit
is provided should a gas regulator not come pre-assembled. Select the connector from the supplied Manifold Transition Kit that
is required for your gas manifold and regulator tubing. To ease installation of the gas connector, lift-off or disconnect the griddle
from the cart. Place upside-down on a piece of cardboard to prevent scratches or damage.

CONNECTOR A - TAPERED
Insert the tapered end of the Connector into your
regulator tubing, then lock tight using a hose clamp.

Note illustration A.

CONNECTOR B - THREADED
Insert the threaded male Connector into the requlator
tube female end. Rotate to tighten completely.

Note illustration B.

Continue to next step for gas cylinder installation. Keep the griddle removed from the cart.




CONNECTING A GAS CYLINDER

connecting the unit to a gas cylinder.

IMPORTANT: If the manifold requires a connector, follow the connector installation instructions prior to

Before connecting, ensure there is no debris caught in the head of the gas cylinder, head of the regulator valve, or in the head of
the burner and burner ports.

1.

If a regulator comes pre-installed, skip to next step.

If a connector from the Manifold Transition Kit was installed,
keep the griddle off the cart for the regulator installation.
Connect the requlator tube line to the griddle manifold by
tightening completely with a wrench. Re-install the griddle
onto the cart once the regulator and regulator tubing are
installed. Make sure that the regulator tubing is not twisted
or pinched in any way once the griddle is back on the cart.

For the Griddle with Cabinet, pull the regulator and regulator
tubing through the opening on the cart right wall.

Place a gas cylinder next to the cart on the right side. Make
sure the gas cylinder valve is in the CLOSED position. It is
important to ensure the gas cylinder is completely upright,
as it is unsafe to operate the griddle if the gas cylinder is not
properly level or on a stable surface.

Ensure the control knobs on the griddle are completely closed
by turning the knob clockwise to the "0" (OFF) position.

Remove the protective caps from the regulator valve opening
and the top of the gas cylinder. Save the caps.

Insert the gas cylinder valve into the threaded opening of the
regulator valve. Turn the quick coupling nut clockwise until
firm. Hand-tighten only.

Gas cylinder is now installed. Perform a leak test.

WARNING: Shut off the gas cylinder if you smell gas.
Attempt to re-install the gas cylinder to ensure that
tube is connected properly. Perform a leak test.

NOTE: The normal flow of gas through the regulator
and hose assembly can create a humming noise. A
low volume of noise is perfectly normal and will not
interfere with operation of the griddle. If humming
noise is loud and excessive you may need to purge
air from the gas line or reset the regulator excess
gas flow device. This purging procedure should be
done every time a new LP gas tank is connected to
your griddle.

PB2BGD2

PB38GD2 [l
PBABGD2 !{’wi

PB5BGD?2
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PREPARATION FOR USE - LEAK TESTING

A leak test is used to determine the integrity of a seal. Before using your gas griddle, perform a leak test on the connection
between the requlator and the gas cylinder to reduce the risk of serious bodily injury or death from fire or explosion. A leak test
should be performed a minimum of once a season, as well as:

before lighting your griddle for the first time,
every time the gas cylinder has been changed,
after travel, especially over rough or bumpy roads,
after a prolonged period of storage or non-use.

HOW TO PERFORM A LEAK TEST

Supplies Required:

1 x Bowl(empty, clean)
1 x Paint Brush (clean)
Dish Washing Liquid

Water

oy < Watch for bubbles

Procedure:

1. Position the griddle in a well-ventilated area. Ensure the griddle is cool to the touch, and not in use. Verify that the
regulator value is turned to the OFF position and that the gas cylinder is tightened securely to the regulator.

IMPORTANT: Ensure there is no open flame or griddles nearby.

2. Mix a solution of one part of water with one part of dish washing liquid in a bowl. The solution will make bubble,
as it will be concentrated.

3. Use a paint brush to apply the solution onto the seal between the regulator and the gas cylinder, and between the
manifold and the connector. Visually inspect for streams of bubbles coming from a defect or break in the seal.

NOTE: If a leak appears, repeat gas cylinder installation procedure, but do not over-tighten. Hand-tighten
only. Repeat leak test after re-installation to ensure seal is secure.

IMPORTANT: Do not use the gas griddle if you detect a gas leak that cannot be corrected by using the leak
test procedure. Contact your local Fire Department or Customer Care for alternative measures of testing
to ensure proper precaution.

DISCONNECTING A GAS CYLINDER

1. Turnall Control Knobs to "0" (OFF) position on the griddle. Ensure the Regulator Valve on the gas cylinder is completely closed
by turning the knob to the CLOSED position.

2. Turn the quick coupling nut counter-clockwise (by hand) to disconnect from the regulator valve opening. Replace the
protective caps on the Regulator Valve opening and the top of the gas cylinder for storage (if not empty).

NOTE: If storing the griddle indoors, leave the gas cylinder outdoors.

WARNING: Do not fold up or transport griddle with gas cylinder attached. The cylinder may loosen off the
valve and cause a gas leak, possibly resulting in an explosion, fire, or severe bodily harm. Disconnect gas
cylinder first before travel or storage.




OPERATING INSTRUCTIONS

GRIDDLE ENVIRONMENT

1. WHERE TO SET-UP THE GRIDDLE

With all outdoor appliances, outside weather conditions play a big part in the performance of your griddle and the cooking
time needed to perfect your meals. All Pit Boss® Grills units should keep a minimum clearance of 1,270 mm (50 inches) from
combustible constructions, and this clearance must be maintained while the unit is operational. This appliance must not be
placed under overhead combustible ceiling or overhang. Keep your griddle in an area clear from combustible materials, or
other flammable vapors and liquids.

2. (OLD WEATHER COOKING

As it becomes cooler outside, that does not mean that grilling season is over! The crisp cool air and heavenly aroma of
grilled foods will help cure your winter blues. Follow these suggestions on how to enjoy your griddle throughout the
cooler months:
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Organize - Get everything you require ready in the kitchen before you head outdoors. During the winter, move your
griddle to an area that is out of the wind and direct cold. Check local bylaws regarding the proximity of your griddle
in relation to your home and/or other structures. Put everything you need on a tray, bundle up tight, and get it done!

To help keep track of the outside temperature, place an outdoor thermometer close to your cooking area. Keep a log
or history of what you cooked, the outdoor temperature, and the cooking time. This will help later down the road to
help you determine what to cook and how long it will take.

Have a heated platter or a dish cover ready to keep your food warm while making the trip back inside.
3. HOT WEATHER COOKING

As it becomes warmer outdoors, the cooking time will decrease. Follow these few suggestions on how to enjoy your griddle
throughout the hot months:

Adjust your cooking temperatures downward. This helps to avoid unwanted flare-ups.

Use a meat thermometer to determine the internal temperature of your foods. This helps in preventing your meat
from over cooking and drying out.

You can keep foods hot by wrapping them in foil, and placing them in an insulated cooler. Stuff crumpled up
newspaper around the foil and this will keep food hot for 3 to 4 hours.




FIRST USE - GRIDDLE BURN-OFF

Before using your griddle for the first time with food, it is important to complete a burn-off. Start the griddle and operate for a
minimum of 15 minutes on HIGH to burn-off the unit. This will “heat clean” the internal components, dissipate odors and rid it of
any foreign matter.

= LIGHTING PROCEDURE
c:w 1. Open lid during lighting.
T 2. Set all control knobs to the “0" position.
3. Open the cylinder/gas valve according to the operating instructions on tank. Slight Yellow
4. Push and turn the burn control knob counter-clockwise to " és (light position)”. Flame
5. Push igniter button until burner lights. Slight Blue
6. If ignition does not occur within 5 seconds, turn valve to "0, wait 5 minutes, and Burner
repeat lighting instruction. After lighting, observe the burner flame. Make sure all Dark Blue
burner ports are lit and flame height matches illustration shown.

7. If the above points do not work, follow Manual Lighting Procedure.

If the burner goes out during operation, turn the control knobs to the "0" (OFF) position. Wait five minutes
before attempting to relight to allow any accumulated gas to dissipate.

IGNITER FAILURE PROCEDURE

If for any reason your igniter fails after three or four attempts, check the following steps, or start your griddle
using the manual method.

1. Ensure the control knobs are turned to the OFF position. Allow any accumulated gas to dissipate.
2. After five minutes, check the following:

Visually confirm that the igniter is working by pushing the igniter button and looking at the igniter tip for a
spark. If no spark, adjust the distance between the igniter (electrode) tip and burner to 4.5 mm (3/16 in).

Visually confirm that the burner tube and portholes are not obstructed. If blocked, follow Care & Maintenance
instructions.

3. If the above points do not work, follow Troubleshootinginstructions.
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MANUAL LIGHTING PROCEDURE
1. Open lid during lighting.
2. Set all control knobs to the “0" position.

3. Open the cylinder/gas valve according to the operating
instructions on tank.

4. Quickly and carefully, use a lit match or long-nosed lighter to
light the burner. Gain access to the burner from beneath the
Hot Plate. Position lit match near the side of the burner.
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CAUTION: Do not attempt to light another area of the
burner. This can cause injury.

5. Push and turn the burner control knob counter-clockwise to
"5 (light position)"”, hold this knob in for 10 seconds after the
burner is lit. You will hear the “snapping” sound of the spark
until after the knob is released.

NOTE: Do not use spirit, lighter-fluid or kerosene for lighting or refreshing a fire in your griddle.

6. If the burner does not light within 5 seconds, turn burner control knob to “0” wait 5 minutes, and repeat lighting instruction.
After lighting, observe the burner flame. Make sure all burner ports are lit and flame height matches illustration shown
previously.

NOTE: Each burner lights independently - repeat same steps for other burners.

WARNING: Never lean over the cooking area while lighting your gas griddle. Keep your face and body a safe
distance (at least 457 mm / 18 inches) from the cooking grid surface when lighting your griddle by match.

7. If the above points do not work, see Troubleshooting.

SHUTTING OFF YOUR GRIDDLE

1. When finished cooking, turn gas cylinder valve to the CLOSED position, and allow the regulator knob to pop out. This safety
feature locks the regulator knob to ensure that the gas is no longer flowing.

2. Turn control knobs to the “0" position.

NOTE: A “poof” sound is normal as the last of the LP gas is burned.

3. Disconnect gas supply by following the Disconnecting A Gas Cylinder instructions.

WARNING: Allow the griddle to cool completely, and remove the gas cylinder, before moving, travel, or for
storage.
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LIFTING THE GRIDDLE OFF THE CART

If you have the PB2BPGG, PB3BPGG, PB4BPGG model griddles, they can quickly and easily be lifted off the cart for tailgating or
travel. Simply follow the assembly instructions in reverse or the following summary:

IMPORTANT: Always ensure the griddle is completely cooled, disconnected from a gas supply, and that the
grease cup is removed.
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1. Disconnect the unit from the gas supply. Detach the pressure regulator
assembly from the cylinder valve by turning the quick coupling nut
counter-clockwise.

2. Turn the latches (one on each side) to unlock the Firebox from the Cart.

3. Using two people, carefully lift the Griddle off the Cart using the inset
grooves on each side. Take special care of the regulator and hosing as
you lift.

4. Place the Firebox on the ground, or to desired location, immediately to
avoid injury to yourself or damage to the unit.

12



USING THE TRASH BAG HOLDER

Trash collection has never been easier with the Trash Bag Holder. Located under the left Side Shelf, this stainless steel frame is
easy to clean and works with a standard, regular-sized plastic grocery bag, typically around 10-20 litres (2.5-5 gallons) in volume.
The frame is also designed to hold most standard trash bags (with or without handles) up to 60 litres (16 gallons) in volume.

IMPORTANT: Be aware of how much weight is put into the bag on the Trash Bag Holder. Change the bag
often to avoid comprimising the integrity of the Trash Bag Holder structure and components.
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1. Locate the Trash Bag Holder grip on the left Side Shelf.

2. Pull out the Trash Bag Holder to expose the frame brackets.

3. Add a plastic grocery bag or standard trash bag to the Trash Bag
Holder. Use the the handles of a grocery bag to loop around the frame
brackets, or loop the trash bag around three sides of the frame to keep
in place.

13



CARE AND MAINTENANCE

CHECKING THE GAS LEVEL

To check the amount of fuel in a gas cylinder, the griddle must be in operation. Place your hand at the top of the gas cylinder and
slowly move down the side until the gas cylinder feels cool to the touch. This will indicate the approximate amount of gas in your
gas cylinder; if % empty, replace with a full gas cylinder.
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IMPORTANT: Do not use charcoal briquettes or any flammable material with your griddle. Use of such
material will void your warranty and may lead to a fire, explosion and bodily harm.

CLEANING FREQUENCY

Any Pit Boss® unit will give you many years of flavorful service with minimum cleaning. Follow these cleaning and maintenance
tips to service your griddle:

1. BURNER COMPONENTS
Clean the burner whenever heavy build-up is found, to ensure that there are no signs of blockage (debris, insects) on
the burner tube or in the burner portholes. After periods of storage, spiders or small insects can build nests, webs,
and lay eggs in the burner tube, obstructing the flow of gas to the burner. A clogged tube can lead to a fire beneath
the appliance. If storing the griddle or before an extended period of non-use, remove the burner and wrap with
aluminum foil to reduce the risk of insects entering the burner holes.

The burner has been preset for optimal flame performance. A blue flame, possibly with a small yellow tip, is the
result of the optimal air and gas mixture. If flames are excessively yellow, orange or irreqular, clean the oil and food
deposits on the burner surface and the burner portholes to increase airflow.

2. COOKING COMPONENTS
The Hot Plate of your griddle is ceramic-coated. The best utensils to use are wood, silicone, or nylon, as these materials
will reduce the wear on the cooking surface.

The unit comes pre-seasoned from the factory, but it is important to clean and season the Hot Plate after each use

to prevent rust, extend the life of your griddle, and create a non-stick cooking surface. The seasoning of the griddle

is a continuous process that must be repeated over the life of your griddle to ensure the best cooking experience

and longest life of use.

1. Clean the Hot Plate after each use, using a spatula or scraper to remove all food and debris.

2. Liberally apply an even coat of cooking oil to the cooking surface. Vegetable, olive, peanut, coconut, and sesame
oils are all suitable for seasoning your griddle.

3. Allow to cool in a cool, dry location.

3. GR/DDLE EXTERIOR
Check your Grease Cup often, and clean out as necessary. Keep in mind the type of foods that are cooked.

Use a cover to protect your griddle for complete protection! A cover is your best protection against weather and
outside pollutants. When not in use or for long-term storage, keep the unit under a cover in a garage or shed, with
the gas cylinder removed (cylinders must be stored outdoors).

CLEANING TIME TABLE (NORMAL USE)

CLEANING FREQUENCY | CLEANING METHOD
Hot Plate After each use Burn off excess, scrub pad & soapy water, season with cooking oil
Grease Cup After each use Empty, scrub pad & soapy water
Burner Tube, Portholes Every 5-6 uses Dust, scrub pad & soapy water
Burners Every 5-6 uses Scrub pad & soapy water
Cart As needed Non-abrasive cloth & soapy water
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TIPS & TECHNIQUES

Follow these helpful tips and techniques, passed on from Pit Boss” owners, our staff, and customers just like you, to become more
familiar with your grill:

1. FOOD SAFETY
Use different platters and utensils for the cooked meat than the ones you used to prepare or transport the raw meat
out to the grill. This will prevent cross contamination of bacteria. Each marinade or sauce should have its own utensil.

Keep hot foods hot (above 60°C / 140°F), and keep cold foods cold (below 3°C/ 37°F). Cooked foods should not be left
out in the heat for more than an hour. Do not leave hot foods out of refrigeration for more than two hours.
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A marinade should never be saved to use at a later time. If you are going to use it to serve with your meat, be sure
to bring it to a boil before serving.

Defrost and marinade meats by refrigeration. Do not thaw meat at room temperature or on a counter top. Bacteria
can grow and multiply rapidly in warm, moist foods. Wash hands thoroughly with hot, soapy water before starting
any meal preparation and after handling fresh meat, fish and poultry.

2. COOK/NG PREPARATION
Be prepared, or Mise en Place. This refers to preparing the cooking recipe, fuel, accessories, utensils, and all
ingredients you require at grill side before you start cooking. Also, read the entire recipe, start to finish, before
lighting the grill.

A BBQ floor mat is very useful. Due to food handling accidents and cooking spatter, a BBQ floor mat would protect
a deck, patio, or stone platform from the possibility of grease stains or accidental spills.

3. GRILLING TIPS AND TECHNIQUES
Always use a meat thermometer to determine the internal temperature of the foods you are cooking. It's a good
idea to put cooked food onto a heated platter, keeping the food warm. Red meats, such as steak and roasts, benefit
from resting for several minutes before serving. It allows the juices that were driven to the surface by heat to ease
back to the center of the meat, adding more flavor.

Sugar-based sauces are best applied near the end of cooking to prevent burning and flare-ups.

Use a set of long-handled tongs for turning meats, and a spatula for turning burgers and fish. Using a piercing
utensil, such as a fork, will prick the meat and allow the juices to escape.
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TROUBLESHOOTING

Proper cleaning and maintenance will prevent common operational problems. When your griddle is operating poorly, or on a less
frequent basis, the following troubleshooting tips may be helpful. For FAQ, please visit www.pitboss-grills.com. You may also

= contact your local dealer or Customer Care for assistance.

()

E WARNING: Always ensure the griddle is completely cooled to avoid injury.
0

PROBLEM CAUSE SOLUTION

Burner Will Not Light The ignition wire is broken Contact Customer Care for assistance or a replacement part.

No igniter spark on electrode | Adjust the electrode. Contact Customer Care for assistance or a replacement part.
No gas supplied Check the regulator valve. Check connection for leak.

Grease Fire / Frequent Grilling fatty meats Grill fatty meats when the cooking surface is cold, and the knobs are on the “LOW" setting.

Flare-Ups Cooking temperature Attempt cooking at a lower temperature. Grease does have a flash point. Keep the
temperature under 176°C / 350°F when cooking highly greasy food.

Water sprayed on gas flames | Do not spray water on gas flames.

Burner blows out No Gas Flow Check gas fuel connection, and ensure it is open. Replace gas cylinder if empty.
Gusting Or High Winds Turn front of grill away from wind or increase flame height.

Low heat on "HIGH" Ports blocked Clear ports of any obstructions.
Gas cylinder empty Refill the gas cylinder.

Gas Leakage Improper Installation Turn the regulator knob to the "0" position, and allow the reqgulator knob to pop out. Remove
the gas cylinder. Re-install and tighten. Perform leak test to ensure proper seal. Replace gas
cylinder if damaged.

Seal Failure Gas cylinder has corroded, rusted, or has been mishandled. Replace gas cylinder.
Regulator Failure Regulator needs to be replaced. Contact Customer Care for a replacement part.
Burner Flames Are Poor Air Flow Check burner tube and burner ports for spider webs or other obstructions. Follow Care and
Yellow Or Orange Burner Obstruction Maintenance instructions to clean the burner tube.
Grease Cup Is Full, Spilling Empty grease cup and re-install. Follow Care and Maintenance instructions.
Regulator Valve Is Off Check the regulator valve connection to the gas cylinder. Remove, then reinstall. Perform leak
test.
Burner Is Dirty Turn regulator knob to HIGH for five minutes, and burn-off the unit. Follow Care and
Maintenance instructions.
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REPLACEMENT PARTS

Part# | Description
PBZ BG Dz A Screw (x37) -

Part# | Description B Washer (x16) A fum D &» 60— e

1 Lid (x1) C Locking Washer (x16) B © E S=x H LTDI

2 Lid Support Rubber (x6) D Screw (x4) C o F @ E

3 Lid Support (x1) E Wheel Cotter Pin (x2)

4 Hot Plate (x1) F Wheel Washer (x2)

5 Hot Plate Leg Screws (x4) G Wheel Axle Pin (x2)

6 Lid Handle Bezel (x2) H Battery (x1)

7 Lid Handle (x1)

8 Grease Run Out (x1)

9 P Burner (x1)

10 Right Burner (x1)

n Burner Crossover (x1)

12 Side shelf - Left (x1)

13 Firebox Assembly (x1)

14 Side Shelf - Right (x1)

15 Latch Hook (x2)

16 Grease Cup (x1)

17 Firebox Control Panel (x1)

18 Side Shelf Hook Panel (x2)

19 Side Shelf Rubber (x4)

20 Control Knob (x2)

21 Igniter Heat Shield (x1)

22 Igniter (x1)

23 Firebox Feet (x4)

24 Valve Assembly (x1)

25 Side Shelf Bracket - Left (x2)

26 Side Shelf Bracket - Right (x2)

27 Cart Side Panel - Left (x1)

28 Cart Back Panel (x1)

29 Cart Front Panel (x1)

30 Cart Side Panel - Right (x1)

31 Bottle Opener (x1)

32 Paper Towel Hook (x1)

33 Support Leg for Caster - Back (x1)
34 Support Leg for Caster - Front (x1)
35 Support Leg for Wheel - Front (x1)
36 Support Leg for Wheel - Back (x1)
37 Bottom Shelf (x1)

38 Locking Caster (x2)

39 Wheel (x2)

NOTE: Due to ongoing product development, parts are subject to change without notice.
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Part# | Description
PBsBG DZ A Screw (x37)
Part# | Description B Washer (x16)
1 Lid (x1) C Locking Washer (x16)
2 Lid Support Rubber (x6) D Screw (x4)
3 Lid Support (x1) E Wheel Cotter Pin (x2)
4 Hot Plate (x1) F Wheel Washer (x2)
5 Hot Plate Leg Screws (x4) G Wheel Axle Pin (x2)
6 Lid Handle Bezel (x2) H Battery (x1)
7 Lid Handle (x1)
8 Grease Run Out (x1)
9 P Burner (x1)
10 Middle Burner (x1)
n Right Burner (x1)
12 Burner Crossover (x2)
13 Side shelf - Left (x1)
14 Firebox Assembly (x1)
15 Side Shelf - Right (x1)
16 Latch Hook (x2)
17 Grease Cup (x1)
18 Firebox Control Panel (x1)
19 Side Shelf Hook Panel (x2)
20 Side Shelf Rubber (x4)
21 Control Knob (x3)
22 Igniter Heat Shield (x1)
23 Igniter (x1)
24 Firebox Feet (x4)
25 Valve Assembly (x1)
26 Side Shelf Bracket - Left (x2)
27 Side Shelf Bracket - Right (x2)
28 Cart Side Panel - Left (x1)
29 Cart Back Panel (x1)
30 Cart Front Panel (x1)
31 Cart Side Panel - Right (x1)
32 Bottle Opener (x1)
33 Paper Towel Hook (x1)
34 Support Leg for Caster - Back (x1)
35 Support Leg for Caster - Front (x1)
36 Support Leg for Wheel - Front (x1)
37 Support Leg for Wheel - Back (x1)
38 Bottom Shelf (x1)
39 Locking Caster (x2)
40 Wheel (x2)

A (um
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NOTE: Due to ongoing product development, parts are subject to change without notice.
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Part# | Description
PB4BGD2 A Screw (x37)
Part#t | Description B Washer (x16)
1 Lid (x1) C Locking Washer (x16)
2 Lid Support Rubber (x6) D Screw (x4)
3 Lid Support (x1) E Wheel Cotter Pin (x2)
4 Hot Plate (x1) F Wheel Washer (x2)
5 Hot Plate Leg Screws (x4) G Wheel Axle Pin (x2)
6 Lid Handle Bezel (x2) H Battery (x1)
7 Lid Handle (x1)
8 Grease Run Out (x1)
9 P Burner (x1)
10 Left Burner (x1)
n Middle Burner (x1)
12 Right Burner (x1)
13 Burner Crossover (x3)
14 Side shelf - Left (x1)
15 Firebox Assembly (x1)
16 Side Shelf - Right (x1)
17 Latch Hook (x2)
18 Grease Cup (x1)
19 Firebox Control Panel (x1)
20 Side Shelf Hook Panel (x2)
21 Side Shelf Rubber (x4)
22 Control Knob (x4)
23 Igniter Heat Shield (x1)
24 Igniter (x1)
25 Firebox Feet (x4)
26 Valve Assembly (x1)
27 Side Shelf Bracket - Left (x2)
28 Side Shelf Bracket - Right (x2)
29 Cart Side Panel - Left (x1)
30 Cart Back Panel (x1)
31 Cart Front Panel (x1)
32 Cart Side Panel - Right (x1)
33 Bottle Opener (x1)
34 Paper Towel Hook (x1)
35 Support Leg for Caster - Back (x1)
36 Support Leg for Caster - Front (x1)
37 Support Leg for Wheel - Front (x1)
38 Support Leg for Wheel - Back (x1)
39 Bottom Shelf (x1)
40 Locking Caster (x2)
4 Wheel (x2)

A
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NOTE: Due to ongoing product development, parts are subject to change without notice.
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Part# | Description

- PBSBGDZ A Screw (x54)
= Part# | Description B Screw (x2) A (= DO G®
Q 1 Lid (x1) C Locking Washer (x14) B (mmm E ==
%‘ 2 Lid Support Rubber (x6) D Washer (x14) co Fg»

3 Lid Support (x1) E Screw (x14)

4 Lid Handle Bezel (x2) F Screw (x6)

5 Lid Handle (x1) G Battery (x1)

6 Hot Plate (x1)

7 Burner Crossover (x4)

8 Burner (x5)

9 Grease Cup (x1)

10 Grease Run Out (x1)

1 Hot Plate Leg Screws (x4)
12| Side Shelf Bracket - Left (x2) g / / / e
13 | Side Shelf Bracket - Right (x2) / /
14 Side shelf - Left (x1)

15 Firebox Assembly (x1)

16 Igniter (x1)

17 Igniter Heat Shield (x1)

18 Side Shelf - Right (x1)

19 Front Heat Shield (x1)

20 Valve Assembly (x1)

21 Cart Front Panel (x1)

22 Side Shelf Hook Panel (x2)
23 Side Shelf Rubber (x4)

24 Firebox Control Panel (x1)
25 Control Knob Base (x5)

26 Control Knob (x5)

21 Heat Shield Bracket (x2)
28 Heat Shield Panel (x1)

29 Cart Back Panel (x1)

30 Cart Side Panel - Right (x1)
31 (art Side Panel - Left (x1)
32 Swing Drawer (x1)

33 Drawer Handle (x2)

34 Paper Towel Bar (x1)

35 Stop Block (x2)

36 Drawer Support Bar (x1)
37 Drawer Rails - Left (x1)

38 Rail Bracket (x1)

39 Drawer (x1)

40 Drawer Front (x1)

4 Drawer Rails - Right (x1)
42 Bottle Opener (x1)

43 Magnetic Buckle (x3)

44 Cart Partition (x1)

45 Cabinet Door (x1)

46 Cart Bottom (x1)

47 Locking Caster (x4)

NOTE: Due to ongoing product development, parts are subject to change without notice.
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WARRANTY

CONDITIONS

All gas griddles by Pit Boss® Grills, manufactured by Dansons, carry a limited warranty from the date of sale by the original owner. The warranty coverage
begins on the original date of purchase and proof of date of purchase, or copy of original bill of sale, is required to validate the warranty. Customers will
be subject to parts, shipping, and handling fees if unable to provide proof of the purchase or after the warranty has expired. Dansons carries a two (2) year
warranty against defects and workmanship on all parts. Dansons warrants that all part(s) are free of defects in material and workmanship, for the length of use
and ownership of the original purchaser. Warranty does not cover damage from wear and tear, such as scratches, dents, dings, chips or minor cosmetic cracks.
These aesthetic changes of the griddle do not affect its performance. Repair or replacement of any part does not extend past the limited warranty beyond the
two (2) year from date of purchase.

During the term of the warranty, Dansons' obligation shall be limited to furnishing a replacement for defective and/or failed components. As long as it is
within the warranty period, Dansons' will not charge for repair or replacement for parts returned, freight prepaid, if the part(s) are found by Dansons' to
be defective upon examination. Dansons’ shall not be liable for transportation charges, labor costs, or export duties. Except as provided in these conditions
of warranty, repair or replacement of parts in the manner and for the period of time mentioned heretofore shall constitute the fulfillment of all direct and
derivate liabilities and obligations from Dansons to you. Dansons takes every precaution to utilize materials that retard rust. Even with these safeqguards,
the protective coatings can be compromised by various substances and conditions beyond Dansons' control. High temperatures, excessive humidity, chlorine,
industrial fumes, fertilizers, lawn pesticides and salt are some of the substances that can affect metal coatings. For these reasons, the warranty does not
cover rust or oxidization, unless there is loss of structural integrity on the griddle components. Should any of the above occur, kindly refer to the care and
maintenance section to prolong the lifespan of your unit. Dansons recommends the use of a cover when the griddle is not in use.

This warranty is based on normal domestic use and service of the griddle and neither limited warranty coverage's apply for a griddle which is used in
commercial applications.

EXCEPTIONS

There is no written or implied performance warranty on Pit Boss® Grills products, as the manufacturer has no control over the installation, operation, cleaning,
maintenance or the type of fuel used. This warranty will not apply nor will Dansons assume responsibility if your appliance has not been installed, operated,
cleaned and maintained in strict accordance with this owner's manual. Any use of gas not outlined in this manual may void the warranty. The warranty does
not cover damage or breakage due to misuse, improper handling or modifications. Neither Dansons, or authorized Pit Boss® Grills dealer, accepts responsibility,
legal or otherwise, for the incidental or consequential damage to the property or persons resulting from the use of this product. Whether a claim is made
against Dansons based on the breach of this warranty or any other type of warranty expressed or implied by law, the manufacturer shall in no event be
liable for any special, indirect, consequential or other damages of any nature whatsoever in excess of the original purchase of this product. All warranties by
manufacturer are set forth herein and no claim shall be made against manufacturer on any warranty or representation. Some states do not allow the exclusion
or limitation of incidental or consequential damages, or limitations of implied warranties, so the limitations or exclusions set forth in this limited warranty
may not apply to you. This limited warranty gives you specific legal rights and you may have other rights, which vary from state to state.

ORDERING REPLACEMENT PARTS

To order replacement parts, please contact your local Pit Boss® Grills dealer or visit our online store at: www.pitboss-grills.com

CONTACT CUSTOMER CARE

If you have any questions or problems, contact Customer Care at: www.pithoss-grills.com

WARRANTY SERVICE

Contact your nearest Pit Boss® Grills dealer for repair or replacement parts. Dansons requires proof of purchase to establish a warranty claim; therefore, retain
your original sales receipt or invoice for future reference. The serial and model number of your Pit Boss® can be found directly on the unit. Record numbers
below as the label may become worn or illegible.

MODEL SERIAL NUMBER

DATE OF PURCHASE AUTHORIZED DEALER
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INFORMATIONS CONCERNANT LA SECURITE

LES PRINCIPALES CAUSES D'INCENDIE D'UN APPAREIL SONT UN MAUVAIS

ENTRETIEN ET UNE INCAPACITE A MAINTENIR LESPACEMENT REQUIS ENTRE

LAPPAREIL ET LES MATERIAUX COMBUSTIBLES. IL EST DE LA PLUS HAUTE

IMPORTANCE QUE CE PRODUIT SOIT UNIQUEMENT UTILISE CONFORMEMENT

AUX INSTRUCTIONS SUIVANTES.

Veuillez lire et comprendre I'intégralité de ce manuel avant de procéder a I'assemblage, a l'utilisation ou a l'installation de ce
produit. Vous pourrez alors profiter pleinement et sans encombre de votre nouvelle plaque chauffante a gaz portable . Nous vous
conseillons également de conserver ce manuel a titre de référence ultérieure.

AVERTISSEMENTS EN MATIERE DE GAZ PROPANE

/\ DANGERS A\ AVERTISSEMENTS
Si vous sentez le gaz : « Ne stockez pas, ni n'utilisez de +  Pour fonctionner, vous

. Coupez l'arrivée du gaz de I'essence_ou d'autres quuides_m! ) aurez !)esoin d'une
I'appareil vapeurs inflammables a proximité bouteille de gaz propane
.. de cet appareil ou de tout autre liquide ("LP") de gril

- Eteignez toute flamme ouverte. appareil. standard remplie de

= Ouvrez le couvercle. . . précision avec des filetages
Sil'od icte. éloi + Une bouteille de gaz de pétrole de valve externes. Le

+ 3il'odeur persiste, eloignez- liquéfié non branchée pour diamétre maximal et la
vous de I'appareil et appelez utilisation ne doit pas étre stockée hauteur maximale du
immédiatement votre a proximité de cet appareil ou de cylindre sont de 300 mm
fournl_sseur de gaz ou les tout autre appareil. (11.8in) et 600 mm (23,6 in)
pompiers. ' o T

Veillez a ce que la bonbonne de gaz soit achetée chez un fournisseur connu. Une bonbonne de gaz propane mal remplie ou
trop remplie peut étre dangereuse. La condition trop remplie en conjonction avec l'avertissement sur la bonbonne de gaz
propane (une journée chaude d'été, la bonbonne laissée au soleil, etc.) peut provoquer la libération du gaz propane puisque
I'augmentation de température entraine I'expansion du gaz. Le gaz relaché du cylindre est inflammable et peut exploser

Ne pas utiliser de bonbonne a GPL si celle-ci présente une vanne endommagée ou bien présente des signes de bosses, de
renflements, de dommages causés par le feu, de corrosion, de fuites, de rouille excessive ou toute autre forme de dommages
externes car ceux-ci peuvent s'avérer dangereux et devraient immédiatement étre vérifiés par un fournisseur de gaz propane
liquide.

Si vous voyez, sentez ou entendez le sifflement de gaz qui s'échappe de la bonbonne, n'essayez pas
d‘allumer I'appareil. Eteindre toute flamme ouverte. Débrancher de I'alimentation en combustible.

Ne pas brancher ou débrancher la bonbonne de gaz pendant que I'appareil est utilisé ou qu'il est encore chaud. Lorsque vous
n'utilisez pas le gril, veillez a ce que le bouton du régulateur soit a « OFF » (Eteint) et débranchez le cylindre de gaz. Ne jamais
déplacer ou transporter I'unité si la bonbonne de gaz est branchée a celle-ci. N'entreposez pas les bouteilles de rechange de
propane liquide sous cet appareil ou a proximité.
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4. Des bonbonne de gaz doivent étre stockées a I'extérieur hors de portée des enfants et ne doivent pas étre stockées dans un
batiment, un garage ou toute autre zone de I'enceinte.

5. N'obstruez pas le flux de I'air de combustion et de ventilation a I'appareil. Gardez le tube du brileur et les hublots propres et
exempts de tous débris. Nettoyez avant utilisation. Une maintenance et un entretien réguliers sont requis pour prolonger Ia
durée de vie de votre unité.

6. \Vérifiez toujours la présence de fuites lorsque vous branchez et débranchez le régulateur a la bonbonne de gaz, plus
particulierement aprés une période d'entreposage (par exemple, au cours de I'hiver). Vérifiez I'étanchéité de tous les raccords
a I'aide d'une solution d'eau savonneuse et d'une brosse. Ne jamais utiliser de flamme ouverte pour vérifier la présence de
fuites.

7. Nettoyez et inspectez le régulateur de gaz avant chaque utilisation de I'appareil de cuisson en extérieur. Remplacez le
régulateur de gaz avant de l'utiliser si vous apercevez une abrasion ou une usure excessive.

8. Faites fonctionner cet appareil avec du gaz de pétrole liquéfié, qui est également indiqué sur la plaque signalétique de I'unité.
Ne pas essayer de faire fonctionner votre gril a I'aide d'autres types de gaz. Ne pas essayer de convertir cette unité au GPL
afin qu'elle fonctionne avec du gaz naturel. Le non-respect de cet avertissement pourrait entrainer un risque d'incendie et
des dommages corporels et annulera votre garantie.

9. Lemplacement du tube du braleur par rapport a l'orifice est essentiel a un fonctionnement sir. Assurez-vous que l'orifice se
trouve a l'intérieur du tube du brileur avant d'utiliser le gril a gaz. Si le tube du bridleur ne s'adapte pas a l'orifice du robinet,
I'allumage du brileur peut provoquer une explosion et/ou un incendie.

DANGERS ET AVERTISSEMENTS

Vous devez contacter les autorités locales compétentes afin d'obtenir les permis, mandats ou informations
nécessaires concernant toute restriction d'installation, par exemple pour un gril installé sur une surface
combustible, les exigences en matiére d'inspection ou méme la possibilité d'utilisation dans votre région.

1. Vous devez respecter un espace minimum de 1270 mm (50 pouces) entre les cotés/I'arriere du plaque de cuisson et toute
constructions combustible. N'installez pas I'appareil sur des sols combustibles ou des sols protégés par des surfaces
combustibles sans avoir obtenu les permis et autorisations appropriés de la part des autorités compétentes.
N'utilisez pas cet appareil en intérieur, dans une zone close ou non aérée, par exemple a l'intérieur d'un domicile, dans un
véhicule, sous une tente ou dans un garage. Cet appareil ne doit pas étre placé sous un plafond ou un surplomb combustible.
Placez votre gril dans une zone dégagée, sans matériaux combustibles, essence, ni autres vapeurs et liquides inflammables.

En cas d'incendie de graisse, éteignez le gril jusqu’a ce que le feu soit éteint. Ne pas jeter d'eau dessus.
Ne pas essayer d'étouffer le feu. L'utilisation d'un extincteur approuvé toutes classes (classe ABC) est
précieuse a conserver sur place. Si un incendie non contrélé se produit, appelez les pompiers.

2. Cegril pour I'extérieur n'est pas concu pour une installation dans/sur des véhicules récréatifs ou des bateaux.

Ne jamais utiliser cet appareil dans un espace clos, comme une caravane-camping, une tente, une voiture,
un bateau ou une maison. Cet appareil n'est pas concu comme un appareil de chauffage, il ne doit en aucun
cas servir comme tel.

3. Cetappareiln'est pas concu pour étre utilisé par des enfants, des personnes a capacités physiques, sensorielles ouintellectuelles
réduites ou sans expérience ni connaissances, a moins qu'elles soient surveillées directement par une personne responsable
de leur sécurité.

4. Certaines parties du barbecue peuvent étre trés chaudes et des blessures graves peuvent survenir. Tenir hors de portée des
jeunes enfants et des animaux domestiques lors de I'utilisation. Ne pas toucher les surfaces chaudes. Veuillez utiliser des
gants résistant a la chaleur, des pinces avec une longue poignée ou des gants de cuisine en tout temps, puisque le gril peut
devenir trés chaud.

5. Ne jamais utiliser le gril sans la coupelle a graisse installée et suspendue sous le foyer. Sans la coupelle a graisse, la graisse
chaude et les débris peuvent couler vers le bas et produire un danger d'incendie.
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MONOXYDE DE CARBONE (« le tueur silencieux »)

Le monoxyde de carbone est un gaz incolore, inodore et sans godt, produit par la combustion de gaz, de bois, de propane,
de charbon ou autre combustible. Le monoxyde de carbone diminue la capacité du sang a transporter I'oxygéne. De faibles
taux d'oxygene dans le sang peuvent entrainer des maux de téte, des vertiges, des sentiments de faiblesse, des nausées, des
vomissements, des somnolences, des confusions, des pertes de conscience, ou la mort. Suivez ces instructions pour empécher ce
gaz incolore et inodore d'empoisonner vos proches ou vous-méme :

Consultez un médecin si un individu ou vous-méme développez des symptomes rappelant ceux d'une grippe alors que vous
cuisinez ou que vous étes a proximité de I'appareil. Lempoisonnement au monoxyde de carbone, pouvant facilement étre
confondu avec un rhume ou une grippe, est souvent détecté trop tard.

La consommation d'alcool, de drogue et de médicaments augmente les effets de I'empoisonnement au monoxyde de carbone.

Le monoxyde de carbone est particulierement toxique pour les meres et leur bébé pendant la grossesse, pour les nouveau-nés,
les personnes agées, les fumeurs et les personnes présentant des problemes du sang ou du systeme circulatoire, comme |'anémie
ou les maladies cardiaques.

INFORMATIONS RELATIVES A LA SECURITE

Conformément aux procédures et spécifications de la Conformité Européenne (CE), les appareils au gaz de
Pit Boss® Grills sont testés afin de démontrer leur conformité aux normes et directives respectant toutes les
exigences de sécurité, de santé et de protection de I'environnement de I'UE (Union européenne) et de I'Espace
économique européen (EEE).
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ENTREEDE | NOMBRE DE BROLEURS PAYS
CHALEUR BRﬁlEUR BRﬁlEUR D'UTILISATION
DROIT P
763 KW TYPEDE | INJECTOR 13+ (28-30/37):
. GB, GR, IE, IT, LT, LU
- G30 a28-30 mb ' e T L '
G31-545g/h ) 08mm 631437 mbar LV, PT, SK, SI
10.5 KW BRULEUR Mélange G30/G31a 30 mbar
PB3BGD2 G30 _’ 768 g/h h) 1 DROIT 0,75 mm Mélange G30/G31a 37 mbar 13B/P (30) :
G31-755 g/h 0,72mm Mélange G30/G31a 50 mbar BE, CY, DK, EE, FR,
GB, HU, IT, LT, NL, NG,
G30a 28-30 mb
5ok o | SO SESLKROHRTR
PB4BGD2 (30 - 982 g/h 3 1 BRULEUR P Me’Iange G30/G31 a 30 mbar 19, LY, '
G31-964 g/h 0,97 mm Mélange G30/G314a 37 mbar 13B/P (37) :
0,93 mm Mélange G30/G31a 50 mbar PL
14,65 KW 13B/P (50) :
PB5BGD2 | G30 - 1066 g/h 5 0 AT, DE, SK, CH
G31-1047 g/h
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CONNEXION A UNE ALIMENTATION AU GAZ

EXIGENCES RELATIVES AUX BOUTEILLES DE GAZ
Pour faire fonctionner I'appareil, il vous faudra une bouteille de gaz de pétrole . 3[(’,”(‘,“",:::5",'";’;',“;”;"0

liquéfié G30/G31 standard pour gril, remplie avec précision et disposant de vannes
filetées externes. Utilisez un tube flexible standard dont la taille est inférieure a 1,5 m
(59 po). Toute la longueur du tube doit étre visible afin de facilement l'inspecter apres
installation.

Le diametre et la taille maximums de la bouteille sont respectivement de 300 mm
(11,8 po) et 600 mm (23,6 po), comme présenté sur l'illustration.

ATTENTION : vous devez disposer du régulateur (dont la norme adaptée
est EN16129) et de la bouteille adaptés afin que le barbecue fonctionne
efficacement et en toute sécurité. Utiliser un régulateur inadapté ou
défectueux est dangereux et invalidera toute garantie. Il est important
d'inspecter toute la longueur du tube. Si vous constatez une abrasion ou
une usure excessive évidente, ou si le tube est entaillé, ce dernier doit étre
remplacé avant d'utiliser I'appareil.

INSTALLATION D'UN CONNECTEUR DE GAZ SUR LE COLLECTEUR

HAUTEUR
MAXIMUM

600 mm/
23,6 po

Selon le lieu et le pays d'achat, tous les distributeurs ne vendent pas la plaque de cuisson avec un régulateur inclus. Un kit de
transition de collecteur est fourni sile régulateur de gaz n'est pas livré pré-assemblé. Sélectionnez le connecteur du kit de transition
pour collecteur fourni qui est nécessaire pour votre collecteur de gaz et les tubes du régulateur. Pour faciliter I'installation du
connecteur de gaz, soulevez ou déconnectez la plaque chauffante du chariot. Placez-la a I'envers sur un morceau de carton pour

éviter les rayures ou les dommages.

CONNECTEUR A - CONIQUE

Insérez I'extrémité fuselée du connecteur dans le tube
de votre régulateur, puis serrez-1a a I'aide d'un collier de
serrage.

Voir l'illustration A.

CONNECTEUR B - FILETE
Insérez le connecteur male fileté dans l'extrémité femelle
du tube du régulateur. Tournez pour serrer completement.

Consultez I'illustration B.

Passez a I'étape suivante pour l'installation de la bouteille de gaz. Maintenez la plaque chauffante hors du chariot.
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BRANCHEMENT D'UNE BOUTEILLE DE GAZ

IMPORTANT : si la tubulure nécessite un connecteur, suivez les instructions d'installation relatives au
connecteur avant de relier I'appareil a une bouteille de gaz.

Avant d'effectuer le branchement, veillez a ce qu'aucun débris ne soit coincé dans la téte de la bouteille de gaz, la téte de la vanne
du régulateur ou la téte et les orifices du brileur.

1. Siunrégulateur est préinstallé, passez a |'étape suivante.

PB2BGD2

Si un connecteur du kit de transition de collecteur a été installg, PB3BGD2 .ﬁ-m..ﬂ\\\
conservez la plaque de cuisson hors du chariot pour I'installation PB4BGD2 %}:
du régulateur. Branchez la canalisation du tube régulateur sur le % 1

collecteur de la plaque de cuisson en la serrant completement
a l'aide d'une clé. Réinstallez la plaque chauffante sur le chariot
une fois que le régulateur et le tube du régulateur sont installés.
Assurez-vous que le tuyau du régulateur n'est pas tordu ou
pincé de quelque facon que ce soit une fois que la plaque de
cuisson est de nouveau sur le chariot.

2. Dans le cas de la plaque de cuisson avec meuble, tirez le
régulateur et le tuyau du régulateur a travers l'ouverture sur
la paroi droite du chariot.

3. Placez une bouteille de gaz a c6té du chariot sur le coté droit.
Assurez-vous que la vanne de la bouteille de gaz est sur la
position ARRET. Il est important de s'assurer que la bouteille
de gaz est completement verticale, car il est dangereux de
faire fonctionner la plaque de cuisson si la bouteille de gaz
n'est pas de niveau ou sur une surface stable.

4. Assurez-vous que les boutons de commande de la plaque de
cuisson sont complétement fermés en les tournant dans le
sens horaire jusqu'a la position d'arrét « O » (ARRET).

5. Retirez les caches de protection de l'ouverture de la vanne du
régulateur et du haut de la bouteille de gaz. Conservez les caches.

6. Insérez la vanne de la bouteille de gaz dans l'ouverture filetée
de la vanne du régulateur. Tournez I'écrou du raccord rapide
dans le sens des aiguilles d'une montre jusqu'a ce qu'il soit
bien fixé. Serrez uniquement a la main.

7. Labouteille de gaz est maintenant installée. Effectuez un test
de fuite.

ATTENTION : si vous sentez une odeur de gaz, fermez
la bouteille de gaz. Essayez d'installer de nouveau la
bouteille de gaz afin de veiller a ce que le tube soit
correctement relié. Effectuez un test de fuite.
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REMARQUE : Le débit normal de gaz a travers
le régulateur et le flexible peut créer un
bourdonnement. Un faible volume de bruit est
tout a fait normal et n'interférera pas avec le
fonctionnement de la plaque chauffante. Si le
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bourdonnement est fort et excessif, il peut étre
nécessaire de purger l'air de la conduite de gaz ou
de réinitialiser le dispositif de débit de gaz en exces
du régulateur. Cette procédure de purge doit étre
effectuée chaque fois qu'un nouveau réservoir de
GPL est connecté a votre plaque chauffante.

PREPARATION A L'UTILISATION - TEST DE FUITE

Un test de fuite permet de déterminer I'intégrité d'un joint. Avant d'utiliser votre gril a gaz, effectuez un test de fuite sur le
branchement entre le régulateur et la bouteille de gaz afin de réduire le risque de blessure corporelle grave ou de mort provenant
d'unincendie ou d'une explosion. Un test de fuite doit étre effectué au moins une fois par saison, ainsi que :

avant d‘allumer votre gril pour la premiére fois,

a chaque changement de bouteille de gaz,

apres un voyage, surtout sur des routes accidentées ou bosselées,
apres une période de stockage ou une non-utilisation prolongée.
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COMMENT EFFECTUER UN TEST DE FUITE

Accessoires nécessaires :
1 x Bol(vide et propre)
1 x Pinceau (propre)
Liquide vaisselle

Eau

- Vérifiez I'éventuelle
e o v
BTN S présence de bulles

Procédure:

1. Placez le gril dans une zone bien aérée. Veillez a ce que le gril soit froid au toucher, et non allumé. Vérifiez que la
vanne du régulateur est en position d'arrét et que la bouteille de gaz est fixée solidement au régulateur.

IMPORTANT : vérifiez qu'il n'y a pas de flamme ouverte ou de fumeurs dans les environs.

2. Effectuezunmélange égal d'eau et de liquide vaisselle dans un bol. La solution fera des bulles, car elle sera concentrée.

3. Utilisez un pinceau pour appliquer la solution sur le joint entre le régulateur et la bouteille de gaz. Inspectez
visuellement la présence éventuelle de bulles, signe d'un défaut ou d'un joint cassé.

REMARQUE : si une fuite apparait, répétez la procédure d'installation de la bouteille de gaz, mais ne serrez
pas trop. Serrez uniquement a la main. Répétez le test de fuite apres la réinstallation pour vérifier que le
joint est correctement fixé.

IMPORTANT : n'utilisez pas le gril a gaz si vous détectez une fuite de gaz qui ne peut pas étre résolue a
I'aide de la procédure de test de fuite. Contactez votre service des pompiers local ou votre service clients
pour connaitre des mesures alternatives de test afin de prendre les précautions requises.
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DECONNEXION D'UNE BOUTEILLE DE GAZ

1. Tournez tous les boutons de commande de le foyer sur la position « O » (OFF). Assurez-vous que le robinet du régulateur de la
bouteille de gaz est completement fermé en tournant le bouton jusqu'a la position « CLOSED » (FERME).

2. Tournez I'écrou de raccordement rapide dans le sens antihoraire (a la main) pour le déconnecter de I'ouverture du robinet du
régulateur. Remettez en place les capuchons de protection sur I'ouverture du robinet du régulateur et le haut de la bouteille
de gaz (s'ils ne sont pas vides).

REMARQUE: Si vous rangez le gril a I'intérieur, laissez la bouteille de gaz a I'extérieur.

AVERTISSEMENT: Ne pas plier ou transporter la grille avec la bouteille de gaz attachée. La bouteille peut se
desserrer de la vanne et provoquer une fuite de gaz pouvant entrainer une explosion, un incendie ou des
lésions corporelles graves. Débranchez d'abord la bouteille de gaz avant de voyager ou de la ranger.
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INSTRUCTIONS D'UTILISATION

ENVIRONNEMENT DU PLAQUE DE CUISSON

1. OUINSTALLER LE GRILL

Avec tous les appareils d'extérieur, les conditions climatiques extérieures jouent un réle important dans le rendement de votre
plaque de cuisson et le temps de cuisson nécessaire pour compléter vos repas. Toutes les unités Pit Boss® devraient garder
un dégagement minimum de 1270 mm (50 pouces) des constructions combustibles, et cette distance doit étre maintenue
pendant la cuisson. Cet appareil ne doit pas étre placé sous un plafond ou un surplomb combustible. Gardez votre gril dans
une zone dégagée et exempte de matieres combustibles, d'essence et d'autres vapeurs et liquides inflammables.

2. UISINER PAR TEMPS FROID
Lorsqu'il commence a faire plus frais a I'extérieur, cela ne signifie pas que la saison des grillades est terminée! Lair frais et
I'ardme divin des aliments grillés aideront a guérir votre blues d'hiver. Suivez ces suggestions sur la facon de profiter de votre
gril pendant les mois les plus frais :

Organisez - Préparez tout ce dont vous avez besoin dans la cuisine avant de vous diriger a I'extérieur. Pendant
I'hiver, déplacez votre gril dans un endroit protégé du vent et du froid. Vérifiez les reglements locaux concernant la
proximité de votre gril par rapport a votre maison et/ou autres constructions. Mettez tout ce dont vous avez besoin
sur un plateau, emballez et lancez-vous!

Pour suivre la température extérieure, placez un thermometre extérieur prés de votre zone de cuisson. Gardez un
journal ou un historique de ce que vous avez préparé, de la température extérieure et du temps de cuisson. Cela sera
utile plus tard pour vous aider a déterminer ce qu'il faut cuisiner et combien de temps cela prendra.

Ayez un plateau chauffé ou un couvercle de plat prét a garder votre nourriture au chaud tout en faisant le voyage a
I'intérieur.

3. CUISINER PAR TEMPS CHAUD
A mesure qu'il fait plus chaud a l'extérieur, le temps de cuisson diminue. Suivez ces suggestions sur la facon de profiter de
votre gril pendant les mois chauds :

Ajustez a la baisse vos températures de cuisson. Cela permet d'éviter les poussées indésirables.

Utilisez un thermometre a viande pour déterminer la température interne de vos aliments. Ceci permet d'éviter que
votre viande ne soit trop cuite ou se desséche.

Vous pouvez garder vos aliments chauds au chaud en les enveloppant dans du papier aluminium et en les placant
dans une glaciére isolée. Placez du papier journal froissé autour du papier aluminium et cela tiendra la nourriture
chaude pendant 3 a 4 heures.
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PREMIERE UTILISATION - BRULAGE DU PLAQUE CHAUFFANTE

Avant d'utiliser votre plague de cuisson pour la premiere fois avec des aliments, il est important d'effectuer un brilage du
plaque de cuisson. Allumez le plaque de cuisson et faire fonctionner pendant au moins 15 minutes a HAUT pour brdler I'unité. Cela
«nettoiera a chaud» les composants internes, dissipera les odeurs et vous débarrasser de toute substance étrangére.

PROCEDURE D'ALLUMAGE
1. Ouvrez le couvercle pendant I'allumage.

2. Réglez tous les boutons de commande sur la position « O ».

= 3. Ouvrez la bouteille/le robinet de gaz conformément aux instructions d'utilisation Légerement
= figurant sur le réservoir. Flamme laune
> 4. Enfoncez et tournez le bouton de commande du brileur dans le sens inverse des Légerement
W aiguilles d'une montre sur la position « ¢ (position d'allumage) » . bleue
5. Enfoncez le bouton de I'allumeur jusqu'a ce que le brileur s'allume. Braleur Blew fonce
eu ronce

6. Si I'allumage ne survient pas dans les 5 secondes, tournez le robinet sur « O »,

attendez 5 minutes et répétez les instructions d'allumage. Apres l'allumage,
observez la flamme du brleur. Assurez-vous que tous les orifices du brileur sont
allumés et que la hauteur de la flamme correspond a l'illustration.

7. Si les étapes ci-dessus ne fonctionnent pas, suivez la procédure d'allumage
manuelle.

Si la flamme du brileur s'éteint pendant le fonctionnement, placez les boutons de commande en
position « O » (ARRET). Attendez cinq minutes avant de tenter de rallumer pour permettre au gaz
accumulé de se dissiper.

PROCEDURE EN CAS DE PROBLEME D'ALLUMEUR
Si pour une raison quelconque votre allumeur électrique ne fonctionne pas apreés trois ou quatre tentatives,
utilisez les étapes suivantes ou lancez votre gril en mode manuel.

1. Vérifiez que le bouton du régulateur est en position OFF. Laissez tout gaz accumulé se dissiper.
2. Apres cing minutes, vérifiez les éléments suivants :

Confirmez visuellement que l'allumeur fonctionne en enfoncant le bouton de I'allumeur et en recherchant une
étincelle a la pointe de l'allumeur. En cas d'absence d'étincelle, réglez la distance entre la pointe de I'allumeur
(électrode) et le brileur a 4,5 mm (3/16 po.).

Confirmez visuellement que le tube du brileur et les hublots ne sont pas obstrués. En cas de blocage, suivez les
instructions d'Entretien et maintenance.

3. Sil'undes points ci-dessus ne fonctionne pas, suivez les instructions de Dépannage.
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PROCEDURE D'ALLUMAGE MANUEL
1. Ouvrez le couvercle pendant l'allumage.
2. Réglez tous les boutons de commande sur la position « O ».

3. Quvrez la bouteille/le robinet de gaz conformément aux
instructions d'utilisation figurant sur le réservoir.

4. Utilisez rapidement et avec précaution une allumette ou
un briquet a long manche pour allumer le brileur. Accédez
au brdleur par le dessous de la plaque chauffante. Placez
I'allumette allumée prés du coté du brileur.

ATTENTION : N'essayez pas d'allumer une autre zone du
brileur. Cela peut causer des blessures.

5. Enfoncez et tournez le bouton de commande du brileur dans
le sens inverse des aiguilles d'une montre sur la position
« ¢ (position d'allumage) ». Maintenez-le enfoncé pendant
10 secondes apres I'allumage du brileur. Le « claquement » de
I'étincelle s'arréte des que vous relachez le bouton.

REMARQUE : Ne pas utiliser d'alcool a briller, d'essence a briquet ou de kéroséne pour allumer ou raviver un
feu a la plaque chauffante.

6. Sile brileur ne s'allume pas dans les 5 secondes, tournez le bouton de commande du brileur sur « O », attendez 5 minutes
et répétez les instructions d'allumage. Aprés I'allumage, observez la flamme du brileur. Assurez-vous que tous les orifices du
braleur sont allumés et que la hauteur de la flamme correspond a l'illustration précédente.

REMARQUE : chaque brileur s'allume indépendamment - répétez les mémes étapes pour les autres brileurs.

AVERTISSEMENT : Ne vous penchez jamais au-dessus de la zone de cuisson lorsque vous allumez un gril a
gaz. Conservez une distance de sécurité d'au moins 457 mm (18 pouces) entre votre visage et votre corps et
la surface de la grille de cuisson lorsque vous allumez le gril a I'aide d'une allumette.

7. Siles instructions ci-dessus ne fonctionnent pas, consultez la section Dépannage.

ARRET DU PLAQUE CHAUFFANTE

1. Une fois la cuisson terminée, tournez le robinet de la bouteille de gaz en position FERMEE et laissez le bouton du régulateur
sortir. Cette fonction de sécurité verrouille le bouton du régulateur pour garantir que le gaz ne coule plus.

2. Tournez les boutons de commande en position « O ».

REMARQUE : un bruit de « pouf » est normal car le reste du gaz de pétrole liquéfié est brilé.

3. Débranchez la bouteille de gaz de pétrole liquéfié conformément a la section Débrancher la bouteille de gaz de pétrole
liquéfie.

AVERTISSEMENT : laissez le gril refroidir totalement, et retirez la bouteille de gaz avant tout déplacement,
voyage ou stockage.
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RETIRER LE FOYER DU CHARIOT

Si vous avez les plaques de cuisson des modeles PB2BPGG, PB3BPGG, PB4BPGG, elles peuvent étre rapidement et facilement
retirées du chariot pour le tailgating ou les voyages. Il suffit de suivre les instructions de montage en sens inverse ou le résumé
suivant :

IMPORTANT : Vérifiez toujours que le foyer est complétement refroidie, qu'elle est débranchée de
I'alimentation en gaz et que le bac a graisse a été retiré.

1. Débranchez I'appareil de I'alimentation en gaz. Débranchez I'ensemble
du régulateur de pression du robinet de la bouteille en tournant I'écrou
de raccordement rapide dans le sens antihoraire.
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2. Tournez les loquets (un de chaque c6té) pour déverrouiller le foyer du
chariot.

3. A l'aide de deux personnes, soulevez avec précaution le foyer du
chariot en utilisant les rainures incrustées de chaque coté. Faites
particulierement attention au régulateur et au tuyau lorsque vous
soulevez.

4. Posez immédiatement le foyer sur le sol, ou a I'endroit de votre choix,
pour éviter de vous blesser ou d'endommager I'appareil.
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UTILISATION DU SUPPORT DE SAC POUBELLE

La collecte des déchets n'a jamais été aussi facile avec le support de sac poubelle. Situé sous la tablette latérale gauche, ce cadre
en acier inoxydable est facile a nettoyer et fonctionne avec un sac en plastique classique de taille normale, d'un volume d'environ
10 a 20 litres (2,5 a 5 gallons). Le cadre est également concu pour accueillir Ia plupart des sacs poubelles standard (avec ou sans
poignées) d'un volume maximal de 60 litres (16 gallons).

IMPORTANT : faites attention au poids du sac sur le support de sac poubelle. Changez fréquemment le sac
pour éviter de détériorer l'intégrité de la structure et des composants du support de sac poubelle.

1. Localisez la poignée du support de sac poubelle sur la tablette latérale
gauche.
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2. Tirez sur le support de sac poubelle pour dégager les supports du
cadre.

3. Ajoutez un sac d'épicerie en plastique ou un sac poubelle standard au
support de sac poubelle. Utilisez les poignées d'un sac d'épicerie pour
faire une boucle autour des supports du cadre, ou faites une boucle a
I'aide du sac poubelle autour de trois cotés du cadre pour le maintenir
en place.
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ENTRETIEN ET MAINTENANCE

VERIFIEZ LE NIVEAU DE GAZ

Pour vérifier le niveau de gaz dans la bonbonne de gaz propane liquide, le gril doit étre en fonction. Placez votre main au-dessus
de la bonbonne et descendez doucement sur le coté jusqu'a ce que le réservoir soit froid au toucher. Ceci vous indiquera la
quantité approximative de gaz dans votre bonbonne, si elle est au % vide, il vous faudra alors la remplacer.

IMPORTANT : Ne pas utiliser de briquettes de charbon ou toute autre matiéere inflammable avec votre
gril. Lutilisation de ces matériaux annulera votre garantie et pourrait entrainer un risque d’incendie, une
explosion ou des dommages corporels.
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FREQUENCE DE NETTOYAGE

Votre unité Pit Boss® Grills vous servira fidélement pendant de longues années tout en minimisant les efforts de nettoyage.
Suivez ces conseils de nettoyage et d'entretien pour réviser votre gril :

1. LES COMPOSANTES DU BRULEUR

Nettoyez le braleur lorsque celui-ci présente une importante accumulation, afin de veiller a ce qu'il n'y ait aucun
blocage (débris, insectes) dans le tube du brileur ou bien dans les hublots du brileur. Apres une période d'entreposage
prolongée, des araignées ou des petits insectes peuvent construire des nids, des toiles et pondre leurs ceufs dans le
tube du braleur, nuisant ainsi a la circulation du gaz jusqu'au braleur. Un tube obstrué peut provoquer un incendie
sous |'appareil. Si vous entreposez votre gril ou si vous pensez ne pas |'utiliser pendant une longue période, enlevez
le braleur et enveloppez-le de feuilles d'aluminium afin de réduire le risque que des insectes ne pénetrent dans les
trous du brdleur.

The burner has been preset for optimal flame performance. A blue flame, possibly with a small yellow tip, is the
result of the optimal air and gas mixture. If flames are excessively yellow, orange or irregular, clean the oil and food
deposits on the burner surface and the burner portholes to increase airflow.

2. CO/VIPOSAN TS DE CUISSON
La plaque chaude de le foyer possede un revétement en céramique. Le bois, |a silicone ou le nylon sont des matériaux
a privilégier en matiere d'ustensiles, car ils minimisent I'usure de la surface de cuisson.

L'appareil est livré avec un culottage d'usine, mais il est important de nettoyer et de culotter la plaque chauffante

apres chaque utilisation pour prévenir la rouille, prolonger la durée de vie de le foyer et créer une surface de cuisson

antiadhésive. Le culottage de la plaque chauffante est un processus continu qui doit étre répété tout au long de la

vie de le foyer pour assurer la meilleure expérience de cuisson et la plus longue durée d'utilisation.

1. Nettoyez la plaque chauffante aprés chaque utilisation, a l'aide d'une spatule ou d'un grattoir pour éliminer tous
les aliments et les débris.

2. Appliquez généreusement une couche uniforme d'huile de friture sur la surface de cuisson. Les huiles végétales,
d'olive, d'arachide, de noix de coco et de sésame conviennent toutes pour culotter le foyer.

3. Laissez refroidir dans un endroit frais et sec.

3. EXTERIEUR DE LE FOYER
Vérifiez souvent votre récipient a graisse et nettoyez-le si nécessaire. Gardez a l'esprit le type d'aliments qui sont cuits.

Utilisez une couverture afin de protéger votre plaque de cuisson pour une protection complete! Une couverture est
votre meilleure protection contre les intempéries et les polluants extérieurs. Lorsqu'elle n'est pas utilisée ou pour un
stockage a long terme, conservez I'unité sous une couverture dans un garage ou un hangar, sans la bonbonne de gaz
(doit étre conservée a l'extérieur).
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TABLEAU DE NETTOYAGE (UTILISATION NORMALE)

ARTICLE FREQUENCE DE NETTOYAGE METHODE DE NETTOYAGE

Surface de cuisson Apres chaque utilisation Braler le surplus, éponge a gratter et eau savonneuser,
assaisonner avec d'huile de cuisson

Récipient a graisse Apres chaque utilisation Vider, éponge a gratter et eau savonneuser

Tube du brileur, les hublots Toutes les 5-6 sessions de cuisson Poussiere, éponge a gratter et eau savonneuse

Brileurs Toutes les 5-6 sessions de cuisson Eponge a gratter et eau savonneuse

Chariot En fonction des besoins Chiffon non abrasif et eau savonneuse
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CONSEILS ET TECHNIQUES

Suivez ces astuces et techniques utiles, transmises par les propriétaires de produits Pit Boss’, notre équipe et nos clients tels que
vous, afin de vous familiariser avec votre gril :

1. SECURITEALIMENTA/RE
Maintenez le contenu de la cuisine et de la zone de cuisson propre. Utilisez des plats et ustensiles différents pour la
viande cuite et la préparation ou le transport de la viande crue sur le gril. Vous pourrez ainsi éviter une contamination
croisée de bactéries. Chaque marinade ou jus de cuisson doit posséder ses propres ustensiles.

Maintenez au chaud les aliments chauds (au-dessus de 60 °C/140 °F) et au frais les aliments froids (en dessous de
3 °C/37 °F). Les aliments cuits ne doivent pas étre laissés dehors dans la chaleur durant plus d'une heure. Ne laissez
pas les aliments chauds sans réfrigération durant plus de deux heures.

Une marinade ne doit jamais étre conservée et utilisée ultérieurement. Si vous comptez la servir avec votre viande,
faites-la préalablement bouillir.

Décongelez et faites mariner la viande par réfrigération. Ne la faites pas décongeler a température ambiante ou
sur un plan de travail. Des bactéries peuvent se développer et se multiplier rapidement au sein d'aliments tiedes et
humides. Lavez-vous minutieusement les mains avec de I'eau chaude et savonneuse avant la préparation d'un repas
et apres avoir manipulé de la viande, du poisson et de la volaille.

2. PREPARATION POUR LA CUISSON
Préparez-vous bien. Placez la recette, les combustibles, les accessoires, les ustensiles et tous les ingrédients dont
vous avez besoin pres du gril avant de débuter |a cuisson. Lisez également toute la recette avant d'allumer le gril.

Un tapis de protection pour barbecue est trés utile. Etant donné les risques d'éclaboussures et d'accidents
en manipulant de la nourriture, un tapis protége les terrasses, patios ou plateformes en pierre contre les taches
de graisse ou les renversements accidentels.

3. ASTUCES ET TECHNIQUES DE CUISSON
Utilisez toujours un thermometre de cuisson pour déterminer la température interne des aliments que vous cuisinez.
Pour que votre nourriture reste chaude, une bonne astuce consiste a la placer sur un plat chauffé. La viande rouge, telle
que les steaks et les rotis, est meilleure si vous la laissez reposer quelques minutes avant de la servir. Cela permet aux
jus ayant été attirés vers la surface par la chaleur de revenir vers le centre de la viande, ajoutant ainsi plus de saveur.

[l vaut mieux ajouter les sauces sucrées vers la fin de la cuisson pour éviter que la viande ne brile ou flambe.

Utilisez un ensemble de pinces a manche long pour tourner la viande et une spatule pour tourner les steaks hachés
et le poisson. Utiliser un ustensile percant, tel qu'une fourchette, piquera la viande et laissera le jus s'échapper.
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DEPANNAGE

Un nettoyage et une maintenance adaptés, ainsi que |'utilisation de combustible propre, sec et de qualité évitera la plupart des
problémes de fonctionnement. Lorsque votre gril Pit Boss” est mal ou peu utilisé, les astuces de dépannage suivantes peuvent
s'avérer utiles.Pour consulter des FAQ, rendez-vous sur www.pitboss-grills.com. \ous pouvez également contacter votre
revendeur local agréé par Pit Boss® ou le service clients pour obtenir de l'aide.

ATTENTION : Veillez a ce que le gril soit totalement froid afin d'éviter toute blessure.

e -

g PROBLEME CAUSE SOLUTION

% Le brileur ne s'allumera | Le fil d'allumage est cassé Contactez le service clients pour obtenir de |'aide ou une piéce de rechange.

= pas La pointe de |'électrode ne Réglez I'électrode. Contactez le service clients pour obtenir de I'aide ou une piéce de rechange.
Vg

produit pas d'étincelles sur
les orifices du braleur

Pas d'alimentation en gaz Vérifiez la vanne du régulateur. Vérifiez I'absence de fuite sur la connexion.

Flambée excessive Grillade de viandes Grillez les viandes graisseuses lorsque les grilles sont froides et que les boutons se trouvent sur
graisseuses le réglage « LOW ». Déplacez les viandes sur |'étagére de réchauffage si la flambée continue.
Température de cuisson Essayez de cuire a plus faible température. La graisse possede un point d'inflammabilité.

Maintenez une température inférieure a 176 °C/350 °F lorsque vous cuisez des aliments trés gras.

Eau pulvérisée sur les Ne pulvérisez pas d'eau sur les flammes du gaz.
flammes du gaz

Le brileur s'éteint Aucun débit de gaz Vérifiez le raccordement au gaz et assurez-vous qu'il soit ouvert. Remplacez la bonbonne de
gaz si elle est vide.

Les rafales ou les vents forts Tournez I'avant du gril hors du vent ou bien augmentez la hauteur de la flamme.

Faible chaleur avec le Les orifices sont obstrués Nettoyez les orifices des obstructions.
réglage « HIGH »

La bouteille de gaz est vide Remplissez la bouteille de gaz.

Fuite de gaz Mauvaise installation Tournez le bouton du régulateur a la position « O » (Arrét) et laissez le bouton s'éjecter.
Enlevez la bonbonne de gaz. Installez a nouveau et serrez. Effectuez un essai d'étanchéité afin
de garantir le fonctionnement du joint. Remplacez la bonbonne si celle-ci est endommaggée.

Défaillance du joint Le cylindre a gaz est corrodé, rouillé ou a été mal traité. Remplacez la honbonne.
Panne du régulateur Le régulateur doit étre remplacé. Contactez le service a la clientéle pour des pieces de
rechange.
Les flammes du brileur | Mauvais débit d'air Vérifiez le tube du bridleur et les hublots afin de déceler la présence de toiles d'araignée
sont jaunes ou 0ranges [ 1.ba de briileur hublots ou toute autre obstruction. Suivez les instructions d' entretien et de maintenance pour
obstrués ' nettoyer le tube du braleur.
Le plateau a graisse est plein, | Vider le plateau a graisse I'installer a nouveau. Suivez les instructions d'entretien et de
il coule sur le sol maintenance.
La vanne du régulateur est Vérifiez la connexion de la vanne du régulateur a la bonbonne de gaz. Enlevez puis installez a
fermée nouveau. Effectuez un essai d'étanchéité.
Le braleur est sale Tournez le bouton du régulateur a ELEVE pendant cing minutes et faites briler 'unité. Suivez

les instructions d' entretien et de maintenance.
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PIECES DE RECHANGE

No. Description
PB2BGD2 )
No. Description B Rondelle (x16) A fum D &» 60—
1 Couvercle (x1) C Rondelle de blocage (x16) B © E S=x H
2 Support de couvercle en caoutchouc (x6) D Vis (x4) C o F @
3 Support de couvercle (x1) E Clavette de roue (x2) oA
4 Plaque chauffante (x1) F Rondelle de roue (x2) =
5 Vis des pieds de la plague chauffante (x4) G Axe de roue (x2) kij’
6 Bague de la poignée du couvercle (x2) H Pile (x1) <C
7 Poignée du couvercle (x1) E
8 Déversoir a graisse (x1)
9 Braleur de type P (x1)
10 Braleur droit (x1)
n Croisement des braleurs (x1)

12 Tablette latérale - gauche (x1)
13 Assemblage du foyer (x1)
14 Tablette latérale - droite (x1)

15 Crochet de verrouillage (x2)

16 Bac a graisse (x1)

17 Panneau de commande du foyer (x1)
18 Panneau de fixation de tablette

latérale (x2)

19 Support de tablette latérale en
caoutchouc (x4)

20 Bouton de commande (x2)

21 Ecran thermique de I'allumeur (x1)

22 Allumeur (x1)

23 Pieds du foyer (x4)

24 Ensemble robinet (x1)

25 Support de tablette latérale - gauche (x2)
26 Support de tablette latérale - droit (x2)

21 Panneau latéral du chariot - gauche (x1)
28 Panneau arriére du chariot (x1)

29 Panneau avant du chariot (x1)

30 Panneau latéral du chariot - droit (x1)
31 Décapsuleur (x1)

32 Crochet du distributeur d'essuie-tout (x1)
33 Pied de soutien pour roulette - arriere (x1)
34 Pied de soutien pour roulette - avant (x1)
35 Pied de soutien pour roue - avant (x1)
36 Pied de soutien pour roue - arriére (x1)
37 Tablette inférieure (x1)

38 Roulette verrouillable (x2)

39 Roue (x2)

REMARQUE : En raison du développement continu du produit, les piéces peuvent étre modifiées sans préavis.
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No. Description
PB3BGD2 A Vs 03
Part# | Description B Rondelle (x16) A jum D > 60—
1 Couvercle (x1) C Rondelle de blocage (x16) B © E Sss H
2 Support de couvercle en caoutchouc (x6) D Vis (x4) co F @
3 Support de couvercle (x1) E Clavette de roue (x2)
E 4 Plaque chauffante (x1) F Rondelle de roue (x2)
e 5 Vis des pieds de la plaque chauffante (x4) G Axe de roue (x2)
E 6 Bague de la poignée du couvercle (x2) H Pile (x1)
= 7 Poignée du couvercle (x1)
e 8 Déversoir a graisse (x1)
9 Braleur de type P (x1)
10 Bréleur central (x1)
n Braleur droit (x1)
12 Croisement des braleurs (x2)

13 Tablette latérale - gauche (x1)
14 Assemblage du foyer (x1)
15 Tablette latérale - droite (x1)

16 Crochet de verrouillage (x2)

17 Bac a graisse (x1)

18 Panneau de commande du foyer (x1)
19 Panneau de fixation de tablette

latérale (x2)

20 Support de tablette latérale en
caoutchouc (x4)

21 Bouton de commande (x3)

22 Ecran thermique de I'allumeur (x1)

23 Allumeur (x1)

24 Pieds du foyer (x4)

25 Ensemble robinet (x1)

26 Support de tablette latérale - gauche (x2)
21 Support de tablette latérale - droit (x2)

28 Panneau latéral du chariot - gauche (x1)
29 Panneau arriére du chariot (x1)

30 Panneau avant du chariot (x1)

31 Panneau latéral du chariot - droit (x1)

32 Décapsuleur (x1)
33 Crochet du distributeur d'essuie-tout (x1)

34 Pied de soutien pour roulette - arriere (x1)
35 Pied de soutien pour roulette - avant (x1)
36 Pied de soutien pour roue - avant (x1)
37 Pied de soutien pour roue - arriére (x1)
38 Tablette inférieure (x1)

39 Roulette verrouillable (x2)

40 Roue (x2)

REMARQUE : En raison du développement continu du produit, les piéces peuvent étre modifiées sans préavis.




No. Description
PB4BGD2 " | Vs 030
Part# | Description B Rondelle (x16) A (s D & (o=
1 Couvercle (x1) C Rondelle de blocage (x16) B © E S H
2 Support de couvercle en caoutchouc (x6) D Vis (x4) co F @
3 Support de couvercle (x1) E Clavette de roue (x2)
4 Plaque chauffante (x1) F Rondelle de roue (x2)
5 Vis des pieds de la plague chauffante (x4) G Axe de roue (x2)
6 Bague de la poignée du couvercle (x2) H Pile (x1)
7 Poignée du couvercle (x1)
8 Déversoir a graisse (x1)
9 Braleur de type P (x1)
10 Braleur gauche (x1)
n Braleur central (x1)
12 Brdleur droit (x1)
13 Croisement des braleurs (x3)

14 Tablette latérale - gauche (x1)

15 Assemblage du foyer (x1)
16 Tablette latérale - droite (x1)

17 Crochet de verrouillage (x2)

18 Bac a graisse (x1)

19 Panneau de commande du foyer (x1)
20 Panneau de fixation de tablette

latérale (x2)

21 Support de tablette latérale en
caoutchouc (x4)

22 Bouton de commande (x4)

23 Ecran thermique de I'allumeur (x1)

24 Allumeur (x1)

25 Pieds du foyer (x4)

26 Ensemble robinet (x1)

27 Support de tablette latérale - gauche (x2)
28 Support de tablette latérale - droit (x2)

29 Panneau latéral du chariot - gauche (x1)
30 Panneau arriere du chariot (x1)

31 Panneau avant du chariot (x1)

32 Panneau latéral du chariot - droit (x1)
33 Décapsuleur (x1)

34 Crochet du distributeur d'essuie-tout (x1)
35 Pied de soutien pour roulette - arriére (x1)
36 Pied de soutien pour roulette - avant (x1)
37 Pied de soutien pour roue - avant (x1)
38 Pied de soutien pour roue - arriere (x1)
39 Tablette inférieure (x1)

40 Roulette verrouillable (x2)

4 Roue (x2)

REMARQUE : En raison du développement continu du produit, les piéces peuvent étre modifiées sans préavis.
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No. | Description
PB5BGD2 A | Vis (o)
No. | Description B | Vis(x2) A (= DO G®

Couvercle (x1) C | Rondelle de blocage (x14) B (mmm E e
Support de couvercle en caoutchouc (x6) D | Rondelle (x14) co FQ»
Support de couvercle (x1) E | Vis(x14)
Bague de la poignée du couvercle (x2) F | Vis (x6)
Poignée du couvercle (x1) G | Pile (x1)

Plaque chauffante (x1)

T
=
I
=

e
=
Vg

Braleur (x5)
Bac a graisse (x1)
Déversoir a graisse (x1)

Ol |IVN]Jlojlu]ls|lwWwIN]|=—=

10 | Vis des pieds de la plaque chauffante (x4)

1 | Support de tablette latérale - gauche (x2)
12 | Support de tablette latérale - droit (x2)
13 | Tablette latérale - gauche (x1)

14 | Assemblage du foyer (x1)

15 | Allumeur (x1)

16 | Ecran thermique de I'allumeur (x1)

17 | Tablette latérale - droite (x1)

18 | Ecran thermique d'avant (x1)

19 | Ensemble robinet (x1)
20 | Panneau avant du chariot (x1)
21 | Panneau de fixation de tablette latérale (x2)

22 | Support de tablette latérale en caoutchouc (x4)

23 | Panneau de commande du foyer (x1)
24 | Support de bouton de commande (x5)
25 | Bouton de commande (x5)

26 | Support d'écran thermique (x2)

27 | Panneau d'écran thermique (x1)

28 | Panneau arriére du chariot (x1)

29 | Panneau latéral du chariot - droit (x1)
30 | Panneau latéral du chariot - gauche (x1)

31 | Tiroir basculant (x1)

32 | Poignée de tiroir (x2)

33 | Barre du distributeur d'essuie-tout (x1)
34 | Bloc d'arrét (x2)

35 | Barre de support de tiroir (x1)
36 | Rails de tiroir - gauche (x1)

37 | Support de rail (x1)

38 | Tiroir (x1)

39 | Facade de tiroir (x1)

40 | Rails de tiroir - droite (x1)

41 | Décapsuleur (x1)

42 | Boucle magnétique (x3)

43 | Cloison du chariot (x1)

44 | Porte de I'armoire (x1)

45 | Fond du chariot (x1)

46 | Boulon de bouteille de gaz (x1)

47 | Roulette verrouillable (x4)

REMARQUE : En raison du développement continu du produit, les piéces peuvent étre modifiées sans préavis.




GARANTIE

CONDITIONS

Tous les foyers de gaz de Pit Boss® Grills, fabriquées par Dansons, contiennent une garantie limitée a partir de la date de vente par le propriétaire initial. La garantie
entre en vigueur a la date d'achat, et une preuve de la date d'achat ou copie de votre achat de vente original est requise pour valider la garantie. Si le client n'est
pas en mesure de produire une preuve de I'achat ou si la date de couverture de la garantie est dépassée, il sera tenu de payer les pieces, I'expédition et la main-
d'ceuvre. Dansons offre une garantie de deux ans (2) contre les défauts et fabrication sur toutes les pieces. Dansons garantit que toute partie(s) sont exempte de
défauts de matériel et de fabrication, pour la durée d'utilisation et de propriété de I'acheteur initial. La garantie ne couvre pas les dommages causés par |'usure,
tels que les rayures, les bosses, les coups, les éclats ou les fissures cosmétiques mineures. Ces changements esthétiques du gril n'affectent pas sa performance. La
réparation ou le remplacement d'une piéce ne prolonge pas la garantie limitée au-dela de deux ans (2) prévue a partir de la date d'achat.

Pendant la période de la garantie limitée, I'obligation de Dansons se limitera a fournir le replacement des composants couverts et/ou défectueux. Tant que
cela se produit pendant |a période de la garantie, Dansons ne vous facturera pas sur la réparation ou le remplacement des pieces retournées, le port-payé, si
Dansons détermine que ces pieces se révelent défectueuses apres inspection. Dansons ne sera pas tenu responsable des frais de transport, du colt salarial ou
des droits d'exportation. Sauf disposition contraire dans ces conditions de garantie, la réparation ou le remplacement des piéces de la facon et pour la durée
fixée ci-dessous, remplira le devoir de toutes les responsabilités et obligations directes et dérivées de Dansons Inc. envers vous. Dansons Inc. prend toutes
les précautions pour utiliser les matériaux qui retardent la formation de la rouille. Méme avec ces garanties, le revétement protecteur peut étre compromis
par diverses substances et conditions qui échappent au controle de Dansons. Les hautes températures, I'humidité excessive, le chlore, les gaz industriels, les
engrais, les pesticides utilisés pour les pelouses et le sel sont quelques-unes des substances pouvant affecter les revétements métalliques. C'est pour ces
raisons que les garanties limitées ne couvrent pas la rouille ni l'oxydation, a moins que les composants du gril présentent une perte d'intégrité structurelle.
Siles scénarios décrits ci-dessus devaient se produire, veuillez vous référer a la section de soin et d'entretien pour prolonger la durée de vie de votre unité.
Dansons recommande I'utilisation d'une couverture lorsque le gril n'est pas utilisé.

Les garanties s'appliquent a un usage domestique et une utilisation normale du gril et aucune des garanties limitées ne s'applique a un gril utilisé pour des
applications commerciales.

EXCEPTIONS

Il n'existe pas de garantie de performance écrite ou implicite sur les produits Pit Boss® Grills car le fabricant ne controle pas I'installation, le fonctionnement, le
nettoyage, I'entretien ou le type de combustible brdlé. La garantie limitée ne s'appliquera pas, et Dansons n'assumera aucune responsabilité, si votre appareil
n'a pas été installé, opéré, nettoyé et entretenu conformément aux instructions du fabricant. Toute utilisation de gaz non précisée dans ce manuel peut
annuler la garantie. La garantie ne couvre pas les dommages ou ruptures causées par une mauvaise utilisation, mauvaise manutention ou des modifications.
Dansons et les fournisseurs autorisés Pit Boss® Grills déclinent toute responsabilité, légale ou autre, quant aux dommages accidentels ou consécutifs a la
propriété ou aux personnes résultant de l'utilisation de ce produit. Si une réclamation est retournée contre Dansons basée sur la violation de cette garantie
ou de tout autre type de garantie explicite ou implicite en droit, le fabricant ne sera en aucun cas tenu responsable des dommages-intéréts spéciaux, punitifs
ou indirects de quelque nature que ce soit en surplus du prix d'achat original de ce produit. Toutes les garanties du fabricant sont énoncées ici et aucune
réclamation ne sera effectuée contre le fabricant par le biais d'une garantie ou de représentation. Certaines provinces n'autorisent pas I'exclusion ou la
limitation des dommages accidentels ou consécutifs, ou les limitations des garanties implicites, de sorte qu'il est possible que les exclusions et limitations
énoncées dans cette garantie limitée ne s'appliquent pas a vous. Cette garantie limitée vous donne des droits Iégaux spécifiques, et vous pourriez aussi avoir
d'autres droits légaux qui pourront varier selon I'état ou la province.

COMMANDER DES PIECES DE RECHANGE

Pour commander des piéces de rechange, veuillez contacter votre revendeur local ou consulter notre boutique en ligne : www.pitboss-grills.com

CONTACTER LE SERVICE CLIENTS

Si vous avez la moindre question ou si vous rencontrez des problémes, contactez le service clients : www.pithoss-grills.com

SERVICE DE LA GARANTIE

Contactez le revendeur de Pit Boss® le plus proche de chez vous si vous avez besoin d'une réparation ou de piéces de rechange. Dansons exige une preuve
d'achat afin d'établir une réclamation sous garantie. Ainsi, conservez votre recu ou votre facture d'origine pour vous y référer ultérieurement. Le numéro de
série et de modele de votre appareil Pit Boss® se trouve au dos de I'unité. Les numéros d'enregistrement ci-dessous ainsi que I'étiquette peuvent s'user ou
devenirillisibles.

MODELE NUMERO DE SERIE

DATE D'ACHAT REVENDEUR AGREE
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INFORMACION DE SEGURIDAD

LAS PRINCIPALES CAUSAS DE INCENDIOS DE APARATOS SON FRUTO DE UN
MANTENIMIENTO DEFICIENTE Y DE QUE NO SE MANTENGA EL ESPACIO
SUFICIENTEENTREELAPARATOY LOS MATERIALES COMBUSTIBLES. ES DESUMA
IMPORTANCIA QUE ESTE PRODUCTO SE USE EXCLUSIVAMENTE DE ACUERDO
CON LAS INSTRUCCIONES SIGUIENTES.

Lea y entienda todo el manual antes de intentar montar, manejar o instalar el producto. Esto le garantizara un disfrute completo
y un funcionamiento sin problemas de su nueva plancha de gas portatil. También le recomendamos que conserve este manual
para futuras consultas.

ADVERTENCIAS SOBRE EL GAS PROPANO

A\ PELIGRO A\ ADVERTENCIA
Si detecta olor a gas: « No guarde ni utilice gasolina «  Para operar, necesitara un
. Cierre la entrada de gas al aparato. _ni otros liquidos o vapores cjlin_dro cje qlas propano
. inflamables cerca de este u liquido ("LP") para parrilla
» Apague cualquier llama. otro aparato. G30 / G31 estandar lleno
- Abra la tapa. No guarde cerca de este u de precision con roscas
: : ; ’ de valvula externas. El
» Siel olor persiste, manténgase otros aparatos ningtin tanque dis i I
alejado del aparato y llame de : ; lametro maximoyy la
alejadc paratoy de gas licuado que esté It sxima del cilind
inmediato al suministrador de gas o d tad altura maxima def cilincro
esconectado para su uso. son 300 mm (11,8 pulgadas)

a los bomberos.
y 600 mm (23,6 pulgadas).

1. Asegurese de comprar el cilindro de gas de un distribuidor acreditado. Un tanque de gas LP que se haya llenado incorrectamente
0 en exceso puede ser peligroso. El llenado excesivo, combinado con el calentamiento del tanque de gas LP (un dia caluroso
de verano, dejar el tanque bajo el Sol, etc.) puede hacer que el gas LP se escape, ya que el aumento de temperatura hace que
el gas se expanda. El gas liberado del cilindro es inflamable y puede ser explosivo.

2. Nouse un cilindro de gas LP si tiene una valvula danada o muestra abolladuras, bultos, boquetes, danos por fuego, corrosion,
fugas, oxidacion excesiva, u otros danos visibles en el exterior; puede ser peligroso y debe ser revisado de inmediato por un
proveedor de propano liquido.

Si observa, huele o escucha el silbido del gas escapando del cilindro, no intente encender el aparato. Apague
todas las llamas. Desconecte la alimentacion de combustible.

3. No conecte ni desconecte el cilindro de gas mientras la unidad esta en uso o sigue caliente. Cuando no esté usando el asador,
asegurese de que la perilla del regulador esté en la posicion de APAGADO y desconecte el cilindro de gas. Nunca mueva ni
transporte la unidad mientras el cilindro de gas esta conectado. No almacene un cilindro de gas LP de repuesto debajo del
aparato, ni cerca de él.

4. Los cilindros deben almacenarse al aire libre fuera del alcance de los ninos y no deben almacenarse en un edificio, garaje o
cualquier otra area cerrada.
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5. No obstruya el flujo de aire de combustién y de ventilacion hacia este aparato. Mantenga el tubo del quemador y los orificios
de entrada limpios y libres de escombros. Limpie el aparato antes de usarlo. Es necesario darle cuidado y mantenimiento
regular a su unidad para prolongar su vida util.

6. Siempre busque fugas de gas cuando conecto y desconecte el requlador del cilindro de gas, especialmente después de un
periodo de almacenamiento (por ejemplo, después del invierno). Revise todas las conexiones con una solucién de agua
jabonosa y una brocha para detectar fugas. Nunca busque fugas usando una llama.

7. Limpie e inspeccione el regulador de gas antes de cada uso del asador a gas para exteriores. Reemplace el requlador de gas
antes de usarlo si existe alguna evidencia de abrasion o desgaste excesivo.

8. Use este aparato exclusivamente con gas licuado de petroleo, segun se especifica en la etiqueta informativa de la unidad.
No intente usar su asador con otros gases. No intente convertir esta unidad de gas LP a gas natural. No cumplir con esta
advertencia podria causar incendios y lesiones corporales, y anulara su garantia.

9. Laubicacion del tubo del quemador con respecto al agujero es fundamental para un funcionamiento sequro. Verifique que el
agujero esté dentro del tubo del quemador antes de usar la parrilla de gas. Si el tubo del quemador no encaja en el agujero
de la valvula, al encender el quemador se puede producir una explosion o un incendio.
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PELIGROS Y ADVERTENCIAS

Debe ponerse en contacto con los encargados locales de su vivienda, edificio o de los bomberos, o autoridad
competente, para obtener los permisos necesarios, mision o informacion sobre cualquier restriccion de la
instalacion, como los de cualquier barbacoa que se instale en una superficie combustible, requisitos de
inspeccion o incluso la capacidad de uso, de su zona.

1. Debe mantenerse una distancia minima de 1,270 mm (50 pulgadas) entre los recipientes de combustible y los lados de la
barbacoa, y de 1,270 mm (50 pulgadas) entre la parte posterior de la barbacoa y los recipientes de combustible. No instale
el aparato en suelos combustibles o en suelos protegidos con superficies combustibles a menos que se obtengan
los permisos y autorizaciones correspondientes de las autoridades competentes. No use este aparato en el interior,
en areas cerradas o no ventiladas, dentro de los hogares, vehiculos, tiendas de campana, garajes. Este aparato de pélets de
madera no debe colocarse debajo de techos o voladizos combustibles. Mantenga la barbacoa en un drea libre de materiales
combustibles, gasolina y otros vapores y liquidos inflamables.

En caso de un fuego de grasa, debe apagar el asador y hasta que se apague el fuego. No arroje agua sobre
el fuego. No trate de sofocar el fuego. Es muy recomendable mantener cerca un extintor de incendios
aprobado para todo tipo de fuego (clase ABC). Si ocurre un incendio sin control, llame al Departamento de
Bomberos.

2. Este asador para exteriores no esta disenado para instalarse en/sobre vehiculos de recreacion o botes

Nunca utilice este aparato en un espacio cerrado, como una casa rodante, una tienda de campana, un
auto, un bote o una casa. Este aparato no esta disefiado para ser utilizado como calefactor, y nunca debe
utilizarse como tal.

3. No se recomienda que este aparato sea utilizado por nifios, personas con capacidades fisicas, sensoriales 0 mentales
reducidas, o que no tengan suficiente experiencia y conocimientos, a menos que sean supervisados o dirigidos por una
persona responsable de su seguridad.

4. Algunas partes del asador podrian estar muy calientes y pueden causar lesiones graves. Mantenga alejados a los nifios
pequenos y las mascotas mientras la utiliza. No toque las superficies calientes. Use guantes resistentes al calor, pinzas de
mango largo o guantes de cocina en todo momento, ya que el asador se calentara mucho.

5. Nunca use el asador sin que el recipiente de grasa esté instalado y colgado bajo la cdmara de combustion. Sin el recipiente de grasa
la grasa caliente y los residuos podrian gotear hacia el piso y generar un peligro de incendio.
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MONOXIDO DE CARBONO (“EL ASESINO SILENCIOSO")

Siempre use los aparatos de gas al aire libre en un drea abierta con buena ventilacion, para evitar respirar los vapores gases toxicos
de la combustion o fugas del gas. El mondxido de carbono es un gas incoloro, inodoro e insipido que se produce al quemar gas,
madera, propano, carbon y otros combustibles. El monoxido de carbono reduce la capacidad de la sangre para transportar oxigeno.
Los niveles bajos de oxigeno en la sangre pueden causar dolor de cabeza, mareos, debilidad, nduseas, vomitos, somnolencia,
confusion, pérdida de la conciencia y muerte. Siga estas instrucciones para evitar que este gas incoloro e inodoro lo intoxique a
usted, a su familia o a otras personas:

Consulte a un médico si usted u otras personas presentan sintomas de resfriado o gripe mientras cocinan o en los alrededores
del aparato. La intoxicacion por mondxido de carbono, que puede confundirse facilmente con gripe o resfriado, con frecuencia
se detecta demasiado tarde.

El consumo de alcohol y drogas aumenta los efectos de la intoxicacion por mondxido de carbono.

El monoxido de carbono es especialmente toxico para madres e hijos durante el embarazo, asi como para los bebés, los ancianos,
los fumadores y las personas con problemas de la sangre y el sistema circulatorio, como anemia o enfermedades cardiacas.

APROBACION DE SEGURIDAD

De acuerdo con los procedimientos y las especificaciones de Conformité Européenne (CE), las barbacoas de
gas Pit Boss® Grills han superado las pruebas de conformidad con las normas y directivas que cumplen los
requisitos de seguridad, salud y proteccion medioambiental de la UE (Unidn Europea) y el Espacio Econémico
Europeo (EEE).

NUMERO DE
CALOR QUEMADORES
ENTRANTE QUEMADOR PAIS DE USO
QUEMADOR | EN FORMA
RECTO DEP
763 KW TAMANO I3+ (28-30/37) :
PB2BGD2 | (G30 - 555 g/h 1 TIPO DE DEL ) BE, CH, CY, CZ, ES,
G31 - 545 g/h QUEMADOR | INYECTOR GAS/PRESION FR, GB, GR, IE, IT,
. (30 a28-30 mbar LT, LU, LV, PT, SK, SI
105 KW 0.8 mm G31a 37 mbar
’ /h QUEMADOR Mezcla de G30/G31a 30 mbar 13B/P (30) :
PB3BGD2 GGE);(]J : ;g?gg/h 2 RECTO 0.75mm Mezcla de G30/G31a 37 mbar BE, CY, DK, EE, FR,
072 mm Mezcla de G30/G31a 50 mbar El%’ l;lllfjlsl,-lrl é—;’ NR|6
13.49 KW 630 a 28-30 mbar HR,' TRI, B'G, ISI, LUI,
PBABGD2 | G30 - 982 /M 3 QUEMADOR | 1O2MM | G asombar | | MT FI
G31-964 g/h EN FORMA ezclade a30mba ,
DEP 0.97 mm Mezcla de G30/G31a 37 mbar 138/P (37)
0.93mm Mezcla de G30/G31a 50 mbar PL
14.65 KW
PB5BGD2 | G30-1066 g/h 5 13B/P (50) :
G31-1047 g/h AT, DE, SK, CH
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CONEXION A UNA FUENTE DE GAS

REQUISITOS DEL TANQUE DE GAS
DIAMETRO MAXIMO

Para que funcione, necesitara un tanque de gas propano liquido ("LP") G30/G31 estandar 300 mm/11,8 pu.
para barbacoas rellenado con precision con roscas reguladoras externas. Utilice un y
tubo flexible estandar con una longitud inferior a 1,5 m (59 pulgadas). El tubo debe ser
facilmente visible en toda su longitud para su inspeccion después de la instalacion.

El diametro maximo y la altura maxima del tanque es de 300 mm (11,8 pulgadas) y 600
mm (23,6 pulgadas), como se muestra en la ilustracion.
ALTURA

PRECAUCION: Debe tener la bombona y el regulador adecuados, cuya Gxéxmn/

norma aplicable es la EN16129, para que la barbacoa funcione de forma 23,6 pu.
segura y eficiente. Usar un regulador incorrecto o defectuoso es peligroso
e invalidara cualquier garantia. Es importante inspeccionar el tubo en toda
su longitud. Si es evidente que el tubo esta desgastado en exceso, o bien
presenta algun corte, debe sustituirlo antes de usar el aparato.
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INSTALACION DE UN CONECTOR DE GAS PARA EL COLECTOR

En funcién de la ubicacion y el pais de compra, no todos los distribuidores tienen a la venta la plancha con un requlador incluido.
Se incluye un kit de transicion del colector en caso de que el requlador de gas no venga montado previamente. Elija el conector del
kit de transicion del colector incluido que corresponda con el colector de gas y el tubo del regulador. Para facilitar la instalacion del
conector de gas, levante y retire la plancha del carro o desenchifela. Coloquela boca abajo sobre un carton para evitar aranazos
0 que se dane.

CONECTOR A (CONICO)

Introduzca el extremo cdnico del conector en el sistema de

tubos del regulador y luego asegurelo con la abrazadera /
de la manguera.

llustracion de la nota A. ﬁ
N\

CONECTOR B (ROSCADO)

Introduzca el conector de rosca macho en el extremo del
conector hembra del tubo regulador. Girelo hasta que
quede bien apretado.

llustracion de la nota B.

Pase al siguiente paso para instalar el tanque de gas. Retire la plancha del carro.

46



COMO CONECTAR UN TANQUE DE GAS

IMPORTANTE: Si se necesita enchufar el colector mediante un conector, siga las instrucciones de instalacion
del conector antes de conectar la unidad a un tanque de gas.

Antes de conectarlo, compruebe que no haya residuos en los capuchones del tanque de gas, de la valvula reguladora o del
quemador, ni en los orificios del quemador.

1. Siyahay unregulador instalado, continte con el paso siguiente.

Si se hainstalado un conector del kit de transicion del colector,
retire 1a plancha del carro a la hora de instalar el regulador.
Conecte el conducto del tubo del regulador al colector de
la plancha apretandolo bien con una llave inglesa. Vuelva
a colocar la plancha en el carro una vez que el regulador y
el tubo del regulador estén instalados. Asegurese de que el
tubo del regulador no esté torcido o pinzado de ningin modo
cuando la plancha se coloque de nuevo en el carro.

2. En la plancha con armario, tire del regulador y el tubo del
regulador por la abertura en el panel derecho del carro.

3. Sitte el tanque de gas junto al carro en el lado derecho.
Asegurese de que la valvula del tanque de gas esté en posicion
CERRADA. Es importante comprobar que el tanque de gas esté
totalmente en posicion vertical, ya que no es sequro manipular
la plancha si el tanque de gas no esta correctamente nivelado
0 sobre una superficie estable.

4. Asegurese de que las perillas de control de la plancha estén
desconectadas, para ello, gire la perilla en el sentido de las
aqujas del reloj hasta la posicion “0" OFF (apagado).

5. Retire las tapas protectoras de la abertura de la valvula del
regulador y la parte superior del tanque de gas. Guarde las tapas.

PB2BGD2

PB3BGD2 .agm..[‘\\x
PB4BGD? N
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6. Inserte la valvula del tanque de gas en la abertura roscada de
la valvula del requlador. Gire la tuerca de extension rapida en
el sentido de las agujas del reloj y asegurela bien. Apriétela
solo con la mano.

7. Tras esto, el tanque de gas ya estard instalado. Realice una
prueba de fugas.

ADVERTENCIA: Cierre el tanque si huele a gas. Vuelva
a instalar el tanque de gas para asegurarse de que el
tubo esta bien conectado. Realice una prueba de fugas.

NOTA: El flujo normal de gas que discurre por el
reguladory el conjunto dela manguera puede generar
un ruido parecido a un zumbido. Si oye un ruido muy
bajo, es perfectamente normal dado que no afecta
al funcionamiento de la plancha. Si el zumbido es
elevado y muy ruidoso, es posible que deba purgar
el aire de la tuberia de gas o reajustar el mecanismo
limitador de flujo de gas del regulador. Esta operacion
de purga se debe realizar cada vez que se conecta un
nuevo tanque de gas propano a la plancha.
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PREPARACION PARA EL USO - PRUEBA DE HERMETICIDAD

Se realiza una prueba de hermeticidad para determinar la integridad de un sello. Antes de usar su asador a gas, haga una prueba
de hermeticidad en la conexion entre el requlador y el cilindro de gas para reducir el riesgo de lesiones 0 muerte debido a un
incendio o una explosion. Debe realizar una prueba de hermeticidad por lo menos una vez por estacion del ano, y ademas:

antes de encender su asador por primera vez.

cada vez que cambie el cilindro de gas,

después de trasladarlo, sobre todo en caminos de terraceria o en mal estado,
después de un periodo prolongado de almacenamiento o falta de uso.

COMO HACER UNA PRUEBA DE HERMETICIDAD

Materiales requeridos:

1 x Tazon (vacio, limpio)

1 x Brochade pintura (limpia)
Detergente para vajilla

Agua

Esté atentoa
las burbujas
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Procedimiento:

1. Coloque el asador en un lugar ventilado. Aseglrese de que el asador esta frio al tacto y no esté encendido. Verifique
que la valvula del regulador esté en la posicion de APAGADO y que el cilindro de gas esta bien sujeto al regulador.

IMPORTANTE: Asegurese de que no haya fuego ni personas fumando cerca.

2. Mezcle una solucion con una parte de agua y una parte de detergente para vajilla en un tazon. La solucién formara
burbujas, ya que estara concentrada.

3. Use una brocha para aplicar la solucion sobre el sello que esta entre el requlador y el cilindro de gas. Inspeccione
visualmente si aparece una serie de burbujas de un defecto u orificio en el sello.

NOTA: Si aparece una fuga, repita el procedimiento de instalacion del cilindro de gas, pero sin apretar
demasiado. Apriete solamente con la mano. Repita la prueba de hermeticidad después de volver a instalar
para asegurarse de que el sello es seguro.

IMPORTANTE: No use el asador a gas si detecta una fuga de gas que no pueda corregir con el procedimiento
de prueba de hermeticidad. Llame al Departamento de Bomberos de su localidad o a Servicio al Cliente para
preguntar otras maneras de hacer pruebas para garantizar las precauciones apropiadas.

DESCONEXION DEL TANQUE DE GAS

1. Gire todas las perillas de control a la posicion "0" (APAGADO) en la plancha. Asegurese de que la valvula requladora del cilindro
de gas esté completamente cerrada. Para eso, gire la perilla hacia la posicion CLOSED (CERRADO).

2. Gire la tuerca de acoplamiento rapido hacia la derecha (con la mano) para desconectarla de la abertura de la valvula
reguladora. Reemplace las tapas protectoras en la abertura de la valvula requladora y la parte superior del cilindro de gas
para su almacenamiento (i no esta vacio).

NOTA: si guarda la barbacoa en el interior, deje fuera el tanque de gas.

ADVERTENCIA: no pliegue ni transporte la barbacoa con el tanque de gas conectado. El tanque puede aflojar
la valvula y producir una fuga de gas, y posiblemente dé lugar a una explosion, incendio o lesion corporal
grave. Desconecte el tanque de gas antes de transportarlo o almacenarlo.
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INSTRUCCIONES DE OPERACION

ENTORNO DE LA PLANCHA

1. DONDE INSTALAR LA PLANCHA

Como en todos los aparatos de uso exterior, las condiciones meteoroldgicas juegan un papel importante en el funcionamiento
de la barbacoa y el tiempo de coccién necesario para que las comidas salgan perfectas. Todas las unidades Pit Boss™ Grills
deben guardar una distancia minima de 1,270 mm (50 pulgadas) con los recipientes de combustible y esta distancia debe
mantenerse mientras la barbacoa esté en uso. Este aparato no debe colocarse debajo de un techo o voladizo combustible.
Mantenga la barbacoa en un area sin materiales combustibles, gasolina y otros vapores y liquidos inflamables.

2. COCINA EN CLIMAS FRIOS
As it becomes cooler outside, that does not mean that grilling season is over! The crisp cool air and heavenly aroma of grilled
foods will help cure your winter blues. Follow these suggestions on how to enjoy your grill throughout the cooler months:

Organicese - Prepare todo lo que necesitara en la cocina antes de salir al exterior. Durante el invierno, mueva su
asador a un drea que esté a cubierto del viento y el frio directo. Revise las ordenanzas locales sobre la proximidad
del asador a su hogar y/o a otras estructuras. Ponga todo lo que necesita en una bandeja, jabriguese bien y hagalo!

Para ayudarle a tener el control de la temperatura exterior, coloque un termémetro para exteriores cerca del drea
en la que cocina. Lleve una bitacora o diario de lo que cocing, la temperatura exterior y el tiempo de cocido. Esto le
ayudara en el futuro para determinar qué cocinar y cuanto se tardara.

Tenga un hornillo o una cubierta listos para mantener su comida caliente mientras la lleva al interior.
3. COCINA EN CLIMAS CALIENTES

Conforme esté mas caliente en el exterior, el tiempo de coccion se reducird. Aproveche estas sugerencias para disfrutar de
su asador durante los meses calidos:

Ajuste sus temperaturas de coccion a la baja. Esto ayuda a evitar las [lamaradas indeseables.

Use un termdmetro de carnes para determinar la temperatura interna de sus comidas. Esto ayuda a evitar que su
carne se cocine demasiado y se seque.

Puede mantener las comidas calientes envolviéndolas en papel aluminio y colocandolas en un recipiente con
aislamiento térmico. Coloque bolas de papel periddico alrededor del papel aluminio y esto mantendra la comida
caliente de 3 a 4 horas.
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PRIMER USO - «QUEMADO» DEL PLANCHA

Antes de usar su plancha por primera vez con alimentos, es importante hacer un “quemado” completo. Encienda la plancha y opere
por un minimo de 15 minutos en ALTO para quemar la unidad. Esto “limpiara con calor" los componentes internos, disipara los
olores y eliminara cualquier materia extrana.

PROCEDIMIENTO DE ENCENDIDO
1. Abra la tapa durante el encendido.
2. Coloque todas las perillas de control en la posicion "0".

3. Abra la valvula del cilindro/gas segun las instrucciones de uso que figuran en el Ligeramente
tanque amarilla
4. Presione y gire la perilla de control de la combustion hacia la izquierda hasta Ligeramente
m " @ (posicion de encendido)". azul
= 5. Presione el botdn de encendido hasta que el quemador se encienda. .
= . . . , e wAn ) zul oscuro
@) 6. Sino se enciende en 5 segundos, gire la valvula a la posicion "0’, espere 5 minutos
=

y repita la instruccion de encendido. Cuando se encienda, observe la llama del
quemador. Asegurese de que todos los puertos del quemador estén encendidos y
que la altura de la llama coincida con la imagen que se muestra.

7. Silo indicado en los puntos anteriores no funcionan, siga el Procedimiento de
encendido manual.

Si el quemador se apaga durante el funcionamiento, gire las perillas de control hasta la posicion "0"
(APAGADO). Espere cinco minutos antes de intentar volver a encender para permitir que se disipe el gas
acumulado.

PROCEDIMIENTO PARA FALLAS DEL ENCENDEDOR
Si por alguna razon su encendedor no enciende después de tres o cuatro intentos, verifique los siguientes pasos,
o encienda su asador con el método manual.

1. Asegurese de que la perilla del requlador esté en la posicion de APAGADO. Deje que el gas acumulado se disipe.
2. Después de cinco minutos, revise lo siguiente:

Confirme visualmente que el encendedor esta funcionando, oprimiendo el botdn del encendedor y observando si
hay chispas en la punta del encendedor. De no observar chispas, ajuste la distancia entre la punta del encendedor
(electrodo) y el quemador a 4.5 mm (3/16 pulg).

Confirme visualmente que el tubo del quemador y los orificios de entrada no estén obstruidos. En caso de que
estén obstruidos, siga las instrucciones de Cuidado y mantenimiento.

3. Silos puntos anteriores no funcionan, siga las instrucciones de la seccion Solucion de problemas.
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PROCEDIMIENTO DE ENCENDIDO MANUAL

1

Abra la tapa durante el encendido.
Coloque todas las perillas de control en la posicion "0".

Abra la valvula del cilindro/gas segun las instrucciones de uso
que figuran en el tanque.

Con cuidado y rapidez, prenda una cerilla o use un encendedor
de cuello largo y aplique la llama al quemador. Encienda el
quemador desde debajo de la placa caliente. Acerque la cerilla
encendida por un lado del quemador.

CAUTION: Do not attempt to light another area of the
burner. This can cause injury.

Presione y gire la perilla de control del quemador hacia la
izquierda hasta " ¢ (posicion de encendido)"; una vez que se
encienda el quemador sostenga la perilla durante 10 sequndos.
Escuchard el sonido de "chasquido” de la chispa hasta después
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de soltar la perilla.

NOTA: No use alcohol, liquido para encendedores ni queroseno para encender o reavivar el fuego de
la plancha.

Si el quemador no se enciende en 5 sequndos, gire la perilla de control del quemador hasta la posicion "0", espere 5 minutos
y repita las instrucciones de encendido. Cuando se encienda, observe la llama del quemador. Asegurese de que todos los

puertos del quemador estén encendidos y que la altura de la llama coincida con la imagen mostrada anteriormente.

NOTA: Cada quemador se enciende de forma independiente; repita los mismos pasos para el resto de los
quemadores.

ADVERTENCIA: Nunca se incline sobre el area de coccion mientras enciende la parrilla de gas. Cuando
encienda la parrilla con una cerilla, mantenga la cara y el cuerpo a una distancia segura (por lo menos a
457 mm [18 pulgadas]) de la superficie de la rejilla de cocina.

Si los puntos mencionados anteriormente no funcionan, consulte la solucion de problemas.

APAGAR SU PLANCHA
Cuando termine de cocinar, gire la valvula del cilindro de gas a la posicion CLOSED (CERRADO) y deje salir la perilla del

1.

2.

regulador. Esta caracteristica de seguridad bloquea la perilla del regulador para garantizar que el gas deje de fluir.
Gire todas las perillas de control a la posicion "0".

NOTA: es normal oir un sonido "puf" cuando se queman los restos del gas licuado.

Desconecte el tanque de gas licuado de acuerdo con la seccion desconectar el tanque de gas.

ADVERTENCIA: deje enfriar la barbacoa por completo y retire el tanque de gas antes de mover la unidad,
de viajar con ella o de guardarla.
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LEVANTANDO LA PLANCHA DEL CARRO

Si tiene los modelos de plancha PB2BPGG, PB3BPGG o PB4BPGG, estos se pueden retirar del carro facilmente y con rapidez para
sus desplazamientos o viajes. Siga las instrucciones de montaje en el orden inverso o consulte el siguiente resumen:

IMPORTANTE: Siempre asegtirese de que la plancha esté completamente fria, se haya desconectado del
suministro de gas y se haya retirado el recipiente para la grasa.

1. Desconecte la unidad del suministro de gas. Para separar el conjunto
del regulador de presion de la valvula del cilindro, gire la tuerca de
acoplamiento rapido hacia la izquierda.
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2. Gire los pestillos (uno en cada lado) para liberar la caja de fuego del
carro.

3. (Conlaayuda de dos personas, levante con cuidado la plancha del carro
mediante las ranuras de cada lado. Tenga cuidado especialmente con
el requlador y la manguera cuando la levante.

4. (oloque la caja de fuego en el suelo, o en el lugar que desee, de
inmediato para evitar lesionarse o danar la unidad.
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USO DEL SOPORTE PARA BOLSA DE BASURA

La recogida de desechos ahora es mas facil que nunca con el soporte para bolsa de basura. Ubicado debajo del estante lateral
izquierdo, este marco de acero inoxidable es facil de limpiar y se le engancha una bolsa de plastico estandar de tamafo normal,
habitualmente de entre 10 y 20 litros (de 2,5 a 5 galones) de volumen. Ademas, el marco esta disenado para sujetar la mayoria de

bolsas de basura normales (con o sin asas) de hasta 60 litros (16 galones) de volumen.

IMPORTANTE: Fijese en cuanto peso pone en la bolsa del soporte para bolsa de basura. Cambie la bolsa con

frecuencia para evitar danar la integridad de la estructura y los componentes del soporte para bolsa de
basura.

1. Busque el agarre del soporte para bolsa de basura en el estante lateral
izquierdo.

2. Tire de ély extraiga el soporte para bolsa de basura para que se veala
estructura del marco.

3. Ponga una bolsa de plastico de supermercado o de basura normal en el
soporte para bolsa de basura. Enrolle la bolsa de la compra con las asas
a la estructura del marco o haga lo mismo con la bolsa de basura a los
tres lados del marco para que no se caiga.
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CUIDADO Y MANTENIMIENTO

REVISION DEL NIVEL DE GAS

Para revisar la cantidad de combustible en el cilindro de gas LP, el asador debe estar en operacion. Coloque su mano en la parte
superior del tanque y deslicela lentamente hacia abajo hasta que el tanque se sienta frio al tacto. Esto indicara la cantidad
aproximada de gas en su tanque; si esta % vacio, reemplacelo con un tanque lleno

IMPORTANTE: No use briquetas de carbon ni otro material inflamable en suasador. El uso de estos materiales
anulara su garantia y podria causar un incendio, explosion o lesiones corporales.

FRECUENCIA DE LIMPIEZA

Todas las unidades Pit Boss® Grills le daran muchos anos de delicioso servicio con un minimo de limpieza. Siga estas indicaciones
de mantenimiento y limpieza para dar servicio a su asador:

1. COMPONEN TES DEL QUEMADOR
Limpie el quemador cada vez que se detecte una acumulacion importante, para asegurarse de que no haya indicios
de obstruccion (residuos, insectos) en el tubo del quemador ni en los ojos de buey del quemador. Tras periodos de
almacenamiento, las aranas o los insectos pequefos pueden construir nidos, telaranas y poner huevos en el tubo
del quemador, obstruyendo el flujo de gas al quemador. Un tubo obstruido puede provocar un incendio debajo del
aparato. Si almacena la parrilla 0 antes de un periodo prolongado sin uso, retire el quemador y envuélvalo con papel
de aluminio para reducir el riesgo de que los insectos ingresen en los agujeros del quemador.
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El quemador se ha preestablecido para un rendimiento dptimo de la llama. Una llama azul, posiblemente con una
pequena punta amarilla, es el resultado de la mezcla 6ptima de aire y gas. Si las llamas son excesivamente amarillas,
anaranjadas o irregulares, limpie los depositos de aceite y alimentos de la superficie del quemador y de las aberturas
del quemador para aumentar el flujo de aire.

2. COIVIPONEN TES DE COCINA
La placa de coccion de la plancha tiene revestimiento ceramico. Se recomienda usar utensilios de madera, silicona o
nylon, ya que estos materiales reduciran el desgaste de la superficie de cocina.

La unidad viene preparada de fabrica, pero es importante limpiar y curar la placa de coccion después de cada uso para

evitar que se oxide, prolongar la vida util de la plancha y crear una superficie de coccion antiadherente. El curado

de la plancha es un proceso continuo que se debe repetir durante la vida atil de la plancha para garantizar la mejor

experiencia de coccién y una vida atil mas prolongada.

1. Limpie la placa de coccion después de cada uso con una espatula o rasqueta para eliminar todos los alimentos y
restos.

2. Aplique una capa uniforme de aceite de cocina en la superficie de coccion. Los aceites vegetales, de oliva, de
cacahuate, de coco y de sésamo son adecuados para curar la plancha.

3. Deje enfriar en un lugar fresco y seco.

3. EXTERIOR DE LA PLANCHA
Revise su recipiente de grasa a menudo y limpielo si es necesario. Tenga en cuenta el tipo de alimentos que se cocinan.

iUse una cubierta de asador para darle una mayor proteccion a su asador! Una cubierta es la mejor proteccion contra
el tiempo y los contaminantes externos. Cuando no lo use, o para almacenarlo por periodos prolongados, mantenga
el asador bajo una cubierta en una cochera o cobertizo, después de quitar el cilindro de gas (que debe almacenarse
en exteriores).
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TABLA DE FRECUENCIA DE LIMPIEZA (USO NORMAL)

ARTiCULO FRECUENCIA DE LIMPIEZA | METODO DE LIMPIEZA

Superficie de coccion Después de cada uso Queme el exceso, el estropajo y el agua jabonosa, sazone
con aceite de cocina

Recipiente de grasa Después de cada uso Vaciar, fibra de limpieza y agua jabonosa

Tubo del quemador, orificios de entrada (Cada 5-6 usos Sacudir, fibra de limpieza y agua jabonosa

Quemadores (ada 5-6 usos Fibra de limpieza y agua jabonosa

Carro Segun sea necesario Pafio no abrasivo y agua con jabon

CONSEJOS Y TECNICAS

Siga estas practicas sugerencias y técnicas que nos han hecho llegar propietarios de productos Pit Boss’, nuestros empleados
y clientes como usted, para familiarizarse con la barbacoa:

1. SEGURIDADALIMENTARIA
Mantenga limpios todos los elementos de cocina y la zona de cocina. Para la carne cocinada use fuentes y utensilios
diferentes a los que haya usado para preparar o transportar la carne cruda a la barbacoa. De esa manera evitar la
contaminacion cruzada de bacterias. Use un utensilio distinto para cada adobo o salsa.

Mantenga calientes los alimentos calientes (mas de 60 °C/140 °F) y frios los alimentos frios (menos de 3 °C/37 °F).
Los alimentos cocinados no deben permanecer fuera a altas temperaturas durante mas de una hora. No deje los
alimentos calientes fuera de la nevera durante mas de dos horas.
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No guarde nunca el resto de un adobo para usar en otra ocasion. Silo va a servir con la carne, asegurese de que hierva
antes de servirlo.

Descongele y macere las carnes mediante refriferacion. No descongele carne a temperatura ambiente o en una
encimera. Las bacterias pueden aumentar y multiplicarse rapidamente en los alimentos calientes y humedos. Lavese
bien las manos con agua jabonosa después de comenzar a preparar la comida y después de manipular carne, pescado
y aves crudas.

2. PREPARACION PARA COCINAR
Preparese, o dicho de otro modo manos a la obra. Con esto nos referimos a estar preparados para la receta de cocina
y disponer del combustible, los accesorios, utensilios y todos los ingredientes que necesite cerca de la barbacoa antes
de empezar a cocinar. También conviene leer la receta completa, de principio a fin, antes de encender la barbacoa.

Una alfombrilla para barbacoas también es muy practica. Debido a los accidentes que se producen al cocinar
alimentos y a las salpicaduras, una esterilla para barbacoas protegera cualquier suelo, patio o plataforma de pieda
contra posibles manchas de grasa o derramamientos accidentales.

3. CONSEJOS Y TECNICAS PARA COCINAR EN LA BARBACOA
Use siempre un termdmetro para carnes para conocer la temperatura interna de los alimentos que esta cocinando.
Se recomienda colocar los alimentos cocinados en una fuente precalentada para mantenerlos calientes. A las carnes
rojas, como chuletones y asados, les va bien dejarlos reposar varios minutos antes de servir. Permite que los jugos
que el calor hizo salir a la superficie vuelvan al centro de la carne y les afiadan sabor.

Las salsas con azucar es mejor aplicarlas al final de la coccion para impedir fuegos y llamaradas inesperadas.

Use un juego de tenazas de mango largo para voltear la carne y una espatula para voltear hamburguesas y pescado.
Con un utensilio perforador, como un tenedor, puede pinchar la carne para que salga su jugo.
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RESOLUCION DE PROBLEMAS

Una limpieza y mantenimiento adecuados impediran que surjan los problemas de funcionamiento mas comunes. Cuando la
barbacoa no funcione bien o se use con menor frecuencia, las siguientes sugerencias de solucion de problemas pueden resultar
atiles. Consulte las prequntas frecuentes en www.pitboss-grills.com. Si necesita ayuda, también puede ponerse en contacto con
su distribuidor local o con el servicio de atencion al cliente.

ADVERTENCIA: Asegtirese siempre de que la parrilla se ha enfriado por completo para evitar lesiones.

PROBLEMA CAUSA SOLUCION
El quemador no se El cable de ignicion estd roto | Pongase en contacto con el servicio de atencion al cliente para solicitar asistencia o recambios.
enciende El electrodo no produce una | Ajuste el electrodo. Pdngase en contacto con el servicio de atencion al cliente para solicitar
chispa de ignicién asistencia o recambios.
No hay suministro de gas Compruebe la valvula del requlador. Compruebe si hay fugas en la conexion.
Fuego por grasa/ Asar carnes grasas Ase las carnes grasas con la superficie de coccion fria y las perillas en posicion LOW
llamaradas frecuentes (temperatura baja).
Temperatura de coccion Pruebe a cocinar a temperatura mas baja. La grasa tiene un punto de inflamacién. Mantenga

la temperatura por debajo de los 176 °C/350 °F cuando cocine alimentos muy grasos.

Aqua arrojada sobre llamas No arroje agua sobre las llamas de gas.

de gas

El quemador se apaga No sale gas Verifique la conexion del gas y asegurese de que esta abierta. Sustituya el tanque de gas si

estad vacio.

Rafagas de viento o viento Cambie de lugar o gire la barbacoa para que el viento no le dé de frente o aumente la
fuerte intensidad de la llama.

Baja temperatura Puertos bloqueados Retire las obstrucciones que pueda haber en los puertos.

en la posicion HIGH Tanque de gas vacio Rellene el tanque de gas.

(temperatura alta)

Fuga de gas Instalacion incorrecta Gire la perilla del regulador a la posicion OFF (apagado) y asegurese de que sale hacia fuera.

Retire el tanque de gas. Vuelva a colocarlo y apriételo. Realice una prueba de fugas para
asegurarse de que esta correctamente sellado. Sustituya el tanque de gas si esta dafado.

Fallo del sellado El tanque de gas estd corroido, oxidado o se ha manejado incorrectamente. Sustituya el
tanque de gas.

Fallo del regulador Es necesario sustituir el requlador. Pngase en contacto con el servicio de atencion al cliente
para solicitar el recambio.

La llama del quemador | Circulacién de aire insuficiente | Compruebe si no hay telarafias u otras obstrucciones en el tubo o en los puertos del
es amarilla o naranja quemador. Siga las instrucciones de cuidado y mantenimiento. para limpiar el tubo del

Obstruccion del quemador

quemador.
El recipiente para la grasa Vacie el recipiente para la grasa y vuelva a colocarlo. Siga las instrucciones de cuidado y
esta lleno, se derrama mantenimiento.
La valvula del requlador estd | Compruebe la conexion de la vélvula del requlador al tanque de gas. Retirelo y, luego, vuelva a
apagada colocarlo. Realice una prueba de fugas.
El quemador esta sucio Gire la perilla del regulador a la posicién HIGH (temperatura alta) durante cinco minutos y cure

la unidad. Siga las instrucciones de cuidado y mantenimiento.
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PIEZAS DE REPUESTO

N° | Descripcion
PBZBGDZ A | Tornillo (x37)
N° | Descripcion B | Arandela (x16) A fum D &» 60—
1 | Tapa (x1) C | Arandelas de sequridad (x16) B © E S=x H
2 | Goma de soporte de la tapa (x6) D | Tornillo (x4) C o F @
3 | Soporte de la tapa (x1) E | Chavetas de rueda (x2)
4 | Placa de coccidn (x1) F | Arandelas de eje de rueda (x2)
5 | Tornillos de la pata de la placa de coccion (x4) G | Clavijas de eje de rueda (x2)
6 | Bisel de la manija de la tapa (x2) H | Bateria (x1)
7 | Manija de la tapa (x1)
8 | Deposito de salida de grasa (x1) (5'
9 | Quemador en forma de P (x1) ?<ZE
10 | Quemador derecho (x1) %
1 | Recambio ajustable de quemador (x1) Ll
12 | Bandeja lateral: izquierda (x1)

13 | Conjunto de caja de fuego (x1)
14 | Bandeja lateral: derecha (x1)

15 | Gancho de cierre (x2)

16 | Recipiente para la grasa (x1)

17 | Panel de control de la caja de fuego (x1)

18 | Panel de ganchos de la bandeja lateral (x2)

19 | Goma de la bandeja lateral (x4)

20 | Perilla de control (x2)

21 | Protector de calor del encendedor (x1)

22 | Encendedor (x1)

23 | Patas de la caja de fuego (x4)

24 | Conjunto de valvulas (x1)

25 | Soporte de la bandeja lateral: izquierdo (x2)
26 | Soporte de la bandeja lateral: derecho (x2)

27 | Panel lateral del carro: izquierdo (x1)
28 | Panel trasero del carro (x1)

29 | Panel delantero del carro (x1)

30 | Panellateral del carro: derecho (x1)
31 | Abridor de botellas (x1)

32 | Gancho para papel de cocina (x1)

33 | Patade apoyo para la rueda giratoria
trasera (x1)

34 | Pata de apoyo para la rueda giratoria
delantera (x1)

35 | Pata de apoyo para la rueda delantera (x1)
36 | Patade apoyo para la rueda trasera (x1)

37 | Bandeja inferior (x1)

38 | Rueda giratoria de bloqueo (x2)
39 | Rueda (x2)

NOTA: Debido a que los productos estdn en desarrollo constante, las partes estan sujetas a cambios sin previo aviso.
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N2 | Descripcion
PB38GD2 A | Tornillo (x37)
N° | Descripcion B | Arandela (x16) A jum D > 60—
1 | Tapa (x1) C | Arandelas de seguridad (x16) B © E Sss H
2 | Goma de soporte de la tapa (x6) D | Tornillo (x4) co F @
3 | Soporte de la tapa (x1) E | Chavetas de rueda (x2)
4 | Placa de coccion (x1) F | Arandelas de eje de rueda (x2)
5 | Tornillos de la pata de la placa de coccion (x4) G | Clavijas de eje de rueda (x2)
6 | Bisel de la manija de la tapa (x2) H | Bateria (x1)
7 | Manija de la tapa (x1)
@ 8 | Deposito de salida de grasa (x1)
E 9 | Quemador en forma de P (x1)
%l 10 | Quemador del medio (x1)
— 1 | Quemador derecho (x1)

12 | Recambio ajustable de quemador (x2)
13 | Bandeja lateral: izquierda (x1)

14 | Conjunto de caja de fuego (x1)

15 | Bandeja lateral: derecha (x1)

16 | Gancho de cierre (x2)

17 | Recipiente para la grasa (x1)

18 | Panel de control de la caja de fuego (x1)

19 | Panel de ganchos de la bandeja lateral (x2)

20 | Goma de la bandeja lateral (x4)

21 | Perilla de control (x3)

22 | Protector de calor del encendedor (x1)

23 | Encendedor (x1)

24 | Patas de la caja de fuego (x4)

25 | Conjunto de valvulas (x1)

26 | Soporte de la bandeja lateral: izquierdo (x2)
27 | Soporte de la bandeja lateral: derecho (x2)
28 | Panel lateral del carro: izquierdo (x1)

29 | Panel trasero del carro (x1)

30 | Panel delantero del carro (x1)

31 | Panel lateral del carro: derecho (x1)
32 | Abridor de botellas (x1)

33 | Gancho para papel de cocina (x1)

34 | Pata de apoyo para la rueda giratoria
trasera (x1)

35 | Pata de apoyo para la rueda giratoria
delantera (x1)

36 | Patade apoyo para la rueda delantera (x1)

37 | Patade apoyo para la rueda trasera (x1)

38 | Bandeja inferior (x1)
39 | Rueda giratoria de bloqueo (x2)
40 | Rueda (x2)

NOTA: Debido a que los productos estdn en desarrollo constante, las partes estan sujetas a cambios sin previo aviso.
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N2 | Descripcion
PB4BGD2 A | Tornillo (x37)
N° | Descripcion B | Arandela (x16) A (s D & (o=
1 | Tapa (x1) C | Arandelas de seguridad (x16) B © E S H
2 | Goma de soporte de la tapa (x6) D | Tornillo (x4) co F @
3 | Soporte de la tapa (x1) E | Chavetas de rueda (x2)
4 | Placa de coccion (x1) F | Arandelas de eje de rueda (x2)
5 | Tornillos de la pata de la placa de coccidn (x4) G | Clavijas de eje de rueda (x2)
6 | Bisel de la manija de la tapa (x2) H | Bateria (x1)
7 | Manija de la tapa (x1)
8 | Deposito de salida de grasa (x1) 5'
9 | Quemador en forma de P (x1) ?<ZE
10 | Quemador izquierdo (x1) %
1 | Quemador del medio (x1) Ll
12 | Quemador derecho (x1)
13 | Recambio ajustable de quemador (x3)
14 | Bandeja lateral: izquierda (x1)

15 | Conjunto de caja de fuego (x1)
16 | Bandeja lateral: derecha (x1)
17 | Gancho de cierre (x2)

18 | Recipiente para la grasa (x1)

19 | Panel de control de la caja de fuego (x1)
20 | Panel de ganchos de la bandeja lateral (x2)
21 | Goma de la bandeja lateral (x4)

22 | Perilla de control (x4)

23 | Protector de calor del encendedor (x1)
24 | Encendedor (x1)

25 | Patas de la caja de fuego (x4)

26 | Conjunto de vélvulas (x1)

27 | Soporte de la bandeja lateral: izquierdo (x2)
28 | Soporte de la bandeja lateral: derecho (x2)
29 | Panel lateral del carro: izquierdo (x1)

30 | Panel trasero del carro (x1)

31 | Panel delantero del carro (x1)

32 | Panel lateral del carro: derecho (x1)
33 | Abridor de botellas (x1)

34 | Gancho para papel de cocina (x1)

35 | Pata de apoyo para la rueda giratoria
trasera (x1)

36 | Pata de apoyo para la rueda giratoria
delantera (x1)

37 | Patade apoyo para la rueda delantera (x1)

38 | Patade apoyo para la rueda trasera (x1)
39 | Bandeja inferior (x1)

40 | Rueda giratoria de bloqueo (x2)

41 | Rueda (x2)

NOTA: Debido a que los productos estdn en desarrollo constante, las partes estan sujetas a cambios sin previo aviso.
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N° | Descripcion
PBSBGDZ A | Tornillo (x54)
N° | Descripcion B | Tornillo (x2) A DO G®
1 | Tapa (x1) C | Arandelas de sequridad (x14) B (mm E (mm
2 | Goma de soporte de la tapa (x6) D | Arandela (x14) co Fg»
3 | Soporte de la tapa (x1) E | Tornillo (x14)
4 | Bisel de la manija de la tapa (x2) F | Tornillo (x6)
5 | Manija de la tapa (x1) G | Bateria (x1)
6 | Placa de coccion (x1)
7 | Quemadores (x5)
@ 8 | Recipiente para la grasa (x1)
E 9 | Depdsito de salida de grasa (x1)
%l 10 | Tornillos de la pata de la placa de coccidn (x4)
— 11 | Soporte de la bandeja lateral: izquierdo (x2)
12 | Soporte de la bandeja lateral: derecho (x2)

13 | Bandeja lateral: izquierda (x1)

14 | Conjunto de caja de fuego (x1)

15 | Encendedor (x1)

16 | Protector de calor del encendedor (x1)
17 | Bandeja lateral: derecha (x1)

18 | Protector de calor delantero (x1)

19 | Conjunto de valvulas (x1)

20 | Panel delantero del carro (x1)

21 | Panel de ganchos de la bandeja lateral (x2)
22 | Goma de la bandeja lateral (x4)

23 | Panel de control de la caja de fuego (x1)
24 | Base de la perilla de control (x5)

25 | Perilla de control (x5)

26 | Heat Shield Bracket (x2)

27 | Soporte del protector de calor (x2)
28 | Panel del protector de calor (x1)

29 | Panel lateral del carro: derecho (x1)
30 | Panel lateral del carro: izquierdo (x1)
31 | Cajon abatible (x1)

32 | Manija del cajon (x2)

33 | Barra para papel de cocina (x1)

34 | Tope (x2)

35 | Barra de soporte del cajon (x1)

36 | Rieles del cajon: izquierdo (x1)

37 | Soporte del riel (x1)

38 | Cajon (x1)

39 | Frente del cajon (x1)

40 | Rieles del cajon: derecho (x1)

41 | Abridor de botellas (x1)

42 | Hebilla magnética (x3)

43 | Division del carro (x1)

44 | Puerta del gabinete (x1)

45 | Parte inferior del carro (x1)

46 | Perno del cilindro de gas (x1)

47 | Rueda giratoria de bloqueo (x4)

NOTA: Debido a que los productos estan en desarrollo constante, las partes estan sujetas a cambios sin previo aviso.
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GARANTIA

CONDICIONES

Todos los planchas a gas Pit Boss® Grills, fabricados por Dansons, tienen una garantia limitada a partir de la fecha de venta solo para el comprador original. La
cobertura de la garantia comienza en la fecha original de compra y es necesario un comprobante de la fecha de la compra o una copia de la factura original de
compra para validar |a garantia. Los clientes deberan cubrir el costo de los repuestos, manejo y envio si no pueden proporcionar el comprobante de compra o
sila garantia ha expirado. Dansons ofrece una garantia por dos (2) afios contra defectos de materiales y mano de obra en todas las piezas. Dansons garantiza
que todas las piezas estan libres de defectos materiales y de mano de obra, para el periodo de uso y propiedad del comprador original. La garantia no cubre
danos por desgaste normal, tales como rasgufios, abolladuras, muescas o fisuras menores superficiales. Estos cambios estéticos en el asador no afectan su
rendimiento. La reparacién o reemplazo de cualquier pieza no extiende el periodo e garantia limitada mas alla de dos (2) afios a partir de la fecha de compra.

Durante el periodo de la garantia, la obligacion de Dansons se limitara solo a suministrar un reemplazo para componentes defectuosos o que presenten fallas.
Durante el periodo de garantia, Dansons no cobrard por la reparacion o reemplazo de piezas devueltas, con envio pagado previamente, si considera que las
piezas son defectuosas luego de haberlas examinado. Dansons no serd responsable de costos de transporte, mano de obra o derechos de exportacion. Salvo
por lo establecido en estas condiciones de la garantia, la reparacion o reemplazo de piezas, de la manera y durante el periodo aqui mencionados, constituye el
cumplimento de todas las responsabilidades y obligaciones, directas y derivadas, de Dansons hacia usted. Dansons hace todo lo posible por utilizar materiales
que retarden la oxidacion. Incluso con estas precauciones, diferentes sustancias y condiciones fuera del control de Dansons pueden afectar los recubrimientos
protectores. Las temperaturas altas, la humedad excesiva, el cloro, los humos industriales, los fertilizantes, los pesticidas de jardin y la sal son algunas de las
sustancias que pueden afectar los recubrimientos del metal. Por estas razones, la garantia no cubre corrosion ni oxidacion, a menos que exista una pérdida de
la integridad estructural de los componentes del asador. Si ocurre alguna de las condiciones anteriores, consulte la seccion de cuidado y mantenimiento para
prolongar la vida Util de su unidad. Dansons recomienda el uso de una cubierta cuando el asador no esté en uso.

Esta garantia se basa en el uso y servicio doméstico normal del asador, y ninguna garantia limitada se aplica a un asador que se utilice en aplicaciones
comerciales.

EXCEPCIONES

No existe una garantia escrita o implicita de desempefio en los productos de Pit Boss® Grills, ya que el fabricante no tiene control sobre la instalacion, la
operacion, la limpieza, el mantenimiento o el tipo de combustible utilizado. Esta garantia no aplicara, y Dansons no asumira ninguna responsabilidad, si su
aparato no se instald, operd, limpié o mantuvo en estricto cumplimiento con este manual del propietario. Cualquier uso de gas que no se explique en este
manual puede anular la garantia. La garantia no cubre dafos ni fallas debidas al mal uso, manejo inapropiado o modificaciones. Ni Dansons ni el distribuidor
autorizado de Pit Boss® Grills asumen responsabilidad alguna, juridica o de otro tipo, por los danos accidentales o consecuentes a los bienes o las personas
debido al uso de este producto. Si se inicia una demanda contra Dansons con base en una infraccion de esta garantia o de cualquier otro tipo de garantia
explicita o implicita por la ley, el fabricante de ninguna manera serd responsable de cualquier dafio especial, indirecto o consecuente, ni por otros danos de
cualquier naturaleza, por encima del precio original de compra de este producto. Todas las garantias del fabricante se especifican en este documento y no se
puede realizar ninguna demanda contra el fabricante por cualquier garantia o representacion. Algunos estados no permiten la exclusion o limitacion de dafios
incidentales o consecuentes, o limitaciones de garantias implicitas, asi que las limitaciones o exclusiones especificadas en esta garantia limitada podrian no
aplicar para usted. Esta garantia limitada le da derechos juridicos especificos y usted podria tener otros derechos, los cuales varian de estado a estado.

PEDIDO DE PIEZAS DE REPUESTO

Para realizar pedidos de piezas de repuesto, pongase en contacto con su distribuidor local de Pit Boss® o visite: www.pitboss-grills.com

PONGASE EN CONTACTO CON ATENCION AL CLIENTE

Si tiene cualquier duda o problema, péngase en contacto con la Atencion al cliente:

SERVICIO DE GARANTIA

Pangase en contacto con su distribuidor de Pit Boss® mas cercano para reparaciones o piezas de repuesto. Dansons exige una prueba de compra para establecer
la reclamacion de garantia; por lo tanto, conserve su resguardo o factura de ventas original para referencia futura. Encontrara el nimero de serie y modelo de
la Pit Boss® en la parte posterior. Tome nota de los niimeros que se indican a continuacion ya que la etiqueta puede desgastarse o volverse ilegible.

MODELO NUMERO DE SERIE

FECHA DE COMPRA DISTRIBUIDOR AUTORIZADO
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SICHERHEITSHINWEISE

DIE HAUPTURSACHEN FUR GERATEBRANDE SIND UNGENUGENDE WARTUNG
UND DAS VERSAUMNIS, DEN ERFORDERLICHEN MINDESTABSTAND

1U BRENNBAREN MATERIALIEN EINZUHALTEN. ES IST AUSSERST

WICHTIG, DASS DIESES PRODUKT NUR ENTSPRECHEND DER FOLGENDEN
ANWEISUNGEN VERWENDET WIRD.

Bitte lesen Sie die gesamte Anleitung sorgfaltig durch, bevor Sie damit beginnen, das Produkt aufzubauen, aufzustellen oder
zu benutzen. Dadurch stellen Sie sicher, dass lhnen der neue tragbare Pfannengrill Freude bereitet und bei der Verwendung
maglichst wenig Probleme auftreten. Wir empfehlen ebenfalls, diese Anleitung zur kiinftigen Verwendung aufzubewahren.

WARNHINWEISE FUR PROPANGAS

A\ GEFAHR /\ WARNHINWEIS
Bei Gasgeruch: « Kein Benzin oder andere «  Fiir den Betrieb bendtigen
. Die Gaszufuhr zum Gerit br_ennba_re Fliissi_g_lkeit_en oder Sie einep préizi_sionsgefiillten
abschalten Dampfe in der Nahe dieses Gasbehalter mit Standard-
. oder eines anderen Gerates G30/G31-Fliissigpropan
» Alle offenen Flammen loschen lagern oder verwenden. zum Grillen mit AuBen-
« Den Deckel 6ffnen Eine nicht hi ventilgewinde. Der maximale
. - Einé nicht angeschlossene Durchmesser und die
. F_alls_der Geruch ?nhalt, halten Gasflasche darf nicht in . . .
A . ! maximale Hohe des Behalters
Sie sich vom Geradt fern und rufen der Nihe dieses oder eines "
Sie sofort Ihren Gaslieferanten " betragt 300 mm (11,8 Zoll) und
. anderen Gerates gelagert 600 mm (23,6 Zoll)
oder die Feuerwehr an. werden. ' :

1. AchtenSie darauf, die Gasflasche von einem seritsen Lieferanten zu beziehen. Ein falsch befiillter oder iiberfiillter LPG-Behalter
kann gefahrlich sein. Der Gberfiillte Zustand in Verbindung mit der Erwarmung des LPG-Gashehdlters (heiBer Sommertag,
in der Sonne stehender Behalter, usw.) kann dazu fithren, dass LPG-Gas freigesetzt wird, da der Temperaturanstieg die
Ausdehnung des Gases bewirkt. Das aus der Flasche austretende Gas ist brennbar und kann explosiv sein.

2. VerwendenSiekeine LPG-Gasflasche, wenndiese einbeschddigtes Ventilhat oder AnzeichenvonBeulen, Dellen, Ausbuchtungen,
Brandschaden, Korrosion, Leckagen, iibermaBigem Rost oder anderen Formen von duReren optischen Schaden aufweist. Dies
kann gefahrlich sein und sollte sofort von einem Lieferanten fiir fliissiges Propangas Uberpriift werden.

Wenn Sie Gas riechen, aus der Flasche austreten sehen oder ein Zischen horen, versuchen Sie nicht, das
Gerat anzuziinden. Alle offenen Flammen loschen Trennen Sie das Gerat von der Gaszufuhr.

3. Verbinden oder trennen Sie den Gasbehalter nicht, wahrend das Gerat in Betrieb oder noch heiB ist. Achten Sie darauf, dass der
Reglerknopf auf OFF gestellt ist und trennen Sie den Gashehalter, wenn der Pfannengrill nicht benutzt wird. Bewegen oder
transportieren Sie das Gerdt niemals, solange der Gasbehadlter angeschlossen ist. Lagern Sie keine Ersatz-LPG-Gasbehalter
unter dem oder in der Ndhe des Gerdtes.

4. Die Flaschen miissen im Freien und auRerhalb der Reichweite von Kindern gelagert werden und dirfen nicht in einem
Gebdude, einer Garage oder einem anderen geschlossenen Bereich aufbewahrt werden.
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5. Behindern Sie nicht den Strom von Verbrennungs- und Beliftungsluft zu diesem Gerat. Halten Sie das Brennerrohr und
die Ziindlocher sauber und frei von Schmutz. Vor Gebrauch reinigen. Zur Verlangerung der Lebensdauer des Gerats ist eine
regelmaBige Pflege und Wartung erforderlich.

6. Achten Sie beim Anbringen und Abnehmen des Reglers an die Gasflasche immer auf Gasaustritt, insbesondere nach einer
Lagerzeit (z. B. iiber Winter). Uberpriifen Sie alle Anschliisse mit einer Seifenlauge und einer Birste auf Undichtigkeiten.
Verwenden Sie niemals eine offene Flamme, um auf Undichtigkeiten zu priifen.

7. Reinigen und wberprifen Sie den Gasregler vor jedem Gebrauch des Gaskochgerates fiir den AuBenbereich. Ersetzen Sie den
Gasregler vor der Verwendung, wenn ein (ibermaBiger Abrieb oder Verschlei vorliegt.

8. Betreiben Sie dieses Gerat nur mit Fliissiggas, das ebenfalls auf dem Typenschild am Gerdt angegeben ist. Versuchen Sie nicht,
Ihren Grill mit anderen Gasen zu betreiben. Versuchen Sie nicht, dieses LPG-Gerdt auf Erdgas umzuriisten. Die Nichtbeachtung
dieser Warnung kann Brande und Kérperverletzungen verursachen und fithrt zum Erldschen der Garantie.

9. The location of the burner tube with respect to the orifice is vital for safe operation. Check to ensure the orifice is inside the
burner tube before using the gas griddle. If the burner tube does not fit over the valve orifice, lighting the burner may cause
explosion and/or fire.

GEFAHREN UND WARNHINWEISE

Sie miissen sich an lhre Hausvereinigung vor Ort, lhren Gebdude- oder Brandbeauftragten oder die
zustindige Behorde wenden, um die erforderlichen Genehmigungen, Anforderungen oder Informationen
zu Installationsbeschrankungen wie das Aufstellen des Grills auf einer brennbaren Oberflache, die
Inspektionsanforderungen oder sogar die Einsatzméglichkeit in lhrer Region zu erhalten.
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1. Es muss ein Abstand von mindestens 1.270 mm (50 Zoll) von den Seiten und von der Riickseite des Pfannengrills zu brennbaren
Bauten eingehalten werden. Bauen Sie das Gerat nicht auf brennbaren Boden auf, oder auf Bdden, die mit brennbaren
Oberflachen geschiitzt sind, es sei denn, Ihnen liegen von den zustiandigen Behdrden die ordnungsgemaRen
Genehmigungen und Zulassungen vor. Verwenden Sie dieses Gerdt nicht in Gebdauden und abgeschlossenen oder
unbeliifteten Bereichen, in Wohnrdumen, Fahrzeugen, Zelten, Garagen. Dieser LPG-Pfannengrill darf nicht unter einer Decke
oder einem Uberhang aus brennbaren Materialien aufgebaut werden. Stellen Sie den Pfannengrill in einem Bereich auf, der
frei von brennbaren Materialien, Benzin und anderen entziindlichen Gasen und Fliissigkeiten ist.

Wenn es zu einem Fettbrand kommt, schalten Sie den Grill auf OFF und lassen Sie den Deckel geschlossen,
bis das Feuer erloschen ist. Unternehmen Sie keine Léschversuche mit Wasser. Versuchen Sie nicht, das
Feuer zu ersticken. Es ist empfehlenswert, einen fiir alle Brandklassen (ABC) zugelassenen Feuerldscher vor
Ort zu haben. Rufen Sie die Feuerwehr, falls der Brand auBer Kontrolle gerat.

2. Dieser AuRengrill ist nicht fiir den Einbau in/auf Wohnmobilen oder Booten vorgesehen.

Verwenden Sie dieses Gerat niemals in einem geschlossenen Raum, wie z. B. in einem Wohnmobil, Zelt,
Auto, Boot oder im Haus. Dieses Gerat ist nicht fiir den Einsatz als Heizgerat bestimmt und sollte niemals
als solches verwendet werden.

3. Dieses Gerat wird nicht empfohlen fiir Kinder, Personen mit eingeschrankten physischen, sensorischen oder mentalen
Fahigkeiten oder Personen, denen es an Erfahrung und Wissen mangelt, es sei denn unter direkter Aufsicht oder nach
Einweisung in die Funktionsweise dieses Gerats durch einen Sicherheitsverantwortlichen.

4. Teile des Grills kdnnen sehr heill werden und ernsthafte Verletzungen verursachen. Halten Sie Kleinkinder und Haustiere auf
Abstand, wenn das Gerdt in Gebrauch ist. Fassen Sie nicht auf die heiBen Flachen. Verwenden Sie immer hitzebestandige
Handschuhe, lange Grillzangen oder Kochhandschuhe, da der Grill sehr heif8 wird.

5. Nutzen Sie keinesfalls den Grill, wenn der Fettbehalter fehlt und nicht unter dem Feuerkasten hangt. Ohne den Fettbhehalter
konnen heiRes Fett und Verschmutzungen nach unten fallen und eine Brandgefahr darstellen.
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KOHLENMONOXID (,,DER LEISE KILLER")

Verwenden Sie ein Gasgerat immer im AuRenbereich, auf einem freien Areal mit guter BelGftung, damit Sie keine giftigen
Verbrennungsgase oder kein austretendes Gas einatmen. Kohlenmonoxid ist ein farb-, geruchs- und geschmacksloses Gas, das
bei der Verbrennung von Gas, Holz, Propangas, Kohle und anderen Brennstoffen entsteht. Es verringert die Fahigkeit des Bluts,
Sauerstoff zu transportieren. Ein niedriges Sauerstoffniveau kann zu Kopfschmerzen, Schwindel, Schwéache, Ubelkeit, Erbrechen,
Miidigkeit, Verwirrung, Bewusstseinsverlust und dem Tod fiihren. Befolgen Sie diese Richtlinien, um zu verhindern, dass dieses
farb- und geruchslose Gas bei [hnen, Ihrer Familie und anderen zu einer Kohlenmonoxid-Vergiftung fiihrt.

Suchen Sie einen Arzt auf, wenn Sie oder andere erkaltungs- oder grippeahnliche Symptome beim Grillen oder Rauchern oder
in der Nahe des Gerdts entwickeln. Eine Kohlenmonoxid-Vergiftung, die leicht mit einer Erkaltung oder Grippe verwechselt
werden kann, wird oftmals zu spat entdeckt.

Alkohol- und Drogenkonsum verstarkt die Effekte einer Kohlenmonoxid-Vergiftung.

Kohlenmonoxid gefahrdet inshesondere Mutter und Kind wahrend der Schwangerschaft, Kleinkinder, dltere Menschen, Raucher
und Menschen mit Herz-Kreislauf-Problemen wie Andmie oder Herzerkrankungen.

SICHERHEITSKENNZEICHNUNG

) GemaR den Verfahren und Anforderungen der Conformité Européenne (CE) ist die Regelkonformitat der
= Gasgerate von Pit Boss® Grills durch Tests beziiglich der Einhaltung von Standards und Richtlinien belegt,
% die allen Sicherheits-, Gesundheits- und Umweltschutzanforderungen der EU (Europdischen Union) und des
E Europaischen Wirtschaftsraums (EWR) geniigen.
i
ANZAHL DER BRENNER VERWEN-
HEIZLEISTUNG STAB: B DUNGSLAND
BRENNER | BRENNER
7,63 KW GROSSE DER I3+ (28-30/37):
PB2BGD2 | (30 - 555g/h 1 1 ARTDES | EINSPRITZ- BE, CH, CY, CZ ES, IR,
G31- 545 g/h BRENNERS DUSE GAS/DRUCK GB, GR, IE, IT, LT, LU,
G30 bei 28-30 mbar LV' PT’ SK’ SI
10,5 KW 0,8mm G31 bei 37 mbar
PB3BGD2 630 -768 g/h 2 1 STAB- G30/G31-Mischung bei 30 mbar gglz§3(gK EE FR
G31-755g/h BRENNER 0,75mm (G30/G31-Mischung bei 37 mbar b B A
1349 KWW 0,72mm G30/G31-Mischung bei 50 mbar gEB'Sl-IIUS'KlT'RL(;' Hk %)
PBABGD2 | G30 - 982 g/h 3 1 L02mm 630 bei 26-30 mbar BG, IS, LU, MT, FI
G31- 964 g/h P-BRENNER G30/G31-Mischung bei 30 mbar 13B/P (37) :
1465 KW 0,97 mm (30/G31-Mischung bei 37 mbar PL
PB5BGD2 | G30 _’ 1066 g/h 5 0 0,93 mm G30/G31-Mischung bei 50 mbar 13B/P (50)
G31-1047 g/h AT, DE, SK, CH
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HINWEISE ZUM COPYRIGHT

Copyright 2021. Alle Rechte vorbehalten. Kein Teil dieser
Anleitung darf in keiner erdenklichen Form oder Weise kopiert,
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ANSCHLUSS AN EINE GASZUFUHR

GASBEHALTER-ANFORDERUNGEN
MAXIMALER DURCHMESSER

Fir den Betrieb benétigen Sie einen prazisionsgefullten Gasbehalter mit Standard-G30/ 300 mm (11,8 Zoll)
G31-Flussigpropan zum Grillen mit AuBenventilgewinde. Verwenden Sie einen flexiblen :
Standardschlauch mit einer Lange von weniger als 1,5 m (59 Zoll). Der Schlauch muss
nach seiner Anbringung zur Uberpriifung auf ganzer Lange gut sichtbar sein.

Der maximale Durchmesser und die maximale Hohe des Behalters betrdagt wie in der
Abbildung angegeben 300 mm (11,8 Zoll) und 600 mm (23,6 Zoll).

MAXIMALE
VORSICHT: Sie miissen den richtigen Regler verwenden, dessen relevanter 600 mm
Standard EN16129 lautet, und die richtige Flasche, damit Sie sicher und (23,6 Zoll)

effizient Grillen kénnen. Die Verwendung eines falschen oder fehlerhaften
Reglers ist gefahrlich und fiithrt zum Erléschen der Garantie. Es ist wichtig,
die gesamte Linge des Schlauchs zu iiberpriifen. Bei klaren Anzeichen
von iibermdBigem Abrieb oder VerschleiB oder einem Einschnitt in den
Schlauch, muss der Schlauch vor der Verwendung des Gerdts ausgetauscht
werden.

INSTALLIEREN EINES GASANSCHLUSSES AM VERTEILER

Je nach Standort und Land des Kaufs ist nicht bei allen Handlern des Pfannengrills ein Regler im Lieferumfang enthalten. Fiir den
Fall, dass der Gasregler nicht vormontiert geliefert wurde, wird ein Verteiler-Ubergangssatz mitgeliefert. Wahlen Sie aus dem
mitgelieferten Verteiler-Ubergangssatz den Anschluss aus, der fiir Ihre Gasverteiler- und Reglerschlauche erforderlich ist. Um die
Installation des Gasanschlusses zu erleichtern, heben Sie den Pfannengrill vom Wagen ab oder trennen Sie ihn von ihm. Legen Sie
das Gerat umgedreht auf ein Stiick Pappe, um Kratzer oder Beschadigungen zu vermeiden.

ANSCHLUSS A - KONISCH

Das verjingte Steckerende in den Schlauch des
Reglerventils stecken und mit der Schlauchklemme
befestigen.

Beachten Sie Abbildung A.

ANSCHLUSS B - MIT GEWINDE

Gewindeende des Steckers in die Gewindebuchse des
Reglerventilschlauchs einstecken. Schrauben Sie ihn ein,
bis er vollstandig festgezogen ist.

Beachten Sie Abbildung B.

Fahren Sie mit dem nachsten Schritt zur Installation des Gasbehalters fort. Lassen Sie den Pfannengrill vom Wagen getrennt.
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VERBINDEN EINES GASBEHALTERS

WICHTIG: Wenn fiir den Gasverteiler ein Verbindungsstiick benétigt wird, befolgen Sie die
Montageanweisungen des Verbindungsstiicks, bevor Sie das Gerat mit einem Gasbehdlter verbinden.

Priifen Sie vor dem Verbinden, dass sich keine Verschmutzungen im Kopf des Gasbehalters, dem Kopf des Reglerventils oder dem
Kopf des Brenners und der Brenneréffnungen befinden.

1. Wenn ein Regler vorinstalliert ist, fahren Sie mit dem nachsten
Schritt fort.

Wenn ein Anschluss aus dem Verteiler-Ubergangssatz
angebracht wurde, lassen Sie den Pfannengrill fiir die
Montage des Reglers vom Wagen getrennt. SchlieRen Sie die
Reglerschlauchleitung an den Pfannengrill-Verteiler an, indem
Sie sie mit einem Schraubenschliissel vollstandig festziehen.
Montieren Sie den Pfannengrill wieder auf dem Wagen,
sobald der Regler und die Reglerschldauche installiert sind.
Stellen Sie sicher, dass die Reglerschlduche nicht verdreht
oder eingeklemmt sind, wenn der Pfannengrill wieder auf
dem Wagen steht.

PB2BGD2

PB38GD2 [\
PB4BGD2 !*“1

2. Ziehen Sie beim Pfannengrill mit Schrank den Regler und
die Reglerschlduche durch die Offnung an der rechten
Wagenwand.
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3. Stellen Sie einen Gasbehalter rechts neben den Wagen. Das
Gashehdlterventil sollte sich dabei in der CLOSED-Position
befinden. Es ist wichtig sicherzustellen, dass der Gasbehalter
vollstandig aufrecht steht, da die Bedienung des Pfannengrills
nicht sicher ist, wenn der Gashehalter nicht vollstandig eben
oder auf einer stabilen Oberflache steht.

4. Priifen Sie, dass die Bedienkndpfe am Pfannengrill vollstandig
geschlossen sind, indem Sie die Knépfe im Uhrzeigersinn in
die Position O (OFF) drehen.

5. Entfernen Sie die Schutzkappen von der Offnung des
Reglerventils und der Oberseite des Gasbehalters. Bewahren
Sie die Kappen auf.

6. Stecken Sie das Gasbehalterventil in die Gewindedffnung
des Reglerventils. Drehen Sie die Schnellkupplungsmutter im
Uhrzeigersinn bis zum Anschlag. Nur handfest anziehen.

7. Der Gasbehdlter ist nun angebracht. Fiihren Sie eine
Dichtheitspriifung durch.

WARNUNG: Wenn Sie Gas riechen, schalten Sie den
Gashehdlter aus. Versuchen Sie, den Gasbehalter
erneut anzuschlieBen, um sicherzugehen, dass der
Schlauch richtig verbunden ist. Fithren Sie eine
Dichtheitspriifung durch.
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HINWEIS: Der normale Gasfluss durch den Regler und
die Schlauchleitung kann ein brummendes Gerausch
verursachen. Eine geringe Gerduschentwicklung
ist vollig normal und beeintrachtigt den Betrieb
des Pfannengrills nicht. Wenn das Brummgerausch
iibermaBig laut ist, miissen Sie mdglicherweise
die Gasleitung entliiften oder den Regler des
Uberstromventils fiir das Gas zuriicksetzen. Dieser
Reinigungsvorgang sollte jedes Mal durchgefiihrt
werden, wenn ein neuer LPG-Gasbehdlter an den
Pfannengrill angeschlossen wird.

BETRIEBSVORBEREITUNG - LECKTEST

Eine Dichtheitspriifung wird verwendet, um die Integritat einer Dichtung zu bestimmen. Fiihren Sie vor der Verwendung Ihres
Gasgrills eine Dichtheitspriifung an der Verbindung zwischen Regler und Gasbehalter durch, um das Risiko schwerer Verletzungen
oder des Todes durch Feuer oder Explosion zu verringern. Eine Dichtheitspriifung sollte mindestens einmal pro Saison durchgefiihrt
werden, sowie:

vor dem ersten Anziinden des Grills,

jedes Mal, wenn der Gasbehdlter ausgetauscht wurde,

nach einer Fahrt, insbesondere (iber raue oder holprige Straen,
nach langerer Lagerung oder Nichtbenutzung.
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DURCHFUHREN EINER DICHTHEITSPRUFUNG

Erforderliches Zubehor:

1 x Schissel (leer, sauber)
1 x Pinsel (sauber)
Geschirrsplmittel

Wasser

Halten Sie nach
Blasen Ausschau

Vorgehensweise:

1. Stellen Sie den Grill in einem gut beliifteten Bereich auf. Stellen Sie sicher, dass der Grill kithl genug zum Anfassen und
nicht in Betrieb ist. Vergewissern Sie sich, dass das Reglerventil in der Position OFF steht und dass der Gashehalter
fest mit dem Regler verbunden ist.

WICHTIG: Stellen Sie sicher, dass sich keine offene Flamme oder rauchende Personen in der Nahe befinden.

2. Mischen Sie eine Losung aus Wasser und Spilmittel im gleichen Mengenverhaltnis in einer Schiissel. Die Ldsung wird
aufgrund der Konzentration Blasen bilden.

3. Tragen Sie die Losung mit einem Pinsel auf die Dichtung zwischen Regler und Gasbehalter auf. Kontrollieren Sie, ob
sich auRen Blasen bilden, die auf einen Defekt oder einen Bruch der Dichtung hinweisen.

HINWEIS: Wenn ein Leck auftritt, wiederholen Sie den Installationsvorgang des Gasbehalters, ziehen ihn
aber nicht zu fest an. Nur handfest anziehen. Wiederholen Sie die Dichtheitspriifung nach dem erneuten
Anbringen, um eine sichere Abdichtung sicherzustellen.

ACHTUNG: Den Gasgrill nicht verwenden, wenn Sie ein Gasleck feststellen, das nicht mit dem
Dichtheitspriifungsverfahren behoben werden kann. Wenden Sie sich an lhre ortliche Feuerwehr oder
den Kundendienst, um alternative Testverfahren zu erhalten und die richtigen VorsichtsmaBnahmen zu
treffen.
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TRENNEN EINES GASBEHALTERS

1. Stellen Sie sicher, dass der Drehregler am Grill vollstandig geschlossen ist, indem Sie den Knopf im Uhrzeigersinn in die Position
OFF drehen. Drehen Sie das Ventil des LPG-Gasbehalters in die Position CLOSED, so dass der Reglerknopf herauskommt.

2. Drehen Sie den Behdlter gegen den Uhrzeigersinn (von Hand), damit er sich von der Offnung des Reglerventils [ost. Stecken
Sie die Schutzkappen wieder auf die Offnung des Reglerventils und auf die Oberseite des Gasbehalters zur Aufbewahrung
(wenn dieser nicht leer ist).

HINWEIS: Wenn Sie den Grill im Innenbereich aufbewahren, lassen Sie die Gasflasche drauen.

ACHTUNG: Den Grill nicht zusammenklappen oder transportieren, wenn eine Gasflasche angebracht ist. Die
Flasche kann sich vom Ventil Iésen und ein Gasleck verursachen, was maglicherweise zu einer Explosion,
einem Brand oder schweren Kérperverletzungen fiihren kann. Trennen Sie vor dem Bewegen oder Lagern
zuerst die Gasflasche.

BEDIENUNGSANLEITUNG

UMGEBUNG DES PFANNENGRILLS

1. AUFSTELLEN DES PFANNENGRILLS

Wiebeiallen Geraten fiirden AuBenbereich spielt das Wetter eine wichtige Rolle beider Grill-/Raucherleistung des Pfannengrills
und der Garzeit, die zur Zubereitung der Mahlzeit notwendig ist. Alle Pit Boss® Gerate sollten in einem Mindestabstand von
1.270 mm (50 Zoll) von brennbaren Bauten aufgestellt werden und dieser Mindestabstand muss wahrend der gesamten
Nutzungsdauer eingehalten werden. Dieses Gerat darf nicht unter einer brennbaren Decke oder einem brennbaren Vorsprung
aufgebaut werden. Stellen Sie den Pfannengrill in einem Bereich auf, der frei von brennbaren Materialien oder anderen
entzlindlichen Gasen und Fliissigkeiten ist.

2. GAREN BEI KALTEM WETTER

Wenn es drauBen kalter wird, heit das nicht, dass die Grillsaison beendet ist! Die frische kalte Luft und der vorziigliche Duft
nach gegrilltem Essen werden Ihnen dabei helfen, den Winter-Blues zu tiberwinden. Beachten Sie diese Empfehlungen und
Sie werden wdhrend der kalteren Monate Freude an Ihrem Grill haben:
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Seien Sie gut organisiert: Bereiten Sie alles, was Sie bendtigen, in der Kiiche vor, bevor Sie nach drauBen gehen.
Verlegen Sie lhren Grillplatz im Winter an einen windgeschiitzten Ort, wo Sie nicht in der direkten Kalte stehen.
Uberpriifen Sie die kommunalen Verordnungen hinsichtlich des Abstands zwischen Grill und/oder anderen Bauten.
Stellen Sie alles auf ein Tablet, ziehen Sie sich warm an und machen Sie sich ans Werk!

Um die AuRentemperatur zu verfolgen, hangen Sie ein AuBenthermometer in der Nahe des Grillbereichs auf. Fithren
Sie Buch dariiber, was Sie zubereiten, tiber die AuBentemperatur und die Garzeit. Das hilft lhnen zu einem spateren
Zeitpunkt bei der Entscheidung, was Sie grillen oder rauchern und wie lange Sie dafiir veranschlagen miissen.

Stellen Sie eine warme Servierplatte bereit oder decken Sie den Teller ab, um das Essen warm zu halten, wahrend Sie
zurlick ins Haus gehen.

3. GAREN BEI HEISSEM WETTER
Wenn es drauBen warmer wird, verringert sich die Garzeit. Halten Sie sich an diese Empfehlungen und Sie werden wahrend
der heiBen Monate Freude an lhrem Grill haben:

Passen Sie Ihre Kochtemperatur nach unten an. Dadurch kénnen Sie ein unerwiinschtes Aufflammen vermeiden.

Verwenden Sie ein Fleischthermometer, um die Kerntemperatur des Essens zu bestimmen. Dadurch kénnen Sie das
Fleisch vor zu langem Garen und Austrocknen bewahren.

Sie konnen das Grillgut warm halten, indem Sie es in Folie wickeln und in einer isolierten Kiihltasche aufbewahren.
Stopfen Sie den Platz um die Folie mit zusammengekniillter Zeitung aus und lhr Essen wird 3 bis 4 Stunden warm
bleiben.
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ERSTE VERWENDUNG - AUSBRENNEN DES PFANNENGRILLS
Es ist wichtig, dass Sie den Pfannengrill ausbrennen, bevor Sie zum ersten Mal Lebensmittel mit ihm zubereiten. Starten Sie den
Pfannengrill und lassen Sie ihn mindestens 15 Minuten auf HIGH laufen, um das Gerat auszubrennen. Dadurch werden die inneren
Bauteile ,durch Hitze gereinigt”, Geriiche und Fremdstoffe beseitigt.
BEFEUERUNGSVORGANG
1. Offnen Sie den Deckel wahrend des Ziindens.

Stellen Sie alle Bedienknépfe auf die Position O.

2
3. Offnen Sie das Flaschen-/Gasventil gemaR der Betriebsanleitung auf dem Behalter. Leicht Gelb
4. Driicken und drehen Sie den Brennkontrollknopf gegen den Uhrzeigersinn auf

, &8 (Anziindposition)" .

eicht Blau

5. Driicken Sie den Knopf fiir den Anziinder, bis der Brenner ziindet. Brenner
6. Wenn die Zindung nicht innerhalb von 5 Sekunden erfolgt, drehen Sie das Ventil auf Dunkelblau

0, warten Sie 5 Minuten und wiederholen Sie die Zindanweisungen. Beobachten Sie

nach dem Anziinden die Brennerflamme. Stellen Sie sicher, dass alle Brennerldcher
angeziindet sind und die Flammenhdohe der Abbildungsdarstellung entspricht.

Wenn die oben aufgefiihrten Punkte nicht weiterhelfen, befolgen Sie den manuellen Anziindvorgang.

JHIS1N3d

Wenn der Brenner wahrend des Betriebs ausgeht, drehen Sie die Bedienkndpfe in die Position O (OFF).
Warten Sie fiinf Minuten, bevor Sie versuchen, das Gerat erneut anzuziinden, damit das angesammelte
Gas entweichen kann.

VORGEHEN BEI ZUNDUNGSFEHLER
Wenn der Anziinder nach drei oder vier Versuchen immer wieder versagt, gehen Sie die folgenden Schritte
durch, oder starten Sie den Grill manuell.

1. StellenSie sicher, dass die Bedienkndpfe auf die Position OFF gedreht sind. Lassen Sie das sich eventuell angesammelte
Gas entweichen.

2. Nach fiinf Minuten Gberpriifen Sie Folgendes:

Vergewissern Sie sich visuell, dass der Anziinder funktioniert, indem Sie den Anziinderknopf driicken. Sie sollten
nun auf der Anziinderspitze einen Funken sehen. Wenn kein Funke zu sehen ist, stellen Sie den Abstand zwischen
Anziinder-(Elektroden-)Spitze und Brenner auf 4,5 mm (3/16 Zoll) ein.

Schauen Sie nach, ob das Brennerrohr und die Zindlocher nicht verstopft sind. Befolgen Sie die Pflege- und
Wartungsanweisungen, falls diese verstopft sind.

3. Wenn die oben aufgefiihrten Punkte nicht weiterhelfen, befolgen Sie die Anweisungen zur Fehlerbehebung.
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MANUELLER ANZUNDVORGANG
1. Offnen Sie den Deckel wahrend des Ziindens.
2. Stellen Sie alle Bedienknépfe auf die Position O.

3. Offnen Sie das Flaschen-/Gasventil gemaR  der
Betriebsanleitung auf dem Behalter.

4. Zinden Sie den Brenner schnell und vorsichtig mit einem
brennenden Streichholz oder einem Stabfeuerzeug an.
Verschaffen Sie sich von der Unterseite der Grillplatte aus
Zugang zum Brenner. Halten Sie das brennende Streichholz
seitlich, nahe an den Brenner.

ACHTUNG: Versuchen Sie nicht, den Brenner an einer
anderen Stelle anzuziinden. Sie konnten sich dadurch
verletzen.

5. Driicken Sie den Brennerregler und drehen Sie ihn gegen den
Uhrzeigersinn auf , ‘s (Anziindposition)”. Halten Sie dann
den Knopf 10 Sekunden lang gedriickt, nachdem der Brenner
geziindet wurde. Sie héren das ,knackende” Gerausch des
Funkens, bis Sie den Knopf losgelassen haben.
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HINWEIS: Verwenden Sie niemals Spiritus, Feuerzeugbenzin oder Kerosin, um das Feuer in lhrem Pfannengrill
zu entziinden oder anzufachen.

6. Wenn der Brenner nicht innerhalb von 5 Sekunden ziindet, drehen Sie den Brennerregler auf O, warten Sie 5 Minuten und
wiederholen Sie die Anziindanweisungen. Beobachten Sie nach dem Anziinden die Brennerflamme. Stellen Sie sicher, dass alle
Brennerldcher angeziindet sind und die Flammenhohe der im Vorangegangenen dargestellten Abbildung entspricht.

HINWEIS: Jeder Brenner entziindet sich einzeln - wiederholen Sie dieselben Schritt fiir die anderen Brenner.

WARNUNG: Beugen Sie sich beim Anziinden des Gaspfannengrills niemals iiber die Kochflache. Bleiben Sie
mit lhrem Gesicht und Kérper in einem sicheren Abstand (mindestens 457 mm/18 Zoll) zur Oberfliche des
Grillrosts, wenn Sie den Pfannengrill mit einem Streichholz anziinden.

7. Wenn die oben aufgefiihrten Punkte nicht weiterhelfen, schlagen Sie in der Fehlerbehebung nach.

DEN PFANNENGRILL AUSSTELLEN

1. Wenn Sie fertig garen sind, drehen Sie den Gasbehalter in die Position CLOSED, so dass der Reglerknopf herauskommt. Durch
diese Sicherheitsfunktion wird der Reglerknopf verschlossen, so dass kein weiteres Gas ausstromt.

2. Drehen Sie die Bedienkndpfe in die Position O..

HINWEIS: Ein zischendes Gerausch ist normal, da das letzte LPG verbrannt wird.

3. Trennen Sie Gaszufuhr gemadR den Anweisungen zum Trennen eines Gasbehalters.

ACHTUNG: Lassen Sie den Pfannengrill vollstandig abkiihlen und entfernen Sie den Gasbehdlter, bevor Sie
ihn bewegen, transportieren oder lagern.
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Wenn Sie einen Pfannengrill der Modellreihe PB2BPGG, PB3BPGG, PB4BPGG besitzen, konnen Sie diesen schnell und einfach zum
Tailgating oder Transport vom Wagen heben. Fiihren Sie einfach die Montageanweisungen in umgekehrter Reihenfolge durch

DEN PFANNENGRILL VOM WAGEN HEBEN

oder befolgen Sie die folgende Kurzfassung:

WICHTIG: Vergewissern Sie sich immer, dass der Pfannengrill vollstindig abgekiihlt und von der
Gasversorgung getrennt ist sowie der Fettbehalter entfernt wurde.

1. Trennen Sie das Gerat von der Gasversorgung. Losen Sie
die Druckreglereinheit vom Behdlterventil, indem Sie die
Schnellkupplungsmutter gegen den Uhrzeigersinn drehen.

2. Drehen Sie den Riegel (einer auf jeder Seite), um die Arretierung des
Feuerkastens auf dem Wagen zu losen.

3. Heben Sie den Pfannengrill mit zwei Personen vorsichtig vom Wagen
ab, indem Sie die Griffaussparungen auf jeder Seite benutzen. Achten
Sie beim Anheben besonders auf den Regler und die Schlduche.

4. Stellen Sie den Feuerkasten sofort auf den Boden oder an den
gewiinschten Ort, um Verletzungen oder Schdden am Gerdt zu
vermeiden..

12



VERWENDEN DES MULLBEUTELHALTERS

Das Millsammeln war noch nie so einfach wie mit dem Millbeutelhalter. Dieses Edelstahlgestell, das sich unter der linken
Seitenablage befindet, ist leicht zu reinigen und funktioniert mit einem Standard-Plastikbeutel normaler GroRe, typischerweise
mit einem Volumen von etwa 10-20 Litern (2,5-5 Gallonen). Das Gestell ist auBerdem so konzipiert, dass es die meisten Standard-
Miillbeutel (mit oder ohne Griffe) mit einem Volumen von bis zu 60 Litern (16 Gallonen) aufnehmen kann.

WICHTIG: Achten Sie darauf, wie viel Gewicht auf dem Miillbeutelhalter lastet. Wechseln Sie den Beutel
haufig, umdielntegritat der Strukturund der Komponenten des Miillbeutelhalters nicht zu beeintrachtigen.

1. Suchen Sie den Griff des Millbeutelhalters an der linken Seitenablage.

2. Ziehen Sie den Millbeutelhalter heraus, um die Gestellhalterungen
freizulegen.

3. Hangen Sie einen Plastikbeutel oder einen Standard-Millbeutel in den
Miillbeutelhalter ein. Nehmen Sie die Griffe einer Einkaufstiite und
schlingen Sie sie um die Gestellhalterungen, oder schlingen Sie den
Millbeutel um drei Seiten des Gestells, damit er nicht verrutscht.
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PFLEGE UND WARTUNG

KONTROLLE DES GASFULLSTANDS

Fir die Kontrolle der Brennstoffmenge im LPG-Gasbehalter muss der Grill in Betrieb sein. Legen Sie Ihre Hand oben auf den
Gashehdlter und fahren Sie langsam an der Seite nach unten, bis sich der Behalter kalt anfihlt. Dies zeigt Ihnen die ungefahre
Restmenge in lhrem Gasbehalter an. Wenn er zu drei Vierteln leer ist, tauschen Sie ihn gegen einen vollen Gasbehdlter aus.

WICHTIG: Verwenden Sie keine Holzkohlebriketts oder anderen brennbaren Materialien fiir den Grill. Eine
Verwendung dieser Materialien fiihrt zum Erloschen der Garantie und kann einen Brand, eine Explosion
und Verletzungen verursachen.

REINIGUNGSHAUFIGKEIT

Jedes Pit Boss®-Gerat bietet lhnen viele Jahre geschmacksintensiven Betriebs bei minimalem Reinigungsaufwand. Befolgen Sie
die Pflege- und Wartungstipps, um den Grill zu warten:

1. BRENNERKOMPONEN TEN
Reinigen Sie den Brenner, wenn sich starke Ablagerungen gebildet haben, um sicherzugehen, dass nichts auf dem
Brennerrohr oder in den Ziindlochern des Brenners auf eine Blockierung (Verschmutzungen, Insekten) hinweist. Bei
ldngerer Lagerung kdnnen Spinnen oder kleine Insekten Nester, Netze und Eier im Brennerrohr anbringen und so den
Gasfluss zum Brenner behindern. Ein verstopftes Brennerrohr kann zu einem Brand unter dem Gerat fiihren. Bevor
Sie den Grill einlagern oder fiir einen langeren Zeitraum nicht nutzen, entfernen Sie den Brenner und wickeln Sie ihn
in Aluminiumfolie, um das Risiko zu verringern, dass Insekten durch die Ziindlocher eindringen.
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Der Brenner ist fiir eine optimale Flammleistung voreingestellt. Eine blaue Flamme, maglicherweise mit einer
gelben Spitze, ist das Resultat einer optimalen Luft- und Gasmischung. Wenn Flammen (ibermaRig gelb, orange oder
unregelmaRig sind, reinigen Sie die Oberfldche und Ziindlécher des Brenners von OI- und Lebensmittelriickstanden,
um die Luftzufuhr zu verbessern.

2. KOCHKOMPONENTEN
Die Hot Plate lhrer Grillplatte ist keramikbeschichtet. Die besten Utensilien sind Holz, Silikon oder Nylon, da diese
Materialien die Abnutzung der Kochfldache verringern.

Das Gerat wird werkseitig vorgewiirzt geliefert, aber es ist wichtig, die Kochplatte nach jedem Gebrauch zu reinigen

und zu wiirzen, um Rost zu vermeiden, die Lebensdauer lhrer Grillplatte zu verlangern und eine antihaftbeschichtete

Kochflache zu schaffen. Das Wiirzen der Grillplatte ist ein kontinuierlicher Prozess, der wahrend der gesamten

Lebensdauer Ihrer Grillplatte wiederholt werden muss, um das beste Kocherlebnis und die langste Nutzungsdauer

zu gewahrleisten.

1. Reinigen Sie die Grillplatte nach jedem Gebrauch mit einem Spatel oder Schaber, um alle Lebensmittel und
Riickstande zu entfernen.

2. Tragen Sie groBziigig eine gleichmaBige Schicht Speisedl auf die Kochflache auf. Pflanzen-, Oliven-, Erdnuss-,
Kokos- und Sesamdle eignen sich zum Wiirzen Ihrer Grillplatte.

3. Aneinem kihlen, trockenen Ort abkihlen lassen.

3. GR/[LPLATTE AUSSEN
Alle Schrauben und Bolzen sollten regelmdRig iiberpriift werden. Ziehen Sie sie gegebenenfalls nach.

Verwenden Sie eine Grillabdeckung, um dem Grill einen Rundumschutz zu geben! Eine Abdeckung ist der beste
Schutz gegen das Wetter und duBere Verunreinigungen. Wenn Sie den Grill nicht in Gebrauch haben oder er ldngere
Zeit gelagert werden soll, stellen Sie ihn ohne Gasbehalter (muss im AuRenbereich gelagert werden) abgedeckt in
einer Garage oder einem Schuppen unter.
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UBERSICHT REINIGUNGPLAN (NORMALER GEBRAUCH)

REINIGUNGSHAUFIGKEIT | REINIGUNGSMETHODE
Grillplatte Nach jedem Einsatz Riickstdnde abbrennen, mit Scheuerschwamm & Seifenlauge reinigen,
mit Speisedl einreiben
Fettwanne Nach jedem Einsatz Leeren, Scheuerschwamm und Seifenwasser
Brennerrohr, Ziindlocher Nach 5-6 Einsatzen Abstauben, Scheuerschwamm und Seifenwasser
Brenner Nach 5-6 Einsatzen Scheuerschwamm und Seifenwasser
Wagen Bei Bedarf Nicht scheuerndes Tuch und Seifenwasser

TIPPS UND TECHNIKEN

Lesen Sie diese hilfreichen Tipps und Techniken, die wir von Pit Boss®-Besitzern, unseren Mitarbeitern und Kunden wie [hnen
zusammengetragen haben, um Ihren Grill besser kennenzulernen:

1. LEBENSM/TTELSICHERHEIT

Halten Sie die Kiiche und den Garbereich sauber. Verwenden Sie andere Platten und Kiichenutensilien fiir das gegarte
Fleisch als die, die Sie fiir die Vorbereitung und den Transport des rohen Fleischs zum Grill benutzt haben. Das
verhindert eine Ubertragung von Bakterien. Jede Marinade oder Baste sollte ihre eigenen Utensilien haben.

Halten Sie heiBe Lebensmittel heif (iiber 60 °C / 140 °F) und kalte Lebensmittel kalt (unter 3 °C / 37 °F). Gekochte
Speisen sollten nicht langer als eine Stunde in der Hitze stehen. Lassen Sie heiBe Speisen nicht langer als zwei Stunden
aulerhalb des Kiihlschranks stehen.

Eine Marinade sollte niemals fiir den spateren Gebrauch aufbewahrt werden. Wenn Sie sie mit dem Fleisch servieren
mochten, achten Sie darauf, sie vor dem Servieren aufzukochen.

Marinieren und tauen Sie Fleisch im Kihlschrank auf. Fleisch sollte nicht bei Zimmertemperatur oder auf der
Arbeitsflache aufgetaut werden. Bakterien kdnnen wachsen und sich in den warmen feuchten Lebensmitteln schnell
vermehren. Waschen Sie ihre Hande sorgfaltig mit heiRem Wasser und Seife, bevor Sie mit den Essensvorbereitungen
beginnen, sowie nachdem Sie frisches Fleisch, Fisch und Gefliigel angefasst haben.

2. GARVORBEREITUNGEN

Seien Sie vorbereitet oder Mise en Place. Das bezieht sich auf das Vorbereiten des Kochrezepts, Brennstoffs,
Zubehdrs, der Kochutensilien und aller Zutaten, die Sie am Grill benétigen, bevor Sie mit dem Garen beginnen. Lesen
Sie ebenfalls das Rezept vollstandig durch, bevor Sie den Grill anziinden.

Eine Bodenmatte fiir den Grill ist sehr niitzlich. Bei Missgeschicken im Umgang mit dem Grillgut und Bratspritzern
wiirde eine Bodenmatte fiir den Grill den Terrassen- oder Verandaboden beziehungsweise die Bodenplatten vor
mdglichen Fettflecken und versehentlichem Klecksen schiitzten.

3. GAR-TIPPS UND -TECHNIKEN

Verwenden Sie immer einen Fleischtemperaturfiihler, um die Kerntemperatur des Grillguts, das Sie zubereiten, zu
bestimmen. Es ist ratsam, das fertige Essen auf eine vorgewdrmte Servierplatte zu legen, sodass das Essen warm
bleibt. Bei rotem Fleisch wie Steak oder Braten ist es gut, es vor dem Servieren einige Minuten ruhen zu lassen.
Dadurch wandert der Fleischsaft, der durch die Hitze an die Oberflache gestiegen war, zuriick in die Mitte des Fleischs
und das Fleisch ist aromatischer im Geschmack.

Zuckerbasierte SoBen werden am besten gegen Ende der Garzeit aufgetragen, um ein Verbrennen und Aufflammen
zu vermeiden.

Verwenden Sie eine Grillzange zum Wenden des Fleischs und einen Pfannenwender fiir Burgerfleisch und Fisch. Wenn
Sie dafiir spitzes Kochbesteck wie eine Gabel nehmen, wird das Fleisch angestochen und der Fleischsaft tritt aus.
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FEHLERBEHEBUNG

Die richtige Reinigung und Wartung verhindert haufige Betriebsprobleme. Wenn Ihr Grill schlecht brennt oder selten gebraucht
wird, sind maéglicherweise die folgenden Tipps zum Beheben von Problemen hilfreich. Fiir FAQs besuchen Sie www.pitboss-
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grills.com. Sie konnen sich fir Hilfe ebenfalls an Ihren Handler vor Ort oder den Kundendienst wenden.

WARNUNG: Stellen Sie immer sicher, dass der Grill komplett abgekiihlt ist, um Verletzungen zu vermeiden.

PROBLEM

URSACHE

LOSUNG

Brenner lasst sich nicht
anziinden

Das Ziindkabel ist kaputt

Wenden Sie sich fiir Hilfe oder ein Ersatzteil an den Kundendienst.

Kein Ziindfunke an der
Elektrode

Stellen Sie die Elektrode ein. Wenden Sie sich fiir Hilfe oder ein Ersatzteil an den Kundendienst.

Keine Gaszufuhr

Uberpriifen Sie das Reglerventil. Uberpriifen Sie die Verbindung auf Leckage.

Fettbrand / hdufiges
Aufflammen

Grillen von fettem Fleisch

Grillen Sie fettiges Fleisch, wenn die Garflache kalt ist und die Bedienknépfe auf LOW stehen.

Gartemperatur

Versuchen Sie, bei einer niedrigeren Temperatur zu grillen. Fett hat einen Flammpunkt. Halten
Sie die Temperatur unter 176 °C/ 350 °F, wenn Sie stark fetthaltiges Grillgut garen.

Wasser auf Gasflammen
gespriht

Spriihen Sie kein Wasser auf die Gasflammen.

Brenner geht aus

Kein Gasfluss

Uberpriifen Sie, dass der Gasanschluss offen ist. Tauschen Sie den Gasbehlter aus, wenn er
leer ist.

WindstoRBe oder starker Wind

Drehen Sie den Grill weg vom Wind oder erhéhen Sie die Flammenhéhe.

Geringe Hitze bei HIGH

Locher blockiert

Befreien Sie die Locher von Hindernissen.

Gasbehalter leer

Fillen Sie den Gasbehalter auf.

Gasleck

UnsachgemaBe Montage

Drehen Sie den Reglerknopf in die Position OFF, so dass der Reglerknopf herauskommt.
Entfernen Sie den Gasbehdlter. Verbinden Sie ihn erneut und schrauben Sie ihn fest. Fiihren Sie
eine Dichtheitsprifung durch, um eine ordnungsgemadRe Abdichtung sicherzustellen. Ersetzen
Sie den Gashehadlter, falls er beschadigt ist.

Dichtungsversagen

Der Gasbehalter ist korrodiert, verrostet oder wurde fehlerhaft gehandhabt. Ersetzen Sie den
Gashehalter.

Reglerversagen

Der Regler muss ausgetauscht werden. Kontaktieren Sie den Kundendienst fiir Ersatzteile.

Die Brennerflamme ist
gelb oder orange

Unzureichende Luftstromung

Blockierter Brenner

Uberpriifen Sie das Brennerrohr und die Brennerdffnungen auf Spinnweben oder andere
Hindernisse. Befolgen Sie die Pflege- und Wartungsanweisungen. zur Reinigung des
Brennerrohrs.

Die Fettauffangschale ist voll,
lauft Giber

Leeren Sie die Fettauffangschale und platzieren Sie sie wieder im Gerat. Befolgen Sie die
Pflege- und Wartungsanweisungen..

Das Reglerventil ist
ausgeschaltet

Uberpriifen Sie die Verbindung des Reglerventils zum Gasbehélter. Entfernen Sie es und
bringen Sie es erneut an. Fiihren Sie eine Dichtheitspriifung durch.

Der Brenner ist verschmutzt

Drehen Sie den Bedienknopf fiir finf Minuten auf HIGH und brennen Sie das Gerat aus.
Befolgen Sie die Pflege- und Wartungsanweisungen.
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ERSATZTEILE

Teil Beschreibung
PBZ BGDZ A Schraube (x37)
Teil Beschreibung B Unterlegscheibe (x16) A fum D &» 60—
1 Deckel (x1) C Sicherungsscheibe (x16) B © E S=x H
2 Gummiteile fir Deckelhalterung (x6) D Schraube (x4) C o F @
3 Deckelhalterung (x1) E Radsteckerstift (x2)
4 Grillplatte (x1) F Radunterlegscheibe (x2)
5 Beinschrauben fiir Grillplatte (x4) G Radachsenbolzen (x2)
6 Einbauring fiir Deckelgriff (x2) H Batterie (x1)
7 Deckelgriff (x1)
8 Fettauslauf (x1)
9 P-Brenner (x1)
10 Rechter Brenner (x1)
n Crossover-Brenner (x1) 4 3 "
12 Seitliche Ablage, links (x1) n%:llv T
3 Feuerkasteneinheit (x1) 5@#@@ L%
14 Seitliche Ablage, rechts (x1) 8 ° 6@ 5
15 Verriegelungshaken (x2) % 9 7 Lng_l

16| Fettbehalter (x) @ 10 &Cﬁ
17 Steuerpanel fiir Feuerkasten (x1) /

18 Hakenleiste fiir seitliches Regal (x2)

19 Gummiteile fiir seitliche Ablage (x4)
20 Bedienknopf (x2)

21 Hitzeschutz fiir Anziinder (x1)

22 Anziinder (x1)

23 FiiRe fiir Feuerkasten (x4)

24 Ventileinheit (x1)

25 Halterung der Seitenablage, links (x2)
26 Halterung der Seitenablage, rechts (x2)

27 Wagenseite, links (x1)
28 Wagenriickseite (x1)
29 Wagenvorderseite (x1)
30 Wagenseite, rechts (x1)

31 Flaschenoffner (x1)

32 Kiichenrollenhalter (x1)

33 Stutzbein fiir Feststellrad, hinten (x1)
34 Stutzbein fiir Feststellrad, vorne (x1)
35 Stiitzbein fiir Rolle, vorne (x1)

36 Stuitzbein fiir Rolle, hinten (x1)
37 Untere Ablage (x1)

38 Feststellrolle (x2)

39 Rolle (x2)

HINWEIS: Aufgrund der kontinuierlichen Produktweiterentwicklung knnen Teile ohne Ankiindigung gedndert
werden. Wenden Sie sich an den Kundendienst, falls bei der Montage des Gerdts Teile fehlen sollten.
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Teil Beschreibung
PB38GD2 A Schraube (x37)
Teil | Beschreibung B Unterlegscheibe (x16) A jum D > 60—
1 Deckel (x1) C Sicherungsscheibe (x16) B © E Sss H
2 Gummiteile fiir Deckelhalterung (x6) D Schraube (x4) co F @
3 Deckelhalterung (x1) E Radsteckerstift (x2)
4 Grillplatte (x1) F Radunterlegscheibe (x2)
5 Beinschrauben fiir Grillplatte (x4) G Radachsenbolzen (x2)
6 Einbauring fiir Deckelgriff (x2) H Batterie (x1)
7 Deckelgriff (x1)
8 Fettauslauf (x1)
9 P-Brenner (x1)
10 Mittlerer Brenner (x1)
n Rechter Brenner (x1)
E 12 Crossover-Brenner (x2)
[ 13 Seitliche Ablage, links (x1)
L7|1 14 Feuerkasteneinheit (x1)
E 15 Seitliche Ablage, rechts (x1)
rm

16 Verriegelungshaken (x2)
17 Fettbehalter (x1)
18 Steuerpanel fiir Feuerkasten (x1)

19 Hakenleiste fir seitliches Regal (x2)
20 Gummiteile fiir seitliche Ablage (x4)
21 Bedienknopf (x3)

22 Hitzeschutz fiir Anziinder (x1)

23 Anziinder (x1)

24 FiiRe fur Feuerkasten (x4)

25 Ventileinheit (x1)

26 Halterung der Seitenablage, links (x2)

21 Halterung der Seitenablage, rechts (x2)
28 Wagenseite, links (x1)

29 Wagenriickseite (x1)

30 Wagenvorderseite (x1)

31 Wagenseite, rechts (x1)
32 Flaschenoffner (x1)

33 Kiichenrollenhalter (x1)

34 Stutzbein fiir Feststellrad, hinten (x1)
35 Stiitzbein fiir Feststellrad, vorne (x1)
36 Stuitzbein fiir Rolle, vorne (x1)

37 Stuitzbein fiir Rolle, hinten (x1)
38 Untere Ablage (x1)

39 Feststellrolle (x2)

40 Rolle (x2)

HINWEIS: Aufgrund der kontinuierlichen Produktweiterentwicklung kénnen Teile ohne Ankiindigung gedndert
werden. Wenden Sie sich an den Kundendienst, falls bei der Montage des Gerdts Teile fehlen sollten.
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Teil Beschreibung
PB4BGD2 A Schraube (x37)

Teil | Beschreibung B Unterlegscheibe (x16) A (s D & (o=
1 Deckel (x1) C Sicherungsscheibe (x16) B © E S H
2 Gummiteile fir Deckelhalterung (x6) D Schraube (x4) co F @

3 Deckelhalterung (x1) E Radsteckerstift (x2)

4 Grillplatte (x1) F Radunterlegscheibe (x2)
5 Beinschrauben fiir Grillplatte (x4) G Radachsenbolzen (x2)

6 Einbauring fiir Deckelgriff (x2) H Batterie (x1)

7 Deckelgriff (x1)

8 Fettauslauf (x1)

9 P-Brenner (x1)

10 Linker Brenner (x1)

n Mittlerer Brenner (x1)

) Rechter Brenner (x1) %
13 Crossover-Brenner (x3) %
14 Seitliche Ablage, links (x1) |5
15 Feuerkasteneinheit (x1) |

o)

16 Seitliche Ablage, rechts (x1)

17 Verriegelungshaken (x2)

18 Fettbehalter (x1)

19 Steuerpanel fiir Feuerkasten (x1)

20 Hakenleiste fiir seitliches Regal (x2)
21 Gummiteile fiir seitliche Ablage (x4)
22 Bedienknopf (x4)

23 Hitzeschutz fiir Anziinder (x1)

24 Anziinder (x1)

25 FiiRe fir Feuerkasten (x4)

26 Ventileinheit (x1)

27 Halterung der Seitenablage, links (x2)
28 Halterung der Seitenablage, rechts (x2)
29 Wagenseite, links (x1)

30 Wagenriickseite (x1)

31 Wagenvorderseite (x1)
32 Wagenseite, rechts (x1)
33 Flaschenoffner (x1)

34 Kiichenrollenhalter (x1)

35 Stiitzbein fiir Feststellrad, hinten (x1)
36 Stiitzbein fir Feststellrad, vorne (x1)
37 Stiitzbein fir Rolle, vorne (x1)

38 Stiitzbein fir Rolle, hinten (x1)
39 Untere Ablage (x1)

40 Feststellrolle (x2)

4 Rolle (x2)

HINWEIS: Aufgrund der kontinuierlichen Produktweiterentwicklung knnen Teile ohne Ankiindigung gedndert
werden. Wenden Sie sich an den Kundendienst, falls bei der Montage des Gerdts Teile fehlen sollten.
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Teil Beschreibung
PBSBGDZ A Schraube (x54)

Teil Beschreibung B Schraube (x2) A DO G®
1 Deckel (x1) C Sicherungsscheibe (x14) B (mm E (mm
2 Gummiteile fir Deckelhalterung (x6) D Unterlegscheibe (x14) co Fg»
3 Deckelhalterung (x1) E Schraube (x14)

4 Einbauring fir Deckelgriff (x2) F Schraube (x6)

5 Deckelgriff (x1) G Batterie (x1)

6 Grillplatte (x1)

7 Crossover-Brenner (x4)

8 Brenner (x5)

9 Fettbehalter (x1)

10 Fettauslauf (x1)

n Beinschrauben fiir Grillplatte (x4) 6

—_
N

Halterung der Seitenablage, links (x2) 8 /// g
13 Halterung der Seitenablage, rechts (x2) //
14 Seitliche Ablage, links (x1)

15 Feuerkasteneinheit (x1)

16 Anziinder (x1)

17 Hitzeschutz fir Anziinder (x1)

18 Seitliche Ablage, rechts (x1)

19 Vorderseite Hitzeschutz (x1)

20 Ventileinheit (x1)

21 Wagenvorderseite (x1)

22 Hakenleiste fir seitliches Regal (x2)

O
i
—
—]
(Vg!
(R
T
rm

23 Gummiteile fiir seitliche Ablage (x4)
24 Steuerpanel fiir Feuerkasten (x1)

25 Bedienknopfsockel (x5)

26 Bedienknopf (x5)

21 Hitzeschutzhalterung (x2)

28 Hitzeschutzplatte (x1)

29 Wagenriickseite (x1)

30 Wagenseite, rechts (x1)

31 Wagenseite, links (x1)

32 Schwenkbare Schublade (x1)
33 Schubladengriff (x2)

34 Papierhandtuchstange (x1)

35 Arretierung (x2)

36 Schubladenhaltestange (x1)
37 Schubladenschiene, links (x1)
38 Schienenhalterung (x1)

39 Schublade (x1)

40 Schubladenfront (x1)

4 Schubladenschiene, rechts (x1)
42 Flaschenoffner (x1)

43 Magnetverschluss (x3)

44 Wagentrennwand (x1)

45 Schranktir (x1)

46 Wagenboden (x1)

47 Feststellrolle (x4)

HINWEIS: Aufgrund der kontinuierlichen Produktweiterentwicklung kénnen Teile ohne Ankiindigung geandert
werden. Wenden Sie sich an den Kundendienst, falls bei der Montage des Gerits Teile fehlen sollten.
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GARANTIE

BEDINGUNGEN

Alle Pfannengrills von Pit Boss® Grills, hergestellt von Dansons, verfiigen Giber eine beschrankte Garantie ab dem Datum des Kaufs durch den Erstbesitzer. Die Garantie
beginnt mit dem tatsdchlichen Kaufdatum. Der Nachweis des Kaufdatums oder eine Kopie der Originalrechnung sind notwendig, um die Garantieanspriiche zu
belegen. Kunden haben die Kosten fiir Teile, den Versand und die Bearbeitung selbst zu tragen, wenn sie keinen Kaufnachweis vorlegen kénnen oder die Garantie
abgelaufen ist. Dansons bietet auf alle Teile eine zweijahrige (2-jahrige) Garantie fiir Mangel und Verarbeitungsfehler. Dansons garantiert fir die Nutzungs- und
Eigentumsdauer des Erstkaufers, dass alle Teile frei von Material- und Verarbeitungsfehlern sind. Die Garantie deckt keine Schaden aufgrund von Verschleil ab,
zum Beispiel Kratzer, Dellen, Beulen, Absplitterungen oder geringfiigige kosmetische Risse. Diese optischen Veranderungen des Pfannengrills haben keinen Einfluss
auf seine Leistung. Die Reparatur oder der Ersatz jeglicher Teile verlangert den beschrankten Garantiezeitraum nicht tber die zwei (2) Jahre ab Kaufdatum hinaus.

Fiir die Dauer der Garantie beschrankt sich Dansons Verpflichtung auf die Bereitstellung eines Ersatzes fiir fehlerhafte und/oder defekte Komponenten.
Innerhalb des Garantiezeitraums berechnet Dansons keine Gebiihren fiir die Reparatur oder den Ersatz von eingesendeten Teilen (bei vorausbezahltem
Versand), wenn sich bei der Uberpriifung durch Dansons herausstellt, dass die Teile fehlerhaft sind. Dansons haftet nicht fiir Versandgebiihren, Arbeitskosten
oder Ausfuhrzolle. Soweit in den Garantiebedingungen nichts Anderes festgelegt wurde, erfiillt die Reparatur oder der Ersatz der Teile in der Art und fiir die
Dauer, die im Vorausgegangenen genannt wurden, alle direkten und abgeleiteten Verbindlichkeiten und Verpflichtungen, die Dansons Ihnen gegeniiber hat.
Dansons ergreift alle VorsichtsmaBnahmen und verwendet Materialien, die rosthemmend sind. Trotz dieser SicherheitsmaRnahmen kdnnen die schiitzenden
Beschichtungen durch verschiedenste Substanzen und Umstande, auf die Dansons keinen Einfluss hat, beschadigt werden. Hohe Temperaturen, zu hohe
Feuchtigkeit, Chlor, industrielle Dampfe, Diingemittel, Pflanzenschutzmittel fiir den Rasen und Salz sind einige der Substanzen, die Metallbeschichtungen
angreifen konnen. Aus diesen Griinden erstreckt sich die Garantie nicht auf Rosten oder Oxidieren, es sei denn, die strukturelle Integritdt der Komponenten
des Pfannengrills geht verloren. Sollte einer der oben genannten Félle eintreten, lesen Sie im Abschnitt Pflege und Wartung nach, wie die Lebensdauer Ihres
Gerats verlangert werden kann. Dansons empfiehlt die Verwendung einer Abdeckung, wenn der Pfannengrill nicht in Gebrauch ist.

Diese Garantie basiert auf dem normalen hduslichen Gebrauch und einer normalen Wartung des Pfannengrills. Fiir einen Pfannengrill, der fiir kommerzielle
Zwecke verwendet wird, gilt keine der Garantieleistungen.

AUSNAHMEN

Es gibt keine schriftliche oder implizite Leistungsgarantie fir Grillprodukte von Pit Boss® da der Hersteller keine Kontrolle Giber Installation, Betrieb, Reinigung,
Wartung oder Art des verwendeten Brennstoffs hat. Diese Garantie hat keine Giltigkeit und Dansons wird keine Verantwortung Gibernehmen, wenn Ihr Gerat
nicht streng gemaR diesem Benutzerhandbuch montiert, betrieben, gesaubert und gewartet wurde. Jede Verwendung von Gas, die nicht in diesem Handbuch
beschrieben wird, kann den Verfall der Garantie nach sich ziehen. Die Garantie umfasst keine Bruchschaden oder Schaden aufgrund von Missbrauch, falscher
Handhabung oder Modifizierungen. Weder Dansons noch autorisierte Pit Boss® Grills-Handler iibernehmen rechtliche oder anderweitige Verantwortung fiir
Begleit- oder Folgeschaden am Eigentum oder an Personen, die durch die Verwendung des Produkts entstehen. Wenn aufgrund einer Verletzung dieser Garantie
oder jeglicher anderen Art von Garantie, die das Gesetz vorsieht oder impliziert, ein Anspruch gegen Dansons erhoben wird, ist der Hersteller keinesfalls
haftbar fiir Spezial-, Begleit-, Folge- oder andere Schaden jeglicher Art, die iiber den Originalkauf des Produkts hinausgehen. Alle Garantien des Herstellers sind
hierin festgehalten und keinerlei Anspriiche sollen gegen den Hersteller erhoben werden ohne Garantie oder Stellungnahme. Einige Bundesstaaten erlauben
keine Ausschliisse oder Einschrankungen von Begleit- oder Folgeschaden oder Einschrankungen von impliziten Garantien. Daher gelten die Einschrankungen
und Ausschliisse, die in dieser beschrankten Garantie angefiihrten werden, méglicherweise nicht fiir Sie. Diese beschrankte Garantie gewahrt Ihnen besondere
gesetzliche Rechte, und Sie haben maglicherweise weitere Rechte, die von Bundesstaat zu Bundesstaat unterschiedlich sein kdnnen.

ERSATZTEILE BESTELLEN

Zur Bestellung von Ersatzteilen wenden Sie sich an Ihren Pit Boss® Grills-Handler vor Ort oder besuchen Sie unseren Online-Shop unter: www.pitboss-grills.com

DEN KUNDENDIENST KONTAKTIEREN

Wenn Sie Fragen oder Probleme haben, wenden Sie sich bitte an den Kundendienst unter: www.pithoss-grills.com

GARANTIESERVICE

Wenden Sie sich an den nachsten Pit Boss® Grills-Handler fiir Reparaturen oder Ersatzteile. Dansons benotigt einen Kaufnachweis, um einen Garantieanspruch
zu begriinden. Bewahren Sie daher Ihren Originalkaufbeleg oder Ihre Rechnung zur zukiinftigen Verwendung auf. Die Serien- und Modellnummer lhres Pit
Boss® finden Sie direkt auf dem Gerat. Notieren Sie die Zahlen unten, da das Etikett mit der Zeit abgegriffen oder unleserlich werden kann.

MODELL SERIENNUMMER

KAUFDATUM AUTORISIERTER HANDLER
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INFORMAZIONI SULLA SICUREZZA

LE CAUSE PRINCIPALI DEGLI INCENDI DEGLI APPARECCHI SONO UNA SCARSA
MANUTENZIONE E IL MANCATO RISPETTO DELLE DISTANZE NECESSARIE PER
| MATERIALI INFIAMMABILI E DELLA MASSIMA IMPORTANZA CHE QUESTO
PRODOTTO VENGA UTILIZZATO SOLO IN CONFORMITA ALLE ISTRUZIONI
RIPORTATE DI SEGUITO.

Leggere e comprendere I'intero manuale prima di tentare di assemblare, azionare o installare il prodotto. In questo modo sara
possibile utilizzare in modo ottimale la nuova piastra a gas portatile senza inconvenienti. Si consiglia inoltre di conservare questo
manuale per riferimento futuro.

AVVERTENZE SUL GAS PROPANO

—
= A\ PERICOLO A\ AVVERTENZA
% Se si avverte odore di gas: « Non conservare né usare «  Peril funzionamento e
o . Spegnere il gas nell'apparecchio benzir_uf\ o_altri qut_ui_di 0 necessaria una I_Jon_1bola del
o . vapori infilammabili nelle gas a propano liquido per
* Spegnere qualsiasi fiamma libera. vicinanze di questo o griglie standard G30/G31
« Aprire il coperchio. qualsiasi altri apparecchio. ("GPL") con riempimento di
' . : recisione con filettature
- e l'odore pe'r5|ste, tenersi a » Una bombola di gas GPL zsterne della valvola. Il
distanza dall'apparecchio e non collegata per I'uso non : : I'al
chiamare immediatamente il diametro massimo e 'altezza
; ! ALatiie dovrebbe essere conservata massima della bombola sono
fornitore di gas o i vigili del fuoco. nelle vicinanze di questo o di 300 mm (11,8") e 600 mm
qualsiasi altri apparecchio. (23,6").

1. Assicurarsi che la bombola di gas sia stata acquistata da un rivenditore affidabile. Un riempimento incorretto o eccessivo
della bombola GPL pud essere pericoloso. Le condizioni di riempimento eccessivo combinate al riscaldamento della bombola
GPL (un caldo giorno estivo, la bombola lasciata al sole ecc.) possono causare fuoriuscite di gas GPL poiché I'aumento di
temperatura causa I'espansione del gas. Il gas disperso dalla bombola & infiammabile e puo essere esplosivo.

2. Non usare una bombola a gas GPL se la valvola é stata danneggiata o ci sono segni di ammaccature, graffi, bozze, bruciature,
corrosione, perdite, ruggine o altri tipi di danni esterni visibili; puo essere pericolosa, e dovrebbe essere controllata
immediatamente da un fornitore di GPL.

Se si avverte odore di gas o si sente il sibilo del gas che esce dalla bombola, non tentare di accendere
I'apparecchio. Spegnere qualsiasi fiamma libera. Disconnettere dall'alimentazione del carburante.

3. Non collegare o scollegare la bombola del gas mentre I'unita € in uso o € ancora calda. Quando la piastra non ¢ in uso,
assicurarsi che la manopola del regolatore sia ruotata in posizione OFF e scollegare la bombola del gas. Non muovere né
trasportare I'unita mentre la bombola del gas e attaccata. Non conservare bombole di GPL sotto o vicino all'attrezzatura.

4. Le bombole devono essere conservate all'aperto fuori dalla portata dei bambini e non devono essere stoccate in un edificio,
in garage o in qualsiasi altra area recintata.
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5. Non ostruire il flusso di combustione e |'aria di ventilazione dell'apparecchio. Mantenere il tubo del bruciatore e gli oblo puliti
e sgombri da residui. Pulire prima dell'uso. Per prolungare la durata dell'unita & necessaria una manutenzione regolare.

6. Controllare sempre eventuali perdite di gas durante la connessione o disconnessione del regolatore alla bombola del gas,
specialmente dopo un periodo di stoccaggio (ad esempio dopo I'inverno). Controllare eventuali perdite in tutte le connessioni
usando acqua saponata e una spazzola. Non usare mai una fiamma libera per controllare le perdite.

7. Pulire e ispezionare il regolatore del gas prima di ogni utilizzo dell'apparecchio a gas per cuocere all'aperto. Sostituire il
regolatore del gas prima di usarlo se presenta abrasioni o segni di usura eccessivi.

8. Utilizzare questo apparecchio solo con petrolio liquefatto, come specificato anche nell'etichetta delle caratteristiche tecniche
dell'unita. Non tentare di usare la griglia con altri gas. Non tentare di convertire questa unita GPL in una a gas naturale. La
mancata osservanza di questa avvertenza puo causare incendio, danni fisici e invalidera la garanzia.

9. Laposizione del tubo del bruciatore rispetto all'orifizio € fondamentale per un funzionamento sicuro. Verificare che l'orifizio
sia all'interno del tubo del bruciatore prima di utilizzare la piastra a gas. Se il tubo del bruciatore non si adatta all'orifizio della
valvola, I'accensione del bruciatore puo causare esplosioni e/o incendi.

PERICOLI E AVVERTENZE

E necessario contattare I'associazione di proprietari, i funzionari del settore edilizia o i vigili del fuoco
locali o I'autorita competente per ottenere i permessi necessari, il mandato o le informazioni su eventuali
restrizioni per I'installazione, come l'installazione della griglia su una superficie infiammabile, i requisiti di
ispezione o anche la possibilita di utilizzo nella propria area.

1. E necessario mantenere una distanza minima di 1.270 mm (50") dalle strutture infiammabili ai lati della piastra e di 1.270 mm
(50") trail retro della piastra e le strutture infiammabili. Non installare I'attrezzatura su pavimenti infiammabili o coperti
da superfici infiammabili, a meno che non si ottengano permessi e autorizzazioni adeguati da parte delle autorita
competenti. Non utilizzare questa attrezzatura in ambienti interni o in aree chiuse e non ventilate, all'intero di case, veicoli,
tende, garage. La piastra a GPL non deve essere posizionata sotto un soffitto o un oggetto sospeso infiammabile. Conservare
la piastra in un'area priva di materiali inflammabili, benzina e altri vapori e liquidi infiammabili.

Se dovesse bruciare del grasso, spegnere la griglia e lasciare il coperchio chiuso fino a quando il fuoco
non si spegne. Scollegare il cavo di alimentazione. Non gettare acqua sull'apparecchiatura. Non cercare di
soffocare I'incendio. E utile tenere in loco un estintore approvato di qualsiasi classe (A, B o C). Se si verifica
un incendio incontrollato, contattare il corpo dei vigili del fuoco.

2. Questa griglia per esterni non e pensata per l'installazione su camper o imbarcazioni.

Non utilizzare mai questo apparecchio in spazi chiusi come camper, tende, auto, barche o case, Questo
apparecchio non @ pensato e non dovrebbe mai essere usato come calorifero.

3. Luso di questo apparecchio non e consigliato per bambini, persone con capacita fisiche, sensoriali o mentali ridotte o
mancanza di esperienza e conoscenza, a meno che non siano sotto la supervisione diretta o seguano le istruzioni di una
persona responsabile della loro sicurezza.

4. Le parti della griglia possono essere roventi e possono provocare lesioni gravi. Tenere lontani i bambini e gli animali domestici
durante I'uso. Non toccare le superfici calde. Utilizzare sempre guanti resistenti al calore, pinze a manico lungo o guanti da
cucina, poiché la griglia diventa molto calda. Non spostare |'apparecchiatura durante |'utilizzo.

5. Non utilizzare mai la griglia senza il contenitore del grasso installato e appeso sotto il focolare. Senza il contenitore del grasso,
il grasso caldo e i detriti potrebbero fuoriuscire verso il basso e generare pericolo di incendio.
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MONOSSIDO DI CARBONIO ("IL KILLER SILENZIOSO")

Utilizzare sempre I'apparecchio a gas all'esterno in un‘area aperta con buona ventilazione per evitare di respirare i fumi tossici
della combustione o le perdite di gas. Il monossido di carbonio & un gas incolore, inodore e insapore prodotto dalla combustione di
gas, legno, propano, carbone o altro combustibile. [l monossido di carbonio riduce la capacita del sangue di trasportare ossigeno.
Bassi livelli di ossigeno nel sangue possono causare mal di testa, vertigini, debolezza, nausea, vomito, sonnolenza, confusione,
perdita di coscienza o morte. Sequire le seguenti linee guida per evitare che questo gas incolore e inodore avveleni |'utilizzatore
della griglia, la sua famiglia o altre persone:

Consultare un medico se durante la cottura o in prossimita dell'apparecchio avvertite sintomi simili a quelli del raffreddore
o dell'influenza. L'avvelenamento da monossido di carbonio, che puo essere facilmente scambiato per un raffreddore o
un'influenza, viene spesso scoperto troppo tardi.

Il consumo di alcol e droghe aumenta gli effetti dell'avvelenamento da monossido di carbonio.

Il monossido di carbonio é particolarmente tossico per la madre e il bambino durante la gravidanza, per i neonati, gli anziani, i
fumatori e le persone con problemi del sangue o del sistema circolatorio, come I'anemia, o con malattie cardiache.

INFORMATIVA SULLA SICUREZZA

In accordo con le procedure e le specifiche sulla Conformita Europea (CE), i test effettuati sugli apparecchi
a gas di Pit Boss® Grills ne garantiscono la conformita alle norme e alle direttive che delineano i requisiti di

sicurezza, sanitari e di protezione ambientale richiesti dall'UE (Unione europea) e dallo spazio economico
europeo (SEE).

APPORTO | NUMERO DI BRUCIATORI
TERMICO | BRUCIATORE | BRUCIATORE PAESE DIUTILIZZO
SEMPLICE AP
763 KW TYPE OF | DIMENSIONI 13+ (28-30/31) :
PB2BGD2 | G30- 555 g/h : : BURNER | INIETTORE | GAS/PRESSIONE | |BE, CH, (Y, (Z, ES, R,
GB, GR, IE, IT, LT, LU
- (G30a28-30 mh ' o e U UL LY,
G31 - 545/h ogmm 63123 mbar LV, PT, 5K SI
105 KW BRUCIATORE Miscela G30/G31a 30 mbar
PB3BGD2 | G30 C 768 g/h 2 1 SEMPLICE 0,75 mm Miscela G30/G31a 37 mbar 13B/P (30):
G31-755g/h 072mm Viscela Go/nasomoar | | B &Y DK, EE, FR,
GB, HU, IT, LT, NL, NO,
13.49 KW 1,02mm GSGOS? 52_7321{?;“ SE’ SI’ SK’ RO’ HR’ TR’
PBABGD2 | G30 - 982 g/h 3 1 BRUCIATORE ' Miscela G30/G31 a 30 mbar BG, IS, LU, MT, FI
G31- 964 g/h AP 0,97 mm Miscela G30/G31a 37 mbar 138/P (37):
0,93 mm Miscela G30/G31a 50 mbar PL
14,65 KW I3B/P (50):
PB5BGD2 | G30 - 1066 g/h 5 0 AT DE, SK, CH
G31-1047g/h
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COLLEGAMENTO A UN'ALIMENTAZIONE A GAS

REQUISITI DELLA BOMBOLA DEL GAS
DIAMETRO MASSIMO

Per il funzionamento € necessaria una bombola del gas a propano liquido per griglie 300 mm/ 11,8"
standard G30/G31 ("GPL") riempita di precisione con filettature esterne della valvola. :
Utilizzare un tubo flessibile standard con lunghezza inferiore a 1,5 m (59"). Il tubo deve
essere facilmente visibile su tutta la sua lunghezza per l'ispezione dopo l'installazione.

[l diametro massimo e |'altezza massima del cilindro € di 300 mm (11,8") e 600 mm (23,6")
come mostrato in figura.

MASSIMO
ATTENZIONE: per un funzionamento sicuro ed efficiente del barbecue 600 mm /
@ necessario disporre di un regolatore adeguato che sia conforme alla 23,6"

norma EN16129 e di una bombola. L'uso di un regolatore errato o difettoso
@ pericoloso e rendera nulla qualsiasi garanzia. E importante ispezionare
il tubo in tutta la sua lunghezza. Se sono evidenti abrasioni o segni di
usura eccessivi, o il tubo é tagliato, & necessario sostituirlo prima di usare
I'apparecchio.

INSTALLAZIONE DI UN CONNETTORE DEL GAS SUL COLLETTORE

In base alla posizione e al paese di acquisto, non tuttii distributori vendono la piastra con un regolatore incluso. Se non é presente
un regolatore del gas preassemblato, viene fornito un kit di transizione del collettore. Selezionare il connettore necessario per
il collettore del gas e il tubo del regolatore dal kit di transizione del collettore in dotazione. Per facilitare I'installazione del
connettore del gas, sollevare o scollegare la piastra dal carrello. Posizionare a testa in git su un pezzo di cartone per evitare graffi
o danni.
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CCONNETTORE A - CONICO

Inserire I'estremita piu stretta del connettore nel tubo del mm
regolatore, quindi bloccarla con la fascetta.
Osservare la figura A.

r\

N

CONNETTORE B - FILETTATO

Inserire il connettore maschio filettato nell'estremita
femmina del tubo del regolatore. Ruotare per serrare
completamente.

Osservare la figura B.

Andare al passaggio successivo per l'installazione della bombola del gas. Tenere la piastra staccata dal carrello.
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COLLEGAMENTO DI UNA BOMBOLA DEL GAS

prima di collegare |'unita a una bombola del gas.

IMPORTANTE: se il collettore richiede un connettore, seguire le istruzioni di installazione del connettore

Prima del collegamento, assicurarsi che non vi siano detriti incastrati nella testa della bombola del gas, nella testa della valvola

del regolatore o nella testa del bruciatore e nelle bocche del bruciatore.
1.

Seil regolatore e preinstallato, andare al passaggio successivo.

Se e stato installato un connettore del kit di transizione
del collettore, tenere la piastra staccata dal carrello per
I'installazione del regolatore. Collegare il tubo del regolatore
al collettore della piastra serrando fino in fondo con una
chiave. Reinstallare la piastra sul carrello una volta installati
il regolatore e il tubo del regolatore. Assicurarsi che il tubo
del regolatore non sia attorcigliato o schiacciato una volta
riposizionata la piastra sul carrello.

Per la piastra con armadio, introdurre il regolatore e il relativo
tubo nell'apertura sulla parete destra del carrello.

Posizionare una bombola del gas accanto al carrello sul lato
destro. Assicurarsi che la valvola dellabombola del gas sia nella
posizione CLOSED. E importante assicurarsi che la bombola del
gas sia completamente verticale perché non e sicuro azionare
la piastra se la bombola del gas € inclinata o non si trova su
una superficie stabile.

Assicurarsi che le manopole di regolazione sulla piastra siano
completamente chiuse girando la manopola in senso orario
fino alla posizione di spegnimento “0" (OFF).

Rimuovere i coperchi protettivi dall'apertura della valvola
del regolatore e dalla parte superiore della bombola del gas.
Conservare i coperchi.

Inserire la valvola della bombola del gas nell'apertura filettata
della valvola del regolatore. Ruotare in senso orario il dado di
attacco rapido finché non é bloccato. Serrare solo a mano.

La bombola del gas € installata. Esequire il test anti-fuga.

lra

AVVERTENZA: spegnere la bombola del gas se si
sente odore di gas. Tentare direinstallare labombola
del gas per verificare che il tubo sia collegato
correttamente. Eseguire il test anti-fuga.

NOTA: il normale flusso di gas attraverso il
regolatore e il gruppo del tubo pud produrre un
sibilo. Un lieve rumore é perfettamente normale e
non interferisce con il funzionamento della piastra.
Se il sibilo e forte ed eccessivo, potrebbe essere
necessario far fuoriuscire l'aria dalla linea del
gas o ripristinare il dispositivo del flusso di gas in
eccesso del regolatore. Questa procedura di spurgo
dovrebbe essere eseguita ogni volta che un nuovo
serbatoio di GPL viene collegato alla piastra.
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PREPARATIVI PER L'USO - TEST ANTI-FUGA

Si utilizza un test anti-fuga per determinare l'integrita di una guarnizione. Prima di usare la griglia a gas condurre un test anti-
fuga sul collegamento tra il regolatore e la hombola del gas per ridurre il rischio di seri danni fisici o morte, dovuti a incendi o
esplosioni. Un test anti-fuga dovrebbe essere condotto almeno una volta per stagione, ad esempio:

prima di accendere la griglia per la prima volta,

ogni volta che la bombola del gas viene sostituita,

dopo un viaggio, specialmente se su strade sconnesse 0 accidentate,
dopo un periodo prolungato di conservazione senza utilizzo.

COME CONDURRE UN TEST ANTI-FUGA

Verificare se sono
presenti bolle

Occorrente:

1 x Ciotola (vuota e pulita)

1 x Pennello per pittura (pulito)
Detersivo liquido per stoviglie
Acqua

Procedura:
1. Posizionare la griglia in una zona ben ventilata. Assicurarsi che la griglia sia fredda al tatto e non in uso. Verificare che
la valvola del regolatore sia girata nella posizione OFF e che la bombola del gas sia stretta saldamente al regolatore.
IMPORTANTE: assicurarsi che non ci siano fiamme libere o fumatori nelle vicinanze.
2. Creare una soluzione mescolando una parte di acqua con una parte di detersivo liquido per stoviglie in una ciotola.
La soluzione fara delle bolle, essendo concentrata.

3. Usare un pennello da pittura per applicare la soluzione sulla guarnizione tra il regolatore e la bombola del gas.
Ispezionare visivamente se fuoriescono scie di bolle da un difetto o rottura nella guarnizione.

NOTA: se viene rilevata una perdita, ripetere la procedura di installazione della bombola del gas, ma non
stringere troppo. Serrare solo manualmente. Ripetere il test anti-fuga dopo la seconda installazione per
verificare che la guarnizione sia sicura.

IMPORTANTE: non utilizzare la griglia a gas se si nota una perdita di gas che non puo essere corretta
usando la procedura del test anti-fuga. Contattare il corpo dei vigili del fuoco o il servizio clienti per misure
alternative di condurre test per garantire le dovute precauzioni.

SCOLLEGAMENTO DI UNA BOMBOLA DI GAS

1.

Assicurarsi che la manopola di controllo sulla griglia sia completamente chiusa ruotandola fino alla posizione OFF. Ruotare la
valvola della bombola del gas GPL in posizione CHIUSA e lasciare che la manopola del regolatore fuoriesca.

Ruotare labombola in senso antiorario (manualmente) per scollegarla dall'apertura della valvola del regolatore. Riposizionare
i coperchi protettivi sull'apertura della valvola del regolatore e dalla parte superiore della bombola del gas per metterla da
parte (se non é vuota).

NOTA: se si ripone la piastra al chiuso, lasciare la bombola del gas all'aperto.

AVVERTENZA: non trasportare la griglia con la bombola del gas attaccata. La valvola puo allentarsi dalla
bombola e causare una fuoriuscita di gas che potrebbe causare esplosione, incendio o gravi danni fisici.
Disconnettere la bombola del gas prima di viaggiare o di mettere da parte la griglia. Se la griglia viene
conservata all'interno, lasciare la bombola del gas all'esterno.
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ISTRUZIONI OPERATIVE

AMBIENTE DELLA PIASTRA

1. DOVEALLESTIRE LA PIASTRA

Come per tutti gli elettrodomestici all'aperto, le condizioni meteorologiche esterne svolgono un ruolo importante per le
prestazioni della piastra e il tempo di cottura necessario per una cottura perfetta. Tutte le unita Pit Boss® Grills devono
rispettare una distanza minima di 1.270 mm (50 pollici) dalle strutture inflammabili e questa distanza deve essere mantenuta
quando l'unita e in funzione. Questa attrezzatura non deve essere posizionata sotto un soffitto o un oggetto sospeso
infiammabile. Conservare la piastra in un‘area priva di materiali infiammabili o altri vapori e liquidi infiammabili.

2. (COTTURA QUANDO FA FREDDO
Anche se fuori rinfresca, la stagione dei barbecue non é certo finita! Laria fresca e la fragranza paradisiaca degli alimenti grigliati
sono un rimedio ai malumori invernali. Seguire questi suggerimenti su come utilizzare la griglia durante i mesi piu freddi:

Organizzarsi - Preparare tutto l'occorrente in cucina prima di uscire all'aperto. Durante l'inverno, spostare la griglia in
un‘area non esposta al vento e al freddo diretto. Controllare le disposizioni locali in materia di vicinanza della griglia
alla casa e/o ad altre strutture. Porre tutto l'occorrente su un vassoio, impacchettarlo bene e mettersi all'opera!

Per monitorare meglio la temperatura esterna, posizionare un termometro all'aperto vicino all'area di cottura.
Tenere un diario degli alimenti cucinati, della temperatura esterna e del tempo di cottura. Il diario si rivelera utile
successivamente per determinare che cosa cucinare e quanto tempo richiedera la cottura.

Preparare un piatto riscaldato o un coperchio per il piatto per mantenere caldo il cibo quando si torna all'interno.
3. COTTURA QUANDO FA CALDO

Poiché fa piu caldo all'aperto, il tempo di cottura diminuira. Seguire questi suggerimenti su come utilizzare la griglia durante
i mesi caldi:

Ridurre le temperature di cottura. Si evitera di bruciare il cibo inavvertitamente.

Usare un termometro per carne per determinare la temperatura interna degli alimenti. Si evitera di cuocere e
asciugare troppo le carni.

Si possono mantenere caldi gli alimenti avvolgendoli in un foglio di alluminio e disponendoli in un contenitore termico.
Disporre carta di giornale appallottolata intorno al foglio di alluminio per mantenere il cibo caldo per 3-4 ore.
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PRIMO UTILIZZO: STERILIZZAZIONE DELLA PIASTRA

Prima di utilizzare la piastra con gli alimenti per la prima volta, & importante sterilizzarla. Accendere la piastra e farla funzionare
per 15 minuti almeno su HIGH per sterilizzare I'unita. In questo modo le parti interne verranno "pulite con il calore’, gli odori
verranno dispersi e verranno rimossi eventuali materiali estranei.

PROCEDURA DI ACCENSIONE
1. Tenere sollevato il coperchio durante I'accensione.
Impostare tutte le manopole di regolazione in posizione "0".

Giallo tenue

2
3. Aprirelavalvola dellabombola/del gas in base alle istruzioni operative sul serbatoio.
4

Spingere e ruotare la manopola di regolazione della combustione in senso antiorario

su" @s (posizione di accensione)" BlU tenge

_k}'l

Premere il pulsante del dispositivo di accensione finché il bruciatore non si accende.
6. Sel'accensione non si verifica entro 5 secondi, ruotare la valvola su "0" attendere 5

Bruciatore Blu scuro

minuti e ripetere la procedura di accensione. Dopo |'accensione, osservare la fiamma
del bruciatore. Assicurarsi che tutte le bocchette del bruciatore siano accese e che
I'altezza della fiamma corrisponda a quella mostrata in figura.

7. Se uno qualsiasi dei punti precedenti non si verifica, esequire la procedura di accensione manuale.

Se il bruciatore si spegne, ruotare le manopole di regolazione nella posizione "0" (OFF). Attendere cinque
minuti prima di riaccendere per permettere al gas accumulato di disperdersi.

PROCEDURA DI GUASTO DEL DISPOSITIVO DI ACCENSIONE
Se per qualsiasi motivo il dispositivo di accensione fallisce dopo tre o quattro tentativi, eseguire i seguenti
passaggi o avviare la griglia utilizzando il metodo manuale.

1. Assicurarsi che le manopole di controllo siano in posizione OFF. Consentire al gas accumulato di disperdersi.
2. Dopo cinque minuti controllare quanto seque:
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Verificare visivamente che il dispositivo di accensione funzioni premendo il pulsante del dispositivo di accensione
e controllando che esca una scintilla dalla punta del dispositivo. Se non si produce una scintilla, regolare la
distanza tra la punta del dispositivo di accensione (elettrodo) e il bruciatore a 4,5 mm.

Confermare visivamente che il tubo del bruciatore e gli obldo non siano ostruiti. Se sono bloccati, seguire le
istruzioni di cura e manutenzione.

3. Se uno qualsiasi dei punti precedenti non si verifica, seguire le istruzioni per la risoluzione dei problemi.
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PROCEDURA DI ACCENSIONE MANUALE

1.
2.
3.

1

Tenere sollevato il coperchio durante I'accensione.
Impostare tutte le manopole di regolazione in posizione "0".

Aprire la valvola della bombola/del gas in base alle istruzioni
operative sul serbatoio.

Rapidamente e con cautela, usare un fiammifero acceso o un
accendino a becco lungo per accendere il bruciatore. Accedere
al bruciatore da sotto la piastra riscaldante. Posizionare il
fiammifero acceso di lato vicino al bruciatore.

ATTENZIONE: non tentare di accendere un'altra area
del bruciatore per evitare incidenti.

Spingere e ruotare la manopola di regolazione del bruciatore
in senso antiorario su " @ (posizione di accensione)” e tenere
premuta questa manopola per 10 secondi dopo l'accensione
del bruciatore. Si avvertira lo "sfrigolio” della scintilla fino a
quando non si rilascia la manopola.

NOTA: non usare alcool, liquido inflammabile o cherosene per accendere o ravvivare il fuoco sulla piastra.

Se il bruciatore non si accende entro 5 secondi, ruotare la manopola di regolazione del bruciatore su "0", attendere 5 minuti e
ripetere la procedura di accensione. Dopo I'accensione, osservare la fiamma del bruciatore. Assicurarsi che tutte le bocchette
del bruciatore siano accese e che l'altezza della fiamma corrisponda a quella mostrata in precedenza.

NOTA: ciascun bruciatore siaccende in modo indipendente; ripetere gli stessi passaggi per gli altri bruciatori.

ATTENZIONE: non sporgersi mai sull'area di cottura mentre si accende la piastra a gas. Mantenere il viso
e il corpo a una distanza di sicurezza (almeno 457 mm / 18 pollici) dalla superficie della griglia di cottura

quando si accende la piastra con un fiammifero.

Se uno qualsiasi dei punti precedenti non si verifica, consultare Risoluzione dei problemi.

SPEGNIMENTO DELLA PIASTRA

1.

Una volta completata la cottura, ruotare la valvola della bombola del gas nella posizione di chiusura CLOSED e attendere che
la manopola del regolatore sporga in fuori. Questa funzione di sicurezza blocca la manopola del regolatore per garantire che

il gas non fluisca piu.
Ruotare le manopole nella posizione "0".

NOTA: un suono simile a uno shuffo @ normale quando viene bruciato I'ultimo residuo di gas.

Scollegare il gas sequendo le istruzioni in Scollegamento della bombola del gas.

o spostare la piastra o di mettersi in viaggio.

AVVERTENZA: lasciar raffreddare completamente la piastra e rimuovere la bombola del gas prima di riporre
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SOLLEVAMENTO DELLA PIASTRA DAL CARRELLO

Le piastre modello PB2BPGG, PB3BPGG e PB4BPGG possono essere sollevate rapidamente e facilmente dal carrello per un pic-nic
0 un viaggio. Eseguire semplicemente le istruzioni di montaggio in ordine inverso o la breve procedura seguente:

IMPORTANTE: assicurarsi sempre che la piastra si sia completamente raffreddata, sia scollegata dal gas e
che il contenitore del grasso sia stato rimosso.

1. Scollegare |'unita dal gas. Staccare il gruppo del regolatore di pressione
dalla valvola della bombola ruotando il dado di attacco rapido in senso
antiorario.

2. Ruotare i fermi (uno su ciascun lato) per sbloccare il focolare dal
carrello.

=
e~
—
=
=
@)

3. Con l'aiuto di unaltra persona, sollevare con cautela la piastra dal
carrello utilizzando i solchi incassati su ogni lato. Prestare particolare
attenzione al regolatore e al tubo flessibile durante il sollevamento.

4. C(ollocare immediatamente il focolare a terra o nella posizione
desiderata per evitare di ferirsi o di danneggiare l'unita.
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UTILIZZO DEL SUPPORTO PER SACCO DELLA SPAZZATURA

La raccolta dei rifiuti non & mai stata cosi facile con il supporto per sacco della spazzatura. Situato sotto il ripiano laterale sinistro,
questo telaio in acciaio inossidabile e facile da pulire e funziona con un normale sacchetto della spesa in plastica di dimensioni
normali, in genere di circa 10-20 litri di volume. Il telaio & inoltre progettato per contenere la maggior parte dei sacchi della
spazzatura standard (con o senza maniglie) fino a 60 litri di volume.

IMPORTANTE: notare quanto peso viene caricato nel sacco della spazzatura sull'apposito supporto.
Cambiare spesso il sacco per evitare di compromettere l'integrita della struttura e dei componenti del
supporto per sacco della spazzatura.

1. Individuare l'impugnatura del supporto per sacco della spazzatura sul
ripiano laterale sinistro.

2. Estrarre il supporto per sacco della spazzatura per esporre le staffe del
telaio.

3. Applicare una borsa della spesa di plastica o un sacco della spazzatura
standard sul supporto per sacco della spazzatura. Avvolgere le maniglie
di una borsa della spesa intorno alle staffe del telaio o avvolgere un
sacco della spazzatura attorno a tre lati del telaio per tenerlo fermo.
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CURA E MANUTENZIONE

CONTROLLO DEL LIVELLO DEL GAS

Per controllare la quantita di carburante nella bombola del gas GPL, la griglia deve essere in funzione. Posizionare la mano sulla parte
superiore della bombola del gas e spostarsi lentamente verso il basso sul lato fino a quando la bombola non e fredda al tatto. Questo
indichera la quantita approssimativa di gas nella bombola; se e vuota per %, sostituirla con una bombola del gas piena.

IMPORTANTE: non utilizzare blocchetti di carbonella o materiale infiammabile con la griglia. L'uso di tale
materiale invalidera la garanzia e potrebbe portare a incendi, esplosioni e danni fisici.

FREQUENZA DELLA PULIZIA

Qualsiasi unita Pit Boss® offrira molti anni di deliziose cotture con una minima pulizia. Sequire questi suggerimenti per la pulizia
e la manutenzione della griglia:

1. COIVIPONEN TI DEL BRUCIATORE
Pulire il bruciatore ogni volta che sirilevano forti accumuli, per garantire che non visiano segni di intasamento (detriti,
insetti) sul tubo o negli oblo del bruciatore. Dopo lunghi periodi di mancato utilizzo, ragni o piccoli insetti possono
costruire nidi, ragnatele e deporre uova nel tubo del bruciatore, ostacolando il flusso di gas verso il bruciatore. Un
tubo intasato puo dar luogo a un incendio sotto I'apparecchiatura. In caso di conservazione della griglia o prima di un
periodo prolungato di non utilizzo, rimuovere il bruciatore e avvolgere con un foglio di alluminio per ridurre il rischio
che gli insetti penetrino nei fori del bruciatore.

Il bruciatore & stato preimpostato per una prestazione ottimale della fiamma. Una fiamma blu, possibilmente con
una piccola punta gialla, € il risultato della miscela ottimale di aria e gas. Se le fiamme sono eccessivamente gialle,
arancioni o irregolari, pulire i depositi di olio e di cibo sulla superficie del bruciatore e gli oblo del bruciatore per
aumentare il flusso d'aria.

2. COIVIPONEN TI DI COTTURA
La piastra riscaldante della tua piastra e rivestita in ceramica. | migliori utensili da utilizzare sono legno, silicone o
nylon, poiché questi materiali ridurranno |'usura sulla superficie di cottura.
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L'unita viene fornita pre-stagionata dalla fabbrica, ma & importante pulire e condire la piastra riscaldante dopo ogni

utilizzo per prevenire la ruggine, prolungare la durata della piastra e creare una superficie di cottura antiaderente. La

stagionatura della piastra & un processo continuo che deve essere ripetuto per tutta la vita della vostra piastra per

garantire la migliore esperienza di cottura e la pit lunga durata di utilizzo.

1. Pulire la piastra riscaldante dopo ogni utilizzo, utilizzando una spatola o un raschietto per rimuovere tutto il cibo e
i detriti.

2. Applicare abbondantemente uno strato uniforme di olio da cucina sulla superficie di cottura. Gli oli vegetali, di
oliva, di arachidi, di cocco e di sesamo sono tutti adatti per condire la tua piastra.

3. Lasciare raffreddare in un luogo fresco e asciutto.

3. ESTERNO DELLA PIASTRA
Tutte le viti e i bulloni devono essere controllati regolarmente. Serrare secondo necessita.

Utilizzare una copertura per piastra per una protezione completa della piastra. Una copertura € la migliore protezione
contro le intemperie e gli agenti inquinanti esterni. Quando l'unita non & in uso o viene riposta per un lungo periodo
di tempo, conservare I'unita coperta in un garage o in un capanno, con la bombola del gas rimossa (deve essere
conservata all'aperto).
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TABELLA CON LE FREQUENZE DELLA PULIZIA (USO NORMALE)

ELEMENTO FREQUENZA DELLA PULIZIA METODO DI PULIZIA

Piastra riscaldante Dopo ogni uso Bruciare I'eccesso, strofinare con spugna e acqua e sapone, condire
con olio da cucina

Vassoio di raccolta grasso Dopo ogni uso Svuotare, strofinare con spugna e acqua e sapone

Tubo del bruciatore, oblo Ogni 5-6 utilizzi Spolverare, strofinare con spugna e acqua e sapone

Bruciatori Ogni 5-6 utilizzi Strofinare con spugna e acqua e sapone

Carrello Secondo necessita Panno non abrasivo con acqua e sapone

SUGGERIMENTI E TECNICHE

Sequire questi utili suggerimenti e tecniche, forniti dai titolari di Pit Boss®, dal nostro personale e da altri clienti per acquisire
maggiore familiarita con la griglia:

1. SICUREZZA ALIMENTARE
Conservare tutti gli alimenti in cucina e tenere I'area di cottura pulita. Utilizzare piatti e utensili diversi per la
carne cotta rispetto a quelli utilizzati per preparare o trasportare la carne cruda fino alla griglia. In questo modo
si evitera la contaminazione crociata da batteri. Ogni marinata o salsa per ungere gli alimenti dovrebbe avere un
utensile dedicato.

Mantenere caldi gli alimenti caldi (al di sopra di 60 °C/140 °F) e mantenere freddi i cibi freddi (al di sotto di 3 °C/37 °F).
Gli alimenti cotti non dovrebbero essere lasciati fuori al caldo per pit di un'ora. Non lasciare alimenti caldi fuori dal
frigorifero per piu di due ore.

La marinata non deve mai essere conservata per essere utilizzata in un secondo momento. Se si ha intenzione di
usarla per accompagnarla alla carne, ricordarsi di portarla a ebollizione prima di servire.

Scongelare e marinare le carni mediante refrigerazione. Non scongelare la carne a temperatura ambiente o su
un piano di lavoro. | batteri possono svilupparsi e moltiplicarsi rapidamente negli alimenti caldi e umidi. Lavarsi
accuratamente le mani con acqua calda e sapone prima di iniziare a preparare i pasti e dopo aver toccato carne
fresca, pesce e pollame.

2. OPERAZIONI PRELIMINARI ALLA COTTURA
Eseguire tutte le operazioni preliminari o Mise en Place. Preparare la ricetta, il combustibile, gli accessori, gli utensilie
tutti gli ingredienti necessari accanto alla griglia prima di iniziare a cucinare. Inoltre, leggere l'intera ricetta, dall'inizio
alla fine, prima di accendere la griglia.

Un tappetino per barbecue & molto utile per proteggere un pavimento in legno, un patio o una superficie in pietra da
macchie di grasso o liquidi versati accidentalmente, tenuto conto della possibilita di errori durante la manipolazione
degli alimenti e schizzi di cottura.

3. SUGGERIMENTI E TECNICHE DI COTTURA ALLA GRIGLIA
Usare sempre un termometro per carni per determinare la temperatura interna degli alimenti in cottura. E una
buona idea posizionare il cibo cotto su un piatto riscaldato, che mantiene il cibo caldo. Le carni rosse, come bistecche
e arrosti, migliorano se lasciate riposare per alcuni minuti prima di servire. In questo modo, infatti, i succhi spinti in
superficie dal calore hanno il tempo di essere riassorbiti dalla carne, conferendole piu sapore.

E preferibile applicare le salse che contengono zucchero a fine cottura per evitare di bruciare o carbonizzare gli
alimenti.

Utilizzare pinze a manico lungo per girare le carni e una spatola per girare hamburger e pesce. Se si utilizzano utensili
che forano, come le forchette, la carne verra punta e i suoi succhi si disperderanno.
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RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

Una corretta pulizia e manutenzione previene i comuni problemi di funzionamento. Se la griglia viene utilizzata in modo non
corretto o con minor frequenza, possono risultare utili i sequenti suggerimenti per |a risoluzione dei problemi. Per le domande
frequenti, visitare il sito www.pitboss-grills.com. E inoltre possibile rivolgersi al proprio rivenditore locale o al Servizio clienti per

ricevere assistenza.

AVVERTENZA: assicurarsi sempre che la griglia si sia raffreddata completamente per evitare incidenti.

Nessuna scintilla del
dispositivo di accensione
sull'elettrodo

PROBLEMA CAUSA SOLUZIONE
Il bruciatore non si Il cavo di accensione é rotto | Contattare il Servizio clienti per assistenza o per ricevere la parte di ricambio.
accende

Posizionare l'elettrodo. Contattare il Servizio clienti per assistenza o per ricevere la parte di
ricambio.

Non viene fornito gas

Controllare la valvola del regolatore. Controllare i collegamenti per eventuali perdite.

Incendio di grasso/
fiammate frequenti

Grigliare carni grasse

Grigliare le carni grasse quando la superficie di cottura e fredda e le manopole sono
sull'impostazione "LOW",

Temperatura di cottura

Provare a cucinare a una temperatura inferiore. Il grasso ha un punto di infiammabilita.
Mantenere la temperatura sotto i 176°C / 350°F durante la cottura di alimenti molto grassi.

Acqua spruzzata sulle fiamme
del gas

Non spruzzare acqua sulle fiamme del gas.

Il bruciatore si spegne

Mancanza di gas

Controllare il collegamento del gas e assicurarsi che sia aperto. Sostituire la bombola del gas se
vuota.

Raffiche o venti forti

Girare la parte anteriore della griglia lontano dal vento o aumentare I'altezza della fiamma.

Abbassare il calore in
modalita "HIGH"

Bocchette bloccate

Pulire le bocchette da ogni tipo di accumulo.

Bombola del gas vuota

Riempire la bombola del gas.

Perdita di gas

Istallazione errata

Ruotare la manopola del regolatore in posizione OFF e lasciare che la manopola del regolatore
fuoriesca. Rimuovere la bombola del gas. Rimontare e serrare. Eseguire una prova di tenuta
per garantire la corretta tenuta. Sostituire la bombola del gas se danneggiata.

Guasto guarnizione

La bombola del gas & corrosa, arrugginita o & stata maneggiata in modo errato. Sostituire la
bombola del gas.

Guasto del regolatore

Il regolatore deve essere sostituito. Contattare il Servizio clienti per ricevere la parte di ricambio.

Le fiamme dei bruciatori
sono gialle o arancioni

Flusso d'aria insufficiente

Ostruzione del bruciatore

Controllare nel tubo e nei condotti del bruciatore non siano presenti ragnatele o altri ostacoli.
Per la pulizia del tubo del bruciatore, attenersi alle istruzioni di cura e manutenzione.

Il contenitore di grasso &
pieno, fuoriuscita

Svuotare il contenitore del grasso e inserirla di nuovo nel dispositivo. Sequire le istruzioni di
cura e manutenzione.

La valvola del regolatore &
spenta

Controllare il collegamento della valvola del regolatore alla bombola del gas. Rimuovere,
quindi reinstallare. Eseguire la prova di tenuta.

Il bruciatore @ sporco

Ruotare la manopola del regolatore su HIGH per cinque minuti e accendere |'unita. Seguire le
istruzioni di cura e manutenzione.
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PARTI DI RICAMBIO

Parte | Descrizione
PB2BGD2 h | vieoan)

Parte | Descrizione B Rosetta (x16) A fum D &» 60—
1 Coperchio (x1) C Rosetta di sicurezza (x16) B © E S=x H
2 Guarnizione per supporto coperchio (x6) D Vite (x4) C o F @
3 Supporto coperchio (x1) E Copiglia ruota (x2)

4 Piastra riscaldante (x1) F Rondella ruota (x2)
5 Viti per supporti della piastra G Perno asse ruota (x2)
riscaldante (x4) H Batteria (1)
6 Corona per maniglia coperchio (x2)
7 Maniglia coperchio (x1)
8 Grasso esaurito (x1)
9 Bruciatore a P (x1)
10 Bruciatore destro (x1)
n Crossover bruciatore (x1)
12 Ripiano laterale - Sinistro (x1)
13 Gruppo focolare (x1)
14 Ripiano laterale - Destro (x1)
15 Gancio di blocco (x2)
16 Contenitore di raccolta grasso (x1)
17 Quadro di comando del focolare (x1)
18 Pannello con gancio del ripiano
laterale (x2)
19 Guarnizione per ripiano laterale (x4)
20 Manopola di regolazione (x2)
21 Protezione termica per dispositivo di
accensione (x1)
22 Dispositivo di accensione (x1)

23 Supporti focolare (x4)

24 Gruppo valvola (x1)

25 Staffa per ripiano laterale - Sinistra (x2)
26 Staffa per ripiano laterale - Destra (x2)

21 Pannello laterale del carrello - Sinistro (x1)
28 Pannello posteriore del carrello (x1)

29 Pannello anteriore del carrello (x1)

30 Pannello laterale del carrello - Destro (x1)
31 Apribottiglie (x1)

32 Gancio per carta da cucina (x1)

33 Supporto per ruota girevole - Posteriore (x1)
34 Supporto per ruota girevole - Anteriore (x1)
35 Supporto per ruota - Anteriore (x1)

36 Supporto per ruota - Posteriore (x1)
37 Ripiano inferiore (x1)

38 Ruota bloccabile (x2)

39 Ruota (x2)

NOTA: per lo sviluppo continuo del prodotto, le parti sono soggette a modifiche senza preavviso.
Contattare il Servizio clienti se le parti sono mancanti durante 'assemblaggio dell'unita.
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Parte | Descrizione
PB3BGD2 A | viteban)
Parte | Descrizione B Rosetta (x16) A jum D > 60—
1 Coperchio (x1) C Rosetta di sicurezza (x16) B © E Sss H
2 Guarnizione per supporto coperchio (x6) D Vite (x4) co FO
3 Supporto coperchio (x1) E Copiglia ruota (x2)
4 Piastra riscaldante (x1) F Rondella ruota (x2)
5 Viti per supporti della piastra G Perno asse ruota (x2)
riscaldante (x4) H Batteria (x1)
6 Corona per maniglia coperchio (x2)
7 Maniglia coperchio (x1)
8 Grasso esaurito (x1)
9 Bruciatore a P (x1)
10 Bruciatore centrale (x1)
n Bruciatore destro (x1)
12 Crossover bruciatore (x2)
13 Ripiano laterale - Sinistro (x1)
14 Gruppo focolare (x1)
= 15 Ripiano laterale - Destro (x1)
'32 16 Gancio di blocco (x2)
= 17 Contenitore di raccolta grasso (x1)
= 18 Quadro di comando del focolare (x1)
© 19 Pannello con gancio del ripiano
laterale (x2)
20 Guarnizione per ripiano laterale (x4)
21 Manopola di regolazione (x3)
22 Protezione termica per dispositivo di
accensione (x1)
23 Dispositivo di accensione (x1)

24 Supporti focolare (x4)
25 Gruppo valvola (x1)
26 Staffa per ripiano laterale - Sinistra (x2)

21 Staffa per ripiano laterale - Destra (x2)

28 Pannello laterale del carrello - Sinistro (x1)
29 Pannello posteriore del carrello (x1)

30 Pannello anteriore del carrello (x1)

31 Pannello laterale del carrello - Destro (x1)
32 Apribottiglie (x1)

33 Gancio per carta da cucina (x1)

34 Supporto per ruota girevole - Posteriore (x1)
35 Supporto per ruota girevole - Anteriore (x1)
36 Supporto per ruota - Anteriore (x1)

37 Supporto per ruota - Posteriore (x1)
38 Ripiano inferiore (x1)

39 Ruota bloccabile (x2)
40 Ruota (x2)

NOTA: per lo sviluppo continuo del prodotto, le parti sono soggette a modifiche senza preavviso.
Contattare il Servizio clienti se le parti sono mancanti durante I'assemblaggio dell'unita.
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Parte | Descrizione
PB4BGD2 n | vieta)
Parte | Descrizione B Rosetta (x16)
1 Coperchio (x1) C Rosetta di sicurezza (x16)
2 Guarnizione per supporto coperchio (x6) D Vite (x4)
3 Supporto coperchio (x1) E Copiglia ruota (x2)
4 Piastra riscaldante (x1) F Rondella ruota (x2)
5 Viti per supporti della piastra G Perno asse ruota (x2)
riscaldante (x4) H Batteria (x1)
6 Corona per maniglia coperchio (x2)
7 Maniglia coperchio (x1)
8 Grasso esaurito (x1)
9 Bruciatore a P (x1)
10 Bruciatore sinistro (x1)
n Bruciatore centrale (x1)
12 Bruciatore destro (x1)
13 Crossover bruciatore (x3)
14 Ripiano laterale - Sinistro (x1)
15 Gruppo focolare (x1)
16 Ripiano laterale - Destro (x1)
7 Gancio di blocco (x2)
18 Contenitore di raccolta grasso (x1)
19 Quadro di comando del focolare (x1)
20 Pannello con gancio del ripiano
laterale (x2)
21 Guarnizione per ripiano laterale (x4)
22 Manopola di regolazione (x4)
23 Protezione termica per dispositivo di
accensione (x1)
24 Dispositivo di accensione (x1)
25 Supporti focolare (x4)
26 Gruppo valvola (x1)
21 Staffa per ripiano laterale - Sinistra (x2)
28 Staffa per ripiano laterale - Destra (x2)
29 Pannello laterale del carrello - Sinistro (x1)
30 Pannello posteriore del carrello (x1)
31 Pannello anteriore del carrello (x1)
32 Pannello laterale del carrello - Destro (x1)
33 Apribottiglie (x1)
34 Gancio per carta da cucina (x1)
35 Supporto per ruota girevole - Posteriore (x1)
36 Supporto per ruota girevole - Anteriore (x1)
37 Supporto per ruota - Anteriore (x1)
38 Supporto per ruota - Posteriore (x1)
39 Ripiano inferiore (x1)
40 Ruota bloccabile (x2)
4 Ruota (x2)

A
B ©
co

NOTA: per lo sviluppo continuo del prodotto, le parti sono soggette a modifiche senza preavviso.
Contattare il Servizio clienti se le parti sono mancanti durante 'assemblaggio dell'unita.

D »
E Sss
FO

GOo—D>
He D

99



=
>
—
>
=
@)

Parte | Descrizione Parte | Descrizione
PBSBGDZ 45 Anta dell'armadio (x1) E Vite (x14)
Parte | Descrizione 46 Parte inferiore del carrello (x1) F Vite (x6)
1 Coperchio (x1) 47 Ruota bloccabile (x4) G Batteria (x1)
2 Guarnizione per supporto coperchio (x6) A Vite (x54)
3 Supporto coperchio (x1) B Vite (x2)
4 Corona per maniglia coperchio (x2) C Rosetta di sicurezza (x14)
5 Maniglia coperchio (x1) D Rosetta (x14)
6 Piastra riscaldante (x1)
7 Crossover bruciatore (x4) ? ) 3
8 Bruciatore (x5) ? LSS
9 Contenitore di raccolta grasso (x1) 4 %0
10 Grasso esaurito (x1) G\[ﬁ
1 Viti per supporti della piastra 6 = 7

riscaldante (x4)

37 Guide per cassetto - Sinistra (x1)
38 Supporto per guida (x1)

39 Cassetto (x1)

40 Frontale cassetto (x1)

4 Guide per cassetto - Destra (x1)

12 Staffa per ripiano laterale - Sinistra (x2)

13 Staffa per ripiano laterale - Destra (x2)

14 Ripiano laterale - Sinistro (x1) 14 >

15 Gruppo focolare (x1) .O

16 Dispositivo di accensione (x1)

17 Protezione termica per dispositivo di
accensione (x1)

18 Ripiano laterale - Destro (x1)

19 Protezione termica anteriore (x1)

20 Gruppo valvola (x1)

21 Pannello anteriore del carrello (x1)

22 Pannello con gancio del ripiano
laterale (x2)

23 Guarnizione per ripiano laterale (x4)

24 Quadro di comando del focolare (x1)

25 Base per manopola di regolazione (x5)

26 Manopola di regolazione (x5)

27 Supporto per protezione termica (x2)

28 Pannello della protezione termica (x1)

29 Pannello posteriore del carrello (x1)

30 Pannello laterale del carrello - Destro (x1)

31 Pannello laterale del carrello - Sinistro (x1)

32 (Cassetto basculante (x1)

33 Maniglia per cassetto (x2)

34 (arta barra di tovagliolo (x1)

35 Blocco di arresto (x2)

36 Barra di supporto per cassetto (x1)

A D
42 Apribottiglie (x1) - ©
43 Boccola magnetica (x3) B (um E b=
44 Partizione carrello (x1) co F&»

NOTA: per lo sviluppo continuo del prodotto, le parti sono soggette a modifiche senza preavviso.
Contattare il Servizio clienti se le parti sono mancanti durante I'assemblaggio dell'unita.

100



GARANZIA

CONDIZIONI

Tutte le piastre a gas di Pit Boss® Grills, prodotte da Dansons, sono coperte da garanzia limitata a partire dalla data di vendita da parte del proprietario originale.
La garanzia decorre dalla data di acquisto originaria e la prova della data di acquisto o una copia della fattura di vendita originale & necessaria per convalidare la
garanzia. Ai clienti saranno addebitate le spese per le parti, la spedizione e la gestione se non sono in grado di fornire una prova d'acquisto o dopo la scadenza della
garanzia. Dansons offre una garanzia di due (2) anni per eventuali difetti di fabbricazione su tutte le parti. Dansons garantisce che tutte le parti sono prive di difetti
di materiale e di lavorazione, per tutto il periodo d'uso e proprieta da parte dell'acquirente originale. La garanzia non copre i danni causati da usura, come graffi,
ammaccature, scheggiature o piccoli danni estetici. Questi cambiamenti estetici della piastra non influiscono sulle sue prestazioni. La riparazione o la sostituzione
di qualsiasi componente non supera la garanzia limitata di due (2) anni dalla data di acquisto.

Durante il periodo di validita della garanzia, I'obbligo di Dansons si limita alla fornitura delle parti di ricambio per i componenti difettosi e/o guasti. Nel periodo
di garanzia, Dansons non addebita le spese di riparazione o di restituzione delle parti sostituite e le spese di spedizione prepagate se riscontra un difetto delle
parti nel momento in cui le parti vengono esaminate. Dansons non paga le spese di trasporto, i costi di manodopera e i dazi all'esportazione. Fatta eccezione
per quanto previsto nelle presenti condizioni di garanzia, la riparazione o la sostituzione delle parti secondo le modalita e per il periodo di tempo indicati
in precedenza assolve Dansons da tutte le responsabilita e gli obblighi diretti e indiretti nei confronti dell'acquirente. Dansons adotta ogni precauzione
per utilizzare materiali che ritardino la comparsa della ruggine. Anche con queste protezioni, i rivestimenti protettivi possono essere compromessi da varie
sostanze e condizioni che esulano dal controllo di Dansons. Temperature elevate, umidita eccessiva, cloro, fumi industriali, fertilizzanti, pesticidi da prato e sale
sono alcune sostanze che possono influire sui rivestimenti metallici. Per questi motivi, la garanzia non copre la ruggine o l'ossidazione, a meno che non vi sia
una perdita di integrita strutturale dei componenti della piastra. Se si verifica una delle condizioni sopra descritte, fare riferimento alla sezione relativa alla
cura e alla manutenzione per prolungare la durata dell'unita. Dansons consiglia di utilizzare una copertura quando la piastra non & in uso.

Questa garanzia si basa sul normale uso domestico e la normale manutenzione della piastra e non si applica nessuna garanzia limitata per le piastre utilizzate
per applicazioni commerciali.

ECCEZIONI

Non esiste alcuna garanzia scritta o implicita sulle prestazioni dei prodotti Pit Boss® Grills perché il produttore non ha alcun controllo sull'installazione, sul
funzionamento, sulla pulizia, sulla manutenzione o sul tipo di combustibile utilizzato. La presente garanzia non si applica e Dansons non si assume alcuna
responsabilita se |'attrezzatura non é stato installata, utilizzata, pulita e sottoposta a manutenzione in conformita al presente manuale utente. L'uso di
gas non descritto nel presente manuale puo rendere nulla la garanzia. La garanzia non copre danni o rotture dovuti ad uso improprio, a una gestione non
corrette 0 a modifiche. Né Dansons, né il concessionario Pit Boss® Grills autorizzato si assumono la responsabilita, legale o di altro tipo, per danni accidentali
0 consequenziali a cose o persone derivanti dall'uso di questo prodotto. Se un reclamo per violazione della presente garanzia o di qualsiasi altro tipo di
garanzia espressa o implicita per legge viene presentato contro Dansons, il produttore non sara in alcun caso responsabile per qualsiasi danno di tipo speciale
o indiretto, per danni consequenziali o di qualsiasi natura diversa dall'acquisto originale di questo prodotto. Tutte le garanzie fornite dal produttore sono
stabilite nel presente documento e non verra presentata alcuna richiesta di rimborso nei confronti del produttore sulla base di altra garanzia o dichiarazione.
Alcuni stati non consentono I'esclusione o la limitazione di danni incidentali o consequenziali o le limitazioni di garanzie implicite, pertanto le limitazioni o
esclusioni indicate nella presente garanzia limitata potrebbero non essere applicabili all'utente. Questa garanzia limitata conferisce all'acquirente diritti legali
specifici. Lacquirente puo inoltre essere titolare di altri diritti, che variano da stato a stato..

COME ORDINARE LE PARTI DI RICAMBIO

Per ordinare le parti di ricambio, contattare il rivenditore Pit Boss® locale o visitare il nostro negozio online all'indirizzo: www.pithoss-grills.com

CONTACT CUSTOMER CARE

Per qualsiasi domanda o problema, contattare il Servizio Clienti all'indirizzo: www.pitboss-grills.com

ASSISTENZA IN GARANZIA

Contattare il concessionario Pit Boss® Grills pili vicino per la riparazione o la sostituzione dei componenti. Dansons richiede una prova di acquisto per convalidare
una richiesta di rimborso in garanzia; pertanto, conservare la ricevuta di vendita originale o la fattura per riferimento futuro. Il numero di serie e di modello di
Pit Boss® si trova direttamente sull'unita. Annotare i numeri riportati di sequito poiché I'etichetta potrebbe essere usurata o illeggibile.

MODELLO NUMERO DI SERIE

DATA DI ACQUISTO RIVENDITORE AUTORIZZATO
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SIKKERHEDSOPLYSNINGER

DE VIGTIGSTE ARSAGER TIL BRAND ER MANGELFULD VEDLIGEHOLDELSE 06
UTILSTRAKKELIG AFSTAND TIL ANTANDELIGE MATERIALER. DET ER MEGET
VIGTIGT, AT DETTE PRODUKT KUN BRUGES | OVERENSSTEMMELSE MED
FOLGENDE ANVISNINGER.

Laes og sarg for, at du forstdr hele vejledningen, fgr du forsgger at samle, betjene eller installere produktet. P4 denne made
sikrer du, at du far en behagelig og problemfri oplevelse med din nye baerbare grillplade. Vi anbefaler ogsa, at du gemmer denne
vejledning til senere brug.

ADVARSLER FOR PROPANGAS

A\ FARE /\ ADVARSEL
Hvis du kan lugte gas: « Opbevar og brug ikke «  Ved brug kraeves en
- Luk for gastilfarslen til enheden benzin eller andre praecisionsfyldt G30/G31-
g . . brandbare vasker eller standardflaskegas (flydende
» Sluk eventuel abeniild. dampe i nerheden af denne propan/LP) med udvendige
- - Abn laget. eller nogen andre enheder. ventilgevind. Flaskens
= - Hvis lugten fortsaetter, skal - En LP-flaske, som ikke er makflmale diameter er 300 mm
= du holde dig pa afstand af tilsluttet med henblik pa (11,8"), og dens maksimale hgjde
enheden og straks ringe brug, ma ikke opbevares er 600 mm (23,67).
til gasleverandgren eller i n@rheden af denne eller
brandvaesenet. nogen andre enheder.

1. Serg for at kebe gasflasken hos en anerkendt leverandgr. En forkert fyldt eller overfyldt LP-flaske kan vzere farlig.
Overopfyldning kombineret med opvarmning af LP-gasflasken (en varm sommerdag, flasken efterladt i solen osv.) kan
medfgre udslip af LP-gas, eftersom den ggede temperatur far gassen til at udvide sig. Gas udlgst fra flasken er braendbar og
kan vare eksplosiv.

2. Brug ikke en LP-gasflaske, hvis dens ventil er beskadiget eller viser tegn pa hak, fordybninger, udbulinger, brandskade,
korrosion, lekage, kraftig rust eller andre former for visuelle udvendige skader; det kan vaere farligt og skal straks kontrolleres
af en leverandgr af flydende propan.

Hvis du ser, lugter eller hgrer en hvislende lyd af gas, der slipper ud af flasken, ma du ikke forsgge at tende
enheden. Sluk eventuel aben ild. Afbryd fra braendstofforsyningen.

3. Undgd at tilslutte eller frakoble gasflasken, mens enheden er i brug eller stadig er varm. Sgrg for at dreje regulatorknappen
til OFF (Slukket), og afbryd gasflasken, ndr grillpladen ikke er i brug. Enheden mad aldrig flyttes eller transporteres, mens
gasflasken tilsluttet. Opbevar aldrig en reservegasflaske under eller i neerheden af enheden.

4. Gasflasker skal opbevares udendgrs uden for barns reekkevidde og md ikke opbevares i en bygning, garage eller andet lukket
omrade.

5. Flowet af forbrendings- og ventilationsluft til enheden ma ikke blokeres. Hold braenderrgret og abningerne rene og fri for
snavs. Renggr far brug. Regelmaessig pleje og vedligeholdelse er forudsaetningen for at optimere enhedens holdbarhed.
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6. Kontrollér altid for gaslaekager, nar du tilslutter og afbryder regulatoren til gasflasken, isaer efter en periode med opbevaring
(for eksempel vinteren over). Kontrollér alle forbindelser for lekager ved hjlp af en seebevandsoplgsning og en bgrste. Brug
aldrig dben ild til at kontrollere for lekager.

7. Rens og efterse gasregulatoren fgr hver brug af den udendgrs gasenhed til madlavning. Udskift gasregulatoren far brug,
hvis der er tegn pd overdrevent slid.

8. Denne enhed ma kun bruges med flaskegas, hvilket ogsa er specificeret pa enhedens maerkeskilt. Forsgg ikke at bruge grillen
sammen med andre gastyper. Forsgg ikke at omdanne denne gasflaskeenhed til brug af naturgas. Hvis denne advarsel ikke
overholdes, kan det medfgre brandfare og personskade og vil ophave garantidakningen.

9. Placeringen af brenderrgret i forhold til dbningen er afgarende for sikker drift. Kontroller, at dbningen er inde i breenderrgret,
inden du bruger gasristen. Hvis braenderrgret ikke passer over ventilabningen, kan tanding af braenderen fordrsage eksplosion
og / eller brand.

FARER OG ADVARSLER

Du skal kontakte din lokale bolig-, bygnings- eller brandkontor eller -myndighed, som har jurisdiktion i
omradet, foratindhente de ngdvendige tilladelser, rammereller oplysninger om monteringshegraensninger
f.eks. for montering af en grill pa en braendbar overflade, krav om kontrol eller tilmed mulighed for at
benytte i dit omrade.

1. Serg altid for, at der er en afstand pa minimum 1,270 mm (50") til begge sider fra grillpladen og 1,270 mm (50") bag ved
grillpladen til breendbare konstruktioner. Undga at installere enheden pa brandbare gulve eller gulve, der er belagt
med braendbare overflader, medmindre der er indhentet korrekte tilladelser fra de relevante myndigheder. Undga
at bruge denne enhed indendgrs eller i et lukket omrade uden ventilation, f.eks. i hjem, karetgjer, telte eller garager. Denne
grillpladeenhed til gasflaske ma ikke placeres under lofter eller udhaeng, der er fremstillet af breendbare materialer. Placer
grillpladen i et ryddet omrdde uden braendbare materialer, benzin eller andre brendbare dampe eller vaesker.

Hvis fedtstoffet pa grillen begynder at braende, skal du straks slukke grillen og lade laget vzere lukket,
indtil ilden er gaet ud. Tag streamstikket ud. Undga at smide vand pa enheden. Undga at forsgge at kvaele
ilden. Det er en god idé at have en almindelig godkendt brandslukker (ABC-klasse) i naerheden. Hvis ilden
kommer uden for kontrol, skal du ringe til brandvaesenet.
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2. Tata ulkogrillia ei ole tarkoitettu asennettavaksi liikennevalineisiin tai veneisiin.

Laitetta ei saa koskaan kayttaa suljetussa tilassa, kuten matkailuautossa, teltassa, autossa, veneessa tai
talonsisdlla. Tatad laitetta ei ole tarkoitettu lammitykseen, eikd sita saa koskaan kdyttaa lammityslaitteena.

3. Tata laitetta ei suositella lapsille tai henkildille, joilla on heikentyneet fyysiset, sensoriset tai henkiset voimavarat tai joilta
puuttuu tarvittava kokemus tai tieto, elleivat he ole heidan turvallisuudestaan vastuussa olevan henkildn suoran valvonnan
tai ohjeistuksen alaisena.

4. Grillin osat saattavat olla erittdin kuumia, mista voi aiheutua vakavia vammoja. Pidd pienet lapset ja lemmikit loitolla kayton
aikana. Ald koske kuumiin pintoihin. Kdytd aina lammaénkestavia kasineitd, pitkavartisia pihteja tai paistokintaita, koska
grillista tulee hyvin kuuma.

5. Ald koskaan kayta grillia ilman, etté tulipesdn alle on asennettu ja ripustettu rasvakuppi. llman rasvakuppia kuuma rasva ja
jate voi valua alas ja aiheuttaa palovaaran.
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KULILTE ("DEN LYDLGSE DRABER")

Anvend altid en gasdrevet enhed udendgrs i et dbent omrade med god ventilation for at forebygge indanding af gifte dampe
fra forbraending eller lekage af gas. Kulilte er en farvelgs, duftlgs og smagslags gas, der produceres ved afbraending af gas, tra,
propan, kul eller andet braendsel. Kulilte reducerer blodets evne til at transportere ilt. Lavt iltniveau i blodet kan resultere i
hovedpine, svimmelhed, krafteslgshed, kvalme, opkast, slavhed, forvirring, bevidstlgshed eller dgden. Falg disse anvisninger for
at forhindre, at denne farvelgse og duftlgse gas forgifter dig, din familie eller andre:

Sag lzge, hvis du eller andre udvikler forkglelse eller influenzalignende symptomer under madlavning pd eller i naerheden af
enheden. Kulilteforgiftning, som let kan fejlfortolkes som forkgalelse eller influenza, opdages ofte for sent.

Brug af alkohol og narkotika kan forvaerre kulilteforgiftningen.
Kulilte erseerligt giftig formoderog barnunder graviditet, spaedbgrn, 2ldre, rygere og personer med blod- eller kredslgbssygdomme

som f.eks anaemi eller hjerteproblemer.

SIKKERHEDSKLASSIFICERING

| overensstemmelse med procedurer og specifikationer fra Conformité Européenne (CE) er Pit Boss®
Grills-gasenheders overholdelse pavist gennem test i forhold til standarder og direktiver, som opfylder
alle sikkerheds-, sundheds- og miljgbeskyttelseskrav for EU (Den Europaeiske Union) og Det Europaeiske

@konomiske Samarbejdsomrade (E@S).

ANTAL BRENDERE
VARMEEFFEKT LIGE ANVENDELSESLAND
BRZANDER | P-BRANDER
763 KW BRANDER-| DYSESTOR- 13+(28-30/37):
o |pB2BGD2 | G30-Ss5/m | 1 1 TYPE |  RELSE GAS/TRYK BE, CH, CY, CZ, ES, IR,
= G31-545g/h 630 ved 28-30 hPa 6B, GR, IE, IT. LT, LU,
5 0,8 mm G31 vedA37 hPa LV' PT’ SK’ sl
%A 10,5 KW LIGE G30/G31-blanding ved 30 hPa 13B/P (30):
PB3BGD2 | G30-768g/h 2 1 BRANDER 0,75mm G30/G31-blanding ved 37 hPa BE. CY. DK EE FR GB
G31-755g/h 072mm | G30/G31blandingvedsonpa | | HU, IT LT, NL NO, SE,
630 ved 28-30 hP SI, SK, RO, HR, TR, BG,
13,49 KW 1,02 mm G3\1l?/ed 37hPa ’ IS LU MT FI
PB4BGD2 | G30-9824g/h 3 1 b_BR/ENDER G30/G31-blanding ved 30 hPa B
G31-964 g/h 0,97 mm G30/G31-blanding ved 37 hPa 13B/P (37) :
0,93 mm G30/G31-blanding ved 50 hPa PL
14,65 KW 13B/P (50):
PB5BGD2 | G30 - 1066 g/h 5 0 AT, DE, SK, CH
G31-1047 g/h
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TILSLUTNING TIL EN GASFORSYNING

KRAV TIL GASFLASKE
MAKSIMAL DIAMETER

Ved brug kraeves en pracisionsfyldt G30/G31-standardflaskegas (flydende propan/LP) 300 mm/11,8"
med udvendige ventilgevind. Brug en bgjelig standardslange pa maksimalt 1,5 m (59"). :
Slangen skal vaere synlig og tilgengelig i hele sin lengde, sa den kan kontrolleres efter
installation.

Flaskens maksimale diameter er 300 mm (11,8"), og dens maksimale hgjde er 600 mm
(23,6") som vist i illustrationen.

MAKSIMAL
FORSIGTIG: Benyt den korrekte regulator, som opfylder standarden ':;ﬂ(;[(’f
EN16129, og en flaske til grillbrug, sa grillen er sikker og effektiv i brug. mm/23,6"

Det er farligt at anvende en forkert eller fejlbehaeftet regulator, og dette
vil ophaeve enhver garanti. Det er vigtigt at efterse slangen i hele dens
lngde. Hvis slangen er tydeligt praeget af slitage, eller der er snit eller
huller i slangen, skal den udskiftes, inden enheden tages i brug.

INSTALLATION AF EN GASFORBINDELSE TIL MANIFOLDEN

Afhangigt af placering og kabsland salger ikke alle distributgrer grillpladen med en inkluderet requlator. Der medfalger
et manifoldovergangsset, hvis der ikke er formonteret en gasregulator. Velg den tilslutning fra det medfglgende
manifoldovergangssat, som kraeves til din gasmanifold og regulatorslange. For at lette installationen af gastilslutningen skal
du fjerne eller frakoble grillpladen fra vognen. Placer enheden med bagsiden opad pa et stykke pap for at forhindre ridser

- eller skader.
>
= TILSLUTNING A — KONISK
N Tilslut den koniske ende pa tilslutningen til
requlatorslangen, og Ias den derefter fast med en /

slangeklemme.

Se illustration A. 7=\

TILSLUTNING B - GEVINDSKARET
Far den gevindskdrne hantilslutning ind i huntilslutningen
pa regulatorrgret. Drej for at spande den helt til.

Se illustration B.

Fortsaet til naste trin for installation af gasflaske. Hold grillpladen fjernet fra vognen.
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TILSLUTNING AF EN GASFLASKE

inden du tilslutter enheden til en gasflaske.

VIGTIGT: Hvis manifolden kraever en konnektor, skal du fglge anvisningerne i monteringen af konnektoren,

Inden tilslutning skal du sikre, at der ikke sidder snavs i hovedet pa gasflasken, requlatorventilen eller braenderens hoved
eller dbninger.

1.

Ga til naeste trin, hvis der er formonteret en regulator.

Hvis  der er monteret en tilslutning fra
manifoldovergangssttet, skal du holde grillpladen vak
fra vognen i forbindelse med regulatorinstallationen. Tilslut
regulatorslangen til grillpladens manifold ved at spande
den helt til med en skruenggle. Monter grillpladen igen pa
vognen, ndr requlatoren og regulatorslangen er monteret.
Undgd at vride eller klemme requlatorslangen pa nogen
made, nar grillpladen er placeret pa vognen igen.

For grillpladen med skab skal du trekke regulatoren og
regulatorslangen gennem dbningen i vognens hgjre side.

Anbring en gasflaske til hgjre for vognen. Sgrg for, at
gasflaskens ventil er i positionen CLOSED (Lukket). Det er
vigtigt at sikre, at gasflasken stdr helt op, da det er usikkert
at betjene grillpladen, nar gasflasken ikke star ret op og pa en
stabil overflade.

Kontrollér, at betjeningsknapperne pa grillpladen er helt
lukkede, ved at dreje dem med uret til positionen "0" (OFF
- Slukket).

Fjern beskyttelseshatterne fra regulatorventilens abning og
toppen af gasflasken. Gem haetterne.

Far gasflaskeventilen ind i den gevindskarne dbning pa
regulatorventilen. Drej hurtigkoblingsmgatrikken med uret,
indtil den er spaendt til. Spend den kun med handkraft.

Nu er gasflasken tilsluttet. Udfgr en laekagetest.

ADVARSEL: Afbryd straks gasflasken, hvis du kan
lugte gas. Forsgg at tilslutte gasflasken pa ny for
at sikre, at slangen er tilsluttet korrekt. Udfgr en
lekagetest.

BEMZRK: Den normale gasgennemstrgmning i
regulatoren og slangen kan give en summende lyd.
Etlavt stgjniveau er helt normalt og vil ikke forstyrre
betjeningen af grillpladen. Hvis den summende lyd
er hgj og langvarig, skal du muligvis fjerne luft fra
gasledningen eller nulstille regulatoren funktion
for overskydende gasgennemstrgmning. Denne
tomningsprocedure skal udfgres hver gang en ny
gasflaske tilsluttes din grillplade.

PB2BGD2

PB38GD2 [\
PB4BGD2 !*“1

VAN
AR N NY
AN
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KLARGORING TIL BRUG - TATHEDSPROVE

En lekagetest bruges til at fastsld, om forseglingen er taet. Far du bruger din gasgrill, skal du udfgre en lekagetest af tilslutningen
mellem requlatoren og gasflasken for at reducere risikoen for alvorlig personskade eller dad pa grund af brand eller eksplosion.
Der skal udfgres en lekagetest mindst én gang i s&sonen samt:

far du taender grillen for farste gang,

hver gang gasflasken er blevet udskiftet,

efter flytning, iser over ujaevne eller hullede veje,
efter l&ngere tids opbevaring eller inaktivitet.

SADAN UDF@RES EN LEKAGETEST

Kraevede materialer:

1 x Skal (tom, ren)

1 x Malerpensel (ren)
Opvaskemiddel

Vand

O 3 < Se efter bobler

Fremgangsmade:

1. Placer grillen et sted med god ventilation. Serg for, at grillen er kglig at rgre ved og ikke er i brug. Kontrollér, at
requlatoren er drejet til positionen OFF (Slukket), og at gasflasken er spandt helt fast pa regulatoren.

VIGTIGT: Sorg for, at der ikke aben ild eller rygere i n@rheden.

2. lav en blanding af én del vand med én del opvaskemiddel i en skal. Oplgsningen vil lave bobler, da den vil vaere
koncentreret.

3. Brug en malerpensel til at pafgre oplgsningen pa pakningen mellem regulatoren og gasflasken. Se efter, om der
dannes bobler, som kan skyldes en fejl eller et brud pa forseglingen.
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BEMARK: Hvis der er en lekage, skal du gentage proceduren for tilslutning af gasflasken, men uden at
tilspaende for meget. Spand kun med handkraft. Gentag lekagetesten, nar gasflaksen er tilsluttet pa ny,
for at sikre, at forseglingen er tat.

VIGTIGT: Brug ikke gasgrillen, hvis du har opdaget gaslekage, som ikke kan handteres med proceduren
for lekagetest. Kontakt det lokale brandvaesen eller kundeservice angaende alternative testmetoder og
korrekte forholdsregler.

FRAKOBLING AF EN GASFLASKE

1. Kontrollér, at betjeningsknappen pa grillen er helt lukket, ved at dreje knappen med uret til positionen OFF (Slukket). Drej
gasflaskeventilen til positionen CLOSED (LUKKET), sd regulatorknappen udlgses.

2. Drej flasken mod uret (i handen) for at lukke regulatorventilen. Set beskyttelseshatterne pa regulatorventilens abning og
toppen af gasflasken inden opbevaring (hvis flasken ikke er tom).

BEMZARK: Hvis du opbevarer grillen indendgrs, skal du lade gasflasken vaere udendgrs.

ADVARSEL: Transportér aldrig grillen, mens gasflasken er tilsluttet. Flasken kan friggre sig fra ventilen og
medfgre en gaslekage, som kan resultere i eksplosion, brand eller alvorlig personskade. Frakobl gasflasken
inden transport eller opbevaring. Hvis grillen opbevares indendgrs, skal gasflasken efterlades udendgars.
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BETJENINGSVEJLEDNING

GRILLPLADES OMGIVELSER

1. HVOR SKAL GRILLPLADEN PLACERES

Som for alt udendgars udstyr spiller vejrforholdene en vigtig rolle for grillpladens resultater og den tilberedningstid, der
kraeves for at skabe det perfekte maltid. Alle Pit Boss® Grill-enheder skal som minimum have en afstand pa 1270 mm (50
tommer) til breendbare konstruktioner, og denne afstand skal bevares, mens enheden er i brug. Denne enhed ma ikke
placeres under lofter eller udhaeng, der er fremstillet af breendbare materialer. Placer grillpladen i et omrdde, der er ryddet
for breendbare materialer eller andre braendbare dampe og vaesker.

2. TILBEREDNING | KOLDT VEJR
Selvom det bliver kgligere udenfor, behgver grillsasonen ikke vare slut! Den friske, kglige luft og den skanne duft af mad pa
grillen vil jage vinterdepressionen pa flugt. Falg disse forslag for at kunne nyde din grill gennem de kolde maneder:

Organiser - Sgrg for, at du har alt klar i kekkenet, fgr du gdr udenfor. Om vinteren kan du flytte grillen til et omrade
vk fra den kolde blaest. Kontrollér de lokale bestemmelser angdende afstanden mellem din grill og dit hus og/eller
andre konstruktioner. Placer alt, du har brug for, pa en bakke, kled dig godt pd, og ga i gang!

For at kunne holde gje med temperaturen udenfor kan du placere et udendars termometer i naerheden af grillen. Far
en log eller et register over, hvad du har stegt, den udendgrs temperatur og tilberedningstiden. Det kan senere ggre
det lettere at finde ud af, hvad du kan tilberede, og hvor lnge det vil tage.

Serg for at have en opvarmet tallerken eller et Iag klar for at holde maden varm, mens du baerer den ind.
3. TILBEREDNING | VARMT VEJR

Nar det bliver varmere udenfor, reduceres tilberedningstiden. Fglg disse fa forslag for at kunne nyde din grill gennem de
varme madneder:

Nedjuster stegetemperaturen. Pa den made undgar du ugnsket opblussen.

Brug et stegetermometer til at mdle den indvendige temperatur i maden. P4 denne made kan du forhindre, at kadet
bliver overstegt og tart.

Du kan holde maden varm ved at pakke den ind i folie og placere den i en isoleret kgletaske. Fyld sammenkrgllet
avispapir omkring den folieindpakkede mad. Pa den mdde kan du holde maden varm i 3-4 timer.
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FORSTE GANG - AFBRANDING AF GRILLPLADE

Far du tager grillpladen i brug for farste gang, er det vigtigt at gennemfgre en afbraending. Start grillpladen og lad den kgre i
mindst 15 minutter pd HIGH (Hgj) for at "afbraende” enheden. Pa den made bliver de indvendige dele "varmerenset’, og lugten

fra materialerne fjernes.

TANDINGSPROCEDURE
Abn laget under antanding.
Indstil alle betjeningsknapper til position "0".

Abn gasflasken/gasventilen ifglge betjeningsvejledningen pé beholderen.

Lysequl

Tryk pa teenderknappen, indtil braenderen antaendes..

Lysebla

1
2
3
4. Skub og drej branderknappen mod uret til " s (flammeposition)"
5
6

Hvis der ikke opstar taending inden for 5 sekunder, skal du dreje ventilen til "0",
vente 5 minutter og gentage trinnene for antandingsproceduren. Efter antending

Braender

Mgrkebla

skal du observere brenderens flamme. Sgrg for, at alle brenderporte er antendt,
og at flammehgjden svarer til den viste illustration.

7. Hvis fremgangsmaden ovenfor ikke fungerer, skal du falge Manuel antaendingsprocedure.

Hvis braenderen gar ud under brug, skal du dreje betjeningsknapperne til positionen "0" (OFF - Slukket).
Vent fem minutter, for du forsgger at taende igen, sa eventuel akkumuleret gas forsvinder inden.

HANDTERING AF FEJL | TENDER

Hvis taenderen af en eller anden grund ikke fungerer efter tre-fire forsgg, skal du afprgve falgende

fremgangsmade eller starte grillen manuelt.
1. Serg for, at alle betjeningsknapper er drejet til positionen OFF (Slukket). Lad eventuel akkumuleret gas forsvinde.
2. Efter fem minutter skal du prgve fglgende:

Kontrollér visuelt, at taenderen fungerer, ved at trykke pa tendingsknappen og kigge efter en gnist pa
taenderspidsen. Hvis der ikke er nogen gnist, skal du justere afstanden mellem tanderspidsen (elektroden) og

braenderen til 4,5 mm (3/16").

Kontrollér visuelt, at breenderrgret og dbningerne ikke er blokeret. Hvis de er blokeret, skal du falge anvisningerne

under Pleje og vedligeholdelse.
3. Hvis ovenstaende fremgangsmade ikke fungerer, skal du fglge anvisningerne under Fejlfinding.
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MANUEL ANTANDINGSPROCEDURE
1.
2.
3.

1

Abn Idget under antaending.
Indstil alle betjeningsknapper til position "0".

Abn gasflasken/gasventilen ifalge betjeningsvejledningen pa
beholderen.

Anvend hurtigt og forsigtigt en taendt tendstik eller en lang
lighter til at tende braenderen. Fa adgang til braenderen
under stegepladen. Placér den taendte taendstik ved siden af
braenderen.

FORSIGTIG: Forsag ikke at tende fra noget andet sted

omkring braenderen. Det kan medfgre personskade.

Skub og drej brenderens betjeningsknap mod uret til

" @5 (flammeposition)", og hold knappen inde i 10 sekunder,
efter at braenderen er blevet antaendt. Du vil hgre en "kliklyd"

fra gnisten, indtil du slipper knappen.

BEMZRK: Undga at benytte sprit, lightervaeske eller petroleum til antanding eller opfriskning af ilden i
grillpladen.

Hvis braenderen ikke lyser inden for 5 sekunder, skal du dreje brenderens betjeningsknap til "0’ vente 5 minutter og gentage
trinnene for antaendingsproceduren. Efter anteending skal du observere braenderens flamme. Sgrg for, at alle braenderporte

er antendt, og at flammehgjden svarer til den tidligere viste illustration.

BEMZRK: Hver braender tandes hver for sig - gentag trinnene for de andre braendere.

ADVARSEL: Lan dig aldrig ind over stegeomradet, mens du antander din gasgrillplade. Hold dit ansigt
og din krop i sikker afstand (mindst 457 mm/18 tommer) fra stegeristens overflade, nar du taender din
grillplade med en tandstik.

Hvis ovenstaende fremgangsmade ikke fungerer, skal du se Fejlfinding.

SLUKNING AF EN GRILLPLADE

1.

2.

Nar du er faerdig med tilberedningen, skal du dreje gasflaskeventilen til positionen CLOSED (Lukket), sa requlatorknappen

udlgses. Denne sikkerhedsfunktion Idser regulatorknappen, sa gassen ikke leengere flyder ud.
Drej betjeningsknapperne til positionen "0".

BEMZRK: Der hgres normalt en "puf"-lyd, nar gassen afbrydes.

Frakobl gasforsyningen ifglge anvisningerne under Frakobling af en gasflaske.

ADVARSEL: Lad grillpladen kgle helt af, og fjern gasflasken, for du flytter, transporterer eller stiller enheden
vak til opbevaring.
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AFLOFTNING AF GRILLPLADE FRA VOGNEN

Hvis du har grillplademodellerne PB2BPGG, PB3BPGG, PB4BPGG, kan de hurtigt og nemt lgftes af vognen for at traekke eller
transportere den. Falg blot monteringsvejledningen i omvendt raekkefalge, eller fglg denne opsummering:

VIGTIGT: Sarg altid for, at grillpladen er helt afkglet, frakoblet gasforsyningen, og at fedtkoppen er fjernet.

1. Kobl enheden fra gasforsyningen. Frigar trykrequlatorenheden fra
cylinderventilen ved at dreje hurtigkoblingsmgtrikken mod uret.

2. Drej lasene (en pa hver side) for at friggre brendkassen fra vognen.

3. lad to personer lgfte grillpladen forsigtigt af vognen ved
monteringsfordybningerne i hver side. Var sarlig opmarksom pa
regulatoren og slangerne, nar du lgfter.
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4. Anbring braendkassen pa jorden eller pa det gnskede sted med det n
samme for at undgad personskade eller beskadigelse af enheden.
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BRUG AF AFFALDSPOSEHOLDER

Det har aldrig vaeret nemmere at holde styr pa affaldet end med affaldsposeholderen. Dette stel af rustfrit stal, der er placeret
under venstre sidehylde, er nem at renggre og kan holde en almindelig plastikpose med en volumen pa typisk 10-20 liter (2,5-5
gallon). Stellet er ogsa designet til at kunne rumme de fleste standardaffaldsposer (med eller uden handtag) med en volumen op
til 60 liter (16 gallon).

VIGTIGT: Vaer opmaerksom pa, hvor meget vagt der legges i posen pa affaldsposeholderen. Udskift posen
hyppigt for at sikre lang levetid for affaldsposeholderens konstruktion og komponenter.

1. Grebet til affaldsposeholderen er placeret pa venstre sidehylde.

2. Trek affaldsposeholderen ud, sa du kan komme til stelbeslagene.
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3. Sat en plastikpose eller standardaffaldspose pa affaldsposeholderen.
Brug handtagene pa plastikposen til at traekke posen ud over stellet,
eller treek affaldsposen ud over de tre sider pa stellet for at holde den
pa plads.
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PLEJE OG VEDLIGEHOLDELSE

KONTROL AF GASNIVEAUET

Hvis du vil kontrollere den resterende mangde braendstof i gasflasken, skal grillen vaere i brug. Placer handen oven pa gasflasken,
og for den langsomt ned langs siden, indtil den fgles kold at rare ved. Dette angiver det omtrentlige niveau for den resterende
mangde gas i flasken. Hvis der er mindre end 1/4 tilbage, bar gasflasken udskiftes.

VIGTIGT: Undga at bruge kulbriketter eller andre braendbare materialer sammen med grillen. Brugen af
sadanne materialer vil ophaeve garantien og kan fare til brand, eksplosion og personskade.

HYPPIGHED AF RENGORING

Enhver Pit Boss®-enhed kan give dig mange ar med lekker tilberedning og minimalt behov for renggring. Fglg disse tip om
renggring og vedligeholdelse for at passe godt pa din grill:

1. BR/ENDERKOMPONENTER
Rens braenderen, na er belegninger pa den, og fjern tegn pa blokering (snavs, insekter) af braenderrgret eller
brenderabningerne. Efter l&ngere opbevaring kan edderkopper eller sma insekter have bygget rede, lavet net og
lagt g i braenderrgret, sa breenderens gasgennemstrgmning forhindres. Et tilstoppet rar kan medfgre brand urd:
enheden. Hvis grillen skal opbevares eller fgr en laengere inaktiv periode, skal brendere fjernes og pakkes ind i
alufolie for at reducere risikoen for, at insekter treenger ind i braenderhullerne.

Braenderen er forudindstillet til en flamme med optimal ydeevne. En optimal blanding af luft og gas giver en bla
flamme, ofte med en lille gul spids. Hvis flammerne primart er gule, orange eller uregelmaessige, skal du fjerne olie-
og madrester pa braenderens overflade og abninger for at gge luftgennemstramningen.

2. T/LBEREDELSESKOMPONENTER
Varmepladen pa din grill er keramisk belagt. De bedste redskaber at bruge er trae, silikone eller nylon, da disse
materialer reducerer slid pa madlavningsoverfladen.
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Enheden kommer prae-krydret fra fabrikken, men det er vigtigt at renggre og krydre kogepladen efter hver brug for

at forhindre rust, forleenge din grillplades levetid og skabe en non-stick madlavningsoverflade. Krydderiet pa grillen

er en kontinuerlig proces, der skal gentages i Igbet af din grillplade for at sikre den bedste madlavningsoplevelse og

den lengste brugstid.

1. Renggr kogepladen efter hver brug med en spatel eller skraber for at fjerne alt mad og snavs.

2. Pdfar et jeevnt lag madolie pa madlavningsoverfladen. Vegetabilsk, oliven, jordngdde, kokosngd og sesamolie
er alle velegnede til at krydre din grill.

3. Lad afkele pa et koligt, tart sted.

3. GRILLEN UDVENDIGT
Alle skruer og bolte skal kontrolleres regelmaessigt. Tilspaend efter behov

Brug et grillovertraek til at beskytte grillen bedst muligt! Et overtrek er den bedste beskyttelse mod vejret og
udvendig tilsmudsning. Nar enheden ikke er i brug eller opbevares gennem langere tid, enheden tildekkes og
placeres i en garage eller et skur, mens gasflasken fjernes (opbevares udendgrs).

TIDSPLAN FOR RENG@RING (NORMAL BRUG)

HYPPIGHED AF RENG@RING | RENGORINGSMETODE
Stegeplade Efter hver brug Afbraend rester, brug af skrubbesvamp og sabevand, tilsetning af
madolie
Fedtbakke Efter hver brug Tgm, skrubbesvamp og sebevand
Branderrgr, abninger Hver 5.-6. brug Stgv af, brug skrubbesvamp og sebevand
Braendere Hver 5.-6. brug Skrubbesvamp og sabevand
Vogn Efter behov Ikke-slibende klud og sebevand

na



TIPS 0G TEKNIKKER

Falg disse nyttige tip og teknikker, som vi har indsamlet fra Pit Boss®-ejere, vores medarbejdere og kunder ligesom dig for at lere
din grill bedre at kende:

1. FZDE VARESIKKERHED
Hold alt i kekkenet og tilberedningsomradet rent. Brug forskellige fade og redskaber til det tilberedte kgd end dem,
du har brugt til at forberede eller transportere det rd kgd ud til grillen. Dette forebygger krydskontaminering med
bakterier. Du skal bruge forskellige redskaber til de enkelte marinader eller grillsauce.

Hold varm mad varm (over 60 °C/140 °F), og hold kold mad kold (under 3 °C/37 °F). Tilberedt mad ma ikke efterlades
over varmen i mere end en time. Stil tilberedt varm mad i kgleskabet senest efter to timer.

En marinade ma aldrig gemmes til senere brug. Hvis du vil servere den sammen med kagdet, skal du sgrge for at koge
den igennem inden servering.

Optg og mariner kad, mens det star i kaleskabet. Undga at optg kad ved stuetemperatur eller pa kekkenbordet.
Bakterier vokser hurtigt i varme eller fugtige fgdevarer. Vask handerne grundigt med varmt sabevand, fgr du
pabegynder forberedelsen af ethvert maltid og efter handtering af fersk kad, fisk og fjerkree.

2. KLARGHR/NG VED MADLAVNING
Klarggr madlavningen eller Mise en Place. Dette henviser til klarggring ud fra en opskrift, herunder braendsel,
tilbehgr, redskaber og alle ngdvendige ingredienser ved siden af grillen, inden du pabegynder tilberedningen. Laes
0gsa hele opskriften, inden du taender grillen.

En grillgulvmatte er meget nyttig. | forhold til uheld og spragjt fra madlavningen kan en grillgulvmatte beskytte et
daek, en terrasse eller stenbelagning mod mulige fedtpletter eller ugnskede spild.

3. T/PS OG TEKNIKKER TIL AT GRILLE
Brug altid et stegetermometer til at fastleegge den indvendige temperatur i den mad, du tilbereder. Det er en god
ide at placere tilberedt mad pa et opvarmet fad, sa maden holder sig varm. Radt kgd som f.eks. bgffer og stege har
godt af at hvile i flere minutter, for de serveres. Pa den mdde traekker varmen saften ud til overfladen af kgdet og
tilbage igen til midten af kadet, hvilket gger smagen.
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Sukkerbaserede saucer pafgres bedst i slutningen af tilberedningen for at undgd, at kedet bliver brendt eller
flammer op.

Brug en grilltang med langt hdndtag til at vende kadet og en spartel til at vende burgerbgffer og fisk. Brug et spidst
redskab som f.eks en gaffel til at prikke kadet, sa saften kan slippe ud.
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Korrekt renggring og vedligeholdelse forhindrer generelle driftsproblemer. Nar din grill fungerer darligt, eller kun anvendes ved
sjeldne lejligheder, kan fglgende tip til fejlfinding vaere nyttige. Se Ofte stillede spagrgsmal pa www.pitboss-grills.com. Du kan
0gsa kontakte din lokale forhandler eller kontakte kundeservice for at fa hjzlp.

ADVARSEL: Sorg altid for, at grillen er helt afkglet for at undga personskade.
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PROBLEM

ARSAG

LASNING

Braender tander ikke

Teendingstraden er itu

Kontakt kundeservice for at fa hjzlp eller en reservedel.

Ingen taendergnist pa
elektrode

Juster elektroden. Kontakt kundeservice for at fa hjlp eller en reservedel.

Gassen tilfores ikke

Kontrollér regulatorventilen. Kontrollér, om tilslutningen lekker.

Oliebrand/hyppig
opblussen

Stegning af fedtholdigt kad

Steg fedtholdigt ked, nar tilberedningsfladen er kold, og knapperne er indstillet til "LOW"
(Lav).

Stegetemperatur

Forsgg at tilberede maden ved en lavere temperatur. Fedt har et flammepunkt. Hold
temperaturen under 176 °C/350 °F, ndr du tilbereder mad med hgjt fedtindhold.

Vand sprgjtet pa gasflammer

Spraijt ikke vand pa gasflammer.

Braenderen blaeser ud

Ingen gasgennemstrgmning

Kontrollér, at gashraendstoffets tilslutning er dben. Udskift gasflasken, hvis den er tom.

Vindstad eller kraftig vind

Vend forsiden af grillen vaek fra vinden, eller gg flammehgjden.

Lav varme pa "HIGH"
(Hj)

Abninger er blokerede

Ryd dbningerne for eventuelle tilstopninger.

Gasflaske er tom

Fa gasflasken fyldt op.

Gaslekage

Forkert montering

Drej regulatorknappen til positionen OFF (Slukket), sa regulatorknappen udlgses. Fjern
gasflasken. Monter den igen, og tilspand. Udfar lekagetest for at sikre, at forseglingen er
taet. Udskift gasflasken, hvis den er beskadiget.

Fejl i forsegling

Gasflasken er korroderet, rustet eller blevet beskadiget. Udskift gasflasken.

Fejl i regulator

Regulatoren skal udskiftes. Kontakt kundeservice for at bestille en reservedel.

Braenderens flammer er
gule eller orange

Begraenset
luftgennemstrgmning

Braender er tilstoppet

Kontrollér breenderens rgr og abninger, og fjern edderkoppespind eller andre forhindringer.
Fglg anvisningerne under Pleje og vedligeholdelse for at rense brenderraret.

Fedtkop er fuld og lgbet over

Tem fedtkop og genindsat. Fglg anvisningerne under Pleje og vedligeholdelse.

Regulatorventilen er slukket.

Kontrollér regulatorventilens tilslutning til gasflasken. Fjern, og montér igen. Udfar
lekagetest.

Braender er beskidt

Drej regulatorknappen til HIGH (Hgj) i fem minutter, og "afbreend” enheden. Fglg
anvisningerne under Pleje og vedligeholdelse.
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RESERVEDELE

Delnr. | Beskrivelse
PBZBGDZ A Skrue (x37)

Delnr. | Beskrivelse B Spaendskive (x16) A fum D &» 60—
1 Lag (x1) C Laseskive (x16) B © E S=x H
2 Gummidutter til lagstatte (x6) D Skrue (x4) C o F @

3 Lagstatte (x1) E Hjulsplit (x2)

4 Stegeplade (x1) F Hjulspendeskive (x2)
5 Stegeplades benskruer (x4) G Hjulakselstift (x2)

6 Laghandtagsring (x2) H Batteri (x1)

7 Laghandtag (x1)

8 Fedtudlgb (x1)

9 P-braender (x1)

10 Hgjre braender (x1)

n Braenders overfgring (x1)

12 Sidehylde - Venstre (x1)

13 Braendkasseenhed (x1)

14 Sidehylde - Hgjre (x1)

15 Lasekrog (x2)

16 Fedtkop (x1)

17 Braendkasses kontrolpanel (x1)
18 Sidehyldes krogpanel (x2)

19 Gummidutter til sidehylde (x4)
20 Betjeningsknap (x2)

21 Teenders varmeafskarmning (x1)
22 Tender (x1)

23 Braendkassefadder (x4)

24 Ventilenhed (x1)

25 Sidehyldebeslag - Venstre (x2)
26 Sidehyldebeslag - Hgjre (x2)

27 Vogns sidepanel - Venstre (x1)
28 Vogns bagpanel (x1)

29 Vogns frontpanel (x1)

30 Vogns sidepanel - Hgjre (x1)

31 Flaskedbner (x1)

32 Kokkenrullekrog (x1)

33 Stgtteben til styrehjul - Bag (x1)
34 Stgtteben til styrehjul - For (x1)
35 Stgtteben til hjul - For (x1)

36 Stgtteben til hjul - Bag (x1)

37 Underhylde (x1)

38 Styrehjul med las (x2)

39 Hjul (x2)
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BEMAERK: Pé grund af lobende produktudvikling kan dele vaere aéendret uden varsel.
Kontakt kundeservice, hvis der mangler dele ved montering af enheden.
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Delnr. | Beskrivelse
PBsBG DZ A Skrue (x37)

Delnr. | Beskrivelse B Spandskive (x16) A jum D > 60—
1 Lag (x1) C Laseskive (x16) B © E Sss H
2 Gummidutter til lagstatte (x6) D Skrue (x4) co F @

3 Lagstatte (x1) E Hjulsplit (x2)

4 Stegeplade (x1) F Hjulspandeskive (x2)
5 Stegeplades benskruer (x4) G Hjulakselstift (x2)

6 Laghandtagsring (x2) H Batteri (x1)

7 Laghandtag (x1)

8 Fedtudlgb (x1)

9 P-braender (x1)

10 Midterbraender (x1)

n Hgjre braender (x1)

12 Braenders overfgring (x2)

13 Sidehylde - Venstre (x1)

14 Braendkasseenhed (x1)

15 Sidehylde - Hajre (x1)

16 Lasekrog (x2)

17 Fedtkop (x1)

18 Braendkasses kontrolpanel (x1)

19 Sidehyldes krogpanel (x2)

() 20 Gummidutter til sidehylde (x4)
jZ> 21 Betjeningsknap (x3)
% 22 Teenders varmeafskaermning (x1)

23 Tender (x1)

24 Braendkassefadder (x4)

25 Ventilenhed (x1)

26 Sidehyldebeslag - Venstre (x2)
27 Sidehyldebeslag - Hgjre (x2)
28 Vogns sidepanel - Venstre (x1)
29 Vogns bagpanel (x1)

30 Vogns frontpanel (x1)

31 Vogns sidepanel - Hgjre (x1)

32 Flaskeabner (x1)

33 Kekkenrullekrog (x1)

34 Stgtteben til styrehjul - Bag (x1)
35 Stgtteben til styrehjul - For (x1)
36 Stgtteben til hjul - For (x1)

37 Stgtteben til hjul - Bag (x1)

38 Underhylde (x1)

39 Styrehjul med las (x2)

40 Hjul (x2)

BEMARK: Pé grund af lobende produktudvikling kan dele vare aendret uden varsel.
Kontakt kundeservice, hvis der mangler dele ved montering af enheden.
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Delnr. | Beskrivelse
PB4BGD2 A Skrue (x37)

Delnr. | Beskrivelse B Spaendskive (x16) A (s D & (o=
1 Lag (x1) C Laseskive (x16) B © E S H
2 Gummidutter til lagstatte (x6) D Skrue (x4) co F @

3 Ldgstatte (x1) E Hjulsplit (x2)

4 Stegeplade (x1) F Hjulspendeskive (x2)
5 Stegeplades benskruer (x4) G Hjulakselstift (x2)

6 Laghandtagsring (x2) H Batteri (x1)

7 Laghandtag (x1)

8 Fedtudlgb (x1)

9 P-braender (x1)

S

Venstre braender (x1)

n Midterbraender (x1)

12 Hgijre brender (x1)

13 Braenders overfgring (x3)

14 Sidehylde - Venstre (x1)

15 Braendkasseenhed (x1)

16 Sidehylde - Hgjre (x1)

17 Lasekrog (x2)

18 Fedtkop (x1)

19 Braendkasses kontrolpanel (x1)
20 Sidehyldes krogpanel (x2)

21 Gummidutter til sidehylde (x4)
22 Betjeningsknap (x4)

A
w
=
T
a

23 Tenders varmeafskarmning (x1)
24 Teender (x1)

25 Braendkassefadder (x4)

26 Ventilenhed (x1)

27 Sidehyldebeslag - Venstre (x2)
28 Sidehyldebeslag - Hgjre (x2)

29 Vogns sidepanel - Venstre (x1)
30 Vogns bagpanel (x1)

31 Vogns frontpanel (x1)

32 Vogns sidepanel - Hgjre (x1)

33 Flaskeabner (x1)

34 Kekkenrullekrog (x1)

35 Stgtteben til styrehjul - Bag (x1)
36 Stgtteben til styrehjul - For (x1)
37 Stgtteben til hjul - For (x1)

38 Stgtteben til hjul - Bag (x1)

39 Underhylde (x1)

40 Styrehjul med Ias (x2)

4 Hjul (x2)

BEMAERK: Pé grund af lobende produktudvikling kan dele vaere aéendret uden varsel.
Kontakt kundeservice, hvis der mangler dele ved montering af enheden.
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Delnr. | Beskrivelse
PBSBGDZ A Skrue (x54)

Delnr. | Beskrivelse B Skrue (x2) A DO G®
1 Lag (x1) C Laseskive (x14) B (umm E ¢m
2 Gummidutter til lagstatte (x6) D Spandskive (x14) co Fg»
3 Lagstatte (x1) E Skrue (x14)

4 Ldghandtagsring (x2) F Skrue (x6)
5 Laghandtag (x1) G Batteri (x1)
6 Stegeplade (x1)

7 Braenders overfgring (x4)

8 Braender (x5)

9 Fedtkop (x1)

10 Fedtudlgb (x1)

il Stegeplades benskruer (x4)

12 Sidehyldebeslag - Venstre (x2)
13 Sidehyldebeslag - Hgjre (x2)
14 Sidehylde - Venstre (x1)

15 Brendkasseenhed (x1)

16 Taender (x1)

17 Teenders varmeafskarmning (x1)
18 Sidehylde - Hgjre (x1)
19 Forreste varmeafskarmning (x1)
() 20 Ventilenhed (x1)
jZ> 21 Vogns frontpanel (x1)
% 22 Sidehyldes krogpanel (x2)

23 Gummidutter til sidehylde (x4)
24 Braendkasses kontrolpanel (x1)
25 Betjeningsknapbase (x5)

26 Betjeningsknap (x5)

27 Varmeafskarmningsbeslag (x2)
28 Varmeafskarmningspanel (x1)
29 Vogns bagpanel (x1)

30 Vogns sidepanel - Hgjre (x1)

31 Vogns sidepanel - Venstre (x1)
32 Gyngeskuffe (x1)

33 Skuffehandtag (x2)

34 Papirhandkladestang (x1)
35 Stopblokering (x2)

36 Skuffes kareskinne (x1)

37 Skuffeskinner - Venstre (x1)
38 Skinnebeslag (x1)

39 Skuffe (x1)

40 Skuffeforside (x1)

4 Skuffeskinner - Hajre (x1)
42 Flaskeabner (x1)

43 Magnetisk spende (x3)

44 Vogns skillevaeg (x1)

45 Skabslage (x1)

46 Vognbund (x1)

47 Styrehjul med las (x4)

BEMARK: Pé grund af lobende produktudvikling kan dele vare aendret uden varsel.
Kontakt kundeservice, hvis der mangler dele ved montering af enheden.
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GARANTI

BETINGELSER

Alle gasplader fra Pit Boss® Grills, som er produceret af Dansons, har en begraenset garanti fra den oprindelige ejers kabsdato. Garantidaekningen gaelder fra
den oprindelige kabsdato. Der kraeves dokumentation for kabsdatoen eller en kopi af den oprindelige kgbskvittering, for at garantien kan handhaves. Kunden
vil blive pélagt eventuelle udgifter til reservedele, fragt og handtering, hvis der ikke kan fremvises kabsdokumentation, og efter udlgb af garantien. Dansons
giver to (2) ars garanti mod defekter og fejl i forarbejdningen for alle dele. Dansons garanterer, at alle dele er fri for defekter i materiale og forarbejdning, sa
lenge den oprindelige kgber bruger og ejer enheden. Garantien dakker ikke skader som fglge af almindelig slitage som f.eks. ridser, buler, hak, skar eller mindre
kosmetiske revner. Disse astetiske forandringer af grillpladen pavirker ikke dens ydeevne. Daekning af reparation eller udskiftning af enhver del ophgrer efter den
begraensede garantiperiode pa to (2) ar fra kebsdatoen.

| garantiperioden er Dansons' ansvar begraenset til at sikre udskiftning af de komponenter, der er defekte og/eller ikke fungerer. | garantiperioden vil Dansons
ikke kraeve betaling for reparation eller udskiftning af de dele, der returneres. Fragten er forudbetalt, hvis Dansons finder, at delen(e) ved naermere undersggelse
viser sig faktisk at vaere defekt(e). Dansons kan ikke patage sig betalingen af omkostninger til transport, arbejdskraft eller eksportafgifter. Undtagen som
angivet i disse garantibetingelser udggr reparation eller udskiftning af dele pa den mdde og i den periode, der er nevnt ovenfor, alle Dansons direkte og
afledte former for erstatningsansvar og forpligtelser over for dig. Dansons tager alle forholdsregler for at benytte materialer, der modvirker rustdannelse. Selv
med disse foranstaltninger kan overfladebehandlinger blive gdelagt af forskellige stoffer og forhold uden for Dansons kontrol. Hgje temperaturer, overdreven
luftfugtighed, klor, industrielle dampe, gadning, sprajtemidler til graesplaner og salt er nogle af de stoffer, som kan pavirke metallets overfladebehandlinger.
Af denne grund dakker garantien ikke rust eller oxidering, medmindre dette skyldes konstruktionsfejl i grillpladens komponenter. Hvis et af ovennaevnte
tilfelde opstar, skal du se afsnittet om pleje og vedligeholdelse for at forleenge enhedens levetid. Dansons anbefaler at anvende et overtraek, nar grillpladen
ikke er i brug.

Denne garanti er baseret pa normal brug og service af grillpladen, og en begranset garantideekning gaelder ikke for en grillplade, der bruges i kommercielle
omstandigheder.

UNDTAGELSER

Der galder ingen skriftlig eller underforstaet garanti pa Pit Boss® Grills-enheders ydeevne, da producenten ikke har kontrol over installation, betjening,
rengering, vedligeholdelse eller den type brandsel, der anvendes. Denne garanti galder ikke og Dansons patager sig intet ansvar, hvis enheden ikke bliver
installeret, betjent, rengjort og vedligeholdt i direkte overensstemmelse med denne brugervejledning. Enhver brug af gas, som ikke er anvist i denne vejledning,
kan ophave garantien. Garantien dakker ikke skader eller fejlfunktion som fglge af misbrug, forkert handtering eller &ndringer af enheden. Dansons eller
den autoriserede Pit Boss® Grills-forhandler patager sig intet ansvar, juridisk begrundet eller pa anden vis, for haendelige skader eller folgeskader pa ejendom
eller personer som fglge af brugen af dette produkt. Hvis der rejses et erstatningskrav mod Dansons, som er baseret pa brud pa denne garanti eller nogen
anden form for udtrykkelig eller indforstaet garanti ifglge lovgivningen, vil producenten under ingen omstandigheder vaere ansvarlig for nogen sarlige,
indirekte skader, falgeskader eller nogen anden form for skader, der reekker ud over det oprindelige kab af dette produkt. Alle garantier fra producenten er
anfart her, og der kan ikke rejses krav mod producenten baseret pa nogen anden garanti eller erklaring. Nogle lande eller stater tillader ikke udelukkelse eller
begraensning af ansvaret for handelige skader eller fglgeskader, eller begraensning af indforstdede garantier, sa de begraensninger eller udelukkelser, der er
anfgrt i denne begransede garanti, galder muligvis ikke for dig. Denne begraensede garanti giver dig specifikke juridiske rettigheder, og du kan have andre
rettigheder, som varierer fra land til land.

BESTILLING AF RESERVEDELE

Hvis du vil bestille reservedele, skal du kontakte din lokale Pit Boss®-forhandler eller besgge vores onlinebutik pa: www.pitboss-grills.com

CONTACT CUSTOMER CARE

Hvis du har spgrgsmal eller problemer, kan du kontakte kundeservice: www.pitboss-grills.com

SERVICE PA GARANTIEN

Kontakt din naermeste Pit Boss® Grills-forhandler angaende reparationer eller reservedele. Dansons kraver fremvisning af kabsdokumentation for at udfgre
service under garantien. Derfor skal du gemme din oprindelige salgskvittering eller faktura til eventuel senere brug. Serie- og modelnummeret pa din Pit
Boss®-grill findes uden pa enheden. Registrer numrene nedenfor, da markaten kan blive slidt eller ulzeselig.

MODEL SERIENUMMER

K@BSDATO AUTORISERET FORHANDLER
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TURVALLISUUSTIEDOT

YLEISIMPIA LAITETULIPALOJEN AIHEUTTAJIA OVAT PUUTTEELLINEN
YLLAPITO SEKA LIIAN PIENET SUOJAETAISYYDET PALAVIIN
MATERIAALEIHIN. ON OLENNAISEN TARKEAA, ETTA TATATUOTETTA
KAYTETAAN VAIN SEURAAVIEN OHJEIDEN MUKAISESTI.

Lue ja sisdista tdma koko kdyttoopas ennen kuin yritat koota, kdyttdd tai asentaa tata tuotetta. Ndin varmistat, etta uuden
kannettavan kaasupaistotason kayttd on mahdollisimman miellyttavda ja ongelmatonta. Suosittelemme my6s, etta sailytat
tamadn kayttdoppaan tulevaa tarvetta varten.

PROPAANIKAASUVAROITUKSE

A\ VAARA A\ VAROITUS
Jos haistat kaasua: - Ala sailyta tai kiyta bensiinia «  Kaytto edellyttda
. Sulje kaasun syotté laitteeseen tai muita syttyvia nesteita tai vakiomallista grilleihin
) ) kaasuja tamadn tai minkddn tarkoitettua kaasusylinteria,
- Sammuta mahdollinen avotuli. muun laitteen l3hella. joka on tarkkuustaytetty
= Avaa kansi. . Nestekaasusylinteri, jota ei nestema_lsella Gso_/G_31-
- Jos haju ei havia, pysyttele ole liitetty kiyttéa varten, propaanikaasulla ja jossa on
kaukana laitteesta ja soita ei saa sailyttaa taman tai ulkoiset venttiilikierteet.
vilittémasti kaasuntoimittajalle minkaan muun laitteen Sylinterin suurin sallittu

lapimitta ja korkeus on 300

tai palokunnalle. lahella. !
mm ja 600 mm.

1. Varmista, etta kaasusylinteri on ostettu hyvdmaineiselta toimittajalta. Vadrin tdytetty tai liilan tdyteen tdytetty
nestekaasupullo voi olla vaarallinen. Jos nestekaasupullo on liian taynnd, sen lampeneminen (kuuma kesapadiva, pullo jatetty
aurinkoon tms.) voi aiheuttaa nestekaasun vapautumista, koska lampotilan kohoaminen saa kaasun laajenemaan. Sylinterista
vapautuva kaasu on syttyvaa ja voi rdjahtaa.

2. Al3 kiytd nestekaasusylinterid, jos sen venttiili on vaurioitunut tai siind on nahtdvissa merkkeja lommoista, kolhuista,
pullistumista, palovahingosta, korroosiota, vuodosta, liikaa ruostetta tai muita silmin havaittavia ulkoisia vaurioita. Se
saattaa olla vaarallinen ja nestekaasun toimittajan pitdisi tarkastaa se valittomasti.

Jos naet, haistat tai kuulet sylinterista vapautuvan kaasun sihinada, ala yrita sytyttaa laitetta. Sammuta
mahdollinen avotuli. Irrota laite polttoaineen sydtosta.

3. Alaliita taiirrotakaasusylinterid, kun laite on kdytossa tai viela kuuma. Kun paistotaso ei ole kaytossa, varmista, etta saatonuppi
on kaannetty OFF (katkaistu) -asentoon, ja irrota kaasusylinteri. Ald koskaan liikuta tai siirra laitetta, kun kaasusylinteri on
liitettynd. Nestekaasun varasylinterid ei saa sailyttda laitteen alla tai lahella.

4. Sylintereita on sdilytettava ulkona lasten ulottumattomissa, eika niita saa sdilyttaa rakennuksessa, autotallissa tai muussa
suljetussa tilassa.

122



5. Palamisilman ja tuuletusilman virtausta tahan laitteeseen ei saa estda. Pida poltinputki ja aukot puhtaina ja jatteettomina.
Puhdista ennen kayttod. Saannollisilla huolto- ja ylldpitotoimilla yksikon kdyttoika pitenee.

6. Tee aina tarkastus kaasuvuotojen varalta, kun liitat saatimen kaasusylinteriin tai irrotat sen kaasusylinterista, erityisesti
varastossa sailytyksen (esimerkiksi talvisdilytyksen) jalkeen. Tarkasta kaikki liitanndt vuotojen varalta kayttamalla
saippuavesiliuosta ja harjaa. Vuotojen tarkistamiseen ei saa koskaan kdyttda avotulta.

7. Puhdista ja tarkasta kaasusaadin aina ennen kuin kaytdt kaasulaitetta, joka on tarkoitettu ruuanvalmistukseen ulkoilmassa.
Vaihda kaasusaddin ennen kdyttoa, jos merkkeja liiallisesta kulumisesta tai kaytésta on havaittavissa.

8. Operate this appliance using liquefied petroleum only, which is also specified on the rating label on the unit. Do not attempt
to operate your grill on other gases. Do not attempt to convert this LP unit to natural gas. Failure to follow this warning could
lead to fire, bodily harm, and will void your warranty.

9. Kaytd tatd laitetta vain nestekaasulla, joka on myds madritetty laitteen arvokilvessd. Grillia ei saa yrittaa kdyttaa muilla
kaasuilla. Nestekaasuyksikkoa ei saa yrittaa muuntaa luonnonkaasuyksikoksi. Taman varoituksen noudattamatta jattaminen
voi johtaa tulipaloon ja ruumiinvammojen syntymiseen, ja mitatoi takuun.

VAARAT JA VAROITUKSET

Sinun on otettava yhteyttd omaan asunto-osakeyhtiodsi, rakennus- tai paloviranomaisiin tai muuhun
soveltuvaan viranomaiseen tarpeellisten lupien hankkimista varten sekd saadaksesi tietoa asennusta
koskevista rajoituksista, kuten grillin asennus palavalle alustalle, tarkastusvaatimukset tai jopa
mahdollisuus kdyttaa tuotetta alueellasi.

1. Paistotason sivuilla on oltava aina 1,27 metrin vahimmadisetaisyys tulenarkoihin rakenteisiin ja 1,27 metrin vahimmaisetadisyys
paistotason takana. Ald asenna laitetta tulenaralle tai tulenaroilla pinnoilla suojatulle lattialle, ellei asianmukaisia
lupia ole saatu toimivaltaisilta viranomaisilta. Ala kayta tita laitetta sistiloissa tai suljetussa, tuulettamattomassa
tilassa, kuten kodeissa, kulkuneuvoissa, teltoissa tai autotalleissa. Tata nestekaasupaistotasolaitetta ei saa asettaa tulenaran
katon tai ulokkeen alle. Sailytd paistotasoasi alueella, jolla ei ole tulenarkoja materiaaleja, bensiinia tai muita syttyvia hoyryja
tai nesteita.

Rasvapalon sattuessa kddnna grillin saddin OFF-asentoon ja pida kansi suljettuna, kunnes palo on
sammunut. Irrota virtajohto. Ali heité vetti laitteen paalle. Al yriti tukahduttaa tulta. Kaikkiin luokkiin
(luokat ABC) hyvdksytty palosammutin on hyva olla paikan paalla saatavilla. Hallitsemattoman palon
tilanteessa soita palokunnalle.

2. Denne udendagrs grill er ikke beregnet til installation i/pa beboelsesvogne eller bade.

Brug aldrig denne enhed i et lukket rum som f.eks. en autocamper, et telt, en bil, en bad eller i hjemmet.
Denne enhed er ikke beregnet til og ma aldrig bruges til opvarmning.

3. Det anbefales ikke, at denne enhed benyttes af barn eller personer med reducerede fysiske, sanselige eller mentale evner
eller manglende erfaring eller viden, medmindre de overvages eller instrueres direkte af en person, som er ansvarlig for deres
sikkerhed.

4. Dele af grillen kan vaere meget varm og forarsage alvorlig personskade. Hold sma barn og kaledyr pd afstand, nar enheden er
i brug. Undgd at bergre varme overflader. Brug altid varmeresistente handsker, en tang med langt handtag eller grydelapper,
da grillen kan blive meget varm.

5. Al3 koskaan kayta grillia ilman rasvakuppia asennettuna ja ripustettuna tulipesén alle. llman rasvakuppia kuumat rasvat ja
roskat voivat vuotaa alaspdin ja aiheuttaa tulipalon vaaran.
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HIILIMONOKSIDI ("HILJAINEN TAPPAJA")

Kdyta kaasulaitetta aina ulkoilmassa avoimella alueella, jossailmavaihtuu hyvin, jotta valtyt hengittamasta myrkyllisid palokaasuja
tai vuotavaa kaasua. Hiilimonoksidi eli haka on varitén, hajuton ja mauton kaasu, jota muodostuu kaasua, puuta, propaania,
hiilta tai muuta polttoainetta poltettaessa. Hiilimonoksidi heikentaa veren hapenkuljetuskykya. Alhainen veren happipitoisuus
voi johtaa paansarkyyn, huimaukseen, heikotukseen, pahoinvointiin, oksentamiseen, uneliaisuuteen, sekavuuteen, tajunnan
menetykseen tai kuolemaan. Naita ohjeita noudattamalla voit estaa tata varitonta ja hajutonta kaasua myrkyttamasta sinua,
perhettdsi ja muita:

Kdy ladkadrissa, jos sinulle tai muille tulee nuhan tai flunssan kaltaisia oireita ruokaa valmistettaessa tai laitteen laheisyydessa
oleskeltaessa. Hakamyrkytys, joka helposti sekoitetaan nuhaan tai flunssaan, havaitaan usein liian mydhaan.
Alkoholin ja huumeiden kaytto lisda hakamyrkytyksen vaikutuksia.
Hiilimonoksidi on erityisen myrkyllista didille ja lapselle raskauden aikana, pienille lapsille, vanhuksille, tupakoitsijoille ja henkiléille,
joilla on vereen tai verenkiertojdrjestelmaan liittyvia ongelmia, kuten anemia tai sydanvika.

TURVALLISUUSSELOSTE

Conformité Européenne (CE)-merkinnan menettelyidenja maaritelmien mukaisesti Pit Boss® -kaasugrillilaitteet
osoittavat testatusti, etta ne ovat kaikkien EU:n (Euroopan unionin) ja Euroopan talousalueen (ETAn)
standardien ja direktiivien mukaisia seka noudattavat kaikkia turvallisuutta, terveellisyyttd ja ymparistoa
koskevia suojausvaatimuksia.

i POLTTIMIEN MAARA i
LAMMONTUOTTO KAYTTOMAA
SUORA
POLTIN | P-POLTIN
763 KW TYPE OF | SUUTTIMEN 13+ (28-30/37):
PB2BGD2 |  G30- 555 g/h : : BURNER | KOKO KAASU/PAINE BE, CH, CY, CZ, ES, FR,
C31- 545 g/h 630, 28-30 mbar GB, GR, IE, IT, LT, LU,
0,8 mm G31:37 mbar LV, PT, SK, SI
105 KW SUORA G30/G31-seos: 30 mbar
o PB3BGD2 G30 ! 768 g/h 7 1 POLTIN 0,75 mm (30/G31-seos: 37 mbar 13B/P (30) :
j— G31- 755 g/h 0,72mm (30/G31-seos: 50 mbar BE, CY, DK, EE, R, GB,
o a— HU, IT, LT, NL, NO, SE,
:28-30 mbar
§ 13,49 KW 1,02 mm G31: 37 mbar ISSl;’ EE' IF\{/I(% II-:IIRI TR, BG,
PB4BGD2 G30 - 982 g/h 3 1 P-POLTIN G30/G31-seos: 30 mbar LY, VI,
G31-964 g/h 0,97 mm G30/G31-seos: 37 mbar 13B/P (37) :
0,93 mm (30/G31-seos: 50 mbar PL
14,65 KW 13B/P (50) :
PB5BGD2 | (30 -1066g/h 5 0 AT, DE, SK, CH
G31-1047 g/h
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GANSONS

TEKIJANOIKEUKSIA KOSKEVA HUOMAUTUS

Tekijanoikeus 2021. Kaikki oikeudet piddtetdan. Taman
ohjekirjan mitddn osaa ei saa kopioida, valittad eteenpadin,
litteroida tai tallentaa hakujarjestelmadn missaan muodossa
tai millaan tavoin ilman nimenomaista kirjallista lupaa, jonka
on myontanyt

DANSONS EUROPE
11 Rue Galvani Pariisi, Ranska 75017

DANSONS POHJOIS-AMERIKKA
3411 North 5th Avenue, Suite 500, Phoenix, AZ, USA 85013

ASIAKASPALVELU
www.pitboss-grills.com
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KAASUPULLOON LITTAMINEN

KAASUSYLINTERIA KOSKEVAT VAATIMUKSET
SUURIN SALLITTU HALKAISIJA

Kaytto edellyttad vakiomallista grilleihin tarkoitettua kaasusylinterid, joka on 300 mm
tarkkuustaytetty nestemadiselld G30/G31-propaanikaasulla ja jossa on ulkoiset :
venttiilikierteet. Kdyta vakiomallista joustavaa letkua, jonka pituus on alle 1,5 m. Letkun
tulee jaada helposti silmailtavaksi koko pituudeltaan asennuksen jalkeista tarkastusta

varten.
Sylinterin suurin sallittu [apimitta ja korkeus on 300 mm ja 600 mm kuvan mukaisesti.
SUURIN
HUOMIO: Sinulla tulee olla asianmukainen saadin, jota vastaava standardi KORKEUS
on EN16129, ja pullo, jotta grilli voi toimia turvallisesti ja tehokkaasti. 600mm

Vadran tai viallisen sddtimen kdytté on vaarallista ja mitatéi kaikki
takuut. On tdrkeda tarkastaa letku koko pituudeltaan. Jos on ilmeistd,
ettd letkussa on liiallista kulumaa tai viilto, se on vaihdettava ennen
laitteen kayttoa.

KAASULIITTIMEN ASENTAMINEN JAKOTUKKIIN

Kaikki jakelijat eivat myy saatimelld varustettua paistotasoa, se vaihtelee ostopaikan ja -maan mukaan. Jakotukin kytkentdsarja
sisaltyy pakkaukseen, jos kaasusaddinta ei ole valmiiksi koottu. Valitse mukana tulleesta jakotukin kytkentasarjasta liitin, joka
sopii kaasujakotukillesi ja saatimen letkulle. Jotta kaasuliitin olisi helpompi asentaa, nosta tai irrota paistotaso karrystd. Aseta se
ylésalaisin pahvilevyn padlle naarmujen tai vaurioiden valttamiseksi.

LIITIN A - KAPENEVA

Tydnna liittimen kapeneva pad saatimen letkuun, ja ]DDD:ID[D
lukitse se tiukasti letkunkiristimella. /

Huomioi kuva A.
r\
N

LIITIN B - KIERTEINEN
Aseta kierteinen urosliitin saatimen letkun naaraspdahan.
Kirista liitin kiertamalla perille saakka.

Huomioi kuva B.

Jatka seuraavaan vaiheeseen, kaasusylinterin asentamiseen. Pida paistotaso vield irrallaan karrystad.
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KAASUSYLINTERIN KIINNITTAMINEN

kaasusylinteriin.

TARKEAA: Jos jakotukki edellyttaa liitintd, noudata liittimen asennusohjeita ennen laitteen liittamista

Varmista ennen liittamista, ettd kaasusylinterin, sdatéventtiilin tai polttimen ja poltinaukkojen paahan ei ole juuttunut jatetta.

1.

Jos sdadin on asennettu valmiiksi, siirry seuraavaan
vaiheeseen.

Jos jakotukin kytkentasarjan liitin asennettiin, pida paistotaso
vield irrallaan karrysta saatimen asennusta varten. Kytke
saatimen letku paistotason jakotukkiin kiristamalld tiukasti
jakoavaimella. Asenna paistotaso takaisin kdrryyn, kun sdadin
ja sadtimen letku on asennettu. Varmista, etta sadtimen letku
ei ole kiertynyt tai puristunut millaan tavalla, kun paistotaso
on takaisin karryssa.

Jos paistotasosi on varustettu kaapilla, vie sdadin ja sadtimen
letku kdrryn oikeanpuoleisten jalkojen valista.

Aseta kaasusylinteri karryn oikealle puolelle. Varmista, etta
kaasusylinterin venttiili on CLOSED (suljettu) -asennossa.
On tdrkeada varmistaa, etta kaasusylinteri on tdysin
pystyasennossa, koska paistotasoa ei ole turvallista kdyttaa,
jos kaasusylinteri ei ole pystysuorassa tai vakaalla alustalla.

Varmista, ettd paistotason sdatonupit ovat taysin suljettuja
kadntamalla nuppia myotapdivaan "0" (OFF) -asentoon.

Poista suojatulpat saatoventtiilin aukosta ja kaasusylinterin
yldosasta. Sdilyta tulpat.

Aseta kaasusylinterin venttiili sdatoventtiilin kierteitettyyn
aukkoon. Kierra pikaliittimen mutteria myotdpaivaan, kunnes
se on tukevasti kiinni. Kirista ainoastaan kdsin.

Kaasusylinteri on nyt asennettu. Suorita vuototesti.

PB2BGD2
PB3BGD2
PB4BGD2

g

VAROITUS: Jos haistat kaasua, sulje
kaasusylinteri. Yrita asentaa kaasusylinteri
uudelleen varmistaaksesi, ettd letku on liitetty
asianmukaisesti. Suorita vuototesti.

HUOMAUTUS: Kaasun normaali virtaus sddtimen
ja letkukokoonpanon ldpi voi luoda humisevan
danen. Matala ddnenvoimakkuus on tdysin
normaalia, eikd se hdiritse paistotason toimintaa.
Jos humina on voimakasta ja liiallista, sinun on ehka
tyhjennettdva ilma kaasuletkusta tai nollattava
saatimen ylivirtauslaite. Tama tyhjennys tulisi
tehda joka kerta, kun paistotasoon kytketaan uusi
nestekaasusailio.
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KAYTON VALMISTELU - VUOTOTESTI

Vuototestia kdytetdan tiivisteen eheyden madrittamiseen. Ennen kuin kdytat kaasugrillia, suorita vuototesti sadtimen ja
kaasusylinterin liitdnndssa, jotta tulipalosta tai rdjahdyksesta aiheutuvan vakavan vamman riski pienenee. Vuototesti on

suoritettava vahintaan kerran kaudessa seka

ennen grillin ensimmaista sytytysta

aina kun kaasusylinteri on vaihdettu

kuljetuksen jalkeen - erityisesti jos tiet ovat epdtasaisia tai kuoppaisia
pitkdaikaisen varastoinnin tai kayttamatta olon jdlkeen.

VUOTOTESTIN SUORITTAMINEN

Tarkkaile, naetko
kuplia

Tarvikkeet:

1 x  kulho (tyhjd, puhdas)
1 x  maalisuti (puhdas)
Astianpesunestetta

Vetta

"'\\(“T‘ . i)"“}_\

Toimenpiteet:

1. Sijoita grilli alueelle, jossa ilma vaihtuu hyvin. Varmista, etta grilli on taysin viilea pinnalta eikd kaytdssd. Varmista,
ettd sadtonuppi on kdadnnetty OFF-asentoon ja kaasusylinteri kiinnitetty tiukasti saatimeen.

TARKEAA: Varmista, ettei lihelli ole avotulta tai tupakoitsijoita.

2. Sekoita kulhossa yksi osa vettd yhteen osaan astianpesunestetta. Liuos kuplii, koska se vdkevaityy.

3. levitd maalisudilla liuosta saatimen ja kaasusylinterin valissa olevaan tiivisteeseen. Tarkasta silmamadrdisesti,
nakyyko tiivisteessa mahdollisesti olevasta viasta tai raosta tulevan kuplia.

HUOMAUTUS: Jos tiiviste vuotaa, suorita kaasusylinterin asennusmenettely uudelleen, mutta ala kirista
liikaa. Kirista ainoastaan kasin. Suorita vuototesti taas uudelleenasennuksen jilkeen varmistaaksesi, etta
tiiviste pitaa.

TARKEAA: Al3 kiyta kaasugrillid, jos havaitset vuototestissi kaasuvuodon, jota ei voida korjata. Tiedustele
paikalliselta palolaitokseltataiasiakaspalvelusta testaukselle vaihtoehtoisia toimenpiteitd varmistaaksesi
asianmukaiset varotoimet.

KAASUSYLINTERIN IRROTTAMINEN

1.

2.

Varmista, ettd grillissa oleva saatonuppi on tdysin suljettu kdantamalld se OFF-asentoon. Kddnna nestekaasusylinterin

venttiili CLOSED (suljettu) -asentoon ja anna saaténupin ponnahtaa ulos.

Kaanna sylinteria vastapaivadn (kasin) irrottaaksesi sen sadtoventtiilin aukosta. Aseta suojatulpat takaisin saatoventtiilin

aukkoon ja kaasusylinterin paalle sailytysta varten (ellei se ei ole tyhja).

HUOMAUTUS: Jos sailytat ristikkoa sisatiloissa, jata kaasupullo ulkona.

VAROITUS: Ala kuljeta grillid kaasusylinterin ollessa liitettyna. Sylinteri saattaa loystya venttiilista ja
aiheuttaa kaasuvuodon, josta voi seuratarajahdys, tulipalo tai vakava ruumiinvamma. Irrota kaasusylinteri
ennen kuljetusta tai varastointia. Jos grillid sdilytetdan sisatiloissa, jata kaasusylinteri ulos.
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KAYTTOOHJEET

PAISTOTASON YMPARISTO

1. PAISTOTASON ASEMOINTI

Kuten kaikkien ulkona kaytettavien laitteiden kohdalla, ulkoilmaolosuhteilla on suuri vaikutus paistotason toimintaan
ja taydellisten aterioiden valmistusaikaan. Kaikkien Pit Boss® Grills -laitteiden ymparilla tulee olla vahintaan 1,27 metrin
etaisyys tulenarkoihin rakenteisiin. Tdma turvaetdisyys on huomioitava aina kun laite on kdytossd. Tatd laitetta ei saa asettaa
tulenaran katon tai ulokkeen alle. Sdilyta paistotasoasi alueella, jolla ei ole tulenarkoja materiaaleja tai muita syttyvia hoyryja
tai nesteita.

2. RUOANVALMISTUS KYLMALLA ILMALLA
Saan viiletessa ei tarvitse ajatella, etta grillikausi on ohi! Kuulaan viiled ilma ja grillattujen ruokien taivaallinen aromi auttavat
selattdmaan talvisen alakulon. Nama ehdotukset auttavat nauttimaan grillistasi viiledampien kuukausien aikana:

Ole jarjestelmallinen - kerda kaikki tarvitsemasi valmiiksi keittiossa ennen kuin suuntaat ulos. Siirra grillisi talvella
paikkaan, joka ei ole alttiina tuulelle ja suoralle pakkaselle. Tarkista paikalliset saannokset liittyen grillin etdisyyteen
talosta ja/tai muista rakenteista. Kokoa kaikki tarvitsemasi tarjottimelle, pukeudu lampimasti ja ala kokata!

Pida silmalla ulkolampadtilaa asettamalla ulkolampomittari lahelle ruoanvalmistuspaikkaasi. Pida kirjaa siitd, mita
ruokia olet valmistanut, seka ulkoilman ldmpétilasta ja ruoanvalmistusajasta. Tama auttaa sinua my6éhemmin
pdattamaan, mita kannattaa valmistaa ja kuinka kauan siina kestaad.

Pida lammitettyad lautasta tai kannellista astiaa valmiina niin, etta ruoka sdilyy lampimana sisalle viennin aikana.
3. RUOANVALMISTUS KUUMALLA ILMALLA

Kun sda ulkona lampenee, valmistusaika lyhenee. Nama ehdotukset auttavat nauttimaan grillistdsi kuumien kuukausien
aikana:

Saada ruoanvalmistuslampatiloja matalammiksi. Nain estat tahattomat tulen leimahdukset.
Kayta lihaldmpémittaria ruokien sisalampatilan mittaamiseen. Nain estat ruokien ylikypsymisen ja kuivumisen.

Voit pitda ruokia kuumana kadrimdlla ne folioon ja pitamalla niita eristetyssa kylmalaukussa. Pakkaa rutistettua
sanomalehtipaperia folion ymparille; ndin ruoka sailyy kuumana 3-4 tunnin ajan.
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ENSIMMAINEN KAYTTO - GRILLIN ALKUPOLTTO

Ennen ensimmadistd grillauskertaa on tdarkeda suorittaa alkupoltto. Sytyta paistotaso ja kdyta sitd vdhintddn 15 minuuttia
korkealla (HIGH) lampétilalla, jotta laite puhdistuu. Tama toimenpide “kuumapuhdistaa” sisaosat, halventaa hajut ja poistaa
mahdolliset vierasaineet.

Paina sytytyspainiketta, kunnes poltin syttyy.

SYTYTYS

1. Avaa kansi sytytyksen aikana.

2. Aseta kaikki saatonupit asentoon “0" o ke"llt'gng
3. Avaa sylinteri/kaasuventtiili sailion kayttoohjeen mukaisesti. Liekki

4. Tyonnd ja kierra polton sa&tonuppia vastapaivaan asentoon “ @ (sytytysasento)" "S'I'smgg
5

6

Jos poltin ei syty 5 sekunnissa, kierrd venttiili asentoon "0, odota 5 minuuttia ja Tummansininen

toista sytytysvaiheet. Tarkkaile polttimen liekkid sytytyksen jalkeen. Varmista, etta
kaikki poltinaukot on sytytetty ja liekkien korkeus vastaa viereista kuvitusta.

7. Jos ylld luetellut toimenpiteet eivat tuota tulosta, noudata kohdan Manuaalinen sytytys ohjeita.

Jos poltin sammuu kdytén aikana, kaanna saatonupit “0" (OFF) -asentoon. Odota viisi minuuttia ennen
kuin yritdt uudelleensytytysta, jotta keraantynyt kaasu ehtii halveta.

TOIMINTA SYTYTTIMEN VIKATILANTEESSA
Jos sytytin ei jostain syysta syty kolmen tai neljan yrityksen jdlkeen, suorita seuraavat toimenpiteet tai
kdynnista grilli manuaalisella tavalla.

1. Varmista, ettd saatonupit on kaannetty OFF-asentoon. Anna mahdollisen kerdantyneen kaasun halvetad.
2. Tarkista viiden minuutin kuluttua seuraavat seikat:

Tarkista silmamaaraisesti, etta sytytin toimii, painamalla sytytyspainiketta ja katsomalla, antaako sytytyskarki
kipinan. Jos kipinda ei ndy, saada sytytyskarjen (elektrodin) ja polttimen etaisyys 4,5 mmiin.

Tarkista silmamaardisesti, etta polttimen letku ja aukot eivat ole tukossa. Jos ne ovat tukossa, noudata huolto-
ja yllapito-ohjeita.
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3. Jos ylld mainitut kohdat eivat tuota tulosta, noudata kohdan Vianetsinta ohjeita.
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MANUAALINEN SYTYTYS

Avaa kansi sytytyksen aikana.

Aseta kaikki saatonupit asentoon “0".

Avaa sylinteri/kaasuventtiili sdilion kdyttdohjeen mukaisesti.

Kaytd polttimen sytyttamiseen sytytettya tulitikkua tai
pitkakarkista sytytinta nopeasti ja varovasti. Kasittele
poltinta paistolevyn alapuolelta. Vie sytytetty tulitikku
lahelle polttimen sivua.

HUOMIO: Al yrité sytyttia poltinta muusta kohdasta.
Tama voi aiheuttaa vamman.

5. Tydnnadjakierrd polttimensaatonuppia vastapdivadnasentoon
" ¢ (sytytysasento)” ja pidd nuppia paikallaan 10 sekunnin
ajan polttimen sytyttyd. Kuulet kipindn "napsahtavan” danen
vasta, kun nuppi vapautetaan.

HUOMAUTUS: Ala kdyta spriitd, sytytysnestettd tai kerosiinia paistotason tulen sytyttimiseen tai
herdttamiseen.

6. Jos poltin ei syty 5 sekunnin kuluessa, kierra polttimen sadatonuppi asentoon “0" odota 5 minuuttia ja toista sytytysvaiheet.
Tarkkaile polttimen liekkia sytytyksen jalkeen. Varmista, etta kaikki poltinaukot on sytytetty ja liekkien korkeus vastaa
aiempaa liekkikuvitusta.

HUOMAUTUS: Jokainen poltin syttyy itsendisesti - toista samat vaiheet muiden polttimien osalta.

VAROITUS: Ali koskaan kallista ylivartaloasi ruoanvalmistusalueen ylipuolelle, kun sytytit
kaasupaistotasoa. Pidd kasvosi ja vartalosi turvallisella etdisyydella (vahintdan 457 mm)
ruoanvalmistusritildn pinnasta, kun sytytat paistolevya tulitikulla.

7. Josylla luetellut toimenpiteet eivat tuota tulosta, selvita ongelmaa kohdasta Vianetsinta.

PAISTOTASON SAMMUTTAMINEN

1. Kunruoka on valmista, kdanna kaasusylinterin venttiili CLOSED (suljettu) -asentoon ja anna sadténupin ponnahtaa ulos. Tama
turvaominaisuus lukitsee saatonupin ja varmistaa, ettei kaasua enda virtaa.

=
()
-
w

2. Kaanna saatonupit "0"-asentoon.

HUOMAUTUS: Puhahtava aani on normaali, kun loput nestekaasusta palaa loppuun.

3. Irrota kaasusyottod Kaasusylinterin irrottaminen -kohdan ohjeiden mukaisesti.

VAROITUS: Anna paistotason jadhtya kokonaan ja irrota kaasusylinteri ennen karryn liikuttamista,
kuljettamista tai varastointia.
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PAISTOTASON NOSTAMINEN KARRYSTA

Jos paistotasosi on mallia PB2BPGG, PB3BPGG tai PB4BPGG, sen voi nostaa nopeasti ja helposti karrysta ajoneuvon tavaratilaan
tai matkalle. Noudata vain kokoamisohjeita kddnteisessa jarjestyksessa tai seuraavaa yhteenvetoa:

TARKEAA: Varmista aina, etti paistotaso on taysin jadhtynyt ja irrotettu kaasusyotosti ja ettd rasvakuppi
on poistettu.

—_

Irrota laite kaasusyotosta. Irrota paineensdatoyksikkd sylinterin
venttiilista kiertamalla pikaliittimen mutteria vastapaivaan.

2. Kdanna salvat (yksi kummallakin puolella) avataksesi tulipesan ja
karryn keskindisen lukituksen.

3. Nostakaa yhdessa toisen henkilon kanssa paistotaso varovasti ulos
karrystda kayttamdlld pdddyissa olevia nostouria. Olkaa erityisen
varovaisia saatimen ja letkun kanssa nostamisen aikana.

4. laskekaa tulipesa heti maahan tai haluamaanne paikkaan, jotta
valtatte loukkaamasta itseanne tai vaurioittamasta laitetta.
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ROSKAPUSSITELINEEN KAYTTAMINEN

Roskien kerdaminen on nyt helpompaa kuin koskaan roskapussitelineen ansiosta. Vasemman sivuhyllyn alla sijaitseva,
ruostumattomasta teraksesta valmistettu kehys on helppo puhdistaa ja toimii telineena tavalliselle, saannéllisen kokoiselle
kaupan muovipussille, jonka tilavuus on yleensa noin 10-20 litraa. Kehys on suunniteltu kannattelemaan myds useimpia tavallisia
roskapusseja (kahvallisia tai kahvattomia), joiden tilavuus on enintdan 60 litraa.

TARKEAA: Huomioi, kuinka paljon painoa roskapussitelineessi roikkuvaan pussiin kertyy. Vaihda pussi
riittavan usein, jotta roskapussitelineen rakenne ja osat eivdt kuormitu liikaa ja vaurioidu.

1. Etsi roskapussitelineen vedin vasemman sivuhyllyn reunasta.

2. Veda roskapussiteline esiin.

3. Lisaa kaupan muovipussi tai tavallinen roskapussi telineeseen. Aseta
muovipussin kahvat kehyksen uriin tai kierrd roskapussi kehyksen
kolmen sivun ympdrille, jotta pussi pysyy paikallaan.
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HUOLTO JA YLLAPITO

KAASUN MAARAN TARKISTAMINEN

Nestekaasusylinterin sisaltaman kaasun mdaran tarkistaminen edellyttdd, etta grilli on kdytossd. Aseta katesi kaasusylinterin
padlle ja liikuta sita hitaasti alaspdin sivua pitkin, kunnes sylinteri tuntuu tarpeeksi viilealta koskettaa. Tama paljastaa sylinterissd
jaljelld olevan kaasun mddran suurin piirtein; jos 3/4 sylinterista on tyhjand, vaihda tayteen kaasusylinteriin.

TARKEAA: Al3 kiyta hiilibriketteja tai mitadn syttyviaa materiaalia grillissisi. Kyseisten materiaalien kaytto
mitdtoi takuun ja voi johtaa tulipaloon, rajadhdykseen ja ruumiinvammojen syntymiseen.

PUHDISTUSVALI

Kaikki Pit Boss® -laitteet palvelevat useita vuosia vahaisella puhdistuksella. Noudata naita puhdistus- ja ylldpitovinkkeja grillin
huollossa:

1. POLTT/MEN OSAT
Puhdista poltin aina kun siitd |6ytyy paljon kertymaa, jotta varmistut, ettei polttimen letkussa tai aukoissa ndy
merkkeja tukoksesta (jdte, hyonteiset). Varastoinnin aikana hamdhakit tai pienet hyonteiset voivat rakentaa pesid ja
verkkoja ja laskea munia polttimen letkuun ja tukkia ndin kaasun virtausta polttimeen. Tukkeutunut letku voi johtaa
tulipaloon laitteen alla. Jos aiot varastoida grillin tai olla kayttamatta sita pidemman aikaa, irrota poltin ja kdari se
alumiinifolioon, jotta hydnteiset eivat paase sen aukkoihin niin helposti.

Poltin on esimadritetty optimaalista liekin palamista varten. Sininen liekki, jossa saattaa nakya pieni keltainen karki,
on tulosta optimaalisesta ilman ja kaasun seoksesta. Jos liekit ovat liian keltaisia, oransseja tai epasaannollisia,
puhdista polttimen pinta ja aukot 6ljy- ja ruokakertymista parantaaksesi ilmavirtausta.

2. RUUANVALMISTUSOSAT
Saleikkosi kuumalevy on keraaminen pinnoite. Parhaita kaytettdvia ruokailuvalineitd ovat puu, silikoni tai nailon,
koska namd materiaalit vahentavat ruoanlaittopinnan kulumista.

Yksikkd on valmiiksi maustettu tehtaalta, mutta on tarkeda puhdistaa ja maustaa keittolevy jokaisen kayton jalkeen
ruostumisen estamiseksi, paistinpannun kdyttéian pidentamiseksi ja tarttumattoman keittotason luomiseksi.
Parilan maustaminen on jatkuva prosessi, joka on toistettava koko paistinpannun kayttdidn ajan parhaan
ruoanlaittokokemuksen ja pisimman kdyttoidn varmistamiseksi.

1. Puhdista keittolevy jokaisen kayttokerran jalkeen lastalla tai kaavimella kaikkien ruokien ja roskien poistamiseksi.
2. levita tasaisesti ruokadljya ruoanlaittopinnalle. Kasvi-, oliivi-, maapahkind-, kookos- ja seesamidljyt sopivat

kaikki parilasi maustamiseen.
3. Anna jadhtya kuivassa ja viiledssa paikassa.

3. GRILLIN ULKOPUOLI
Kaikki ruuvit ja pultit tulisi tarkistaa saannéllisesti. Kirista niita tarvittaessa.

Grillipeitteen avulla voit suojata grillisi vieldkin paremmin. Peite antaa parhaan suojan sdaltd ja ulkoilman saasteilta.
Kun laite ei ole kaytdssa tai sitd varastoidaan pidemman aikaa, sitd on sdilytettdava peitteen alla autotallissa tai
vajassa, kaasusylinteri irrotettuna (sylinterid tulee sailyttaa ulkotiloissa).

PUHDISTUSAIKATAULU (NORMAALIKAYTTO)

XY -utoistusviu PUHDISTUSTAPA
Paistolevy Jokaisen kdyttokerran jalkeen Polta ylimdardinen aines, puhdista hankaustyynylld ja
saippuavedelld, voitele ruokadljylla
Grease Cup Jokaisen kdyttokerran jalkeen Tyhjennd ja puhdista hankaustyynylla ja saippuavedelld
Burner Tube, Portholes | Joka 5:nnen tai 6:nnen kdyton jdlkeen Pyyhi polyt ja puhdista hankaustyynylla ja saippuavedella
Burners Joka 5:nnen tai 6:nnen kayton jdlkeen Hankaustyyny ja saippuavesi
Karry Tarpeen mukaan Hankaamaton liina ja saippuavesi
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VINKKEJA JA TEKNIIKOITA

Voit oppia tuntemaan grillisi paremmin naiden hyddyllisten vinkkien ja tekniikoiden avulla, jotka on saatu Pit Boss® -laitteiden
omistajilta, henkilokunnaltamme ja kaltaisiltasi asiakkailta:

1. EL/NTARVIKETURVALUSUUS
Kayta eri lautasia ja ottimia kypsalle lihalle ja raa'an lihan kasittelyyn ja kuljetukseen. Tama estda bakteerien
ristikontaminaation. Kullakin marinadilla tai vaIeIukastlkkeeIIa tulee olla oma ottimensa.

Pida kuumat ruuat kuumina (yli 60 °C) ja kylmét ruuat kylmina (alle 3 °C). Kypsennettyja ruokia ei tule jattdd ulos
lampimaadn yli tunnin ajaksi. Ald pida kuumia ruokia jadkaapin ulkopuolella yli kahta tuntia.

Marinadia ei pida koskaan sdilyttad my6hempada kdyttda varten. Jos aiot tarjoilla sitd lihan kanssa, varmista, etta
kiehautat sen ennen tarjoilua.

Sulata ja marinoi lihat jadkaapissa. Ald sulata lihaa huoneenlammdéssa tai poytatasolla. Bakteerit voivat kasvaa ja
lisadntya nopeasti l[ampimissd, kosteissa elintarvikkeissa. Pese kadet huolellisesti kuumalla vedella ja saippualla
ennen ruuanvalmistuksen aloittamista ja tuoreen lihan, kalan ja siipikarjan lihan kasittelyn jalkeen.

2. RUUANVALM/STUKSEN VALMISTELU
Valmistaudu, eli Mise en Place. Talla tarkoitetaan ruokareseptin, polttoaineen, lisatarvikkeiden, ottimien ja kaikkien
grillauksessa tarvitsemiesi raaka-aineiden valmistelua ja keradmistd ennen ruuanvalmistuksen aloittamista. Lue
my6s koko resepti alusta loppuun ennen grillin sytyttamista.

Grillille tarkoitettu lattiamatto on hyddyllinen. Koska ruuanvalmistuksessa usein tapahtuu vahinkoja ja ruokaa voi
roiskua, grillausmatto suojaa terassia, patiota tai kivitasoa rasvatahroilta ja roiskeilta.

3. GRILLAUS VINKKEJA JA TEKNIIKOITA
Kdyta aina lihalampomittaria valmistamiesi ruokien sisalampétilan mittaamiseen. On hyva ajatus asettaa valmiit
ruuat lammitetylle lautaselle niin, etta ne pysyvat lampimind. Punaisille lihoille, kuten pihveille ja paisteille, on
eduksi, jos ne lepddvat useita minuutteja ennen tarjoilua. Ndin kuumuuden pintaan tuomat lihanesteet ehtivat
vetdytya takaisin lihan keskelle, mikd parantaa makua.

Sokeripohjaiset kastikkeet on parasta lisata grillauksen loppuvaiheessa palamisen ja leimahdusten estamiseksi.

Kayta pitkdvartisia pihteja lihan kadantamiseen ja lastaa hampurilaispihvien ja kalan kadantamiseen. Lavistavdn
valineen kuten haarukan kdyttaminen tekee lihaan reidn ja paastaa nesteet ulos lihasta.
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VIANETSINTA

Asianmukainen puhdistus ja yllapito estdavat yleiset toimintaongelmat. Jos grillisi toimii huonosti tai sita kaytetaan harvemmin,
seuraavat vianetsintavinkit voivat olla hyddyksi. Usein kysytyt kysymykset l6ydat osoitteesta www.pithoss-grills.com. Voit
myos ottaa yhteyttd paikalliseen jalleenmyyjdadn tai asiakaspalveluumme.

VAROITUS: Varmista aina, etta grilli on taysin jadhtynyt, vammaojen valttamiseksi.

usein tapahtuvat
leimahdukset

ONGELMA SYY RATKAISU

Poltin ei syty Sytytyslanka on rikki Ota yhteytta asiakaspalveluun ja pyyda apua tai vaihto-osaa.
Elektrodi ei tuota Saada elektrodia. Ota yhteytta asiakaspalveluun ja pyyda apua tai vaihto-osaa.
sytytyskipinaa
Poltin ei saa kaasua Tarkasta saatdventtiili. Tarkasta liitanta vuotojen varalta.

Rasvapalo / Rasvaisten lihojen grillaus Grillaa rasvaisia lihoja, kun ritilat ovat kylmia ja saatonupit on kddnnetty LOW (matala)

-asentoon.

Ruoanvalmistuslampétila

Kokeile ruoanvalmistusta matalammalla lampétilalla. Rasvalla ei ole leimahduspistetta. Pida
[ampéatila alle 176 °C:ssa, kun valmistat erittdin rasvaista ruokaa.

Kaasuliekeille on roiskunut
vettd

Kaasuliekeille ei saa roiskia vetta.

Polttimen liekki
sammuu

Kaasua ei virtaa polttimeen

Tarkasta kaasuliitanta ja varmista, ettd se on auki. Vaihda kaasusylinteri, jos se on tyhja.

Puuskainen tai voimakas tuuli

Kaanna grillin etuosa poispdin tuulesta tai kasvata liekin korkeutta.

Matala lampo HIGH- Aukot tukossa Puhdista aukot tukoksista.
asetuksella Kaasusylinteri tyhja Tayta kaasusylinteri.
Kaasuvuoto Virheellinen asennus Kaannd sadtonuppi OFF-asentoon ja anna sen ponnahtaa ulos. Irrota kaasusylinteri. Asenna

uudelleen ja kirista. Varmista tiiviys suorittamalla vuototesti. Vaihda kaasusylinteri, jos se on
vaurioitunut.

Tiivistevika

Kaasusylinteri on syépynyt tai ruostunut tai sita on kasitelty vaarin. Vaihda kaasusylinteri.

Saadinvika

Saddin on vaihdettava. Ota yhteytta asiakaspalveluun vaihto-osan saamiseksi.

Polttimen liekit ovat
keltaisia tai oransseja

Heikko ilmavirtaus

Polttimen tukos

Tarkasta polttimen letku ja aukot hamahakinseittien tai muiden tukosten varalta. Puhdista
polttimen letku huolto- ja yllapito-ohjeiden mukaisesti.

Rasvakuppi on tdynna ja
laikkyy

Tyhjenna rasvakuppi ja asenna se takaisin. Noudata huolto- ja yllapito-ohjeita.

Saatoventtiili on kiinni

Tarkasta saatoventtiilin ja kaasusylinterin valinen liitantd. Irrota ne toisistaan ja asenna
uudelleen. Suorita vuototesti.

Poltin on likainen

Kdanna sadtonuppi HIGH (korkea) -asentoon viideksi minuutiksi ja kuumapuhdista laite.
Noudata huolto- ja yllapito-ohijeita.
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REPLACEMENT PARTS

Osa Kuvaus
PBZBGDZ A Ruuvia (x37)

Osa Kuvaus B Aluslevy (x16) A fum D &» 60—
1 Kansi (x1) C Lukituslevy (x16) B © E S=x H
2 Kannen tuen kumitassu (x6) D Ruuvia (x4) co F @

3 Kannen tuki (x1) E Pyoran sokkanaula (x2)

4 Paistolevy (x1) F Pyéran aluslevy (x2)

5 Paistolevyn jalustaruuvit (x4) G Pyéran akselitappi (x2)

6 Kannen kahvan tiiviste (x2) H Paristo (x1)

7 Kannen kahva (x1)

8 Rasvaranni (x1)

9 P-poltin (x1)

10 Oikea poltin (x1)

n Poltinsilta (x1)

12 Sivuhylly - vasen (x1)

13 Tulipesakokoonpano (x1)

14 Sivuhylly - oikea (x1)

15 Salpakoukku (x2)

16 Rasvakuppi (x1)

17 Tulipeséan ohjauspaneeli (x1)

18 Sivuhyllyn koukkupaneeli (x2)

19 Sivuhyllyn kuminasta (x4)

20 Saatonuppi (x2)

21 Sytyttimen ldmposuoja (x1)

22 Sytytin (x1)

23 Tulipesan jalat (x4)

24 Venttiilikokoonpano (x1) —
25 Sivuhyllyn kannatin - vasen (x2) %
26 Sivuhyllyn kannatin - oikea (x2) a
27 Karryn sivupaneeli - vasen (x1)

28 Karryn takapaneeli (x1)

29 Karryn etupaneeli (x1)

30 Kérryn sivupaneeli - oikea (x1)

31 Korkinavaaja (x1)

32 Paperiliinakoukku (x1)

33 Kaantopyoran tukijalka - takasivu (x1) 33 , &

34 Kaantopyoran tukijalka - etusivu (x1) 32 Ll \ 35

35 Pyéran tukijalka - etusivu (x1)

36 Pyéran tukijalka - takasivu (x1) o
37 Alahylly (x1)

38 Lukittuva kaantopyora (x2) 34

39 Pyéra (x2)

HUOMAUTUS: Jatkuvasta tuotekehityksesta johtuen osat voivat muuttua ilman etukateisvaroitusta.
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Osa Kuvaus
PB3BG DZ Ruuvia (x37)

Osa | Kuvaus Aluslevy (x16) A fam D G 0—
Kansi (x1) Lukituslevy (x16) B © E o= H
Kannen tuen kumitassu (x6) Ruuvia (x4) cCo FO

Kannen tuki (x1)
Paistolevy (x1)
Paistolevyn jalustaruuvit (x4)

Pydrdn sokkanaula (x2)
Pyoran aluslevy (x2)
Pyoran akselitappi (x2)
Paristo (x1)

T|la|lm|m|O|ln|wm|>

Kannen kahvan tiiviste (x2)

Kannen kahva (x1)
Rasvaranni (x1)
P-poltin (x1)

10 Keskipoltin (x1)

n Oikea poltin (x1)

12 Poltinsilta (x2)

13 Sivuhylly - vasen (x1)

Ol |IVN]Jlojlu]sd|lwWwIN]|=—=

14 Tulipesakokoonpano (x1)

15 Sivuhylly - oikea (x1)

16 Salpakoukku (x2)

17 Rasvakuppi (x1)

18 Tulipesdn ohjauspaneeli (x1)

19 Sivuhyllyn koukkupaneeli (x2)
20 Sivuhyllyn kuminasta (x4)

21 Saatonuppi (x3)

22 Sytyttimen [dmpdsuoja (x1)
23 Sytytin (x1)

w 24 Tulipesan jalat (x4)
% 25 Venttiilikokoonpano (x1)
= 26 Sivuhyllyn kannatin - vasen (x2)

27 Sivuhyllyn kannatin - oikea (x2)
28 Karryn sivupaneeli - vasen (x1)
29 Karryn takapaneeli (x1)
30 Kérryn etupaneeli (x1)

31 Karryn sivupaneeli - oikea (x1)

32 Korkinavaaja (x1)

33 Paperiliinakoukku (x1)

34 Kaantopyoran tukijalka - takasivu (x1)

35 Kaantopyoran tukijalka - etusivu (x1)
36 Pyéran tukijalka - etusivu (x1)

37 Pyéran tukijalka - takasivu (x1)

38 Alahylly (x1)

39 Lukittuva kaantépyora (x2)

40 Pyéra (x2)

HUOMAUTUS: Jatkuvasta tuotekehityksesta johtuen osat voivat muuttua ilman etukateisvaroitusta.
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Osa Kuvaus
PB4BGD2 A Ruuvia (x37)
Osa Kuvaus B Aluslevy (x16)
1 Kansi (x1) C Lukituslevy (x16)
2 Kannen tuen kumitassu (x6) D Ruuvia (x4)
3 Kannen tuki (x1) E Pyoran sokkanaula (x2)
4 Paistolevy (x1) F Pyéran aluslevy (x2)
5 Paistolevyn jalustaruuvit (x4) G Pyéran akselitappi (x2)
6 Kannen kahvan tiiviste (x2) H Paristo (x1)
7 Kannen kahva (x1)
8 Rasvaranni (x1)
9 P-poltin (x1)
10 Vasen poltin (x1)
n Keskipoltin (x1)
12 Oikea poltin (x1)
13 Poltinsilta (x3)
14 Sivuhylly - vasen (x1)
15 Tulipesdkokoonpano (x1)
16 Sivuhylly - oikea (x1)
17 Salpakoukku (x2)
18 Rasvakuppi (x1)
19 Tulipesan ohjauspaneeli (x1)
20 Sivuhyllyn koukkupaneeli (x2)
21 Sivuhyllyn kuminasta (x4)
22 Saatonuppi (x4)
23 Sytyttimen lampdsuoja (x1)
24 Sytytin (x1)
25 Tulipesan jalat (x4)
26 Venttiilikokoonpano (x1)
27 Sivuhyllyn kannatin - vasen (x2)
28 Sivuhyllyn kannatin - oikea (x2)
29 Karryn sivupaneeli - vasen (x1)
30 Karryn takapaneeli (x1)
31 Karryn etupaneeli (x1)
32 Karryn sivupaneeli - oikea (x1)
33 Korkinavaaja (x1)
34 Paperiliinakoukku (x1)
35 Kaantopyoran tukijalka - takasivu (x1)
36 Kaantopyoran tukijalka - etusivu (x1)
37 Pyoran tukijalka - etusivu (x1)
38 Pyoran tukijalka - takasivu (x1)
39 Alahylly (x1)
40 Lukittuva kadntopyora (x2)
4 Pyora (x2)

HUOMAUTUS: Jatkuvasta tuotekehityksesta johtuen osat voivat muuttua ilman etukateisvaroitusta.
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Osa Kuvaus
PBSBGDZ A Ruuvia (x54)

Osa Kuvaus B Ruuvia (x2) A DO G®
1 Kansi (x1) C Lukituslevy (x14) B (mm E (==
2 Kannen tuen kumitassu (x6) D Aluslevy (x14) co Fg»
3 Kannen tuki (x1) E Ruuvia (x14)

4 Kannen kahvan tiiviste (x2) F Ruuvia (x6)

5 Kannen kahva (x1) G Paristo (x1)

6 Paistolevy (x1)

7 Poltinsilta (x4)

8 Poltin (x5)

9 Rasvakuppi (x1)

10 Rasvaranni (x1)

l Paistolevyn jalustaruuvit (x4) 6

12 Sivuhyllyn kannatin - vasen (x2) 8 /// ¥
13 Sivuhyllyn kannatin - oikea (x2) //

14 Sivuhylly - vasen (x1)

15 Tulipesdkokoonpano (x1)

16 Sytytin (x1)

17 Sytyttimen lampdsuoja (x1)
18 Sivuhylly - oikea (x1)

19 Etuldmposuoja (x1)
20 Venttiilikokoonpano (x1)
21 Karryn etupaneeli (x1)

22 Sivuhyllyn koukkupaneeli (x2)

23 Sivuhyllyn kuminasta (x4)

w 24 Tulipesan ohjauspaneeli (x1)
% 25 Saatonupin kanta (x5)
= 26 Saatonuppi (x5)
_ 21 Ldmposuojan kannatin (x2)
28 Lamposuojapaneeli (x1)
29 Karryn takapaneeli (x1)
30 Karryn sivupaneeli - oikea (x1)
31 Karryn sivupaneeli - vasen (x1)

32 Kippilokero (x1)

33 Vedin (x2)

34 Paperipyyhetanko (x1)

35 Pysaytyskappale (x2)

36 Vetolaatikon tukipalkki (x1)

37 Vetolaatikon kiskot - vasen (x1)
38 Kiskon kannatin (x1)

39 Vetolaatikko (x1)

40 Vetolaatikon etupaneeli (x1)
4 Vetolaatikon kiskot - oikea (x1)
42 Korkinavaaja (x1)

43 Magneettinen solki (x3)
44 Karryn valiseind (x1)

45 Kaapin ovi (x1)

46 Karryn pohjalevy (x1)

47 Lukittuva kadantopyora (x4)

HUOMAUTUS: Jatkuvasta tuotekehityksesta johtuen osat voivat muuttua ilman etukateisvaroitusta.
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TAKUU

EHDOT

Kaikilla Dansonsin valmistamilla Pit Boss® Grills -kaasupaistotasoilla on rajoitettu takuu alkuperaisen omistajan ostopaivasta alkaen. Takuu alkaa alkuperaisena
ostopdivand, ja takuun todentamista varten tarvitaan todiste ostopdivasta tai kopio alkuperdisesta ostokuitista. Asiakkaalta veloitetaan maksu osista,
kuljetuksista ja kdsittelystd, jos han ei pysty toimittamaan todistusta ostosta tai jos takuu on umpeutunut. Dansons mydntaa kaikille osille kahden (2) vuoden
takuun, joka kattaa materiaali- ja valmistusvirheet. Dansons takaa, etta kaikki osat ovat materiaali- ja valmistusvirheettomia alkuperaisen ostajan kaytto-
ja omistusaikana. Takuu ei kata normaalista kdytostd aiheutuvia vaurioita, kuten naarmuja, kolhuja, lommoja, lohkeamia tai vahdisia kosmeettisia saréja.
Tallaiset paistotason esteettiset muutokset eivat vaikuta sen toimintaan. Minkaan osan korjaus tai vaihto ei ulotu kahden (2) vuoden rajoitettua takuuta
pidemmalle ostopadivasta lukien.

Takuuaikana Dansonsin vastuu rajoittuu korvaavien osien toimittamiseen viallisten ja/tai vioittuneiden osien tilalle. Takuukauden aikana Dansons ei
veloita palautettujen osien korjaamisesta tai korvaamisesta tai esimaksetusta kuljetuksesta, jos Dansons tutkimuksensa perusteella toteaa, ettd osa on
viallinen / osat ovat viallisia. Dansons ei ole vastuussa kuljetusmaksuista, tydkustannuksista tai vientiveroista. Lukuun ottamatta naissa takuuehdoissa
esitettyd, osien korjaaminen tai korvaaminen uusilla tdssd mainitulla tavalla ja tdssd mainitun ajanjakson aikana katsotaan Dansonsin suorien ja
johdannaisvastuiden ja -velvoitteiden tayttamiseksi asiakasta kohtaan. Dansons pyrkii kaikin mahdollisin keinoin kdyttamadan ruostetta ehkaisevia
materiaaleja. Naistakin turvatoimista huolimatta suojaavat pinnoitteet voivat pettda johtuen erilaisista aineista ja olosuhteista, jotka eivat ole Dansonsin
hallinnassa. Korkeat lampétilat, liiallinen kosteus, kloori, teolliset kaasut, lannoitteet, nurmikon tuholaismyrkyt ja suola ovat esimerkkeja aineista, jotka
voivat vaikuttaa metallipinnoitteisiin. Ndista syista takuu ei kata ruostetta tai hapettumista, ellei paistotason osissa ole rakenteellisia puutoksia. Jos jokin
ylla olevista tapahtuu, pyyddamme ystavallisesti tutustumaan huolto- ja yllapitotoimia koskevaan osioon laitteen kayttdidn pidentamiseksi. Dansons
suosittelee suojapeitteen kdyttod, kun paistotaso ei ole kaytdssa.

Tama takuu perustuu normaaliin kotikayttoon ja huoltoon, eika kumpikaan rajoitettu takuu ole voimassa, jos paistotaso on kaupallisessa kaytdssa.

POIKKEUKSET

Pit Boss® Grills -tuotteilla ei ole kirjallista tai epasuoraa toimintatakuuta, koska valmistajalla ei ole mahdollisuutta vaikuttaa asennukseen, kayttéon,
puhdistukseen, huoltoon tai kdytettyyn polttoaineeseen. Tama takuu ei ole voimassa eikd Dansons ole vastuussa, jos laitetta ei ole asennettu, kaytetty,
puhdistettu ja huollettu tarkasti tdamédn omistajan kdyttdohjeen mukaisesti. Sellaisen kaasun kaytt6, jota ei ole kuvattu tassa kayttdoppaassa, saattaa
mitdtoida takuun. Takuu ei kata vauriota tai rikkoutumista, joka johtuu vadrinkdytdstd, varomattomasta kasittelysta tai muokkauksista. Dansons tai
valtuutettu Pit Boss® Grills -jalleenmyyja eivat kumpikaan ota juridista tai muuta vastuuta tdman tuotteen kaytosta aiheutuvista satunnaisista tai valillisista
vahingoista omaisuudelle tai henkildille. Riippumatta siita, perustuuko vaatimus Dansonsia vastaan taman takuun tai muun ilmaistun tai lain edellyttaman
takuun rikkomukseen, valmistajan vastuu kaikista erityisistd, epasuorista, valillisistd tai muista minka tahansa laatuisista vahingoista rajoittuu korkeintaan
taman tuotteen alkuperdiseen ostohintaan. Kaikki valmistajan takuut on ilmaistu tassa asiakirjassa, eikd valmistajaa vastaan voi esittaa vaatimuksia takuista
tai vakuutuksista. Jotkin valtiot eivat salli satunnaisten tai valillisten vahinkojen poissulkemista tai rajoittamista tai epasuorien takuiden rajoittamista, joten
tdssa rajoitetussa takuussa esitetyt rajoitukset tai poissulkemiset eivdt valttamatta koske sinua. Tamd rajoitettu takuu antaa sinulle maarattyja juridisia
oikeuksia. Sinulla saattaa olla myds muita oikeuksia, jotka vaihtelevat valtioittain.

VAIHTO-OSIEN TILAAMINEN

Jos haluat tilata vaihto-osia, ota yhteyttd paikalliseen Pit Boss® Grills -jalleenmyyjaan tai vieraile verkkokaupassamme osoitteessa www.pitboss-grills.com

OTA YHTEYTTA ASIAKASPALVELUUN

Jos sinulla on kysyttavaa tai ongelmia, ota yhteytta asiakaspalveluun osoitteessa www.pitboss-grills.com

TAKUUPALVELU

Jos tarvitset korjausta tai vaihto-osia, ota yhteytta ldhimpaan Pit Boss® -grillien jalleenmyyjaan. Dansons vaatii todistuksen ostosta takuuvaatimuksen
kasittelya varten. Sailyta siksi alkuperainen myyntitosite tai lasku tulevaa tarvetta varten. Pit Boss® -laitteesi sarja- ja mallinumero [6ytyvat suoraan laitteesta.
Kirjaa numerot alle, koska merkinta saattaa kulua tai muuttua lukukelvottomaksi.

MALLI SARJANUMERO

OSTOPAIVAMAARA VALTUUTETTU JALLEENMYYJA
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SIKKERHETSINFORMASJON

VANLIGE ARSAKER TIL BRANN I UTSTYR ER DARLIG VEDLIKEHOLD 06
MANGEL PA N@DVENDIG AVSTAND TIL BRENNBARE MATERIALER. DET
ER SVART VIKTIG AT DETTE PRODUKTET BARE BRUKES | HENHOLD TIL
INSTRUKSJONENE NEDENFOR.

Les og forsta hele handboken far du prgver a sette sammen, bruke eller montere produktet. Dette sikrer at du opplever problemfri
og enkel bruk av den nye barbare gassteketakken. Vi anbefaler ogsa at du beholder denne handboken for fremtidig referanse.

PROPANGASSADVARSLER

A\ FARE /\ ADVARSEL

Hvis du lukter gass: - lkke lagre eller bruk bensin «  Dutrenger en presisjonsfylt
- Steng av gassen til apparatet eller andre antennelige standard G30/G31 LP-

i vasker eller damper i gassylinder med utvendige

* Slukk alle apne flammer. narheten av dette eller ventilgjenger. Maks.
- Apne lokket. andre apparater. diameter og maks. hgyde pa
- Hvis lukten vedvarer skal du holde - En LP-sylinder som ikke er sylinderen er henholdsvis

deg unna apparatet og umiddelbart tilkoblet for bruk skal ikke 300 mm og 600 mm.

ringe gassleverandgren eller lagres i nerheten av dette

brannvesenet. eller andre apparater.

1. Pdse at gassylinderen er kjgpt hos en anerkjent leverandgr. En feilfylt eller overfylt LP-beholder kan vaere farlig. Den overfylte
tilstanden kombinert med oppvarmingen av LP-gassbeholderen (en varm sommerdag, beholder etterlatt i solen osv.) kan
fare til at LP-gassen frigjgres, ettersom temperaturen gker og gjgr at gassen utvides. Gass som frigjgres fra sylinderen er
antennelig og kan vare eksplosiv.

2. lkke bruk en LP-gassylinder hvis den har en skadet ventil eller viser tegn pa bulker, brannskader, korrosjon, lekkasje,
overdreven rust eller andre former for ytre skader pa utsiden; det kan vare farlig og bgr kontrolleres umiddelbart av en
flytende propanleverandar.

Hvis du ser, lukter eller hgrer susing fra gass som lekker fra sylinderen, skal du ikke prgve a tenne apparatet.
Slukk alle apne flammer. Koble fra drivstofftilfgrselen.

3. Ikke koble til eller fra gassylinderen mens enheten er i bruk eller fortsatt er varm. Nar steketakken ikke er i bruk, skal du pase
at reguleringsknotten er dreid til OFF (av) og koble fra gassylinderen. Du ma aldri flytte pa eller transportere enheten mens
gassylinderen er tilkoblet. Ikke oppbevar en ekstra LP-gassylinder under eller i naerheten av apparatet.

4. Sylindere ma oppbevares utendgrs utilgjengelig for barn og ma ikke lagres i en bygning, garasje eller noe annet innelukket
omrade.

5. lkke hindre flyten av forbrenningsluft og ventileringsluft til dette apparatet. Hold brennerslangen og porthullene rene og fri
for rusk. Rengjar far bruk. Jevnlig stell og vedlikehold er ngdvendig for a forlenge apparatets levetid.
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6. Dumaalltid kontrollere for gasslekkasjer nar du kobler til og fra regulatoren til gassylinderen, spesielt etter en lagringsperiode
(for eksempel etter vinteren). Kontroller alle koblinger for lekkasjer med en sdpevannslgsning og barste. Du ma aldri bruke en
apen flamme til 3 kontrollere for lekkasjer.

7. Rengjar og inspiser gassrequlatoren fgr hver bruk av gassapparatet for utendgrs matlaging. Skift ut gassregulatoren far bruk
dersom det er tegn pa overdreven slitasje.

8. Apparatet skal bare brukes med flytende petroleum, dette er ogsa spesifisert pa rangeringsetiketten pa enheten. lkke pragv
a bruke grillen med andre gasser. Ikke prgv a konvertere denne LP-enheten til naturgass. Hvis ikke denne advarselen fglges,
kan det fgre til brann og kroppsskade, og ugyldiggjar garantien.

9. Plasseringen av brennerrgret i forhold til apningen er avgjgrende for sikker drift. Kontroller at dpningen er inne i brennerrgret
far du bruker gassristen. Hvis brennerrgret ikke passer over ventilapningen, kan tenning pa brenneren forarsake eksplosjon
og / eller brann.

FARER 0G ADVARSLER

Du ma kontakte det lokale bolighyggelaget, bygnings- eller brannmyndigheter eller andre
aktuelle myndigheter for & innhente de ngdvendige tillatelsene eller informasjon om eventuelle
monteringsrestriksjoner, for eksempel en grill som monteres pa en brennbar overflate, inspeksjonskrav
eller til og med muligheten til & bruke apparatet der du bor.

1. Du ma opprettholde en minimumsavstand pa 1270 mm fra sidene pa steketakken til brennbare konstruksjoner, og 1270 mm
fra baksiden av steketakken til brennbare konstruksjoner. Ikke monter pa brennbare gulv eller gulv som er beskyttet
med brennbare overflater, med mindre riktige tillatelser er innhentet fra de aktuelle myndighetene. Ikke bruk dette
apparatet innendgrs eller i et lukket omrdde uten ventilasjon, inne i hus, biler, telt eller garasjer. Denne LP-gassteketakken
ma ikke plasseres under brennbare tak eller overheng. Hold steketakken pa et omrade som er dpent og uten brennbare
materialer, bensin og andre brennbare damper og vaesker.

Hvis fett tar fyr, ma dusla AV grillen og lalokket vaere pa til flammene har sluknet. Koble fra streamledningen.
Ikke hell vann pa enheten. Bruk av en all-klasse (klasse ABC) godkjent brannslukningsapparat er verdifull a
ha pa stedet. Hvis det oppstar en ukontrollert brann, ring brannvesenet.

2. Denne utendarsgrillen er ikke ment for montering i/pa fritidsbiler eller -bater.

Apparatet ma aldri brukes i et lukket rom, som for eksempel en campingbil, et telt, en bil, bat eller et hus.
Dette apparatet er ikke ment for og skal aldri brukes som en varmeovn.

3. Dette apparatet er ikke anbefalt for barn, personer med reduserte fysiske, falelsesmessige eller mentale funksjoner eller
personer uten erfaring og kunnskap, med mindre de er under oppsyn eller far instruksjoner av en person som har ansvaret
for deres sikkerhet.

4. Deler av grillen kan bli svaert varme og kan fare til alvorlige skader. Hold sma barn og kjeledyr unna apparatet mens det eri
bruk. Ikke bergr varme overflater. Bruk varmebestandige hansker, en tang med langt handtak eller grillvotter til enhver tid,
siden grillen blir veldig varm.

5. Bruk aldri grillen uten at fettoppsamleren er montert og henger under fyrkassen. Uten fettoppsamleren kan varmt fett og
rester lekke nedover og utgjgre en brannfare.
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KARBONMONOKSID (<DEN STILLE MORDEREND®)

Gassapparater skal alltid brukes utendgrs i et dpent omrade med god ventilasjon for & unngd inndnding av giftig damp fra
forbrenning eller lekket gass. Karbonmonoksid er en fargelgs, luktfri og smaklgs gass som produseres gjennom brenning av gass,
tre, propan, kull eller andre drivstoff. Karbonmonoksid reduserer blodets evne til 4 transportere oksygen. Lave blodoksygennivaer
kan fgre til hodepine, svimmelhet, svakhet, kvalme, oppkast, s@vnighet, forvirring, bevisstlashet eller dgdsfall. Falg disse
retningslinjene for a forhindre at denne fargelgse og luktfrie gassen forgifter deg, familien eller andre:

Kontakt lege hvis du eller andre utvikler forkjglelse eller influensalignende symptomer under matlaging eller i n@rheten
av apparatet. Karbonmonoksidforgiftning, som enkelt kan feiltolkes som forkjglelse eller influensa, oppdages ofte for sent.

Inntak av alkohol eller narkotiske stoffer gker effekten av karbonmonoksidforgiftning.
Karbonmonoksid er spesielt giftig for mor og barn under graviditet, spedbarn, eldre, rgykere og personer med blod- eller

sirkulasjonsproblemer, for eksempel anemi eller hjertesykdommer.

SIKKERHETSOPPFORING

I henhold til prosedyrene og spesifikasjonene til Conformité Européenne (CE) har gassapparater fra Pit Boss®
Grills gjennomgatt grundige tester og overholder kravene til sikkerhet, helse og miljg i standardene og
direktivene til EU (Den europeiske union) og E@S (Det europeiske gkonomiske samarbeidsomrade).

VARMEINN- ANTALL BRENNERE
BRUKSLAND
FORSEL RETT
BRENNER | P-BRENNER
7,63 KW TYPE | INJEKTOR- b G
PB2BGD2 | G30-555g/h 1 1 BRENNER | STORRELSE GASS/TRYKK E% CGHR fg ICTZLTES[LE R,
G31-545g/h 630 ved 28-30 mbar WPTSKSI
0,8 mm G31ved 37 mbar e
10,5 KW RETT (30/G31 blanding ved 30 mbar 13B/P (30)
PB3BGD2 (30 -768 g/h 2 1 BRENNER 0,75 mm G30/G31blanding ved 37 mbar BE’ CY' Dk’ EE, FR’ GB'
G31-755 g/h 0,72mm G30/G31blanding ved 50 mbar HU, IT, LT, NL, NO, SE,
13,49 KW . GSg;ed 2830 Snbar ISSI EE IF\{/IOT ||;||R, TR, BG,
,02mm ved 37 mbar , LU, MT,
PB4BGD2 (30 - 982 g/h 3 1 P-BRENNER G30/G31blanding ved 30 mbar
G31-964 g/h 0,97 mm (30/G31blanding ved 37 mbar I3B/P (37):
— 0,93 mm G30/G31blanding ved 50 mbar PL
S 14,65 KW 13B/P (50) :
= PB5BGD2 | G30 - 1066 g/h 5 0 AT, DE, SK, CH
% G31-1047 g/h
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GANSONS

MERKNAD OM OPPHAVSRETT

Copyright 2021. Med enerett. Ingen deler av denne handboken
kan kopieres, overfgres, transkriberes eller oppbevares i et
hentesystem i noen som helst form eller pa noen mate uten
uttrykkelig skriftlig tillatelse fra

DANSONS EUROPE
1 Rue Galvani Paris, Frankrike 75017

DANSONS NORD-AMERIKA
3411 North 5th Avenue, Suite 500, Phoenix, AZ, USA 85013

KUNDESERVICE
www.pitboss-grills.com
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KOBLE TIL EN GASSFORSYNING

GASSYLINDERKRAV

Du trenger en presisjonsfylt standard G30/G31 LP-gassylinder med utvendige
ventilgjenger. Bruk standard fleksibelt rgr med lengde under 1,5 m. Raret skal vare
godt synlig i hele sin lengde for inspeksjon etter montering.

Maks. diameter og maks. hgyde pa sylinderen er henholdsvis 300 mm og 600 mm som
vist i illustrasjonen.

MAKSIMAL DIAMETER
300mm

FORSIKTIG: Du ma ha riktig regulator etter standard EN16129 og flaske
for at grillen skal fungere sikkert og effektivt. Bruk av feil eller defekt
regulator er farlig og gjor garantien ugyldig. Det er viktig a inspisere hele
lengden til rgret. Hvis det er tydelig at det er overdreven slitasje eller
roret har kutt, ma roret skiftes ut fgr apparatet brukes.

INSTALLERE EN GASSKONTAKT TIL INNSUGINGSRORET

MAKSIMAL
HOYDE

600mm

Basert pa sted og kjgpsland selger ikke alle distributgrer steketakken med en regulator inkludert. Et overgangssett for
innsugingsrgret leveres hvis en gassregulator ikke kommer ferdig montert. Velg kontakten fra det medfglgende overgangssettet
for innsugingsraret som kreves for gassinnsugingsrgret og requlatorrgret. For d lette installasjonen av gasskontakten kan du Igfte
av eller koble steketakken fra vognen. Plasser opp ned pa et stykke papp for a forhindre riper eller skader.

KONTAKT A - KONISK
Sett inn koblingens koniske ende i regulatorrgret, og las
den deretter fast ved a bruke slangeklemmen.

Se illustrasjon A.

KONTAKT B - GJENGET
Sett hannkontaktens gjengede ende inn i regulatorrgrets
gjengede hunnkontakt. Roter for d stramme helt.

Se illustrasjon B.

Fortsett til neste trinn for installasjon av gassylinder. Hold steketakken fjernet fra vognen.
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KOBLE TIL EN GASSYLINDER

VIKTIG: Hvis innsugingsrgret krever en kontakt, falger du monteringsanvisningen for kontakten for du
kobler enheten til en gassylinder.

Far du kobler til, ma du forvisse deg om at det ikke er rester i hodet pa gassylinderen, hodet pa requlatorventilen eller i hodet pa
brenneren og brennerportene.

1. Hvis en regulator er forhandsinstallert, kan du hoppe til neste
trinn.

PB2BGD2
PB3BGD2
Hvis det ble installert et overgangssett forinnsugingsraret, ma PB4BGD2
du holde steketakken av vognen for regulatorinstallasjonen.
Koble regulatorrarslangen til steketakkens innsugingsrar ved
a stramme helt med en skiftengkkel. Installer steketakken pa
vognen igjen nar regulatoren og regulatorrgret er installert.
Forsikre deg om at regulatorrgret ikke er vridd eller klemt pa

noen mate nadr steketakken er tilbake pa vognen.

2. For steketakke med skap trekker du regulatoren og
regulatorrgret gjennom dpningen pa vognens hgyre vegg.

3. Plasser en gassylinder ved siden av vognen pa hgyre side.
Pase at gassylinderventilen er i lukket stilling, CLOSED. Det er
viktig d sgrge for at gassylinderen er helt oppreist, da det er
utrygt d betjene steketakken hvis gassylinderen ikke er riktig
plan eller pa en stabil overflate.

4. Pase at kontrollknottene pa steketakken er helt lukket ved a
dreie knotten med klokken til av-stillingen, "0" (OFF).

5. Fjern beskyttende hetter fra regulatorventilapningen og
toppen av gassylinderen. Ta vare pa hettene.

6. Sett gassylinderventilen inn i den gjengede dpningen pd
regulatorventilen. Drei hurtigkoblingsmutteren med klokken
til den sitter fast. Stram kun med handen.

7. Gassylinderen er na montert. Utfar lekkasjetest.

ADVARSEL: Steng av gassylinderen hvis du lukter
gass. Prgv @3 montere gassylinderen pa nytt for a
sikre at rgret er riktig tilkoblet. Utfor lekkasjetest.
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MERK: Den normale strgmmen av gass gjennom
regulatoren og slangen kan skape en summende
lyd. Litt stoy er helt normalt og vil ikke forstyrre
driften av steketakken. Hvis summingen blir hgy,
kan det hende du ma temme luft fra gasslangen eller
tilbakestille regulatorens enhet for gassoverflyt.
Denne temmeprosedyren bgr gjores hver gang en
ny LP-gasstank kobles til steketakken.
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KLARGJORING FOR BRUK - LEKKASJETEST

Lekkasjetesten brukes til a fastsla om en tetning er tett. Fgr du begynner d bruke gassgrillen, skal du utfgre en lekkasjetest pad
koblingen mellom regulatoren og gassylinderen, for d redusere risikoen for alvorlig kroppsskade eller dgd som fglge av brann eller
ekspIOSJon Lekkasjetesten ma utfgres minst én gang per sesong, samt:

far du tenner grillen for farste gang,

hver gang gassylinderen er skiftet ut,

etter transport, spesielt over ujevne og humpete veier,

etter en lengre lagringsperiode eller periode uten bruk.

SLIK UTFORER DU LEKKASJETESTEN

Ngdvendig utstyr:

1 x Skal (tom, ren)
1 x Pensel(ren)
Oppvaskmiddel
Vann

= Seetterbobler

Prosedyre:

1. Plasser grillen i et godt ventilert omrade. Pase at grillen er kald nok til at du kan ta pa den, og ikke i bruk. Bekreft at
regulatorventilen er satt i avstillingen, OFF, og at gassylinderen er festet godt fast til regulatoren.

VIKTIG: Pase at det ikke er noen apen flamme er rgykere i nerheten.

2. Bland en Igsning med én del vann og én del oppvaskmiddel i en skal. Lasningen lager bobler, da den er konsentrert.

3. Brukenpenseltil 3 pafgre lgsningen pa tetningen mellom regulatoren og gassylinderen. Inspiser visuelt for strammer
av bobler fra en feil eller et brudd i tetningen.

MERK: Hvis en lekkasje vises, gjentar du prosedyren for montering av gassylinderen, uten a overstramme.
Stram kun med handen. Gjenta lekkasjetesten etter a ha montert sylinderen pa nytt, for a sikre at tetningen
er tett.

VIKTIG: lkke bruk gassgrillen hvis du oppdager en gasslekkasje som ikke kan korrigeres ved hjelp av
lekkasjetestprosedyren. Kontakt det lokale brannvesenet eller kundeservice for alternative metoder for
testing, for a sikre riktige forholdsregler.
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DEMONTERE EN GASSYLINDER

1. Pdseatkontrollknottenpagrillenerheltlukket, ved a dreie knotten med klokken il avstillingen, OFF. Drei LP-gassylinderventilen
til LUKKET stilling, og la regulatorknotten sprette ut.

2. Drei sylinderen mot klokken (for hand) for a koble den fra regulatorventildpningen. Sett de beskyttende hettene tilbake pa
regulatorventildapningen og toppen av gassylinderen for lagring (hvis den ikke er tom).

MERKNAD: Hvis du oppbevarer grillen innendgrs, ma du la gassflasken vzre utendgrs.

ADVARSEL: Ikke transporter grillen med gassylinderen festet fast. Sylinderen kan Igsne fra ventilen og
forarsake en gasslekkasje, som kan resultere i en eksplosjon, brann eller alvorlig kroppsskade. Koble
fra gassylinderen for transport eller lagring. Hvis du lagrer grillen innendgrs, skal gassylinderen vaere
utendors.
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INSTRUKSJONER FOR BRUK

STEKETAKKEMILJ@

1. ANBEFALT PLASSERING AV STEKETAKKEN

Som for alle andre utendgrsenheter, er vaerforholdene viktig for steketakkens ytelse og tilberedningstiden som kreves for
perfekte maltider. Alle Pit Boss®-grillenheter ma opprettholde en minimumsavstand pa 1270 mm fra brennbare konstruksjoner,
og denne avstanden ma opprettholdes hver gang grillen er i bruk. Dette apparatet far ikke plasseres under brennbare tak
eller overheng. Hold steketakken pa et omrade som er uten brennbare materialer, eller andre brennbare damper og vasker.

2. MATLAGING | KIOLIG VAR
Selv om det blir kjgligere ute, betyr ikke det at grillsesongen er over! Den friske, kjglige luften og de deilige duftene av grillet
mat er balsam for sjelen i vintermdnedene. Fglg disse forslagene til hvordan du kan grille i alle de kalde mdnedene:

Vaer organisert: hent alt du trenger pd kjgkkenet fgr du gdr ut. Om vinteren flytter du grillen til et omradet somerile
for vinden og direkte kulde. Kontroller lokale lover om hvor naert grillen kan std huset ditt og/eller andre strukturer.
Legg alt du trenger a et brett, kle deg godt, og fa det gjort!

Du kan holde oversikt over temperaturen utendgrs ved a plassere et utendgrstermometer naer tilberedningsomradet.
Noter deg hva du har laget, hva temperaturen var utendars, og hvor lang tid tilberedningen tok. Dette hjelper deg
senere ndr du skal finne ut hva du skal lage, og hvor lang tid det kommer til 4 ta.

Ha en varm tallerken eller et tallerkendeksel klart, slik at maten holdes varm pa vei inn igjen.

3. MATLAGING | VARMT VAR

Nar det blir varmere ute, gar tilberedningstiden ned. Falg disse forslagene til hvordan du kan grille i alle de varme manedene:
Juster tilberedningstemperaturen nedover. Dette bidrar til & unnga ugnsket oppflamming.

Bruk et steketermometer til 4 fastsette den innvendige temperaturen i maten. Dette bidrar til 4 forhindre at kjottet
grilles for lenge og blir tart.

Du kan holde maten varm ved a pakke den inn i folie og legge den i en isolert kjgler. Stapp krgllet avispapir rundt
folien, sa holder maten seg varm i 3-4 timer.
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FORSTEGANGS BRUK - AVBRENNING AV STEKETAKKE

For du tilbereder mat pa steketakken for fgrste gang, er det viktig 4 gjennomfgre en avbrenning av grillen. Start steketakken og
la den sta minst 15 minutter pa HIGH for & brenne av enheten. Dette vil «varmevaske» de innvendige delene og fjerne lukter og
fremmedlegemer.

TENNEPROSEDYRE
1. Apne lokket under tenning.
2. Sett alle kontrollknottene i stilling "0".
3. Apne sylinder-/gassventilen i henhold til bruksanvisningen pa tanken. lysequl
4. Skyv og vri brennekontrollknotten mot klokken til " @s (tennposisjon)".
5. Trykk pa tennerknappen til brenneren tennes. Lysebla
6. Huvis det ikke oppstar tenning innen 5 sekunder, vri ventilen til "0, vent 5 minutter, Brenner
0g gjenta tenninstruksjonene. Etter tenning observerer du brennerflammen. Pase Markebls
at alle brennerportene er tent og at flammehgyden samsvarer med illustrasjonen.

7. Hvis punktene ovenfor ikke fungerer, falger du instruksjonene for manuell tenning.

Hvis brenneren slukkes under bruk, dreier du kontrollknotten til av-posisjonen, "0" (OFF). Vent i fem
minutter for du forsgker a tenne pa nytt, for a la all akkumulert gass forsvinne.

PROSEDYRE FOR TENNERFEIL
Hvis tenneren svikter av en eller annen grunn etter tre eller fire forsgk, kontrollerer du trinnene nedenfor eller
starter grillen manuelt.

1. Forsikre deg om at kontrollknottene star i AV-stillingen (OFF). La all akkumulert gass forsvinne.
2. Kontroller det fglgende etter fem minutter:

Kontroller visuelt at tenneren fungerer, ved a trykke pa tennerknappen og se pa tennertuppen etter gnist. Hvis
du ikke ser noe gnist, skal du justere avstanden mellom tennertuppen (elektroden) og brenneren til 45 mm
(3/16 tomme).

Bekreft visuelt at brennerslangen og porthullene ikke er blokkerte. Hvis de er blokkerte, falger du instruksjonene
for stell og vedlikehold.

3. Hvis punktene ovenfor ikke fungerer, fglger du instruksjonene for feilsgking.
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MANUELL TENNEPROSEDYRE

1. Apne lokket under tenning.

2. Sett alle kontrollknottene i stilling "0".

3. Apne sylinder-/gassventilen i henhold til bruksanvisningen pa
tanken.

4. Tenn brenneren raskt og forsiktig ved hjelp av en tent fyrstikk
eller en lighter med langt rgr. Fa tilgang til brenneren under
varmeplaten. Plasser den tente fyrstikken naerme siden av
brenneren. N

FORSIKTIG: Ikke forsgk a tenne noe annet omrade av \
brenneren. Det kan fgre til skader. »\ <]

5. Trykk og vri brennerkontrollknotten mot klokken til T -%m
" @ (tennposisjon)" hold denne knotten inne i 10 sekunder @1
etter at brenneren er tent. Du vil hgre den "snappende” lyden S
fra gnisten til etter at knotten slippes.

MERK: Ikke bruk sprit, lightervaeske eller parafin til & tenne eller fa fart pa ilden i steketakken.

6. Hvis brenneren ikke tennes innen 5 sekunder, setter du brennerkontrollknotten til "0", venter i 5 minutter og gjentar
tenningsinstruksjonene. Etter tenning observerer du brennerflammen. Pase at alle brennerportene er tent og at flammehgyden
samsvarer med den foregaende illustrasjonen.

MERK: Hver brenner tennes uavhengig - gjenta de samme trinnene for de andre brennerne.
ADVARSEL: Len deg aldri over kokeplassen mens du tenner gassteketakken. Hold ansiktet og kroppen pa
sikker avstand (minst 457 mm) fra overflaten til stekeristen nar du tenner steketakken med fyrstikk.

7. Hvis punktene ovenfor ikke fungerer, ser du feilsgking.

SLA STEKETAKKEN AV

1. Nar du er ferdig med a lage mat, dreier du gassylinderventilen til LUKKET stilling, og lar regulatorknotten sprette ut. Denne
sikkerhetsfunksjonen laser regulatorknotten for d sikre at det ikke lenger strammer gass.

2. Drei kontrollknottene til "0"-stilling.

MERK: En «poff»-lyd er normalt nar det siste av LP-gassen brennes.

3. Koble fra gassforsyningen i henhold til avsnittet Koble fra en gassylinder.

ADVARSEL: La steketakken avkjoles helt, og fjern gassylinderen far transport, reise eller lagring.
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LOFTE STEKETAKKEN AV VOGNEN

Hvis du har steketakker av modell PB2BPGG, PB3BPGG, PB4BPGG, kan de raskt og enkelt lgftes av vognen for transport eller reise.
Bare fglg monteringsanvisningene i omvendt rekkefglge eller falgende sammendrag:

VIKTIG: Forsikre deg om at steketakken er helt avkjglt, koblet fra gassforsyningen, og at fettoppsamleren
er fjernet.

1. Koble enheten fra gassforsyningen. Lasne trykkregulatorenheten fra
sylinderventilen ved a vri hurtigkoblingsmutteren mot klokken.

2. Vripd ldsene (en pa hver side) for d ldse opp fyrkassen fra vognen.

3. Bruk to personer til & lgfte steketakken forsiktig av vognen ved
hjelp av innfelte spor pa hver side. Ta spesielt vare pa regulatoren og
slangene mens du lgfter.
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4. Plasser fyrkassen pa bakken eller pa gnsket sted umiddelbart for a
unnga personskade eller skade pa enheten.
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BRUKE SOPPELPOSEHOLDEREN

Seppelhenting har aldri vaert enklere med sgppelposeholderen. Denne rammen i rustfritt stal, som er plassert under venstre
sidehylle, er enkel @ rengjgre og fungerer med en standard dagligvarepose i plast, vanligvis rundt 10-20 liter i volum. Rammen er
o0gsa designet for d holde de fleste standard s@ppelsekker (med eller uten handtak) opptil 60 liter i volum.

VIKTIG: Vaer oppmerksom pa hvor mye vekt som legges i posen pa sgppelposeholderen. Bytt posen ofte for
aunnga a gdelegge integriteten til sappelposeholderens struktur og komponenter.

1. Finn handtaket til sgppelposeholderen pa venstre sidehylle.

2. Trekk ut sgppelposeholderen slik at rammebrakettene blir synlige.

3. Sett en dagligvarepose i plast eller standard sgppelsekk i
sgppelposeholderen. Legg handtakene pa en dagligvarepose rundt
rammebrakettene, eller legg sappelposen rundt tre sider av rammen
for a holde den pa plass.
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STELL OG VEDLIKEHOLD

KONTROLLERE GASSNIVAET

For & kontrollere gassmengden i LP-gassylinderen ma grillen vaere pa. Legg handen pa toppen av gassylinderen og flytt den
langsomt ned langs siden til sylinderen er kald a ta pad. Dette angir omtrentlig mengde gass i sylinderen. Hvis den er % tom, bytter
du den ut med en full gassylinder.

VIKTIG: Ikke bruk trekullbriketter eller noe brennbart materiale med grillen. Bruk av slikt materiale kan
fare til brann, eksplosjon og kroppsskade, i tillegg til at garantien blir ugyldig.

RENGJORINGSFREKVENS

Alle Pit Boss®-enheter gir deg mange ars smaksrik bruk hvis du rengjagr dem litt. Fglg disse tipsene om rengjgring og vedlikehold
for d holde grillen i god stand:

1. BRENNERKOMPONENTER
Rengjgr brenneren ndr det er mye oppbygninger pa den, for a sikre at det ikke er tegn til blokkering (rester, insekter)
pa brennerrgret eller i porthullene. Etter perioder med lagring kan edderkopper eller sma insekter bygge reder,
nett og legge eqg i brennerrgret, slik at gassflyten til brenneren hindres. Et tilstoppet rar kan fgre til brann under
apparatet. Hvis grillen skal settes bort eller fgr en lengre periode uten bruk skal brenneren fjernes og pakkes i
aluminiumsfolie for d redusere risikoen for at insekter kommer inn i brennerhullene.

Brenneren er forhandsinnstilt for optimal flammeytelse. En bla flamme, eventuelt med en liten gul spiss, er resultatet
av optimal luft- og gassblanding. Hvis flammene er svaert gule, oransje eller uregelmessige, fjerner du rester av olje
og mat pa brenneroverflaten og porthullene for a gke luftstrammen.

2. T/LBEREDN/NGSKOMPONENTENE
Varmeplaten pd bakken din er keramisk belagt. Det beste kjokkenutstyret er tre, silikon eller nylon, da disse
materialene vil redusere slitasjen pa matlagingsflaten.

Enheten kommer forhandskrydret fra fabrikken, men det er viktig a rengjgre og krydre kokeplaten etter hver bruk

for a forhindre rust, forlenge grillens levetid og lage en matlagingsfri overflate. Krydder pa bakken er en kontinuerlig

prosess som ma gjentas i lapet av grillen din for a sikre den beste matlagingsopplevelsen og den lengste levetiden.

1. Rengjar kokeplaten etter hver bruk, med en slikkepott eller skrape for a fjerne all mat og rusk.

2. Pdfar et jevnt lag matolje pa kokeflaten. Vegetabhilsk, oliven, peangtt, kokosngtt og sesamoljer er alle egnet for
a krydre stekepannen.

3. Laavkjales pa et kjglig, tort sted.

3. GRILLEN UTVENDIG
Alle skruer og bolter skal kontrolleres regelmessig. Stram ved behov.

Bruk et grilltrekk til @ beskytte grillen helt! Et trekk er den beste beskyttelsen mot vaerforhold og forurensning i
luften. Nar enheten ikke er i bruk eller skal oppbevares over lang tid, oppbevarer du den under et trekk i en garasje
eller bod med gassylinderen fjernet (ma oppbevares utendgrs).

TIDSTABELL FOR RENGJ@RING (NORMAL BRUK)
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RENGJZRINGSFREKVENS | RENGJ@RINGSMETODE
Varmeplate Etter hver bruk Brenn av overflgdig, skurepute og sapevann, smak til med matolje
Fettbrett Etter hver bruk Tgm, skurepute og sapevann
Brennerrgr, porthull Etter hver 5.-6. bruk Tark stav, skurepute og sapevann
Brennere Etter hver 5.-6. bruk Skurepute og sapevann
Vogn Ved behov Ikke-slipende klut og sapevann
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TIPS 0G TEKNIKKER

Falg disse nyttige tipsene og teknikkene fra eiere av Pit Boss®-enheter, vare ansatte og kunder som deg, for a gjgre deg bedre
kjent med grillen:

1. MATTRYGGHE T
Bruk andre tallerkener og redskaper til det ferdige kjgttet enn det du brukte til a tilberede eller flytte det ra kjottet
ut til grillen med. Dette hindrer kryssforurensning av bakterier. Hver enkelt marinade eller glassering ma ha sitt eget
redskap.

Hold den varme maten varm (over 60 °C/ 140 °F), og hold den kalde maten kald (under 3 °C/ 37 °F). Tilberedt mat ma
ikke sta ute i varmen i over én time. Ikke la kald mat sta uten kjgling i over to timer.

En marinade ma aldri oppbevares for senere bruk. Hvis du ogsa skal servere den til kjgttet, md du passe pa a koke
den opp fgr servering.

Tin og mariner kjgtt gjennom kjgling. Ikke tin kjgtt i romtemperatur eller pa kjgkkenbenken. Bakterier kan vokse og
formere seq raskt i varm, fuktig mat. Vask hendene grundig med varmt sdpevann fgr du begynner a lage mat, og
etter at du har handtert ferskt kjgtt, fisk og fjerkre.

2. FORBEREDELSER TIL TILBEREDNING
Gjar alt klart, ogsa kalt Mise en Place. Det betyr at du henter oppskriften, drivstoff, tilbehgr, redskaper og alle
ingrediensene du trenger ved grillen, far du begynner a tilberede maten. Les ogsa hele oppskriften fra start til slutt
far du tenner grillen.

En grillmatte pd gulvet er veldig nyttig. Den kan beskytte terrassequlvet, hellene eller flisene mot mulige fettflekker
eller utilsiktet sgl som skyldes uhell ved handteringen av matvarene og spruting fra tilberedningen.

3. T/PS 0G TEKNIKKER FOR GRILLING
Bruk alltid et steketermometer til a fastsette den innvendige temperaturen i maten du tilbereder. Det er lurt & legge
ferdig tilberedt mat pa en varm tallerken, slik at maten holder seg varm. Radt kjatt, for eksempel biffer og steiker,
kan med fordel hvile noen minutter fgr servering. Dette gjgr at saften som ble fart mot overflaten av varmen,
trekker seg tilbake til midten av kjgttet og tilfarer mer smak.

Det er best a pafare sukkerbaserte sauser mot slutten av tilberedningen for & unnga at kjgttet blir brent, og for a
unnga oppflamming.

Bruk en tang med langt handtak til a snu kjgttet, og bruk en stekespade til @ snu hamburgere og fisk. Hvis du bruker
et redskap med tagger, for eksempel en gaffel, lager du hull i kjgttet som gjar at saften renner ut.
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Riktig rengjgring og vedlikehold forhindrer vanlige driftsproblemer. Nar grillen fungerer darlig, eller brukes sjelden, kan
feilsgkingstipsene nedenfor vaere nyttige. For ofte stilte spgrsmal (FAQ), gd til www.pitboss-grills.com. Du kan ogsa kontakte
den lokale forhandleren eller kundeservice hvis du trenger hjelp.

ADVARSEL: Pass pa at grillen er helt nedkjglt, slik at du unngar skader.

PROBLEM

ARSAK

LASNING

Brenneren tennes ikke

Tennerledningen er gdelagt

Kontakt kundeservice for hjelp eller reservedeler.

Ingen tennergnist pa
elektroden

Juster elektroden. Kontakt kundeservice for hjelp eller reservedeler.

Det tilfares ikke gass

Kontroller regulatorventilen. Kontroller koblingen for lekkasje.

Fettbrann / hyppig
oppflamming

Grilling av fettholdig kjgtt

Grill fettholdig kjgtt ndr grillflaten er kald og knottene er pd den lave innstillingen, LOW.

Steketemperatur

Forsgk 4 tilberede pa lavere temperatur. Fett har ikke noe flammepunkt. Hold temperaturen
under 176 °C/ 350 °F ndr du tilbereder mat med mye fett.

Vann sprutet pa gassflammer

Ikke spurt vann pa gassflammer.

Brenneren blases ut

Ingen gassflyt

Kontroller gasstilkoblingen, og forviss deg om at den er apen. Bytt gassylinderen hvis den er
tom.

Vindkast eller sterk vind

Snu forsiden av grillen vekk fra vinden eller gk flammehgyden.

Lav varme pa «HIGH»

Portene er blokkert

Fjern alle hindringer fra portene

Gassylinderen er tom

Fyll pd gassylinderen.

Gasslekkasje

Feil montering

Drei regulatorknotten til av-stillingen, OFF, og la regulatorknotten sprette ut. Fjern
gassylinderen. Monter pa nytt og stram. Utfar lekkasjetest for a sikre ordentlig tetning. Bytt
gassylinderen hvis den er skadet.

Tetningsfeil

Gassylinderen er korrodert, rusten eller har blitt feilbehandlet. Bytt gassylinderen.

Feil pa regulator

Regulatoren ma skiftes ut. Kontakt kundeservice for reservedeler.

Brennerflammene er
gule eller oransje

Darlig luftstrgm

Brennerblokkering

Kontroller brennerrgret og brennerportene for edderkoppnett eller andre blokkeringer. Falg
instruksjonene for stell og vedlikehold for a rengjgre brennerrgret.

Fettoppsamleren er full, sgl

Tgm fettoppsamleren og sett den pd plass igjen. Fglg instruksjonene for stell og vedlikehold.

Regulatorventilen er av

Kontroller tilkoblingen fra regulatorventilen til gassylinderen. Fjern den og monter den pa
nytt. Utfar lekkasjetest.

Brenneren er skitten

Drei regulatorknotten til HIGH (hgy) i fem minutter, og foreta en avbrenning av enheten. Fglg
instruksjonene for stell og vedlikehold.
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RESERVEDELER

Delenr. | Beskrivelse
PBZBGDZ A Skrue (x37)

Delenr. | Beskrivelse B Skive (x16) A fum D &» 60—
1 Lokk (x1) C Laseskive (x16) B © E S=x H
2 Lokkstgtte gummi (x6) D Skrue (x4) co FO
3 Lokkstatte (x1) E Hjulsaksesplinter (x2)

4 Varmeplate (x1) F Hjulskiver (x2)

5 Varmeplateskruer (x4) G Hjulakselpinner (x2)

6 Handtaksramme for lokk (x2) H Batteri (x1)

7 Lokkhandtak (x1)

8 Fettavlgp (x1)

9 P-brenner (x1)

10 Hoyre brenner (x1)

n Brennerovergang (x1)

12 Sidehylle - venstre (x1)

13 Fyrkasse (x1)

14 Sidehylle - hgyre (x1)

15 Lasekrok (x2)

16 Fettoppsamler (x1)

17 Kontrollpanel for fyrkasse (x1)

18 Panel for sidehyllekrok (x2)

19 Gummi for sidehylle (x4)

20 Kontrollknott (x2)

21 Tennervarmevern (x1)

22 Tenner (x1)

23 Fyrkassefgtter (x4)

24 Ventilmekanisme (x1)

25 Hyllebrakett - venstre (x2)

26 Hyllebrakett - hayre (x2)

27 Sidepanel vogn - venstre (x1)

28 Bakpanel vogn (x1) L@ 23 @ W N
29 Frontpanel vogn (x1) 25 @ @ 2 @ W .
30 Sidepanel vogn - hgyre (x1) 26 @ w 97 O
31 Flaskedpner (x1) % % =
22| Papirhandklekrok (x) 3§ 29 30

33| Stattebein for styrehjul - bak (xI) 3 , &

34 Stgttebein for styrehjul - foran (x1) 32 Ll \ 35

35 Stgttebein for hjul - foran (x1)

36 Stgttebein for hjul - bak (x1) o

37 Bunnhylle (x1)

38 Lasehjul (x2) 34

39 Hjul (x2)

MERK: Pa grunn av kontinuerlig produktutvikling kan delene endres uten forvarsel.
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Delenr. | Beskrivelse
PB38GD2 A Skrue (x37)

Delenr. | Beskrivelse B Skive (x16)

1 Lokk (x1) C Laseskive (x16)

2 Lokkstgtte gummi (x6) D Skrue (x4)

3 Lokkstgtte (x1) E Hjulsaksesplinter (x2)

4 Varmeplate (x1) F Hjulskiver (x2)

5 Varmeplateskruer (x4) G Hjulakselpinner (x2)

6 Handtaksramme for lokk (x2) H Batteri (x1)

7 Lokkhandtak (x1)

8 Fettavigp (x1)

9 P-brenner (x1)

10 Midtre brenner (x1)

n Hgyre brenner (x1)

12 Brennerovergang (x2)

13 Sidehylle - venstre (x1)

14 Fyrkasse (x1)

15 Sidehylle - hgyre (x1)

16 Lasekrok (x2)

17 Fettoppsamler (x1)

18 Kontrollpanel for fyrkasse (x1)

19 Panel for sidehyllekrok (x2)

20 Gummi for sidehylle (x4)

21 Kontrollknott (x3)

22 Tennervarmevern (x1)

23 Tenner (x1)

24 Fyrkassefgtter (x4)

25 Ventilmekanisme (x1)

26 Hyllebrakett - venstre (x2)

27 Hyllebrakett - hayre (x2)

28 Sidepanel vogn - venstre (x1)

29 Bakpanel vogn (x1)

30 Frontpanel vogn (x1)

31 Sidepanel vogn - hgyre (x1)

32 Flaskeapner (x1)

33 Papirhandklekrok (x1)

34 Stgttebein for styrehjul - bak (x1)

35 Stgttebein for styrehjul - foran (x1)

36 Stgttebein for hjul - foran (x1)

37 Stgttebein for hjul - bak (x1)

38 Bunnhylle (x1)

39 Lasehjul (x2)

40 Hjul (x2)

A (um
B ©
co

MERK: Pa grunn av kontinuerlig produktutvikling kan delene endres uten forvarsel.
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Delenr. | Beskrivelse
PB4BGD2 A Skrue (x37)

Delenr. | Beskrivelse B Skive (x16) A (s D & (o=
1 Lokk (x1) C Laseskive (x16) B © E S H
2 Lokkstgtte gummi (x6) D Skrue (x4) co F @

3 Lokkstatte (x1) E Hjulsaksesplinter (x2)

4 Varmeplate (x1) F Hjulskiver (x2)

5 Varmeplateskruer (x4) G Hjulakselpinner (x2)

6 Handtaksramme for lokk (x2) H Batteri (x1)

7 Lokkhandtak (x1)

8 Fettavlgp (x1)

9 P-brenner (x1)

10 Venstre brenner (x1)

n Midtre brenner (x1)

12 Hgyre brenner (x1)

13 Brennerovergang (x3)

14 Sidehylle - venstre (x1)

15 Fyrkasse (x1)

16 Sidehylle - hayre (x1)

17 Lasekrok (x2)

18 Fettoppsamler (x1)

19 Kontrollpanel for fyrkasse (x1)

20 Panel for sidehyllekrok (x2)

21 Gummi for sidehylle (x4)

22 Kontrollknott (x4)

23 Tennervarmevern (x1)

24 Tenner (x1)

25 Fyrkassefgtter (x4)

26 Ventilmekanisme (x1) By A

27 Hyllebrakett - venstre (x2) b Y

28 Hyllebrakett - hayre (x2) @ W s
29 Sidepanel vogn - venstre (x1) 28 &7 w 29 &
30 Bakpanel vogn (x1) 339 % % O
31 Frontpanel vogn (x1) 31 =
32 Sidepanel vogn - hgyre (x1)

33 Flaskeapner (x1)

34 Papirhandklekrok (x1)

35 Stgttebein for styrehjul - bak (x1)

36 Stgttebein for styrehjul - foran (x1)

37 Stgttebein for hjul - foran (x1)

38 Stattebein for hjul - bak (x1)

39 Bunnhylle (x1)

40 Lasehjul (x2)

4 Hjul (x2)

MERK: Pa grunn av kontinuerlig produktutvikling kan delene endres uten forvarsel.
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Delenr. | Beskrivelse
PBSBGDZ A Skrue (x54)
Delenr. | Beskrivelse B Skrue (x2)
1 Lokk (x1) C Laseskive (x14)
2 Lokkstgtte gummi (x6) D Skive (x14)
3 Lokkstatte (x1) E Skrue (x14)
4 Handtaksramme for lokk (x2) F Skrue (x6)
5 Lokkhdndtak (x1) G Batteri (x1)
6 Varmeplate (x1)
7 Brennerovergang (x4)
8 Brenner (x5)
9 Fettoppsamler (x1)
10 Fettavlgp (x1)
1 Varmeplateskruer (x4)
12 Hyllebrakett - venstre (x2)
13 Hyllebrakett - hgyre (x2)
14 Sidehylle - venstre (x1)
15 Fyrkasse (x1)
16 Tenner (x1)
17 Tennervarmevern (x1)
18 Sidehylle - hagyre (x1)
19 Fremre varmevern (x1)
20 Ventilmekanisme (x1)
21 Frontpanel vogn (x1)
22 Panel for sidehyllekrok (x2)
23 Gummi for sidehylle (x4)
24 Kontrollpanel for fyrkasse (x1)
25 Kontrollknottbase (x5)
26 Kontrollknott (x5)
21 Varmevernbrakett (x2)
28 Varmevernpanel (x1)
29 Bakpanel vogn (x1)
30 Sidepanel vogn - hgyre (x1)
31 Sidepanel vogn - venstre (x1)
32 Svingeskuff (x1)
33 Skuffehandtak (x2)
34 Papirhandklestang (x1)
35 Stoppblokk (x2)
36 Skuffestgttebjelke (x1)
37 Skuffeskinner - venstre (x1)
38 Skinnebrakett (x1)
39 Skuff (x1)
40 Skuffefront (x1)
4 Skuffeskinner - hgyre (x1)
42 Flaskeapner (x1)
43 Magnetisk spenne (x3)
44 Vognskillevegg (x1)
45 Skapdar (x1)
46 Vognbunn (x1)
47 Lasehjul (x4)

A (um
B (mm
co

MERK: Pa grunn av kontinuerlig produktutvikling kan delene endres uten forvarsel.
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GARANTI

VILKAR

Alle gassteketakker fra Pit Boss® Grills, produsert av Dansons, leveres med en begrenset garanti fra salgsdatoen fra den opprinnelige eieren. Garantidekningen
starter pa den opprinnelige kjgpsdatoen, og kjgpsbevis med dato, eller en kopi av den opprinnelige salgskvitteringen, kreves for at garantien skal vaere gyldig.
Kunder ma betale avgifter for deler, forsendelse og handtering hvis de ikke kan levere kjgpsbevis, eller hvis garantien har utlgpt. Dansons gir en to (2) ars garanti
mot feil og utfgrelse pa alle deler. Dansons garanterer at alle deler er uten defekter i material og utfgrelse, sa lenge den opprinnelige kjgperen eier og bruker
enheten. Garantien gjelder ikke skader som skyldes slitasje, for eksempel riper, bulker, avskallinger eller mindre kosmetiske sprekker. Slike estetiske endringer i
steketakken har ikke innvirkning pa ytelsen. Reparasjon eller erstatning av deler skjer ikke etter den begrensede garantien pa to (2) ar fra kjgpsdatoen.

Dansons' forpliktelser i garantiperioden er begrenset til 3 levere en erstatningsdel for defekte og/eller sviktende komponenter. Sa lenge garantien fortsatt
er gyldig, krever ikke Danson betaling for reparasjon eller erstatning av deler som returneres, med forhandsbetalt frakt, hvis Dansons undersgker dem og
anser dem som defekte. Dansons har ikke ansvaret for transportavgifter, arbeidskostnader eller eksportgebyrer. Med unntak av det som er angitt i disse
garantivilkarene, skal reparasjon eller erstatning av deler med metoden og innenfor tidsrammen som er nevnt her, regnes som at Dansons har oppfylt alle
utledede forpliktelser og ansvarsomrader overfor deg. Dansons tar alle forholdsregler for & bruke materialer som forsinker rust. Selv med disse tiltakene
kan det hende at det beskyttende belegget blir skadet av ulike stoffer og forhold som er utenfor Dansons' kontroll. Hay temperatur, mye fuktighet, klor,
industriell rayk, gj@dsel, sprgytemidler for plen og salt er noen av stoffene som kan ha innvirkning pa metallbelegg. Garantien dekker derfor ikke rust eller
oksidering, med mindre steketakkens komponenter mister strukturell integritet. Hvis noen av forholdene ovenfor skulle oppsta, kan du se delen om stell og
vedlikehold for & forlenge enhetens levetid. Dansons anbefaler bruk av et trekk nar steketakken ikke er i bruk.

Denne garantien er basert pa vanlig hjemmebruk og vedlikehold av steketakken, og dekningen av den begrensede garantien gjelder ikke for en steketakke
som brukes i kommersielle sammenhenger.

UNNTAK

Det finnes ingen skriftlig eller indirekte ytelsesgaranti for Pit Boss® Grills-produkter ettersom produsenten ikke har noen kontroll over monteringen, bruken,
rengjgringen, vedlikeholdet eller typen drivstoff som brukes. Denne garantien gjelder ikke, og Dansons tar ikke ansvaret, hvis enheten ikke er montert,
brukt, rengjort og vedlikeholdt i ngye samsvar med denne brukerhandboken. Bruk av gass som ikke er beskrevet i denne handboken, kan gjgre garantien
ugyldig. Garantien dekker ikke skader eller brudd som skyldes misbruk, feil handtering eller modifikasjoner. Verken Dansons eller den autoriserte Pit Boss®-
grillforhandleren har noe juridisk ansvar eller andre typer ansvar for tilfeldige skader eller falgeskader pa eiendom eller personer som oppstar pa grunn av
bruk av dette produktet. Uansett om det legges inn et krav mot Dansons som er basert pa brudd pa denne garantien eller andre typer garantier som er
uttrykt eller underforstatt i lover og regler, har produsenten ikke noe ansvar for eventuelle spesielle skader, indirekte skader, falgeskader eller andre typer
skader av hvilken som helst art utover det opprinnelige kjgpet av dette produktet. Alle garantier fra produsenten er angitt her, og det kan ikke legges inn
krav mot produsenten om andre garantier eller fremstillinger. Enkelte delstater eller land tillater ikke utelukkelse eller begrensning av tilfeldige skader eller
folgeskader, eller begrensninger av indirekte garantier, sa begrensningene eller utelukkelsene i denne begrensede garantien gjelder kanskje ikke for deg.
Denne begrensede garantien gir deg spesifikke juridiske rettigheter, og du kan ha andre rettigheter, som varierer i ulike delstater og land.

BESTILLE RESERVEDELER

Hvis du vil bestille reservedeler, kontakter du den lokale Pit Boss® Grills-forhandleren eller gar til nettbutikken var pa: www.pitboss-grills.com

KONTAKTE KUNDESERVICE

Hvis du har spgrsmal eller kommentarer, kan du kontakte kundeservice pa: www.pithoss-grills.com

GARANTISERVICE

Kontakt den narmeste Pit Boss®-grillforhandleren for reparasjon eller reservedeler. Dansons krever kjgpshevis for a etablere et garantikrav. Behold derfor den
opprinnelige salgskvitteringen eller fakturaen for fremtidig referanse. Serie- og modellnummeret for Pit Boss®-enheten er plassert direkte pa enheten. Noter
deg numrene nedenfor, ettersom etiketten kan bli slitt og uleselig.

MODELL SERIENUMMER

KJ@PSDATO AUTORISERT FORHANDLER
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INFORMACJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA

GEOWNYMI PRZYCZYNAMI POZAROW URZADZEN ELEKTRYCZNYCH JEST
ZANIEDBANIE CZYNNOSCI KONSERWACYJNYCH ORAZ NIEZACHOWANIE
ODPOWIEDNIEJ ODLEGEOSCI OD MATERIALOW ZAPALNYCH. NIEZWYKLE
WAZNE JEST, ABY PRODUKT TEN BYL UZYTKOWANY WYEACZNIE W OPARCIU
0 ZALECENIA INSTRUKCJL.

Przed przystapieniem do montazu, obstugi i instalacji urzadzenia nalezy doktadnie zapoznac sie z cata niniejsza instrukgja.
Umozliwi to przyjemne i bezproblemowe korzystanie z nowej przenosnej gazowej ptyty grillowej. Zalecamy takze zachowanie
niniejszej instrukcji do wykorzystania w przysztosci.

OSTRZEZENIA DOTYCZACE PROPANU

A\ ZAGROZENIE A\ OSTRZEZENIE
Jesli poczujesz gaz: « Nie nalezy przechowywac ani + Do grilla potrzebna jest
« Odtacz doptyw gazu do urzadzenia uzywac benzyny ani innych butla gazowa z gwintami
) ) o tatwopalnych ptynéw lub zaworow umieszczonymi
» Ugas wszelkie otwarte ptomienie. oparéw w poblizu tego ani na zewnatrz i odpowiednio
- Otworz pokrywe. zadnego innego urzadzenia. napetniona standardowym
- Jesli zapach nadal bedzie - Nie nalezy przechowywac¢ gazem do grillowania (G30/

G31). Maksymalna srednica

wyczuwalny, nie zblizaj sie butli gazowej niepodtaczonej : > . .
do urzadzenia i natychmiast do urzadzenia w poblizu i wysokos¢ butli gazowej to
skontaktuj sie z dostawca gazu lub tego ani zadnego innego odpowiednio 300 mm (11,8
ze straza pozarna. urzadzenia. cala) i 600 mm (23,6 cala).

1. Upewnij sie, ze butla z gazem zostata zakupiona u sprawdzonego dostawcy. Nieprawidtowo napetniony lub przepetniony
zbiornik z gazem moze stwarza¢ zagrozenie. Przepetnienie zbiornika z gazem w warunkach powodujacych wzrost jego
temperatury (goracy dzien, pozostawienie zbiornika na storicu itp.) moze spowodowac, ze ze zbiornika zacznie ulatniac
sie gaz, jako ze wzrost temperatury gazu powoduje zwiekszenie sie jego objetosci. Gaz ulatniajacy sie ze zbiornika jest
tatwopalny i moze stwarzac ryzyko wybuchu.

2. Nie nalezy korzystac z butli z gazem, jesli jej zawor jest uszkodzony lub jesli s3 na niej widoczne wgniecenia, wyztobienia,
slady ognia, korozja, wycieki, mocna rdza lub inne slady wizualne Swiadczace o zewnetrznym uszkodzeniu; korzystanie z
takiej butli moze byc niebezpieczne, dlatego powinna ona natychmiast zosta¢ sprawdzona przez dostawce propanu.

Jesli widzisz, czujesz lub styszysz syk gazu uwalniajacego sie z butli, nie prébuj rozpalac urzadzenia. Ugas
wszelkie otwarte ptomienie. Odtacz doptyw paliwa do urzadzenia.

3. Nie wolno podtaczac ani odtaczac butli gazowej od urzadzenia w czasie jego pracy i po jego wytaczeniu, gdy wciaz jest gorace.
Gdy ptyta grillowa nie jest uzywana, upewnij sie, ze pokretto regulatora znajduje sie w pozycji WYtACZONE (OFF) i odtacz
butle gazowa. Nie nalezy przenosi¢ ani transportowac urzadzenia z podtaczong butla gazowa. Nie nalezy przechowywac
zapasowej butli gazowej pod urzadzeniem ani w jego poblizu.

4. Butle gazowe musza byc¢ przechowywane na zewnatrz, poza zasiegiem dzieci, i nie moga by¢ przechowywane w budynku,
garazu ani w jakimkolwiek innym pomieszczeniu.
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5. Nie nalezy utrudnia¢ odprowadzania gazow powstatych podczas spalania ani blokowa¢ wentylacji tego urzadzenia.
Nalezy dbac o czystosc rury palnika oraz otworow, przez ktdre wydostaje sie gaz, i zwraca¢ uwage na to, by nie byty one
zanieczyszczone resztkami. Wyczys¢ urzadzenie przed uzyciem. W celu przedtuzenia zywotnosci urzadzenia wymagana jest
regularna pielegnacja i konserwacja.

6. Podczas podtaczania i odtaczania requlatora do butli z gazem nalezy zawsze sprawdzi¢ butle pod katem ewentualnych
wyciekOw gazu, zwtfaszcza po dtuzszym okresie przechowywania, na przyktad po zimie. Nalezy sprawdzi¢ wszystkie
potaczenia pod katem wyciekow, korzystajac w tym celu z wody z dodatkiem mydta oraz pedzla. W celu przeprowadzenia
kontroli pod katem wyciekow nie nalezy uzywac otwartego ptomienia.

7. Przed kazdym uzyciem urzadzenia do gotowania wykorzystujacego gaz i przeznaczonego do uzytku na swiezym powietrzu
nalezy wyczyscic i sprawdzi¢ requlator gazu. W przypadku wykrycia nadmiernego wytarcia lub zuzycia regulatora gazu nalezy
wymienic¢ requlator przed rozpoczeciem korzystania z urzadzenia.

8. Apparatet skal bare brukes med flytende petroleum, dette er 0gsa spesifisert pa rangeringsetiketten pa enheten. lkke pragv
a bruke grillen med andre gasser. Ikke prgv a konvertere denne LP-enheten til naturgass. Hvis ikke denne advarselen fglges,
kan det fgre til brann og kroppsskade, og ugyldiggj@r garantien.

9. Potozenie rury palnika wzgledem kryzy ma kluczowe znaczenie dla bezpiecznej pracy. Przed uzyciem rusztu gazowego
sprawdz, czy otwor znajduje sie wewnatrz rury palnika. Jesli rura palnika nie pasuje do otworu zaworu, zapalenie palnika
moze spowodowac wybuch i/lub pozar.

ZAGROZENIA | OSTRZEZENIA

W celu uzyskania stosownych pozwolen, informacji o0 wymaganiach i ograniczeniach instalacyjnych, np.
w przypadku instalacji grilla na powierzchni tatwopalnej, wymagan inspekcyjnych lub nawet informacji
0 mozliwosci uzytkowania w danym rejonie, musisz skontaktowac sie z administracja budynku, lokalnym
inspektoratem nadzoru budowlanego, straza pozarng lub innym uprawnionym organem.

1. Zachowaj odstep co najmniej 130 cm (50 cali) miedzy bokami i tytem ptyty grillowej a materiatami palnymi. Nie ustawiaj
urzadzenia na palnych podtogach ani podtogach wytozonych palnymi materiatami, chyba ze uzyskano odpowiednie
pozwolenia wydane przez wtasciwe wtadze. Nie korzystaj z tego urzadzenia w pomieszczeniach ani na obszarach
zamknietych i niewentylowanych, wewnatrz doméw, pojazdéw, namiotow, garazy. Nie ustawiaj urzadzenia pod
tatwopalnym sufitem podwieszanym ani pod okapem dachu. Ustawiaj ptyte grillowa w pustym miejscu wolnym od
materiatow palnych, benzyny i innych tatwopalnych cieczy czy oparéw.

W przypadku wystapienia pozaru wywotanego kontaktem z ttuszczem, wytacz grill i pozostaw jego
pokrywe zamknieta az do ugaszenia ognia. Odtacz przewadd zasilajacy. Nie polewaj urzadzenia woda. Nie
prébuj ttumic ognia. Zaleca sie przechowywac¢ w poblizu gasnice zatwierdzona dla wielu klas pozarow
(klasa ABC). W przypadku wystapienia pozaru niekontrolowanego, wezwij straz pozarna.

2. Grill przeznaczony do uzytku na swiezym powietrzu nie jest przeznaczony do instalacji w przyczepach ani na todziach.

Nigdy nie nalezy korzystacztego urzadzeniawzamkniety przestrzeniach, takich jak samochdd kempingowy,
namiot, t6dz ani pomieszczenia mieszkalne. To urzadzenie nie zostato zaprojektowane jako grzejnik i nie
powinno by¢ wykorzystywane do celéw ogrzewania.
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3. To urzadzenie nie jest zalecane dla dzieci, 0s6b o obnizonej sprawnosci ruchowej, sensorycznej lub intelektualnej badz tez
0s0b bez odpowiedniego doswiadczenia i wiedzy, chyba ze s one bezposrednio nadzorowane lub instruowane przez osobe
odpowiedzialng za ich bezpieczenstwo.

4. (zesci grilla moga mocno sie nagrzewac i powodowac powazne obrazenia. Podczas obstugi urzadzenia dzieci oraz zwierzeta
nie powinny znajdowac sie w poblizu. Uwazaj, by nie dotykac goracych powierzchni. Zawsze uzywaj rekawic termoodpornych,
szczypiec z dtugim uchwytem lub rekawic kuchennych, poniewaz grill moze byc bardzo goracy.

5. Nigdy nie uzywaj grilla bez zainstalowanej rynienki na ttuszcz pod paleniskiem. Bez niej goracy ttuszcz i czesci potraw beda
skapywaty na dotf, powodujac zagrozenie pozarowe.
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TLENEK WEGLA (,,CICHY ZABOJCA")

Zawsze uzywaj urzadzen gazowych na zewnatrz w miejscu otwartym i dobrze wentylowanym, aby unikng¢ wdychania
toksycznych opardw powstajacych podczas spalania albo ulatniajacego sie gazu. Tlenek wegla jest bezbarwnym, bezwonnym,
pozbawionym smaku gazem wytwarzanym w wyniku spalania gazu, drewna, propanu, wegla drzewnego lub innego paliwa.
Zmniejsza on zdolnos¢ krwi do transportu tlenu. Niski poziom tlenu we krwi moze powodowac béle i zawroty gtowy, ostabienie,
nudnosci, wymioty, sennos¢, otepienie lub skutkowac utrata przytomnosci badz tez Smiercig. Postepuj zgodnie z ponizszymi
wytycznymi, abys Ty, Twoja rodzina i inne osoby nie ulegty zatruciu w wyniku kontaktu z tym bezbarwnym, bezwonnym gazem:

Nalezy udac sie do lekarza, jezeli podczas gotowania lub przebywania w bliskiej odlegtosci od urzadzenia pojawia sie objawy
przeziebienia lub grypopodobne. Zatrucie tlenkiem wegla, ktdre mozna tatwo pomyli¢ z przeziebieniem lub grypa, czesto
stwierdza sie zbyt pdzno.

Spozywanie alkoholu i zazywanie narkotykdw nasila objawy zatrucia.

Tlenek wegla jest szczegdlnie toksyczny dla matki i dziecka na etapie ciazy, niemowlat, os6b starszych, palaczy oraz osob z
zaburzeniami krwi lub uktadu krazenia, takimi jak niedokrwistosc lub choroby serca.

STANDARDY BEZPIECZENSTWA

Stosownie do procedur i specyfikacji Conformité Européenne (CE) urzadzenia gazowe Pit Boss® Grills
wykazuja potwierdzona w badaniach zgodnos¢ z normami i dyrektywami oraz spetniaja wszystkie wymogi
bezpieczenstwa, ochrony zdrowia i srodowiska okreslone przez UE (Unie Europejska) i Europejski Obszar
Gospodarczy (EOG).

DOPLYW LICZBA PALNIKOW . KRAJ
B e[ o | | oo ronns | commyscuen ||y
PROSTY [
G30 pod cisnieniem 28-30 mbar 13+ (28-30/37)
763 KW 0.8 mm G31 pod ciSnieniem 37 mbar +(28- :
! M ka G30/G31pod
)| 030-5559/h 1 1 PALNIK cinerien 30 m E% CGT? % ICTZ'LTESLLER'
G31-545g/h PROSTY 075 mm Mieszanka G30/G31 pod WPTSKSI
105 KW ' cisnieniem 37 mbar e
PB3BGD2 | G30 - 768 g/h 2 1 072mm a5t e B O DK EE R
G3]—7559/h — 1 U EE TR,
G30 pod cisnieniem 28-30 mbar GB, HU, |T, LT, NL, NO,
13.49 KW 1,02mm Gﬂ&‘;g;ﬁg‘%’;‘g%;{ ;;zar SE, SI, SK, RO, HR, TR,
PB4BGD2 | G30-982 g/h 3 1 DALNIK P ci¢nieniem 30 mbar BG, IS, LU, MT, FI
@1 - 364 g/ oo | Memasho | |nween:
14,65 KW 0.93 mm Mie_gzz_:\nk_a G30/G31pod
PB5BGD2 | G30-1066g/h 5 0 ' cisnieniem 50 mbar 13B/P (50) :
G31-1047 g/h AT, DE, SK, CH
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PODtACZANIE DO ZRODtA GAZU

WYMAGANIA DOTYCZACE BUTLI GAZOWE)
MAKSYMALNA SREDNICA

Do grilla potrzebna jest butla gazowa z gwintami zaworow umieszczonymi na zewnatrz 300 mm /11,8 cala
i odpowiednio napetniona standardowym gazem do grillowania (G30/G31). Nalezy :
uzywac standardowego przewodu elastycznego nie dtuzszego niz 1,5 m (59 cali). Po
zainstalowaniu przewod powinien by¢ widoczny na catej dtugosci, aby umozliwic jego

inspekgje.
Maksymalna srednica oraz maksymalna dtugos¢ butli to 300 mm (11,8 cala) i 600 mm
(23,6 cala), jak pokazano na ilustracji. s orose
600 mm/
UWAGA: Do bezpiecznej i wydajnej pracy grilla niezbedny jest odpowiedni 23,6 cala

regulatorzgodny znorma EN16129 oraz butla. Uzywanie nieodpowiedniego
lub wadliwego operatora jest niebezpieczne i spowoduje uniewaznienie
wszelkich gwarancji. Przewdd nalezy sprawdzi¢ na catej dtugosci. W
przypadku wykrycia nadmiernego wytarcia lub zuzycia przewodu lub
jesli przewod jest przeciety, nalezy go wymieni¢ przed rozpoczeciem
korzystania z urzadzenia.

IPODLACZANIE EACZNIKA DO ROZGALEZNIKA

W réznych krajach i miejscach zakupu ptyta grillowa nie zawsze jest dostarczana z dotaczonym requlatorem. Jesli requlator
gazu nie jest zainstalowany fabrycznie, w komplecie dostarczany jest zestaw przejsciowy rozgateznika. Z zestawu przejsciowego
wybierz t3cznik odpowiedni dla rozgateznika i weza requlatora. Dla utatwienia montazu tacznika unies lub odtacz ptyte grillowa
od wdzka. Pot6z j3 spodem do gory na kawatku kartonu, by unikng¢ zadrapan lub uszkodzen.

tACZNIK A - STOZKOWY

Wtoz stozkowy koniec tacznika w waz regulatora mm
i zamocuj Scisle za pomocg opaski zaciskowej. /
Patrz ilustracja A.

r\

N\,

tACZNIK B - GWINTOWY

Wkrec¢ tacznik z gwintem zewnetrznym w koncdwke
weza regulatora majaca gwint wewnetrzny. Dokre¢ do
uzyskania scistego potaczenia.

)
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Patrz ilustracja B.

Przejdz do nastepnego kroku - podtaczenia butli gazowej. Pozostaw ptyte grillowg zdjeta z wdzka.
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PODLACZANIE BUTLI GAZOWE)J

WAIZNE: jesli rozgateznik wymaga tacznika, postepuj zgodnie z instrukcjami instalacji tacznika przed
podtaczeniem urzadzenia do butli gazowej.

Przed podtaczeniem upewnij sie, ze w gtowicy butli gazowej, gtowicy zaworu regulacyjnego oraz gtowicy i otworach palnika nie
znajduja sie zadne zanieczyszczenia.

1. Jesli regulator jest zamontowany fabrycznie, przejdz do
nastepnego kroku.

PB2BGD2
PB3BGD2
Jesli zainstalowany jest tacznik z zestawu przejsciowego PB4BGD2
rozgateznika, pozostaw ptyte grillowg poza wdzkiem w celu
montazu requlatora. Podtacz waz regulatora do rozgateznika
ptyty grillowej, dokrecajagc potfaczenie kluczem. Po
zamontowaniu regulatora i weza regulatora zamontuj ptyta
grillowa z powrotem na wdzku. Zadbaj, by waz requlatora
nie byt w zaden sposdb skrecony ani zacisniety, gdy ptyta
grillowa bedzie zndw umieszczona na wozku.

2. W przypadku ptyty grillowej z szafka przetdz regulator i waz
regulatora przez otwor w prawej $cianie wozka.

3. Umiesc¢ butle gazowa obok wozka po jego prawej stronie.
Upewnij sie, ze zawor butli gazowej jest w pozycji ZAMKNIETY
(CLOSED).Waznejest, bybutlagazowabytaustawionapionowo,
bo jesli butla gazowa nie jest wtasciwie wypoziomowana lub
stoi na niestabilnym podtozu, uzytkowanie ptyty grillowej
jest niebezpieczne.

4. Upewnij sie, ze pokretta ptyty grillowej s3 catkowicie
zamkniete, obracajac je zgodnie z ruchem wskazowek zegara
do pozycji 0" (WYtACZONE).

5. Zdejmij kotpaki ochronne z otworu zaworu regulatora i gornej
czesci butli gazowej. 0dt6z kotpaki w bezpieczne miejsce.

6. Umiesc zawor butli gazowej w gwintowanym otworze zaworu
requlatora. Obroc¢ nakretke szybkoztacza w prawo do oporu.
Dokrecaj wytacznie recznie.

7. Butla gazowa jest zainstalowana. Wykonaj probe szczelnosci.

OSTRZEZENIE: jesli poczujesz zapach gazu, zakre¢
butle. Sprébuj ponownie podtaczy¢ butle gazowa
aby sie upewnic, ze waz jest prawidtowo podtaczony.
Wykonaj prdébe szczelnosci.
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UWAGA: normalnemu przeptywowi gazu przez
regulator i zespdt weza moze towarzyszy¢ szum.
Cichy szum jest catkowicie normalny i nie wigze
sie z nieprawidtowym dziataniem ptyty. Jesli
szum jest nadmiernie gtosny, moze by¢ konieczne
odpowietrzenie = przewodu gazowego lub
zresetowanie urzadzenia nadmiarowego przeptywu
gazu regulatora. Procedure odpowietrzania
powinno sie wykonac po kazdym podtaczeniu nowej
butli gazowe;j.
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PRZYGOTOWANIE DO UZYCIA — SPRAWDZENIE POD KATEM WYSTEPOWANIA WYCIEKOW

Sprawdzenie pod katem wyciekdw ma na celu potwierdzenie szczelnosci uszczelki. Przed rozpoczeciem korzystania z grilla
gazowego nalezy sprawdzi¢ potaczenie pomiedzy regulatorem a butla gazowa pod katem wycieku gazu w celu zmniejszenia
ryzyka powaznych obrazen ciata, a nawet smierci w wyniku pozaru lub eksplozji. Sprawdzenie pod katem wycieku powinno
odbywac sie co najmniej raz na sezon, a takze w nastepujacych sytuacjach:

przed pierwszym rozpaleniem grilla;

po kazdej wymianie butli gazowej;

po zakonczeniu transportu (szczegolnie, jesli odbywat sie on po nierownych droga i wybojach);
po dtugim okresie przechowywania lub braku korzystania z urzadzenia.

PROCEDURA KONTROLI POD KATEM WYCIEKU

Wymagane wyposazenie:

1 x Miska (pusta, czysta)
1 x Pedzel (czysty)
Ptyn do mycia naczyn

Woda

Zwracaj uwage na
pecherzyki

= \(~ AT’V{- T ‘}_\

Procedura:

1. Ustaw grill w miejscu z dobra wentylacja. Upewnij sie, ze grill jest chtodny w dotyku i nie jest w zyciu. Upewnij sie,
ze zawor regulatora znajduje sie w potozeniu OFF, a butla gazowa jest mocno przykrecona do regulatora.

WAZNE: Upewnij sie, ze w poblizu nie ma zadnego otwartego ptomienia ani 0sob palacych.

2. Wymieszaj w misce jedng czes¢ wody z jedna czescia ptynu do mycia naczyn. Roztwor bedzie sie pienit, poniewaz
jest mocno skoncentrowany.
3. Zapomoca pedzla nanies¢ roztwor na uszczelke znajdujaca sie pomiedzy regulatorem a butla gazowa. Przeprowadz

kontrole wzrokowa w celu wykrycia ewentualnych strumieni piany wydobywajacych sie z uszkodzonej lub wadliwej
uszczelki.

UWAGA: W przypadku wystapienia wycieku powtdrz procedure instalacji butli gazowej, zwracajac przy
tym uwage, by nie przekreci¢ gwintu. Dokrecaj wytacznie recznie. Po ponownej instalacji butli gazowej
powtorz kontrole pod katem wyciekow, by zyska¢ pewnosc, ze potaczenie jest szczelne.

WAZNE: W przypadku wykrycia wycieku gazu, ktérego nie mozna wyeliminowac poprzez przeprowadzenie
procedury kontroli pod katem wyciekdw, nie nalezy korzystacz grillagazowego. W celu uzyskania informacji
na temat innych srodkow ostroznosci pozwalajacych sprawdzi¢ szczelnos¢ potaczenia skontaktuj sie ze
straza pozarna lub z dziatem obstugi klienta.

ODLACZANIE BUTLI GAZOWE)J

1. Upewnijsie, ze pokretto sterowania grilla jest catkowicie zamkniete i znajduje sie w potozeniu OFF. Ustaw zawdr butli gazowej
w pozycji CLOSED i pozwal, by pokretto requlatora wysuneto sie na zewnatrz.

2. Obroc walec w lewo (recznie) w celu jego wyjecia z utworu zaworu requlatora. Jesli chcesz przechowac butle gazowa, ktora
nie jest jeszcze pusta, zat6z kotpaki ochronne na otwdr zaworu regulatora i gorng czesc butli gazowe;j.

WAZNE: Hvis du lagrer grillen innendgrs, skal gassylinderen vaere utendgrs.

OSTRZEZENIE: Nie nalezy transportowac grilla z podtaczona butla gazowa. Butla moze poluzowac sie przy
zaworze i moze wystapic¢ wyciek gazu, a w jego nastepstwie: wybuch, pozar lub powazne uszkodzenie
ciata. Przed rozpoczeciem transportu lub przechowywania grilla nalezy odtaczy¢ od niego butle gazowa.
Jesli zamierzasz przechowywac grill w zamknietym pomieszczeniu, pamietaj, by pozostawic butle gazowa
na wolnym powietrzu.
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INSTRUKTAZ DZIALANIA

SRODOWISKO PLYTY GRILLOWE)

1. GDZIE USTAWIC PLYTE GRILLOWA

Tak jak w przypadku wszystkich urzadzen uzywanych na zewnatrz, warunki pogodowe w duzym stopniu wptywaja na
wydajnos¢ ptyty grillowej i czas pieczenia konieczny do uzyskania pozadanego efektu. Wszystkie urzadzenia Pit Boss® Grills
wymagaja zachowania podczas pracy urzadzenia odstepu co najmniej 130 cm (50 cali) od materiatow palnych. Urzadzenia
nie mozna umieszczac pod tatwopalnym sufitem podwieszanym lub pod okapem dachu. Ustawiaj ptyte grillowa w miejscu
wolnym od materiatéw palnych, benzyny i innych tatwopalnych cieczy czy oparow.

2. GOTOWANIE PRZY NISKICH TEMPERATURACH OTOCZENIA

Chtodniejsza aura wcale nie oznacza korica sezonu grillowego! Rzeskie, chtodne powietrze i niebianski aromat grillowanych
potraw to swietne lekarstwo na zimowa depresje. Skorzystaj z ponizszych wskazowek, by korzystac z grilla w zimniejszych
miesigcach:

Przygotuj sie — przed wyjsciem na zewnatrz naszykuj w kuchni wszystko, co bedzie potrzebne. W sezonie zimowym
ustaw grill w miejscu ostonietym od wiatru i przeszywajacego zimna. Dowiedz sie, jakie s3 lokalnie obowigzujace
przepisy dotyczace bliskosci grilla od domu i/lub innych konstrukcji. Pot6z na tacy wszystko, czego potrzebujesz,
okryj sie starannie i do roboty!

Aby sledzi¢ na biezaco temperature na zewnatrz, umies¢ termometr zewnetrzy w bliskim potozeniu od strefy
gotowania. Prowadz dziennik lub sporzadzaj notatki na temat przyrzadzanych potraw, temperatury na zewnatrz i
czasu gotowania. Bedzie to pomocne w pdzniejszym ustaleniu, co warto gotowac i jak dtugo to zajmuje.

Przygotuj nagrzany talerz lub pokrywke na naczynie, aby utrzymac jedzenie w cieple podczas przenoszenia go z
powrotem do srodka.

3. GOTOWANIE PRZY WYSOKICH TEMPERATURACH OTOCZENIA
Gdy powietrze na zewnatrz sie ociepla, skraca sie czas gotowania. Skorzystaj z tych kilku wskazowek, by korzystac z grilla w
goracych miesigcach:

Odpowiednio obniz temperatury grillowania. Pomaga to w unikaniu niepozadanych wybuchow ognia.

Skorzystaj z termosondy do miesa, aby sprawdzi¢ temperature wewnatrz potrawy. Zapobiega to przepieczeniu i
nadmiernemu wysuszeniu miesa.

Mozesz utrzymac ciepto potraw, zawijajac je w folie i umieszczajac w szczelnym opakowaniu termicznym. Upchnij
zgniecione gazety dookota folii i w ten sposob przechowuj jedzenie w cieple od 3 do 4 godzin.
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PIERWSZE UZYCIE - WYPALANIE PLYTY GRILLOWE)
Przed pierwszym uzyciem ptyty grillowej do przygotowania jedzenia nalezy koniecznie ja wypalic. Aby wypali¢ ptyte grillowa,

uruchom ja i utrzymuj ogien na wysokim poziomie przez co najmniej 15 minut. W ten sposdb ,0czyscisz termicznie” wewnetrzne
elementy grilla i pozbedziesz sie wszelkich zapachow i substancji obcych.

ROZPALANIE GRILLA

1.

2.
3.
4

_k}'l

Przed rozpaleniem otwdrz pokrywe.
Ustaw wszystkie pokretta w pozycji ,0".

Otworz butle / zawdr gazu zgodnie z instrukcja obstugi zbiornika.

Lekko
76ttawy

Nacisnij i obra¢ pokretto sterowania ptomieniem w kierunku przeciwnym do ruchu

wskazowek zegara do pozycji , @8 (rozpalanie)". nieb

Lekko
ieskawy

Nacisnij przycisk zapalnika i przytrzymaj go do zapalenia sie palnika.

Palnik
Jesli zapton nie nastapi w ciagu 5 sekund, przekre¢ zawdr do pozycji ,0", odczekaj

Ciemnoniebieski

5 minut i powtorz procedure rozpalania. Po rozpaleniu obserwuj ptomien palnika.

Upewnij sie, ze wszystkie otwory palnika s3 zapalone, a wysokos¢ ptomienia
odpowiada ukazanej na ilustracji.

Jesli powyzsze czynnosci nie dadza pozadanego efektu, postepuj zgodnie z procedura recznego rozpalania.

nagromadzony gaz sie ulotni, a nastepnie sprébuj ponownie rozpalic.

Jesli palnik zgasnie podczas pracy, przekrec¢ pokretta do pozycji ,0" (WYLACZONE). Poczekaj 5 minut, az

PROCEDURA W PRZYPADKU AWARII ZAPALNIKA

Jesli z jakiego$ powodu zapalnik przestanie dziatac po trzech lub czterech prébach, wykonaj ponizsze dziatania

lub uruchom grill metoda reczna.

1. Upewnij sie, ze wszystkie pokretta regulacji znajduja sie w pozycji OFF. Poczekaj az caty nagromadzony gaz sie ulotni.

2. Po pieciu minutach:

Przeprowadz kontrole wzrokowa, aby upewnic sie, ze zapalnik dziata, naciskajac jego przycisk i obserwujac,
czy z koncowki zapalnika uwalnia sie iskra. W przypadku braku iskry zmien odlegtos¢ pomiedzy zapalnikiem

(elektroda) i palnikiem na 4,5 mm (3/16 cala).

Potwierdz wzrokowo, ze rura palnika ani otwory nie s3 zablokowane. Jesli sa one zablokowane, zastosu;j sie
instrukcji z sekcji Pielegnacja i konserwacgja.

do

3. Jesli powyzsze czynnosci nie przyniosa pozadanego skutku, zapoznaj sie z instrukcjami z sekcji Rozwigzywanie

problemow.
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PROCEDURA RECZNEGO ROZPALANIA

1.

2.
3.

1

Przed rozpaleniem otworz pokrywe.
Ustaw wszystkie pokretta w pozycji ,O"

Otworz butle / zawdr gazu zgodnie z instrukcja obstugi
zbiornika.

Szybko, lecz ostroznie zapal palnik zapatka lub zapalniczka
0 dtugiej koncowce. Uzyskaj dostep do palnika spod ptyty
grzejnej. Zbliz zapalong zapatke do boku palnika.

UWAGA: nie probuj zapalac palnika w innym miejscu.
Moze to doprowadzi¢ do urazu.

Nacisnij i obro¢ pokretto sterowania ptomieniem w kierunku
przeciwnym do ruchu wskazowek zegara do pozycji
. @5 (rozpalanie)" i przytrzymajje przez 10 sekund do zapalenia

sie palnika. Do momentu zwolnienia pokretta powinny by¢
styszalne trzaski iskry.

UWAGA: nie uzywaj spirytusu, benzyny do zapalniczek ani nafty do rozpalania lub podsycania ognia pod
ptyta grillowa.

Jesli palnik nie zapali sie w ciggu 5 sekund, przekre¢ pokretto palnika do pozycji ,0", odczekaj 5 minut i powtorz procedure
rozpalania. Po rozpaleniu obserwuj ptomien palnika. Upewnij sie, ze wszystkie otwory palnika sa zapalone, a wysokos¢

ptomienia odpowiada ukazanej na wczesniejszej ilustracji.

UWAGA: kazdy palnik zapala sie niezaleznie - powtorz te same czynnosci dla pozostatych palnikow.

OSTRZEZENIE: nie pochylaj sie nad obszarem grzejnym podczas rozpalania ptyty grillowej. Podczas
rozpalania ptyty grillowej za pomoca zapatek nie zblizaj twarzy ani innych czesci ciata na odlegtosé mniejsza
od bezpiecznej (co najmniej 45 cm / 18 cali) od rusztu.

Jesli powyzsze czynnosci nie dadza pozadanego efektu, zajrzyj do rozdziatu Rozwiazywanie problemow.

WYLACZANIE PLYTY GRILLOWE)

1.

2.

Po zakonczeniu pieczenia przekre¢ zawor butli gazowej do pozycji ZAMKNIETY (CLOSED) tak, by pokretto requlatora

odskoczyto. To zabezpieczenie powoduje zablokowanie pokretta requlatora, tak aby gaz przestat ptynac.
Ustaw pokretta w pozycji ,O"

UWAGA: gdy w butli skonczy sie gaz, towarzyszy temu charakterystyczny dzwiek — to normalne zjawisko.

Odtacz doptyw gazu, postepujac wedtug instrukcji odtaczania butli gazowej.

OSTRZEZENIE: przed przenoszeniem, podroza lub przechowywaniem poczekaj, az ptyta grillowa catkowicie
ostygnie i wyjmij butle gazowa.
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ZDEJMOWANIE PLYTY GRILLOWEJ Z WOZKA

Ptyty grillowe PB2BPGG, PB3BPGG i PB4BPGG mozna tatwo i szybko zdja¢ z wdzka np. w celu przewozenia samochodem
lub piknikowania. Wystarczy postepowac zgodnie z instrukcja montazu, ale w odwrotnej kolejnosci, lub wedtug ponizszej
krotkiej procedury:

WAZNE: upewnij sie, ze grillowa catkowicie ostygta i jest odtaczona od zrédta gazu oraz ze zostat wyjety
pojemnik na ttuszcz.

1. Odfacz urzadzenie od Zrodta gazu. Odtacz zespot requlatora cisnienia
od zaworu butli, obracajac nakretke szybkoztacza w kierunku
przeciwnym do ruchu wskazéwek zegara.

2. Przekrec zatrzaski blokujace palenisko na wozku (po jednym z kazdej
strony).

3. Przy pomocy drugiej osoby ostroznie podnies ptyte grillowa z wdzka,
korzystajac z zagtebien po obu stronach. Podczas podnoszenia uwazaj
na regulator i waz.

4. Niezwtocznie potdz palenisko na ziemi lub w innym wybranym
miejscu, by unikngc obrazen ciata lub uszkodzenia urzadzenia.
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KORZYSTANIE Z UCHWYTU NA WOREK NA SMIECI

Uchwyt na worek na smieci bardzo utatwia zbieranie odpaddw. tatwa do czyszczenia ramka ze stali nierdzewnej pod lewg pdtka
boczng pozwala korzystac z typowych plastikowych toreb na zakupy o pojemnosci okoto 10-20 litrow (2,5-5 galonéw). Ramka
umozliwia rowniez mocowanie typowych workoéw na $mieci (z uchwytami lub bez) o pojemnosci do 60 litrow (16 galondw).

WAZNE: zwracaj uwage na obciazenie uchwytu na worek na $mieci. Czesto zmieniaj worek, ab unikna¢
uszkodzenia konstrukgji i elementow uchwytu.

1. Znajdz raczke uchwytu na worek na smieci na lewej potce bocznej.

2. Wyciagnij uchwyt na worek na smieci, by odstonic¢ wsporniki ramy.

3. Zatdz na uchwyt na worek na Smieci plastikowa torbe na zakupy lub
standardowy worek na Smieci. Okre¢ uchwyty torby na zakupy wokot
wspornikdw ramy lub owiri worek na smieci z trzech stron ramy, by
zamocowac go na miejscu.
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PIELEGNACJA | KONSERWACJA

SPRAWDZANIE POZIOMU GAZU

Aby sprawdzic, ile gazu zostato w butli, grill musi by¢ wtaczony. Umiesc¢ dton na gorze butli i powoli przesuwaj w dot, az poczujesz
chtdd. Granica chtodu wskazuje w przyblizeniu, ile gazu zostato w butli. Jesli jest ona w % pusta, wymiec butle na petna.

WAZNE: Nie uzywaj w grillu brykietéw wegla drzewnego ani zadnego innego materiatu palnego. Uzycie takich
materiatdw spowoduje uniewaznienie gwarancji i moze doprowadzi¢ do pozaru, wybuchu i obrazen ciata.

CZESTOTLIWOSC CZYSZCZENIA

Zakup urzadzenia Pit Boss® zapewnia mozliwos¢ wieloletniego gotowania petnego smaku przy minimalnym wktadzie w
czyszczenie. Zadbaj o stan swojeqgo grilla, korzystajac z ponizszych wskazéwek dotyczacych czyszczenia i konserwadji:

1. ELEIVIENTY PALNIKA
Palnik nalezy oczyscic za kazdym razem, gdy jest silnie zabrudzony, tak aby nie dopusci¢ do zapchania sie przewodu
ani otworow palnika (przez zanieczyszczenia, owady itp.). W przewodach nieuzywanego grilla pajaki i drobne owady
moga budowac gniazda, pajeczyny i sktadac jaja, co moze utrudniac przeptyw gazu. Zapchany przewod moze by¢
przyczyna pozaru pod urzadzeniem. Kiedy grill jest magazynowany lub nieuzywany przez dtuzszy czas, nalezy wyjac
palnik i owinac go folig aluminiowg, aby zmniejszyc ryzyko dostania sie do srodka owadow.

Palnik zostat wstepnie ustawiony pod katem optymalnej wydajnosci ptomienia. Kiedy ptomien jest niebieski
ptomien, ewentualnie z odrobing z6ttego na czubku, to znaczy, ze powietrze prawidtowo miesza sie z gazem. Gdy
ptomien jest nadmiernie zotty, pomaraiczowy lub nieregularny, nalezy oczysci¢ powierzchnie palnika i otwory w celu
zwiekszenia przeptywu powietrza.

2. ELE/VIENTACH DO GOTOWANIA
Ptyta grzejna Twojej patelni jest pokryta ceramika. Najlepsze przybory do gotowania to drewno, silikon lub nylon,
poniewaz materiaty te zmniejszaja zuzycie powierzchni do gotowania.

Urzadzenie jest fabrycznie wysezonowane, ale wazne jest, aby po kazdym uzyciu wyczyscic i doprawic ptyte grzejna,

aby zapobiec rdzewieniu, przedtuzy¢ zywotnosc¢ patelni i stworzy¢ nieprzywierajaca powierzchnie do gotowania.

Przyprawianie patelni to proces ciagty, ktory nalezy powtarzac przez caty okres uzytkowania patelni, aby zapewnic

najlepsze wrazenia podczas gotowania i najdtuzszy okres uzytkowania.

1. Wyczysc ptyte grzejng po kazdym uzyciu za pomocg szpatutki lub skrobaczki, aby usuna¢ wszelkie jedzenie i
zanieczyszczenia.

2. Obficie natdz rdwnomierng warstwe oleju kuchennego na powierzchnie do gotowania. Oleje roslinne, oliwkowe,
arachidowe, kokosowe i sezamowe nadaja sie do przyprawiania patelni.

3. Pozostawic do ostygniecia w chtodnym, suchym miejscu.

3. ZEWNETRZNE CZESCI GRILLA
Wszystkie sruby i nakretki nalezy regularnie sprawdzac. W razie potrzebny nalezy je dokrecac.

Zamykaj pokrywe grilla, aby zapewnic jego petng ochrone! Pokrywa to najlepsze zabezpieczenie przed niekorzystnymi
warunkami atmosferycznymi i zanieczyszczeniami. Gdy urzadzenie nie jest uzywane lub ma byc przez dtugi czas
przechowywane, trzymaj je pod przykryciem w garazu lub w szopie po wyjeciu butli gazowej (nalezy ja przechowywac
na zewnatrz).
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HARMONOGRAM CZYSZCZENIA (REGULARNE UZYTKOWANIE)

ELEMENT CZESTOTLIWOSC CZYSZCZENIA METODA CZYSZCZENIA

Ptyta grzejna Po kazdym uzyciu Wypalanie resztek, zmywaczek i woda z mydtem, przetarcie
olejem roslinnym

Taca na ttuszcz Po kazdym uzyciu Oproznienie tacy, zmywaczek i woda z mydtem

Przewody i otwory palnika Co 5-6 uzyc¢ Starcie kurzu, zmywaczek i woda z mydtem

Palniki (o 5-6 uzyc Zmywaczek i woda z mydtem

Wozek Kiedy trzeba Miekka sciereczka i woda z mydtem

PORADY | WSKAZOWKI

Aby dowiedziec sie wiecej o swoim grillu, zapoznaj sie z udostepnionymi przez wtascicieli Pit Bross® naszych pracownikoéw oraz
klientow takich jak Ty pomocnymi poradami i wskazéwkami:

1. BEZPIECZENSTWO ZYWNOSCI
Po obrdbce termicznej uzywaj innych talerzy i przyborow niz te, ktdre postuzyty do przygotowania lub przeniesienia
surowego miesa na grill. Zapobiegnie to krzyzowemu zanieczyszczeniu bakteriami. Wszystkie marynaty lub sosy do
pieczenia powinny mie¢ osobne naczynia.

Trzymaj ciepte potrawy w wysokiej temperaturze (powyzej 60°C / 140°F), a zimne w temperaturze niskiej (ponizej
3°C/ 37°F). Gotowe potrawy nie powinny by¢ przechowywane w cieple dtuzej niz godzine. Nie pozostawiaj cieptego
jedzenia poza lodowka przez czas dtuzszy niz dwie godziny.

Marynata nigdy nie powinna by¢ pozostawiana do pdzniejszego wykorzystania. Jesli planujesz podawac ja do
przyrzadzonego miesa, pamietaj, aby wczesniej ja zagotowac.

Rozmrazaj i marynuj mieso w warunkach chtodniczych. Nie rozmrazaj miesa w temperaturze pokojowej lub na blacie.
W cieptejiwilgotnej zywnosci bakterie moga sie szybko rozrastac i namnazac. Przed rozpoczeciem przygotowywania
positku i po kontakcie z surowym miesem, rybami i drobiem doktadnie umyj rece goraca woda z mydtem.

2. PRZ YGOTOWANIE DO GOTOWANIA
Badz w gotowosci lub Mise en Place. Oznacza to naszykowanie przed rozpoczeciem gotowania przepisu, paliwa,
akcesoriow, naczyn i wszystkich sktadnikow, ktore beda potrzebne przy grillu. Przeczytaj takze caty przepis, od
poczatku do korica, jeszcze przed rozpaleniem grilla.

Bardzo przydatna jest mata podtogowa pod grill. Ze wzgledu na mozliwe wypadki zwigzane z obrobkg zywnosci i
rozpryskami podczas gotowania mata podtogowa pod grill chronitaby taras, patio lub kamienna powierzchnie przed
plamami z ttuszczu lub przypadkowym rozlaniem.

3. PORADY | WSKAZOWKI DOTYCZACE GRILLOWANIA
Zawsze korzystaj z termosondy do miesa, aby kontrolowac temperature przyrzadzanej potrawy. Dobrym pomystem
jest trzymanie gotowych potraw na podgrzanych talerzach, aby nie tracity ciepta. Czerwone mieso, takie jak steki
i pieczenie, duzo zyskuje na kilkuminutowym odpoczynku przed podaniem. Umozliwia to sokom, ktore wyptynety
pod wptywem temperatury, ponownie wnikna¢ do miesa i nada¢ mu wiecej smaku.
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Sosy na bazie cukru najlepiej naktadac¢ pod koniec przyrzadzania potrawy, aby zapobiec przypaleniom i wybuchom
ognia.

Do obracania miesa uzywaj szczypiec z dtugim uchwytem, a do burgerdw i ryb szpatutki. Uzycie do miesa ostrego
przyrzadu, takiego jak widelec, spowoduje jego przektucie i utrate soczystosci.
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ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW

Witasciwe czyszczenie i konserwacja zapobiega wystepowaniu typowych problemdw z dziataniem urzadzenia. W przypadku, gdy
grill nie dziata prawidtowo lub jest rzadko uzytkowany, pomocne moga okazac sie ponizsze wskazowki dotyczace rozwigzywania
probleméw. Odpowiedzi na najczesciej zadawane pytania (FAQ) znajdziesz pod adresem www.pitboss-grills.com. W celu uzyskania
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pomocy mozesz sie takze skontaktowac z dziatem obstugi klienta.

OSTRZEZENIE: Zawsze upewnij sie, ze grill jest catkowicie ostudzony, aby unikna¢ obrazen.

PROBLEM

PRZYCZYNA

ROZWIAZANIE

Palnik nie rozpala sie

Przewod zaptonowy jest
uszkodzony

Skontaktuj sie z dziatem obstugi klienta w celu uzyskania pomocy lub w sprawie wymiany
elementu.

Brak iskry zapalnika na
elektrodzie

Wyreguluj elektrode. Skontaktuj sie z dziatem obstugi klienta w celu uzyskania pomocy lub w
sprawie wymiany elementu.

Brak doptywu gazu

Sprawdz zawor regulatora. Sprawdz potaczenie pod katem wycieku.

Zapalanie sie ttuszczu /
czeste wybuchy ognia

Grillowanie ttustego miesa

Grilluj ttuste miesa, gdy powierzchnia do gotowania jest zimna, a pokretta ustawione w
potozeniu LOW.

Temperatura gotowania

Przyrzadzaj potrawy w nizszej temperaturze. Ttuszcz ma okreslong temperature zaptonu.
Utrzymuj temperature ponizej 176°C / 350°F, gdy gotujesz z uzyciem duzej ilosci ttuszczu.

Rozprysk wody na ptomienie

Nie pryskaj woda w ptomienie.

Palnik gasnie

Brak przeptywu gazu

SprawdZ potaczenie z butla gazowa i upewnij sie, ze jest odkrecona. Wymiec butle gazowa,
jesli jest pusta.

Silny lub porywisty wiatr

Ustaw przdd grilla tytem od wiatru lub zwieksz wysoko$¢ ptomienia.

Niska temperatura przy
ustawieniu HIGH

Otwory palnika sa
zablokowane

Udroznij otwory.

Butla gazowa jest pusta

Napetnij butle gazowa.

Wyciek gazu

Nieprawidtowy montaz

Ustaw zawor requlatora w pozycji OFF i pozwdl, by pokretto regulatora wysuneto sie na
zewnatrz. Wyjmij butle gazowa. Zainstaluj ponownie i zacisnij. Wykonaj prébe szczelnosci, aby
upewnic sie, ze gaz sie nie ulatnia. Wymie¢ butle gazowa, jesli jest uszkodzona.

Uszkodzenie uszczelki

Butla gazowa jest skorodowana, zardzewiata lub bytfa Zle uzywana. Wymie¢ butle gazowa.

Usterka regulatora

Konieczna jest wymiana regulatora. Skontaktuj sie z dziatem obstugi klienta w sprawie
wymiany elementu.

Ptomienie palnika
maja kolor z6tty lub
pomaranczowy

Staby przeptyw powietrza

Niedrozny palnik

Sprawdz, czy w przewodzie i otworach palnika nie ma pajeczyn lub innych niedroznosci.
Zastosuj sie do wskazéwek pielegnacji i konserwacji, aby oczysci¢ przewdd palnika.

Taca na ttuszcz jest petna lub
przepetniona

Oproznij tace na ttuszcz i wtoz j3 ponownie. Zastosuj sie do wskazowek pielegnacji i
konserwacji.

Zawor regulatora znajduje sie
w potozeniu OFF

Sprawd? potaczenie zaworu regulatora z butla gazowa. Wyjmij butle i zat6z ja ponownie.
Wykonaj probe szczelnosci.

Palnik jest brudny

Ustaw pokretto regulatora w potozeniu HIGH na pie¢ minut celem wypalenia urzadzenia.
Zastosuj sie do wskazowek pielegnacji i konserwacdji.
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Czesci | Opis
PB2BGD2 A Sruba (x37)
Czesci | Opis B | Podktadka (x16) A = D g» G Oo—
1 Pokrywa (x1) C Podktadka zabezpieczajaca (x16) B © E S=s H
2 Gumowe elementy wspornika D Sruba (x4) co FO
pokrywy (x6) E Zawleczka do kota (x2)
Wspornik pokrywy (x) F | Podkfadka do kofa (x2)
I?+yta grzejna (1) G Sworzen zwrotnicy do kofa (x2)
Sruby nézek ptyty grzejnej (x4) H Bateria (x1)

Uchwyt pokrywy (x1)

Odptyw ttuszczu (x1)
Palnik P (x1)

10 Palnik prawy (x1)

n tacznik palnikow (x1)

3
4
5
6 Zaslepka uchwytu pokrywy (x2)
7
8
9

12 Pétka boczna - lewa (x1)

13 Zespot paleniska (x1)

14 Pétka boczna - prawa (x1)

15 Zaczep zatrzasku (x2)

16 Pojemnik na ttuszcz (x1)

17 Panel sterowania paleniska (x1)

18 Listwa wieszakow pétki bocznej (x2)
19 Element gumowy pétki bocznej (x4)
20 Pokretto (x2)

21 Ostona cieplna zapalnika (x1)

22 Zapalnik (x1)

23 Nozki paleniska (x4)

24 Zespot zaworu (x1)

25 Wspornik potki bocznej - lewy (x2)
26 Wspornik potki bocznej - prawy (x2)

27 Boczny panel wézka - lewy (x1)
28 Tylny panel wézka (x1)

29 Przedni panel wdzka (x1)

30 Boczny panel wézka - prawy (x1)
31 Otwieracz do butelek (x1)

32 Wieszak na reczniki papierowe (x1)

33 Noga podpierajaca kotka
samonastawnego - tyt (x1)

34 Noga podpierajaca kotka
samonastawnego - przod (x1)

35 Noga podpierajaca kotka - przéd (x1)
36 Noga podpierajaca kotka - tyt (x1)
37 Pétka dolna (x1)

38 Kdtko samonastawne z blokada (x2)
39 Kotko (x2)
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UWAGA: Ze wzgledu na nieustanny rozwdj produktu jego czesci moga zostac zmienione bez uprzedzenia.
Skontaktuj sie z dziatem obstugi klienta, jezeli zauwazysz brak czesci podczas montazu urzadzenia.
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Czesci | Opis
PB3BGD2 A Sruba (x37)
Czesci | Opis B [ Podktadka (x16) A (= D& G6Oo—
1 Pokrywa (x1) C Podktadka zabezpieczajaca (x16) B © E Sss H
2 Gumowe elementy wspornika D Sruba (x4) co FO
pokrywy (x6) E Zawleczka do kota (x2)
Wspornik pokrywy (x1) F | Podktadka do kofa (x2)
Phyta grzejna (x1) G | Sworzen zwrotnicy do kota (x2)
Sruby nozek ptyty grzejnej (x4) H Bateria (x1)

Uchwyt pokrywy (x1)

Odptyw ttuszczu (x1)
Palnik P (x1)

10 Palnik srodkowy (x1)
n Palnik prawy (x1)

3
4
5
6 Zaslepka uchwytu pokrywy (x2)
7
8
9

12 tacznik palnikéw (x2)

13 Pétka boczna - lewa (x1)

14 Zespot paleniska (x1)

15 Pétka boczna - prawa (x1)

16 Zaczep zatrzasku (x2)

17 Pojemnik na ttuszcz (x1)

18 Panel sterowania paleniska (x1)

19 Listwa wieszakow potki bocznej (x2)

20 Element gumowy potki bocznej (x4)
21 Pokretto (x3)

22 Ostona cieplna zapalnika (x1)

23 Zapalnik (x1)

24 No6zki paleniska (x4)

25 Zespot zaworu (x1)

26 Wspornik potki bocznej - lewy (x2)
27 Wspornik potki bocznej - prawy (x2)

28 Boczny panel wdzka - lewy (x1)
29 Tylny panel wozka (x1)
30 Przedni panel wdzka (x1)
31 Boczny panel wozka - prawy (x1)
S 32 Otwieracz do butelek (x1)
G 33 Wieszak na reczniki papierowe (x1)
~ 34 Noga podpierajaca kotka
rm samonastawnego - tyt (x1)

35 Noga podpierajaca kotka
samonastawnego - przod (x1)

36 Noga podpierajaca kdtka - przdd (x1)
37 Noga podpierajaca kotka - tyt (x1)
38 Pétka dolna (x1)

39 Kotko samonastawne z blokada (x2)
40 Kotko (x2)

UWAGA: Ze wzgledu na nieustanny rozwdj produktu jego czesci moga zostac zmienione bez uprzedzenia.
Skontaktuj sie z dziatem obstugi klienta, jezeli zauwazysz brak czesci podczas montazu urzadzenia.
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Czesci | Opis
PB4BGD?2 A Sruba (x37)
Czesci | Opis B Podktadka (x16) A = D g» GOo—>
1 Pokrywa (x1) C Podktadka zabezpieczajaca (x16) B © E Sss H
2 Gumowe elementy wspornika D Sruba (x4) C o FO
pokrywy (x6) E Zawleczka do kota (x2)
Wspornik pokrywy (x1) F | Podktadka do kofa (x2)
I?erta grzejna (x) G Sworzen zwrotnicy do kota (x2)
Sruby ndzek ptyty grzejnej (x4) H Bateria (x1)

Uchwyt pokrywy (x1)

Odptyw ttuszczu (x1)
Palnik P (x1)

10 Palnik lewy (x1)

n Palnik srodkowy (x1)

12 Palnik prawy (x1)

13 tacznik palnikow (x3)

14 Potka boczna - lewa (x1)
15 Zespot paleniska (x1)

3
4
5
6 Zaslepka uchwytu pokrywy (x2)
7
8
9

16 Pétka boczna - prawa (x1)

7 Zaczep zatrzasku (x2)

18 Pojemnik na ttuszcz (x1)

19 Panel sterowania paleniska (x1)

20 Listwa wieszakdw potki bocznej (x2)
21 Element gumowy pétki bocznej (x4)
22 Pokretto (x4)

23 Ostona cieplna zapalnika (x1)

24 Zapalnik (x1)

25 Nozki paleniska (x4)

26 Zespot zaworu (x1)

27 Wspornik potki bocznej - lewy (x2)

28 Wspornik pétki bocznej - prawy (x2)

29 Boczny panel wdzka - lewy (x1)

30 Tylny panel wozka (x1)

31 Przedni panel wozka (x1)

32 Boczny panel wdzka - prawy (x1) L'z"
33 Otwieracz do butelek (x1) 2
34 Wieszak na reczniki papierowe (x1) 8

35 Noga podpierajaca kotka
samonastawnego - tyt (x1)

36 Noga podpierajaca kotka
samonastawnego - przod (x1)

37 Noga podpierajaca kotka - przdd (x1)
38 Noga podpierajaca kotka - tyt (x1)
39 Pétka dolna (x1)

40 Kdtko samonastawne z blokada (x2)
4 Katko (x2)

UWAGA: Ze wzgledu na nieustanny rozwdj produktu jego czesci moga zostac zmienione bez uprzedzenia.
Skontaktuj sie z dziatem obstugi klienta, jezeli zauwazysz brak czesci podczas montazu urzadzenia.
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Czesci | Opis
PB5BGD2 A Sruba (x54)
Czesci | Opis B Sruba (x2) A DO G®

1 Pokrywa (x1) C Podktadka zabezpieczajaca (x14) B (mm E (==
2 Gumowe elementy wspornika D Podktadka (x14) co Fg»

pokrywy (x6) E Sruba (x14)
3 Wspornik pokrywy (x1) P $ruba (x6)
4 Zaslepka uchwytu pokrywy (x2) G Bateria (x1)
5 Uchwyt pokrywy (x1)
6 Ptyta grzejna (x1)
7 tacznik palnikow (x4)
8 Palnik (x5)
9 Pojemnik na ttuszcz (x1)
10 (’)dp’ryw’t-’ruszczu (x1) _ 6 \\ 7
1 Sruby nozek ptyty grzejnej (x4) / —
12 Wspornik pétki bocznej - lewy (x2) 8 ///
3 Wspornik potki bocznej - prawy (x2) 9 @ 10 /

14 Potka boczna - lewa (x1) 1 >
15 Zespot paleniska (x1) Q /

16 Zapalnik (x1)

17 Ostona cieplna zapalnika (x1)

18 Pétka boczna - prawa (x1)

19 Przednia ostona cieplna (x1)

20 Zespot zaworu (x1)

21 Przedni panel wozka (x1)

22 Listwa wieszakow potki bocznej (x2)
23 Element gumowy potki bocznej (x4)
24 Panel sterowania paleniska (x1)

25 Podstawa pokretta (x5)

26 Pokretto (x5)
21 Wspornik ostony cieplnej (x2)
28 Panel ostony cieplnej (x1)
29 Tylny panel wozka (x1)
30 Boczny panel wdzka - prawy (x1)
31 Boczny panel wozka - lewy (x1)
S 32 Szuflada uchylna (x1)
G 33 Uchwyt szuflady (x2)
~ 34 Wieszak na reczniki papierowe (x1)
m 35 Ogranicznik (x2)
36 Listwa wsporcza szuflady (x1)
37 Prowadnica szuflady - lewa (x1)
38 Wspornik prowadnicy (x1)
39 Szuflada (x1)

40 Front szuflady (x1)

4 Prowadnica szuflady - prawa (x1)
42 Otwieracz do butelek (x1)

43 Zamek magnetyczny (x3)

44 Przegroda wozka (x1)

45 Drzwiczki szafki (x1)

46 Spad wozka (x1)

47 Kotko samonastawne z blokada (x4)

UWAGA: Ze wzgledu na nieustanny rozwdj produktu jego czesci moga zostac zmienione bez uprzedzenia.
Skontaktuj sie z dziatem obstugi klienta, jezeli zauwazysz brak czesci podczas montazu urzadzenia.
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GWARANCIA

WARUNKI

Wszystkie gazowe ptyty grillowe Pit Boss® Grills produkowane przez Dansons objete sa ograniczona gwarancja od daty sprzedazy pierwszemu wiascicielowi. Okres
gwarandji rozpoczyna sie w dniu pierwszego zakupu i do potwierdzenia waznosci gwarancji wymagane jest zaSwiadczenie o dacie zakupu lub kopia oryginalnego
paragonu. Klienci beda zobowiazani uiszczac optaty za czesci, wysytke i obstuge, jesli nie beda w stanie przedstawi¢ dowodu zakupu lub jesli uptynie okres gwarancji.
Dansons udziela na wszystkie czesci dwuletniej gwarancji w przypadku wad materiatowych i produkcyjnych. Dansons gwarantuije, ze przez caty okres uzytkowania
urzadzenia i dysponowania nim przez pierwszego nabywce, wszystkie czesci urzadzenia beda wolne od wad materiatowych i wykonawczych. Gwarancja nie obejmuje
uszkodzen spowodowanych zuzyciem, w tym zarysowan, wgniecen, wygie¢, odpryskéw lub drobnych pekniec. Takie zmiany estetyczne nie wptywaja na dziatanie
ptyty grillowej. Naprawa lub wymiana jakiejkolwiek czesci nie wykracza poza okres ograniczonej gwarancji, obowiazujacej dwa (2) lata od daty zakupu.

W okresie obowiazywania gwarancji wytacznym obowiazkiem firmy Dansons bedzie dostarczanie zamiennikéw wadliwych i/lub uszkodzonych komponentéw.
Firma Dansons nie bedzie pobiera¢ optat za naprawe lub wymiane zwracanych czesci i optacony z gory fracht, pod warunkiem, ze gwarancja nadal bedzie
obowigzywac i Dansons uzna te czesci za wadliwe na podstawie badania. Dansons nie ponosi odpowiedzialnosci za optfaty transportowe, koszty pracy
ani cta wywozowe. O ile niniejsze warunki gwarancji nie stanowia inaczej, naprawa lub wymiana czesci w sposéb i w okresie okreslonym powyzej bedzie
tozsama z wypetnieniem wszystkich bezposrednich i pochodnych zobowiazarn Dansons wobec nabywcy urzadzenia. Dansons doktada wszelkich staran, aby
wykorzystywane materiaty opdzniaty pojawianie sie rdzy. Nawet przy takich zabezpieczeniach powtoki ochronne moga by¢ narazone na dziatanie réznych
substancji i warunkow atmosferycznych, na co Dansons nie ma wptywu. Wysokie temperatury, nadmierna wilgotnos¢, chlor, spaliny przemystowe, nawozy,
pestycydy i sol to tylko niektdre z substancji, ktore moga mie¢ wptyw na stan metalowych powtok. Z tych powoddw gwarancja nie obejmuje rdzy ani
utlenienia, chyba ze nastapita utrata integralnosci strukturalnej elementéw ptyty grillowej. W razie wystapienia jakiegokolwiek z powyzszych problemdw,
prosimy o zapoznanie sie z rozdziatem dotyczacym pielegnacji i konserwacji, ktére pozwalaja na przedtuzenie zywotnosci urzadzenia. Dansons zaleca uzywanie
ostony, gdy ptyta grillowa nie jest uzywana.

Niniejsza gwarancja zaktada normalne uzytkowanie i obstuge ptyty grillowej w warunkach domowych i nie ma zastosowania do ptyty grillowej uzywanej
w zastosowaniach komercyjnych.

WYIJATKI

Producent nie daje pisemnej ani dorozumianej gwarancji parametrow eksploatacyjnych produktéw Pit Boss® Grills, poniewaz instalacja, obstuga, czyszczenie,
konserwacja i rodzaj uzywanego paliwa pozostaja poza jego kontrola. Niniejsza gwarancja nie bedzie miata zastosowania, a firme Dansons obejmowac bedzie
wytaczenie odpowiedzialnosci w wypadku, gdy instalacja, obstuga, pielegnacja i konserwacja nie byty przeprowadzane zgodnie z instrukcja uzytkownika.
Kazde niezgodne z niniejsza instrukcja uzycie gazu moze uniewazni¢ gwarancje. Gwarancja nie obejmuje uszkodzen ani sttuczen spowodowanych
niewtasciwym uzytkowaniem, nieprawidtowa obstuga lub wprowadzonymi modyfikacjami. Ani Dansons, ani autoryzowany sprzedawca Pit Boss® Grills, nie
ponosza odpowiedzialnosci prawnej ani zaden innej za szkody uboczne lub nastepcze wyrzadzone osobom i w majatku, powstate w wyniku uzytkowania tego
produktu. Niezaleznie od tego, czy roszczenie dotyczy firmy Dansons w oparciu o naruszenie niniejszej gwarancji czy tez dowolnego innego rodzaju gwarangji
wyrazonej lub dorozumianej przez prawo, producent w zadnym wypadku nie ponosi odpowiedzialnosci za jakiekolwiek szczegélne, posrednie, wynikowe lub
inne szkody dowolnego typu, ktére nie powstaty w ramach pierwszego zakupu tego produktu. Wszelkie gwarancje producenta sa okreslone w niniejszym
dokumencie i nie mozna dochodzi¢ zadnych roszczen wzgledem producenta z tytutu zadnej innej gwarancji lub oswiadczenia. Niektore stany USA nie zezwalaja
na wytaczenie lub ograniczenie odpowiedzialnosci za szkody uboczne lub nastepcze, a takze na ograniczone gwarancje dorozumiane, dlatego ograniczenia lub
wytaczenia okreslone w niniejszej gwarancji ograniczonej nie wszedzie maja zastosowanie. Niniejsza ograniczona gwarancja zapewnia okreslone prawa, ale
prawa te moga byc rézne dla réznych standw USA.

ZAMAWIANIE CZESCI ZAMIENNYCH GRILLA

Aby zaméwic czesci zamienne, skontaktuj sie z miejscowym sprzedawca Pit Boss® Grills lub odwiedz nasz sklep internetowy pod adresem www.pitboss-grills.com

KONTAKT DO DZIALU OBStUGI KLIENTA

W przypadku pytan lub probleméw skontaktuj sie z dziatem obstugi klienta pod adresem www.pitboss-grills.com

0BSLUGA GWARANCYJNA

W celu naprawy lub zaméwienia czesci zamiennych skontaktuj sie z najblizszym sprzedawca Pit Boss® Grills. Dansons wymaga dowodu zakupu do ustalenia
zasadnosci roszczenia gwarancyjnego; zachowaj zatem oryginalny paragon lub fakture, by miec¢ do nich dostep w przysztosci. Numer seryjny i model urzadzenia
Pit Boss® znajduja sie bezposrednio na urzadzeniu. Zapisz te numery ponizej, poniewaz etykieta moze z czasem wyblaknac lub sta¢ sie nieczytelna.

MODEL NUMER SERYINY

DATA ZAKUPU AUTORYZOWANY SPRZEDAWCA
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SAKERHETSINFORMATION

HUVUDSAKLIGA ORSAKER TILLATT APPARATEN FATTAR ELD AR TILL FOLJD AV
DALIGT UNDERHALL OCH UNDERLATENHET ATT HALLA SAKERT AVSTAND FRAN
BRANNBARA MATERIAL. DET AR AV YTTERSTA VIKT ATT DEN HAR PRODUKTEN
ENDAST ANVANDS | ENLIGHET MED FOLJANDE INSTRUKTIONER.

Lds igenom och se till att du forstar hela bruksanvisningen innan du bérjar montera, anvanda eller installera produkten. Det
sakerstdller att anvandningen av din nya bdrbara gasolhall blir en behaglig och problemfri upplevelse. Vi rekommenderar daven
att du sparar bruksanvisningen for framtida bruk.

GASOLVARNINGAR
A\ FARA A\ VARNING
Om du kdnner gaslukt: « Forvara och anvand inte bensin «  Forattanvanda
. Sting av gasolen till apparaten och andra brandfarliga vatskor apparaten behdver du en
. gave B p? eller angor i ndrheten av denna precisionsfylld G30/G31
. ?_Iack eventuell 6ppen laga. eller nigon annan apparat. gasolflaska av standardtyp
= Oppna locket. . En gasolflaska som inte ar med externa ventilgangor.
- Om lukten &r kvar ska du ansluten for anvindning Flaskans maximala diameter

och hojd dar 300 mm

omedelbart avldgsna dig fran ska inte forvaras i narheten ti
apparaten och kontakta din av denna eller ndgon annan respektive 600 mm.
gasleverantor eller brandkaren. apparat.

Se till att gasolflaskan kopts in av en tillforlitlig leverantor. En felaktigt fylld eller dverfylld gasolflaska kan vara farlig.
Overfylining i kombination med uppvarmning av gasolflaskan (en varm sommardag, flaskan ligger i solen osv.) kan fa gasolen
att lacka ut eftersom temperaturdkningen far gasolen att expandera. Gasol som slipper ut ur flaskan ar [attantandlig och kan
vara explosiv.

Anvdnd inte gasolflaskan om den har en skadad ventil eller uppvisar tecken pa bucklor, sprickor, bulor, brandskador,
korrosion, lackor, kraftig rost eller annan visuell utvandig skada. Detta kan medféra fara och ska omgdende undersékas av
en gasolleverantor.

Om du ser, kanner lukten av eller hor att gasol slipper ut ur flaskan ska du inte forsoka tanda apparaten.
Slack eventuell dppen laga. Koppla fran bransletillforseln.

Anslut inte och koppla inte ifran gasolflaskan medan enheten anvands eller fortfarande dr varm. Nar hallen inte anvands
ska regulatorn vara stalld i OFF-ldge och gasolflaskan frankopplad. Flytta eller transportera aldrig enheten med gasolflaskan
ansluten. Férvara inte extra gasolflaskor under eller i narheten av apparaten.

Flaskor maste forvaras utomhus utom rackhall for barn och far inte forvaras i en byggnad, garage eller ndgot annat slutet
utrymme.
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5. Forbrannings- och ventilationsluftens flode till apparaten far inte hindras. Hall brannarréret och -portarna rena och fria fran
skrap. Rengor fore anvandning. Regelbundet underhall kravs for att forlanga enhetens livstid.

6. Undersok alltid om det finns gasollackor nar regulatorn ansluts till och kopplas bort fran gasolflaskan, sarskilt efter en tids
forvaring (t.ex. 6ver vintern). Undersok alla kopplingar for lackor med en tvalvattenldsning och borste. Anvand aldrig 6ppen
ldga nar du soker efter lackor.

7. Rengor och inspektera gasolregulatorn varje gang innan du anvander gasolapparaten fér matlagning utomhus. Satt tillbaka
gasolregulatorn fore anvandning om det finns tecken pa kraftig avskavning eller slitage.

8. Denna apparat ska endast anvandas med gasol, vilket ocksa anges pa enhetens markplat. Forsok inte anvanda grillen med
andra typer av gas. Forsok inte konvertera denna gasolenhet till naturgas. Underlatenhet att félja den har varningen kan
orsaka brand och kroppsskada, och medfor att garantin upphavs.

9. Brdnnarrorets placering i forhallande till 6ppningen dr avgorande for saker drift. Kontrollera att dppningen ar inuti
brannarréret innan du anvander gaspannan. Om brannarroret inte passar 6ver ventiloppningen kan tandning av brannaren
orsaka explosion och / eller brand.

FAROR OCH VARNINGAR

Du maste kontakta ditt lokala bostadsholag, byggnads- eller brandmyndigheter eller annan relevant
myndighet for att fa nédvandiga tillstand och information om installationsbegransningar, som till
exempel avser placering av grillen pa ett brinnbart underlag, inspektionskrav eller till och med
anvandningsformaga, for ditt omrade.

1. Det krdvs ett minsta avstand pa 1270 mm mellan brandfarliga konstruktioner och hallens sidor. Hall dessutom alltid ett
avstand pa 1270 mm mellan hallens baksida och brandfarliga konstruktioner. Installera inte apparaten pa brandfarliga
golv, eller golv som ar skyddade med brandfarliga material utan att giltiga tillstand erhallits fran behorig
myndighet. Anvand inte apparaten inomhus, i ett slutet eller oventilerat utrymme, i bostader, fordon, tdlt eller garage.
Placera inte gasolapparaten under brannbara tak eller markiser. Placera hallen pa en yta som dr fri fran brandfarliga material,
bensin och andra brandfarliga dngor eller vatskor.

Om en fettbrand skulle uppsta ska du satta grillen i OFF-ldget tills elden har slocknat. Hall inte pa vatten.
Forsok inte att kvdva elden. Det dar rekommenderat att placera en brandslackare i klass ABC pa plats. Om
en okontrollerad brand uppstar, ring brandkaren.

2. Denna utomhusgrill ar inte avsedd for installation i/pa fritidsfordon eller batar.

Apparaten far aldrig anvdndas i ett slutet utrymme som husvagn, tilt, bil, bat eller bostad. Denna apparat
ar inte avsedd att anvandas som varmeelement, och far aldrig anvdandas som det.

3. Den hdr apparaten rekommenderas inte for barn, personer med fysiska, sensoriska eller psykiska funktionshinder, eller som
saknar erfarenhet och kannedom, savida det inte sker under direkt dverinseende eller handledning av en person som ansvarar
for deras sakerhet.

4. Vissa delar av grillen kan bli mycket heta och orsaka allvarlig skada. Se till att halla barn och husdjur borta under anvandning.
Undvik att rora vid heta ytor. Anvand alltid varmetaliga handskar, langa tanger eller grillvantar, eftersom grillen blir valdigt
varm.

5. Anvdnd aldrig grillen utan droppbrickan installerad och upphangd under eldstaden. Utan droppbricka kan varmt fett och
smuts droppa fran grillen och utgéra en brandrisk.
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KOLMONOXID ("DEN TYSTA MORDAREN")

Anvand alltid gasdrivna apparater utomhus pa en éppen plats med god ventilation for att undvika att andas in giftiga angor
fran forbranningen eller lackande gas. Kolmonoxid dr en farglos, luktfri, smaklds gas som bildas vid forbranning av gas, tra,
propan, trakol eller annat bransle. Kolmonoxid begransar blodets formadga att ta upp syre. Laga syrenivaer i blodet kan resultera i
huvudvark, yrsel, kraftloshet, illamdende, krakningar, dasighet, forvirring, medvetsloshet eller dod. Folj de har riktlinjerna for att
forhindra att sddan farglos, luktfri gas forgiftar dig, nagon i din familj eller andra personer:

Kontakta lakare om du eller ndgon annan upplever influensaliknande symptom under grillningen elleri narheten av apparaten.
Kolmonoxidférgiftning kan enkelt misstas for forkylning eller influensa och upptacks ofta for sent.

Alkoholkonsumtion och droganvandning forvarrar effekterna av kolmonoxidforgiftning.

Kolmonoxid dr sarskilt giftigt for gravida kvinnor och foster, spadbarn, dldre personer, rokare och personer med blod- eller
hjartkarlsjukdom, t.ex. anemi eller hjartsjukdom.

SAKERHETSLISTNING

In accordance with the procedures and specifications by Conformité Européenne (CE), Pit Boss® Grills gas
appliances demonstrates compliance through testing to the standards and directives that comply with all

safety, health and environmental protection requirements by the EU (European Union) and the European

Economic Area (EEA).

VARMETILL- ANTAL BRANNARE ANVANDNINGS-
FORSEL RAK p- LAND
BRANNARE| BRANNARE
PB2BGD2 | G30 - 555g/h 1 1 TYPAV | INJEKTOR- BE, CH, CY, (Z,
G31- 545 g/h BRANNARE | STORLEK GAS/TRYCK ES, FR, GB, GR, IE,
v IT, LT, LU, LV, PT,
vid 28-30 mbar
105 KW 08mm G31vid 37 mbar SK, S
PB3BGD2 630 ! 768 g/h 7 1 "RAK G30/G31-blandning vid 30 mbar
G- r5oh
,/2mm -blananing vi mbar GB HU |T LT NL
13,49 KW pera— ,HU, IT, LT, NL,
PBABGD2 | G30 - 982 g/h 3 1 02mm Go1vid 37 mbar IR
G31-964 g/h P-BRANNARE G30/G31-blandning vid 30 mbar MT’, Fl 1 BRI B
0,97 mm G30/G31-blandning vid 37 mbar
0,93 mm (30/G31-blandning vid 50 mbar I13B/P (37) :
14,65 KW PL
PB5BGD2 | G30 - 1066 g/h 5 0 I3B/P (50) :
G31-1047 g/h AT, DE, SK, CH
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MEDDELANDE OM UPPHOVSRATT

Copyright  2021. Alla rattigheter férbehalles. Denna
bruksanvisning fdr inte kopieras, dverforas, transkriberas eller
lagras i ett sokbart system, i nagon del, form eller pa ndgot
satt, utan uttryckligt skriftligt tillstand fran

DANSONS EUROPE
1 Rue Galvani Paris, Frankrike 75017

DANSONS NORDAMERIKA
3411 North 5th Avenue, Suite 500, Phoenix, AZ, USA 85013
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www.pitboss-grills.com
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ANSLUTA TILL EN GASOLKALLA

KRAV PA GASOLFLASKOR
MAX. DIAMETER

For att anvanda apparaten behover du en precisionsfylld G30/G31 gasolflaska av 300 mm
standardtyp med externa ventilgangor. Anvand en flexibel slang av standardtyp med y
hogst 1,5 m langd. Hela slangen ska enkelt kunna ses for inspektion efter installation.

Flaskans maximala diameter och héjd ar 300 mm respektive 600 mm, se illustrationen.

FORSIKTIGT: Flaskan och regulatorn maste uppfylla relevant standard
(EN16129) for att grillen ska kunnaanvandas pa ett sakert och effektivt satt. MAX.

Det dr farligt att anvanda en felaktig eller defekt regulator och innebar att 50"3:;,“
garantin upphor att galla. Det ar viktigt att inspektera gasslangens fulla
langd. Om det finns uppenbara tecken pa kraftig avskavning eller slitage,

eller om det ar hal i slangen maste den bytas innan apparaten anvénds.

INSTALLERA EN GASANSLUTNING TILL GRENRORET

Beroende pa plats och inképsland saljer inte alla distributorer hallen med en regulator inkluderad. En grenrdrssats finns om
en gasolregulator inte finns férmonterad. Vdlj den anslutning fran grenrdrssatsen som passar enhetens gasolgrenror och
requlatorslang. Underldtta installationen av gasanslutningen genom att lyfta av eller koppla bort hallen fran vagnen. Placera
hallen upp och ned pa en hit kartong for att férhindra repor eller skador.

ANSLUTNING A - AVSMALNANDE
Satt in anslutningens smala dnde i regulatorslangen och
lds den sedan med slangklamman.

Se illustration A.

ANSLUTNING B - GANGAD
For in den gdngade hankontakten i hondnden pa
regulatorslangen. Vrid for att dra dt helt.

Se illustration B.

B Fortsatt till nasta steg for installation av gasolflaska. Hall hallen borta fran vagnen.
w
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ANSLUTA EN GASOLFLASKA

VIKTIGT: Om grenrdret kraver en koppling fdljer du anvisningarna for installation av kopplingen innan du
ansluter enheten till en gasolflaska.

Innan du ansluter kontrollerar du att det inte har kommit in skrap i 6ppningen pa gasolflaskan, 6ppningen pa regulatorventilen
eller 6ppningen pa brannaren och brannarportarna.

1. Fortsatt till nasta steg om en requlator ar forinstallerad.

Om en anslutning fran grenrdrssatsen har installerats ska
hallen inte sitta pa vagnen under installation av requlatorn.
Anslut regulatorns rorledning till hallens grenrér genom att
dra at helt med en skiftnyckel. Satt tillbaka hallen pa vagnen
nar regulatorn och regulatorslangen har installerats. Se till
att regulatorslangen inte vrids eller klams pa ndgot satt nar
hallen satts tillbaka pa vagnen.

2. For en hall med skap drar du requlatorn och requlatorslangen
genom Oppningen pa vagnens hogra vdgg.

3. Placera en gasolflaska bredvid vagnen pa héger sida. Se till
att gasolflaskans ventil &r stalld i STANGT lage. Det &r viktigt
att se till att gasolflaskan star helt uppratt, eftersom det inte
ar sakert att anvdnda grillen om gasolflaskan inte star jamnt
eller pa en stabil yta.

PB2BGD2
PB3BGD2
PB4BGD2

4. Se till att reglagen pd hallen ar helt stangda genom att vrida
reglaget medurs till laget "0" (OFF).

5. Ta bort skyddslocken pa regulatorventilen och gasolflaskans
topp. Spara dessa lock.

6. For in gasolflaskans ventil i regulatorventilens gdngade
oppning. Vrid snabbkopplingens mutter medurs tills den
sitter fast. Dra endast at for hand.

7. Gasolflaskan ar nu installerad. Utfor ett lackagetest.

VARNING: Stdng gasolflaskan om du kéanner gaslukt.
Prova att installera om gasolflaskan for att se till att
flaskan ar ordentligt ansluten. Utfor ett lackagetest.

0BS! Det normala gasflodet genom regulatorn och
slangaggregatet kan skapa ett surrande ljud. Ett
lagt ljud ar helt normalt och férhindrar inte grillens
funktion. Om det surrande ljudet ar hégt och
kraftigt kan du behéva rensa luft fran gasledningen
eller aterstadlla regulatorns anordning for kraftigt
gasflode. Den har rensningen bor goras varje gang
du ansluter en ny gasolflaska till hillen.
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FORBEREDELSE FOR ANVANDNING - LACKAGETEST

Ett ldckagetest utfors for att faststalla tatningens skick. Utfor ett ldckagetest av kopplingen mellan regulatorn och gasolflaskan
fore anvandning for att minska risken for allvarlig kroppsskada eller dodsfall till foljd av brand eller explosion. Utfor ett lackagetest
minst en gang per sasong samt

innan du tander grillen for férsta gangen

varje gang gasolflaskan byts

efter transport, sarskilt pa ojamna eller guppiga vagar

efter en langre tids forvaring eller uppehdll i anvandningen.

UTFORA ETT LACKAGETEST

Detta behéver du:

1 x Enskal (tom, ren)
1 x Enmalarpensel (ren)
Diskmedel

Vatten

Hall utkik
efter bubblor

Gor sa har:
1. Stall grillen pa en val ventilerad plats. Se till att grillen @r sval och inte i bruk. Kontrollera att regulatorventilen ar
stalld i OFF-ldge och att gasolflaskan dr ordentligt fast i requlatorn.

VIKTIGT! Se till att ingen 6ppen laga eller rokande personer finns i narheten.

2. Blanda till en losning av en del vatten och en del diskmedel i en skal. Ldsningen skummar, eftersom den ar
koncentrerad.

3. Pensla l6sningen med en malarborste pa tatningen mellan regulatorn och gasolflaskan. Titta efter bubblor som
strommar fran en defekt eller ett hal i tatningen.

0BS! Om du upptacker en lacka ska du ominstallera gasolflaskan, men dra inte at for hart. Dra endast at for
hand. Upprepa lackagetestet efter ominstallationen for att sakerstadlla att tatningen ar siker.

VIKTIGT! Anvdnd inte gasolgrillen om du uppticker en gasollicka som inte kan atgardas genom
lackagetestet. Kontakta din lokala brandmyndighet eller kundtjanst for alternativa testatgarder for att
sakerstalla tillamplig sakerhet.

KOPPLA FRAN EN GASOLFLASKA

1. Setill att reglaget pa grillen ar helt stangt genom att vrida det medurs till OFF-lage. Vrid gasolflaskans ventil till stangt lage,
tills reglaget hoppar ut.
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2. Lossa flaskan fran regulatorventilen genom att vrida den moturs (for hand). Satt tillbaka skyddslocken pd regulatorventilen
och gasolflaskans topp infor forvaring (om den inte ar tom).

VIKTIGT: Om grillen forvaras inomhus ska gasolflaskan lamnas utomhus.

VARNING! Grillen far inte transporteras med gasolflaskan ansluten. Flaskan kan lossna fran ventilen sa att
en gaslacka uppstar, vilket kan orsaka en explosion, brand eller svar kroppsskada. Koppla fran gasolflaskan
fore transport eller férvaring. Om grillen forvaras inomhus ska gasolflaskan lamnas utomhus.
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ANVANDNINGSINSTRUKTIONER

HALLENS MILJO

1. PLACERING AV HALLEN

Vaderforhallanden spelar en stor roll for hur hallen fungerar och hur lang tid tillagningen tar, eftersom den anvands utomhus.
Alla Pit Boss® Grills-enheter ska ha ett minsta avstand pa 1270 mm fran brannbara konstruktioner, och det avstandet maste
alltid hdllas under anvandning. Enheten far inte placeras under brannbara tak eller dverhang. Stall hallen pa en yta som ar fri
fran brannbara material, bensin och andra brandfarliga angor eller vatskor.

2. GRILLA | KALLT VADER

Trots att det blir kallare utomhus betyder det inte att grillsasongen dr éver! Den krispiga luften och himmelska grilldoften
haller humoret uppe under dystra vinterdagar. Har foljer nagra forslag pa hur du kan njuta av grillen under de kallare
manaderna:

Organisera - Forbered allt du behdver inomhus i koket innan du ger dig ut i kylan. Se till att grillen star pa en
plats som dr vindstilla och skyddad fran direkt kyla. F6lj lokala bestammelser om hur nara ditt hus och/eller andra
byggnader som grillen far vara placerad.. Lagg allt du behéver pa en bricka, kla dig varmt och ge dig ut!

Satt en utomhustermometer vid grillen sa att du enkelt kan se hur kallt det ar. Skriv ner vad du lagar for ratter, i
vilken temperatur och hur lang tid det tar. Det hjalper dig att framdver bestamma nar och vad du ska grilla och hur
lang tid det tar.

Ha ett uppvarmt underldgg eller lock redo for att halla maten varm pa vdgen tillbaka in.

3. GRILLA | VARMT VADER

| varmare vdder tar grillningen kortare tid. Har foljer ett par forslag pa hur du kan njuta av grillen under de varmare manaderna:
Sank grilltemperaturerna. Det minskar risken for oonskat uppflammande.

Anvand en kottermometer for att faststalla innertemperaturen pa maten. Det hjdlper dig att undvika att grilla for
lange, sa att det blir torrt.

Du kan halla maten varm genom att svepa in den i folie och ldgga den i en isolerad kylvaska. Lagg hopknycklat
tidningspapper runtom sa haller sig maten varm i 3-4 timmar.
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FORSTA ANVANDNINGEN - AVBRANNING AV HALLEN
Innan du anvdnder hdllen med mat for férsta gdngen ar det viktigt att den har brdants av. Starta hallen och anvand den i
minst 15 minuter pa hog effekt for att branna av enheten. Detta "varmrengdr” de invandiga delarna och avlagsnar lukt och
eventuellt skrap.

TANDNINGSFORFARANDE

1. Oppna locket vid tandning.

2. Stall alla kontrollrattarna i laget "0".

3. Oppna flaskan/gasolventilen enligt bruksanvisningen pé behallaren.
4. Tryck och vrid brannskyddsknappen moturs till " @s (tdndningslage)"
5
6

Ljust gul

Tryck pa tandarknappen tills brannaren tands. Ljust bla

Om tdndning inte sker inom 5 sekunder vrider du ventilen till "0", vantar 5 minuter Brinnare
och upprepar tandningsinstruktionen. laktta brannarens ldga efter tandning.
Se till att alla brannarportar ar tanda och att lagans hojd éverensstammer med
illustrationen.

7. Om ndgot i ovanstaende punkter inte fungerar foljer du instruktionerna i Manuellt tandningsférfarande.

Morkt bl3

Om brdnnaren slocknar under anvandning ska du vrida reglagen till laget "0" (OFF). Vanta i fem minuter
innan du tander den igen, sa att ansamlad gasol kan skingras.

TANDNINGSFEL
Om det inte gar att tanda pa tre forsok ska du kontrollera féljande steg eller starta grillen manuelit.

1. Setill att alla reglage ar i OFF-laget. Lat ansamlad gasol skingras.
2. Kontrollera féljande efter fem minuter:

Bekrafta att tandaren dr igdng genom att trycka pa dess knapp och titta efter en gnista. Om ingen gnista syns
ska du justera avstandet mellan tandarens spets (elektroden) och brannaren till 4,5 mm.

Bekrafta visuellt att brannarslangen och -portarna inte dr tilltappta. Folj instruktionerna i Skotsel och underhall
om de ar tilltdppta.

3. Om ndgot i ovanstaende punkter inte fungerar foljer du instruktionerna i Felsékning..
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MANUELLT TANDNINGSFORFARANDE

1. Oppna locket vid tdndning.

2. Stdll alla kontrollrattarna i laget "0".

3. Oppna flaskan/gasolventilen enligt bruksanvisningen pa
behallaren.

4. Anvand en tandsticka eller tandare med langt skaft for
att snabbt och forsiktigt tanda brannaren. Fa tillgang till
brannaren fran kokplattans undersida. Satt den tanda stickan
intill brannarens sida. N

FORSIKTIGT! Forsok inte tinda nigon annan del av \
brannaren. Det kan orsaka personskador. »\ <]

5. Tryck och vrid brannarens reglage moturs till T -%m
" @ (tandningslige)" och hall kvar reglaget i 10 sekunder @1
efter att brannaren har tants. Du hor ett "knappande” ljud SN
fran gnistan tills reglaget slapps.

OBS! Anvand inte sprit, tindarvatska eller fotogen for att tanda eller fa fyr pa hallen.

6. Om brannaren inte tdands inom 5 sekunder vrider du brannarens reglage till "0, vantar 5 minuter och upprepar
tandningsinstruktionerna. laktta brannarens laga efter tandning. Se till att alla brannarportar ar tanda och att lagans hojd
overensstammer med den tidigare illustrationen.

OBS! Varje brannare tands separat - upprepa samma steg for dvriga brannare.
VARNING! Luta dig aldrig dver tillagningsomradet medan du tander gasolhdllen. Hall ansiktet och kroppen
pa ett sdkert avstand (minst 457 mm) fran tillagningsytan nar du tander hdllen med en tandsticka.

7. Seavsnittet Felsékning om metoderna i ovanstaende punkter inte fungerar.

STANGA AV HALLEN

1. Nar du har grillat klart vrider gasolflaskans ventil till CLOSED-ldget, tills reglaget hoppar ut. Den har sakerhetsfunktionen
laser fast reglaget for att sakerstdlla att gas inte langre tranger ut.

2. Vrid reglagen till laget "0".

0BS! Ett puffljud ar normalt ndr det sista av gasolen foérbranns.
3. Koppla fran gasoltillforseln genom att félja instruktionerna i Koppla fran en gasolflaska.

VARNING! Lat hdllen svalna helt och ta bort gasolflaskan innan du flyttar, transporterar eller staller
undan den.

191

<C
h
(V!
=
Ll
=
wN



LYFTA BORT HALLEN FRAN VAGNEN

Om du har modellerna PB2BPGG, PB3BPGG, PB4BPGG kan de snabbt och enkelt lyftas bort fran vagnen for tailgating eller resor.
Folj bara monteringsanvisningarna i omvand ordning eller foljande sammanfattning:

VIKTIGT: Se alltid till att hdllen har svalnat helt, att den har kopplats bort fran gasoltillforseln och att
droppbrickan har tagits bort.

1. Koppla bort enheten fran gastillforseln. Lossa tryckregulatorn fran
cylinderventilen genom att vrida snabbkopplingens mutter moturs.

2. Vrid spdrrarna (en pd vardera sidan) for att lasa upp eldstaden fran
vagnen.

3. Var tvd personer och lyft forsiktigt bort hallen fran vagnen med hjdlp
av spdren pa varje sida. Var sarskilt forsiktig med regulatorn och
slangarna nar du lyfter.

4. Placera eldstaden pd marken eller pa énskad plats direkt for att
undvika personskador eller skador pa enheten.
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ANVANDA PAPPERSKORGEN

Papperskorgen gor det enkelt att samla upp skrap. Den rostfria ramen sitter under vanster sidohylla och dr latt att rengora. Den
kan anvandas med en vanlig plastpdse, normalt med en volym pa cirka 10-20 liter. Ramen ar ocksa utformad for att fungera med
de flesta vanliga soppdsar (med eller utan handtag) med en volym pa upp till 60 liter.

VIKTIGT! Tank pa hur stor vikt som hamnar i pasen pa papperskorgen. Byt pasen ofta for att undvika skador
pa papperskorgens konstruktion och komponenter.

1.

Leta reda pa papperskorgens grepp pa vanster sidohylla.

Dra ut papperskorgen sa att du kommer at ramfastena.

Satt en plastpase eller soppase i papperskorgen. Anvand handtagen
pa en plastpase for att dra dem runt ramfastena, eller dra soppasen
runt tre sidor pd ramen for att hdlla den pa plats.
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SKOTSEL OCH UNDERHALL

KONTROLLERA GASNIVAN

For att du ska kunna kontrollera gasnivan i gasolflaskan maste grillen vara igang. Ldgg handen ovanpa gasolflaskan och dra den
nedat langs flaskans sida tills den kanns kall. Pa sa satt kan du kanna ungefar hur mycket gasol som finns kvar i flaskan. Byt
gasolflaskan nar den ar % tom.

VIKTIGT: Anvand inte kolbriketter eller andra antandliga material med grillen. Vid anviandning av sadana
material upphér garantin att galla och anvandningen kan leda till eldsvada, explosion eller personskador.

RENGORINGSFREKVENS

Alla Pit Boss®-enheter ger dig manga ars smakrika upplevelser med minimala rengéringsbehov. Folj de har tipsen for rengdring
och underhall av grillen:

1. BRANNARENS DELAR
Rengor brannaren varje gang den har fatt en kraftig belaggning for att sakerstalla att det inte finns nagra tecken pa
igentappning (skrap, insekter) pa brannarslangen eller i brannarportarna. Under langre tids forvaring kan spindlar
eller sma insekter bygga bon och nat eller ldagga dgg i brannarslangen, vilket hindrar gasflodet till brannaren. En
tilltappt slang kan orsaka brand under apparaten. Om grillen ska forvaras eller inte anvdndas under en langre tid, ta
bort brannaren och linda in den i aluminiumfolie for att minska risken for att insekter kommer in i brannarportarna.

Brannaren ar forinstalld for optimal lagprestanda. Nar blandningen av luft och gas ar optimal brinner lagan i blatt,
eventuellt med en liten gul topp. Om ldgorna ar kraftigt gula, orange eller oregelbundna, avlagsna fett- och matrester
pa brannarens yta och brannarportarna for att oka luftflodet.

2. COOK/NG COMPONENTS
The Hot Plate of your griddle is ceramic-coated. The best utensils to use are wood, silicone, or nylon, as these materials
will reduce the wear on the cooking surface.

The unit comes pre-seasoned from the factory, but it is important to clean and season the Hot Plate after each use

to prevent rust, extend the life of your griddle, and create a non-stick cooking surface. The seasoning of the griddle

is @ continuous process that must be repeated over the life of your griddle to ensure the best cooking experience

and longest life of use.

1. Clean the Hot Plate after each use, using a spatula or scraper to remove all food and debis.

2. Liberally apply an even coat of cooking oil to the cooking surface. Vegetable, olive, peanut, coconut, and sesame
oils are all suitable for seasoning your griddle.

3. Allow to cool in a cool, dry location
3. HALLEN UTSIDA
- Alla skruvar och muttrar bor kontrolleras med jamna mellanrum. Dra 4t dem om sa behdvs.

Anvand ett grilléverdrag som skydd! Ett 6verdrag dr det basta skyddet mot vaderpaverkan och fororeningar. Nar
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enheten inte anvands under en langre tid bor den forvaras i ett garage eller forrad, med gasolflaskan frankopplad
(den ska forvaras utomhus).

TIDSCHEMA FOR RENGORING (NORMAL ANVANDNING)

RENGORINGSFREKVENS | RENGORINGSMETOD
Kokplatta Efter varje anvandning Brann bort rester, skrubba plattan med diskmedel, smérj med matolja
Droppbricka Efter varje anvandning Tém, skursvamp och vatten med diskmedel
Brannarslang, brannarportar | Efter 5-6 anvandningar Torka av, skursvamp och vatten med diskmedel
Brannare Efter 5-6 anvandningar Skursvamp och vatten med diskmedel
Vagn Vid behov Mijuk trasa och vatten med diskmedel
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TIPS OCH TEKNIKER

Folj dessa tips och tekniker fran Pit Boss®-agare, var personal och kunder som du sa blir du mer bekant med din grill:

1. L/VSMEDELSSAKERHE T
Anvand inte samma underlagg och redskap for det grillade kottet som nar du bar ut och hanterar det raa kottet. Det
forebygger korskontaminering av bakterier. Anvand separata redskap for varje marinad och sas.

Hall varm mat varm (dver 60 °C, och hall kall mat kall (under 3 °C). Lagad mat ska inte lamnas ute i varmen langre an
en timme. Lamna inte varm mat utanfor kylskap langre an tva timmar.

En marinad ska aldrig sparas for senare anvandning. Om du vill servera den tillsammans med kéttet ska du vara noga
med att forst koka upp den.

Tina och marinera kott i kylskap. Tina inte upp kétt i rumstemperatur eller pa en bankskiva. Bakterier kan vaxa och
forokas snabbt i varma och fuktiga miljoer. Tvdtta handerna noga i varmt vatten och tvallésning innan du borjar
grilla och efter att du har hanterat kott, fisk och fagel.

2. FORBEREDELSE FOR TILLAGNING
Var forberedd eller Mise en Place. Det innebar att forbereda receptet, bransle, tillbehér, redskap och alla
ingredienser som du behdver, bredvid grillen innan du bérjar. Las dven igenom hela receptet, fran borjan till slut,
innan du tander grillen.

Det ar mycket praktiskt att anvanda grillmatta. En grillmatta skyddar dacket, uteplatsen eller stenlaggningen fran
flackar och spill.

3. TIPS OCH TEKNIKER FOR GRILLNINGEN
Anvand alltid en kdttermometer for att faststalla innertemperaturen pa maten du tillagar. Det dr en bra idé att
lagga lagad mat pa ett uppvarmt fat sa att den halls varm. Rott kott, t.ex. en biff eller stek, ska med fordel vila
flera minuter fore servering. Det gor att saften som trangs upp till ytan av hettan kan rinna tillbaka in i kottet
och ge mer smak.

Sockerbaserade saser ar bast lampade att tillsattas i slutet av tillagningen for att forebygga att de branns eller
flammar upp.

Anvand en uppsattning langa tanger for att vanda kott, och en stekspade fér burgare och fisk. Om du anvdnder ett
spetsigt redskap, t.ex. en gaffel, gar det hal i kdttet sa att saften rinner ut.
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Lamplig rengdring och underhall forebygger vanliga anvandningsproblem. Om grillen fungerar daligt kan foljande felsékning
vara till hjalp. Vanliga fragor och svar finns pa www.pitboss-grills.com. Du kan dven kontakta din lokala aterforsaljare eller
kundtjanst om du behéver hjalp.

VARNING: Se alltid till att grillen ar helt avsvalnad for att undvika skada.

PROBLEM

ORSAK

LOSNING

Brannaren tands inte

Tandtraden &r trasig

Kontakta kundtjanst for hjlp eller en reservdel.

Ingen tandgnista pa elektrod

Justera elektroden. Kontakta kundtjanst for hjalp eller en reservdel.

Ingen gasol tillfors

Kontrollera requlatorventilen. Undersok om anslutningen har lackor.

Fettbrand/Frekvent
uppflammande

Grilla fett kott

Grilla fett kott med kallt galler och reglagen installda pa LOW.

Tillagningstemperatur

Prova att grilla pa en ldgre temperatur. Fett har en flampunkt. Hall temperaturen under 176 °C
nar du grillar mat med mycket fett.

Vatten har sprutats pa
gasollagor

Spruta inte vatten pa gasollagor.

Brannaren slocknar

Inget gasflode

Kontrollera att gasolanslutningen dr 6ppen. Byt gasolflaskan om den &r tom.

Vindbyar eller blasigt

Vand grillen sd att framsidan skyddas fran vinden eller 6ka ldgornas storlek.

Sank varmen fran HIGH

Portar ar blockerade

Rensa bort ev. igentdppning i portarna.

Gasolflaskan ar tom

Byt gasolflaska.

Gasldckage

Felaktig installation

Vrid regulatorns reglage till OFF-laget, tills reglaget hoppar ut. Ta bort gasolflaskan. Installera
om den och dra at. Utfor ett lackagetest for att kontrollera att tatningen fungerar. Byt
gasolflaskan om den ar skadad.

Fel pa tatning

Gasolflaskan har rostat eller hanterats pa ett felaktigt satt. Byt gasolflaskan.

Fel pa regulator

Regulatorn behdver bytas ut. Kontakta kundtjanst for reservdelar.

Brannarflammorna ar
gula eller orange

Daligt luftflode

Stopp i brannare

Inspektera brannarslang och brannarportar for att se om de satts igen av spindelvav eller
annat skrap. Folj instruktionerna i Skétsel och underhall for att rengora brannarslangen.

Droppbrickan ar full, rinner
over

Toém droppbrickan och installera pa nytt. Folj instruktionerna for skdtsel och underhall.

Regulatorventilen ar stangd

Kontrollera regulatorventilens anslutning till gasolflaskan. Ta bort den och installera pa nytt.
Utfor sedan ett lackagetest.

Brannaren dr smutsig

Vrid reglaget till laget HIGH i fem minuter for att branna av enheten. Félj instruktionerna for
skatsel och underhall.
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RESERVDELAR

Delnr | Beskrivning
PBZBGDZ A Skruv (x 37)

Delnr | Beskrivning B Bricka (x 16) A fum D &» 60—
1 Lock (x 1) C Lasbricka (x 16) B © E S=x H
2 Gummi till lockstod (x 6) D Skruv (x 4) co FO
3 Lockstod (x 1) E Saxsprint till hjul (x 2)

4 Kokplatta (x 1) F Bricka till hjul (x 2)

5 Skruvar till kokplatta (x 4) G Sprint till hjulaxel (x 2)
6 Lockhandtagets infattning (x 2) H Batteri (x 1)

7 Lockhandtag (x 1)

8 Fettavrinning (x 1)

9 P-brannare (x 1)

10 Hoger brannare (x 1)

n Tvdrstag brdannare (x 1)

12 Sidohylla - vanster (x 1)

13 Eldstadsenhet (x 1)

14 Sidohylla - hoger (x 1)

15 Lashake (x 2)

16 Fettkopp (x 1)

17 Kontrollpanel till eldstad (x 1)
18 Krokpanel for sidohylla (x 2)

19 Gummi till sidohylla (x 4)

20 Reglage (x 2)

21 Varmeskydd till tandare (x 1)
22 Tandare (x 1)

23 Fotter till eldstad (x 4)

24 Ventilenhet (x 1)

25 Sidohyllkonsol - vanster (x 2)

26 Sidohyllkonsol - héger (x 2) 20
2 Vagnens sidopanel - vanster (x 1) 24 i @® 21 @
28 Vagnens bakpanel (x 1) @ @ L@ %@ W
29 Vagnens frontpanel (x 1) 25
28 U

30 Vagnens sidopanel - hoger (x 1) 26 @ w 77
31 Flaskoppnare (x 1) %

32 Krok for pappershandduk (x 1) Ng 29 30

33| Stodben for svangbart hjul - bak (1) 3 , &

34 Stodben for svangbart hjul - fram (x 1) 32 Ll \ 35
35 Stodben for hjul - fram (x 1)

36 Stodben for hjul - bak (x 1)

<C
37 Bottenhylla (x 1) 2
38 Las- och svangbart hjul (x 2) 34 £
39 Hjul (x 2) ;
(Vs

OBS! Till foljd av kontinuerlig produktutveckling kan delar bytas fér enheten utan féregaende meddelande.
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Delnr | Beskrivning
PB38GD2 A Skruv (x 37)

Delnr | Beskrivning B Bricka (x 16) A jum D > 60—
1 Lock (x 1) C Lasbricka (x 16) B © E Sss H
2 Gummi till lockstod (x 6) D Skruv (x 4) co F @

3 Lockstod (x 1) E Saxsprint till hjul (x 2)
4 Kokplatta (x 1) F Bricka till hjul (x 2)

5 Skruvar till kokplatta (x 4) G Sprint till hjulaxel (x 2)
6 Lockhandtagets infattning (x 2) H Batteri (x 1)

7 Lockhandtag (x 1)

8 Fettavrinning (x 1)

9 P-brannare (x 1)

10 Mittbrannare (x 1)

n Hdger brannare (x 1)

12 Tvdrstag brannare (x 2)

13 Sidohylla - vanster (x 1)

14 Eldstadsenhet (x 1)

15 Sidohylla - héger (x 1)

16 Lashake (x 2)

17 Fettkopp (x 1)

18 Kontrollpanel till eldstad (x 1)
19 Krokpanel for sidohylla (x 2)
20 Gummi till sidohylla (x 4)

21 Reglage (x 3)

22 Varmeskydd till tandare (x 1)
23 Tandare (x 1)

24 Fotter till eldstad (x 4)

25 Ventilenhet (x 1)

26 Sidohyllkonsol - vanster (x 2)
27 Sidohyllkonsol - hoger (x 2)
28 Vagnens sidopanel - vanster (x 1)
29 Vagnens bakpanel (x 1)

30 Vagnens frontpanel (x 1)

31 Vagnens sidopanel - hoger (x 1)

32 Flaskoppnare (x 1)

33 Krok for pappershandduk (x 1)

34 Stodben for svangbart hjul - bak (x 1)
35 Stodben for svangbart hjul - fram (x 1)
36 Stodben for hjul - fram (x 1)

37 Stodben for hjul - bak (x 1)

38 Bottenhylla (x 1)

39 Las- och svdngbart hjul (x 2)

40 Hjul (x 2)

OBS! Till foljd av kontinuerlig produktutveckling kan delar bytas for enheten utan féregaende meddelande.
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Delnr | Beskrivning
PB4BGD2 A Skruv (x 37)

Delnr | Beskrivning B Bricka (x 16) A (s D & (o=
1 Lock (x 1) C Lasbricka (x 16) B © E S H
2 Gummi till lockstod (x 6) D Skruv (x 4) co F @

3 Lockstod (x 1) E Saxsprint till hjul (x 2)
4 Kokplatta (x 1) F Bricka till hjul (x 2)

5 Skruvar till kokplatta (x 4) G Sprint till hjulaxel (x 2)
6 Lockhandtagets infattning (x 2) H Batteri (x 1)

7 Lockhandtag (x 1)

8 Fettavrinning (x 1)

9 P-brannare (x 1)

10 Vanster brannare (x 1)

il Mittbrannare (x 1)

12 Hoger brannare (x 1)

13 Tvarstag brannare (x 3)

14 Sidohylla - vanster (x 1)

15 Eldstadsenhet (x 1)

16 Sidohylla - hoger (x 1)

17 Lashake (x 2)

18 Fettkopp (x 1)

19 Kontrollpanel till eldstad (x 1)
20 Krokpanel for sidohylla (x 2)
21 Gummi till sidohylla (x 4)

22 Reglage (x 4)

23 Varmeskydd till tandare (x 1)
24 Tandare (x 1)

25 Fotter till eldstad (x 4)

26 Ventilenhet (x 1)

27 Sidohyllkonsol - vanster (x 2)
28 Sidohyllkonsol - hoger (x 2)
29 Vagnens sidopanel - vanster (x 1)
30 Vagnens bakpanel (x 1)

31 Vagnens frontpanel (x 1)

32 Vagnens sidopanel - hoger (x 1)

33 Flaskoppnare (x 1)

34 Krok for pappershandduk (x 1)

35 Stodben for svangbart hjul - bak (x 1)
36 Stodben for svangbart hjul - fram (x 1)
37 Stodben for hjul - fram (x 1)

38 Stodben for hjul - bak (x 1)

39 Bottenhylla (x 1)

40 Lds- och svangbart hjul (x 2)

aq Hjul (x 2)
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OBS!'Till féljd av kontinuerlig produktutveckling kan delar bytas for enheten utan foregaende meddelande.

199



Delnr | Beskrivning
PBSBGDZ A Skruv (x 54)

Delnr | Beskrivning B Skruv (x 2) A (= DO G®
1 Lock (x 1) C Lasbricka (x 14) B (mmm E ==
2 Gummi till lockstod (x 6) D Bricka (x 14) co Fg»
3 Lockstod (x 1) E Skruv (x 14)

4 Lockhandtagets infattning (x 2) F Skruv (x 6)
5 Lockhandtag (x 1) G Batteri (x 1)
6 Kokplatta (x 1)

7 Tvarstag brannare (x4)

8 Brannare (x 5)

9 Fettkopp (x 1)

10 Fettavrinning (x 1)

1 Skruvar till kokplatta (x 4)

12 Sidohyllkonsol - vanster (x 2)
13 Sidohyllkonsol - hoger (x 2)
14 Sidohylla - vanster (x 1)

15 Eldstadsenhet (x 1)

16 Tandare (x 1)

17 Varmeskydd till tandare (x 1)
18 Sidohylla - hoger (x 1)

19 Framre varmeskydd (x 1)
20 Ventilenhet (x 1)
21 Vagnens frontpanel (x 1)

22 Krokpanel for sidohylla (x 2)

23 Gummi till sidohylla (x 4)

24 Kontrollpanel till eldstad (x 1)
25 Bas for reglage (x 5)

26 Reglage (x5)

21 Faste for varmeskydd (x 2)

28 Panel for varmeskydd (x 1)

29 Vagnens bakpanel (x 1)

30 Vagnens sidopanel - hoger (x 1)

31 Vagnens sidopanel - vanster (x 1)
32 Utféllbar lada (x 1)

33 Ladhandtag (x 2)

34 Pappershanddukstang (x1)
35 Stoppblock (x 2)

36 Stodstang till Iada (x 1)

37 Ladskenor - vanster (x 1)
38 Faste for skena (x 1)

39 Lada (x 1)

40 Ladfront (x 1)

4 Ladskenor - hoger (x 1)

42 Flaskoppnare (x 1)

43 Magnetiskt faste (x 3)

44 Avdelare fér vagn (x 1)

45 Skapdaérr (x 1)

46 Vagnens undersida (x 1)

47 Las- och svdngbart hjul (x4)

OBS! 'Till foljd av kontinuerlig produktutveckling kan delar bytas for enheten utan féregdende meddelande.
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GARANTI

VILLKOR

Alla gasolhéllar fran Pit Boss® Grills, tillverkade av Dansons, levereras med en begransad garanti fran saljdatumet som galler for den ursprungliga dgaren. Garantin
borjar galla pa det ursprungliga inképsdatumet och det kravs bevis pa inkdpsdatumet, eller en kopia av det ursprungliga forsaljningskvittot, for att bekrafta
garantin. Kunderna ansvarar for kostnaden for reservdelar och frakt samt hantering om de inte kan visa upp ett inkdpsbevis eller om garantin har upphoért att
galla. Dansons ger tva (2) ars garanti mot defekter och utférande pa alla delar. Dansons garanterar att alla delar ar fria fran defekter i material och utférande, under
hela anvandningsperioden och den ursprungliga képarens dgandeperiod. Garantin omfattar inte skador till foljd av slitage, till exempel repor, bucklor, flisor eller
mindre kosmetiska sprickor. Dessa estetiska forandringar av hallen paverkar inte dess prestanda. Reparation eller byte av ndgon del stracker sig inte langre dn den
begransade garanti som galler i tva (2) ar fran inkdpsdatumet.

Under garantiperioden ska Dansons skyldighet begransas till att tillhandahalla ersattning for defekta och/eller felaktiga komponenter. Under garantiperioden
debiterar Dansons inte for reparation eller byte av dterlimnade delar, med forbetald frakt, om delarna har visat sig vara felaktiga vid undersdkningen. Dansons
ansvarar inte for transportkostnader, arbetskostnader eller exporttullar. Med undantag for vad som anges i dessa garantivillkor ska reparation eller byte av
delar pa det satt som namnts tidigare utgéra uppfyllandet av Dansons alla direkta och harledda ansvar och skyldigheter gentemot dig. Dansons vidtar alla
atgarder for att anvanda material som &r motsténdskraftiga mot rost. Aven med dessa skyddséatgarder kan skyddsbeldggningarna dventyras av olika &mnen
och forhallanden utanfor Dansons kontroll. Hoga temperaturer, dverdriven luftfuktighet, klor, industriella angor, gddselmedel, bekdmpningsmedel och salt ar
nagra av de dmnen som kan paverka metallbeldggningar. Av dessa skal tacker garantin inte rost eller oxidering, savida inte strukturen pa hallkomponenterna
forloras. Las avsnittet om skotsel och underhall for att férlanga enhetens livslangd om ndgot av ovanstaende intraffar. Dansons rekommenderar anvandning
av ett skyddande dverdrag nar hallen inte anvands.

Denna garanti dr baserad pa normalt hushallsbruk och service av hallen och ingen begrdnsad garanti galler for en hall som anvands kommersiellt.

UNDANTAG

Det finns ingen skriven eller underforstadd funktionsgaranti pa Pit Boss® Grills produkter, da tillverkaren inte har nagon kontroll éver installationen,
anvandandet, rengdringen, underhallet eller vilken typ av bransle som anvénds. Garantin upphér att galla och Dansons bar inget ansvar om din apparat
inte har installerats, anvants, rengjorts och underhallits i strikt 6verensstammelse med denna bruksanvisning. All anvdndning av gas som inte anges i denna
bruksanvisning kan upphéva garantin. Garantin tacker inte delar som skadats eller gatt sonder till foljd av felaktig anvandning, felaktig hantering eller
modifieringar. Varken Dansons eller auktoriserade Pit Boss® Grills-aterforsaljare ansvarar, rattsligt eller pa annat satt, for indirekt skada eller foljdskada pa
egendom eller personer som uppstar till foljd av anvandningen av den har produkten. Oavsett om det gors ansprak pa Dansons baserat pa brott mot denna
garanti eller ndgon annan typ av garanti som ar uttryckt eller underforstadd enligt lag, ska tillverkaren under inga omstandigheter hallas ansvarig for nagra
sarskilda skador, indirekta skador, féljdskador eller andra skador av ndgon annan typ som 6évergdr vardet pa det ursprungliga kdpet av denna produkt. Alla
garantier fran tillverkaren anges hari och inga ansprak ska riktas mot tillverkaren avseende nagon garanti eller utfastelse. Vissa lander tillater inte uteslutning
eller begransning av indirekta skador eller foljdskador eller begransningar av underforstadda garantier, sa de begransningar eller undantag som anges i denna
begransade garanti kanske inte galler dig. Denna begransade garanti ger dig specifika lagliga rattigheter, och du kan ha andra rattigheter som varierar mellan
olika stater.

BESTALLA RESERVDELAR

Om du vill bestalla reservdelar kontaktar du en lokal Pit Boss® Grills-gterforsaljare eller besoker var onlinebutik pa: www.pithoss-grills.com

KONTAKTA KUNDTJANST

Om du har nagra fragor eller problem kan du kontakta kundtjanst pa: www.pitboss-grills.com

GARANTISERVICE

Kontakta narmaste Pit Boss® Grills-aterforsaljare for reparation eller reservdelar. Dansons staller krav pa inkopsbevis vid hantering av garantiansprak. Spara
darfor originalkvittot eller fakturan for framtida referens. Du hittar serie- och modellnummer fér din Pit Boss®-produkt direkt pa enheten. Skriv ner och spara
numren nedan, eftersom etiketten kan nétas eller pa annat satt bli olaslig.

MODELL SERIENUMMER

INKOPSDATUM AUKTORISERAD ATERFORSALJARE
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OHUTUSTEAVE

SEADMETE TULEKAHJUDE PEAMISED POHJUSED ON HALB HOOLDUS JA
TULEQHTLIKE MATERJALIDE HOIDMINE EBAPIISAVAL KAUGUSEL. ON
AARMISELT TAHTIS, ET SEDA TOODET KASUTATAKSE AINULT VASTAVALT
JARGMISTELE JUHISTELE.

Enne toote kokkupanemist, kasutamist voi paigaldamist lugege kogu see juhend labi ja tehke see endale selgeks. See tagab
teie uue kaasaskantava gaasikiipsetusplaadi kdige nauditavama ja muretuma kasutamise. Samuti soovitame teil see juhend
edaspidiseks kasutamiseks alles hoida.

PROPAANGAASI HOIATUSED
A\ OHT! A\ HOIATUS!
Kui tunnete gaasi I6hna, tehke - Arge hoidke ega kasutage «  TKasutamiseks vajate
jargmist. bensiini voi muid tapselt taidetud

. Katkestage seadme gaasivarustus. kergestlsutfl_val_d vedelikke voi stand§rt_iset (~530/

. aure selle voi mis tahes muu G31 grillile méeldud

- Kustutage lahtine leek. seadme ldheduses. vilise keermeventiiliga

« Avage kaas. . Veeldatud naftagaasi vede!propaar_li (LP) _

- Kui I6hn ei kao, hoidke seadmest (LPG) ballooni, mida pole gaasiballooni. Ballooni
eemale ja helistage kohe kasutamiseks iihendatud, ei maksimaalne labimoot
gaasitarnijale véi tuletorjesse. tohi hoida selle véi mis tahes on 300 mm (11,8 tolli) ja

muu seadme liheduses. kérgus 600 mm (23,6 tolli).

1. Ostke gaasiballoon kindlasti tuntud tarnijalt. Valesti tdidetud voi iletdidetud LPG-balloon voib olla ohtlik. Kui balloon
on lletdidetud ja see soojeneb (nt kuumal suvepdeval paikese kaes), voib hakata gaasi lekkima, kuna temperatuuritousu
tagajdrjel gaas paisub. Balloonist valjuv gaas on tuleohtlik ja voib plahvatada.

2. Arge kasutage LPG-ballooni, kui selle ventiil on kahjustatud voi sellel esineb mélke, muhke, polemisjélgi, korrosiooni, lekkeid
voi muid visuaalseid kahjustusi. Selline balloon voib olla ohtlik ja laske seda viivitamatult veeldatud propaani tarnijal
kontrollida.

Kui tunnete gaasilohna voi kuulete balloonist vdljuva gaasi sisisevat heli, arge proovige seadet siiiidata.
Kustutage lahtine leek. Lahutage seadme gaasivarustus.

3. Arge ihendage ega lahutage gaasiballooni, kui seadet kasutatakse voi see on alles kuum. Kui kiipsetusplaati ei kasutata,
veenduge, et regulaator oleks keeratud asendisse OFF (vdljas), ja ihendage gaasiballoon lahti. Arge teisaldage ega transportige
seadet, kui gaasiballoon on tihendatud. Arge hoidke varu LP-gaasiballooni seadme all ega selle [ahedal.
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4. Balloone tuleb hoida dues lastele kattesaamatus kohas ja neid ei tohi hoiustada hoones, garaazis voi muus suletud ruumis.

5. Arge takistage selle seadme pélemis- ja ventilatsiooniéhu voolu. Hoidke péleti toru ja avad puhtad ning prahivabad. Enne
kasutamist puhastage. Seadme kasutusea pikendamiseks on vajalik regulaarne hooldus ja korrashoid.

6. Regulaatori ihendamisel gaasiballooniga voi selle lahtitihendamisel tuleb alati kontrollida voimalikke gaasilekkeid, eelkoige
parast (nt talvist) hoiustamisperioodi. Kontrollige koiki Ghendusi seebivee ja harjaga lekete suhtes. Arge kunagi kasutage
lekete kontrollimiseks lahtist tuld.

7. Puhastagejakontrollige gaasirequlaatorit iga kord enne valitingimustes kasutatava gaaskiittega kiipsetusseadme kasutamist.
Kui gaasiregulaatoril on marke kulumisest voi kahjustustest, asendage see enne seadme kasutamist.

8. Kasutage seadmega ainult veeldatud naftagaasi, mis on margitud ka seadme andmesildile. Arge proovige kasutada grilliga
teisi gaase. Arge proovige seda LPG-seadet maagaasiseadmeks Gimber ehitada. Selle hoiatuse eiramine véib pohjustada
tulekahju ja tekitada kehavigastusi ning tiihistab garantii.

9. Poletitoru asukoht ava suhtes on ohutuks todks Ulioluline. Enne gaasivorgu kasutamist kontrollige, kas ava on poletitoru
sees. Kui poletitoru ei sobi ventiili ava kohale, voib paleti siiitamine pohjustada plahvatuse ja / voi tulekahju.

OHUD JA HOIATUSED

Vajalike lubade, missiooni voi teabe saamiseks paigalduspiirangute kohta, nagu nditeks mis tahes grilli
paigaldamise kohta pdlevale pinnale, iilevaatusnouete voi isegi kasutamisvoimaluste kohta, peate
pdérduma kohaliku omavalitsuse, oma piirkonna ehitus- voi tuletorjeametnike voi padeva asutuse poole.

1. Tuleohtlike konstruktsioonide kaugus kiipsetusplaadi kilgedest peab olema vdhemalt 1270 mm (50 tolli) ja tagaosast
1270 mm (50 tolli). Arge paigaldage seadet tuleohtlikele pérandatele ega tuleohtlike katetega kaetud porandatele,
vilja arvatud juhul, kui pidevad asutused on seda lubanud. Arge kasutage seda seadet siseruumides, suletud voi
ventilatsioonita piirkonnas, kodudes, soidukites, telkides ega garaazides. Seda LP-gaasil to6tavat kiipsetusplaadiseadet ei
tohi asetada tuleohtliku lae ega katuse alla. Hoidke kiipsetusplaati kohas, kus ja mille laheduses puuduvad tuleohtlikud
materjalid, bensiin ning muud tuleohtlikud aurud ja vedelikud.

Om en fettbrand skulle uppsta ska du satta grillen i OFF-laget tills elden har slocknat. Hdll inte pa vatten.
Forsok inte att kvava elden. Det dr rekommenderat att placera en brandslackare i klass ABC pa plats. Om
en okontrollerad brand uppstar, ring brandkaren.

2. See vadligrill ei ole moeldud paigaldamiseks vagunelamusse voi lobusodidulaevadele.

Arge kasutage seda seadet suletud ruumis, niiteks haagissuvilas, telgis, autos, paadis vdi hoones. See
seade pole ette ndhtud ja seda ei tohi kunagi kasutada kiitteseadmena.

3. Seda seadet ei soovitata kasutada lastel ega isikutel, kellel on piiratud fiiiisilised, sensoorsed voi vaimsed voimed voi kellel
puuduvad kogemused ja teadmised, valja arvatud nende ohutuse eest vastutava isiku otsese jarelevalve all voi juhendamisel.

4. Grilli osad voivad olla vaga kuumad ja tekitada raskeid vigastusi. Hoidke vaikelapsed ja lemmikloomad kasutamise ajal eemal.
Arge puudutage kuumi pindu. Kasutage alati kuumuskindlaid kindaid, pika varrega tange voi ahjukindaid, kuna grill muutub
vdga kuumaks.

5. Arge kunagi kasutage grilli, kui rasvandu ei ole tulekarbi alla paigaldatud. Rasvanduta voivad kuum rasv ja praht maha
langeda ja tulekahjuohtu péhjustada.
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SUSINIKMONOOKSIID (NN VAIKNE TAPJA)

Kasutage gaasiseadet alati valitingimustes avatud alal, kus on hea ventilatsioon, et valtida polevast voi lekkivast gaasist tingitud
miirgiste aurude sissehingamist. Siisinikmonooksiid on varvitu, I6hnatu ja maitsetu gaas, mis tekib gaasi, puidu, propaani, sée voi
muu kiituse poletamisel. Stisinikmonooksiid vahendab vere voimet siduda hapnikku. Vdike hapnikusisaldus veres voib pohjustada
peavalu, pearinglust, norkust, iiveldust, oksendamist, unisust, segasust, teadvusekaotust voi surma. Jargige neid juhiseid, et see
varvitu ja Iohnatu gaas ei miirgitaks teid, teie perekonda ega teisi inimesi.

Poorduge arsti poole, kui teil voi kellelgi teisel tekivad toiduvalmistamise ajal voi seadme Iaheduses olles kilmetuse voi
gripilaadsed stimptomid. Stisinikmonooksiidimirgistus, mille voib kergesti segi ajada kiilmetuse voi gripiga, avastatakse
sageli liiga hilja.

Alkohol ja narkootikumid suurendavad stsinikmonooksiidimirgistuse moju.
Stisinikmonoksiid on eriti miirgine emale ja lapsele raseduse ajal, imikutele, eakatele, suitsetajatele ning inimestele, kellel on

probleeme vere- voi vereringesiisteemiga, nditeks aneemia voi sidamehaigus.

OHUTUSLOEND

Kooskélas Conformité Européenne'i (CE) menetluste ja spetsifikatsioonidega tdendab Pit Boss® Grills katsete
tegemise kaudu gaasiseadmete vastavust kéigile Euroopa Liidu (EL) ning Euroopa Majanduspiirkonna (EMP)
ohutus-, tervise- ja keskkonnakaitsenduete standarditele ning direktiividele.
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POLETITE ARV
SOOJUSSISEND KASUTUSRIIK
SIRGE | P-
POLETI | POLETI ~
POLETI | SISSEPRITSEAVA i
7,63 KW TUUP SUURUS GAAS/ROHK 13+ (28-30/37) :
PB2BGD2 | G30 - 555 g/h 1 1 630, 28-30 mbar BE, CH, CY, CZ, ES, FR, GB,
GS] — 545 g/h 0,8 mm G31, 37 mbar GR, IE, |T, LT, LU, I.V, PT,
SIRGE G30/G31sequ, 30 mbar SK, SI
10,5 KW POLETI 0,75 mm G30/G31sequ, 37 mbar 13B/P (30) :
PB3BGD2 G30 - 768 g/h 2 1 0,72mm G30/G31segu, 50 mbar BE C§ D)K EE FR GB
G31-755g/h C T NLNACE
Gag, 28—30tr)nbar HU, IT, LT, NL, NO, SE, S|,
1,02 31,37
13,49 KW P-POLET] " G30/G31 segLT3grmbar |§/I|<.|'_ RF?' HR’ TR' BG' IS’ LU’
PB4BGD2 (30 - 982 g/h 3 1 ) 0,97 mm G30/G31segu, 37 mbar '
G31-964 g/h 0,93 mm G30/G315segu, 50 mbar 13B/P (37):
14,65 KW "L
PB5BGD2 | G30-1066 g/h 5 0 13B/P (50) :
G31-1047 g/h AT, DE, SK, CH

204




GANSONS

AUTORIOIGUSE TEATIS

Autoridigus 2021. Koik digused kaitstud. Uhtegi selle juhendi
osa ei tohi mingil kujul ega viisil kopeerida, edastada,
transkribeerida ega salvestada ilma sellekohase kirjaliku loata

DANSONS EUROOPA
1 Rue Galvani Pariis, Prantsusmaa 75017

DANSONS POHJA-AMEERIKA
3411 North 5th Avenue, Suite 500, Phoenix, AZ, USA 85013

KLIENDITEENINDUS
www.pitboss-grills.com

ORULUSTRAVE ..ot 202
Gaasivarustusega ihendamine
Gaasiballooni NOUAed. ... 206
Gaasiiihenduse paigaldamine kollektori kilge............... 206
Gaasiballooni Ghendamine...........cooooooreeonceeconecrcceeeeene. 207
Kasutuseelne ettevalmistus - lekkekontroll ................... 208
Gaasiballooni lahtiihendamine...............ccooomreeevvvvrinn. 208
Kasutusjuhised
Kipsetusplaadi keskkond ... 209
Esimene kasutuskord - kiipsetusplaadi
puhtakspoletamine........ccoooovvveoeeeceevveeseeeeecseeeeiv 210
SUGtaMIStOIMINGUU. ... 210
Kasitsi siitamise toimingud ..., 21
Kipsetusplaadi valjalllitamine ..., 21
Kipsetusplaadi tostmine karult maha...................... 212
Prugikotihoidiku kasutamine..........c.ccooevveverevene. 213
Korrashoid ja hooldus ..o 214
Ndpunadited ja tehnikad............cccooovorerreerrrcier, 215
TOrKEOTSING ... 216
VaruoSad ... ssseseens 217
(G ] 1 OO 221

205

—
Ll
Ll
A
—
LN
Ll
Ll



GAASIVARUSTUSEGA UHENDAMINE

GAASIBALLOONI NOUDED
MAKSIMAALNE LABIMOOT

Kasutamiseks vajate tapselt tdidetud standardset G30/G31 grillile mdeldud valise 300 mm / 11,8 tolli
keermeventiiliga vedelpropaani (LP) gaasiballooni. Kasutage standardset painduvat :
voolikut pikkusega alla 1,5 m (59 tolli). Voolik peab paigaldamisjargseks kontrolliks
olema kogu pikkuses ndhtav.

Ballooni maksimaalne labim6t on 300 mm (11,8 tolli) ja korgus 600 mm (23,6 tolli), nagu
joonisel ndidatud.

ETTEVAATUST! Grilli ohutuks ja tohusaks kasutamiseks peab teil olema gé §§
néuetekohane regulaator vastavalt standardile EN16129 ja balloon. Vale geg:-
s onN

voi vigase regulaatori kasutamine on ohtlik ning muudab koik garantiid
kehtetuks. Oluline on kontrollida voolikut kogu pikkuses. Kui voolikul on
marke kulumisest voi kahjustustest voi sellel on sisseldikeid, tuleb voolik
enne seadme kasutamist valja vahetada.

GAASIUHENDUSE PAIGALDAMINE KOLLEKTORI KULGE

Olenevalt ostukohast ja -riigist ei pruugi koik edasimitjad miiia kipsetusplaati koos regulaatoriga. Seadmega on kaasas
kollektori iileminekukomplekt, kui gaasiregulaatorit ei ole eelmonteeritud. Valige kaasasolevast kollektori Gileminekukomplektist
oma gaasikollektori ja regulaatori vooliku jaoks sobiv liitmik. Gaasiliitmiku paigaldamise holbustamiseks tostke kiipsetusplaat
karult maha voi Gihendage lahti. Asetage kiipsetusplaat tagurpidi papitikile, et valtida seadme kriimustamist voi kahjustamist.

LIITMIK A - KOONUSJAS

Sisestage liitmiku koonusjas ots regulaatori voolikusse, mm
seejdrel lukustage tihedalt voolikuklambri abil. /

Vt joonist A.
r\
N\,

LIITMIK B - KEERMESTATUD
Keerake isasliitmiku keermeots regulaatori vooliku
keermestatud emasotsa sisse. Keerake tugevalt kinni.

Vt joonist B.

Jatkake gaasiballooni paigaldamise jargmise etapiga. Arge kiipsetusplaati kirule tagasi tostke.
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GAASIBALLOONI UHENDAMINE

paigaldusjuhiseid.

TAHTIS! Kui kollektor vajab liitmikku, jirgige enne seadme iihendamist gaasiballooniga liitmiku

Kui regulaator on eelmonteeritud, jatkake jargmise etapiga.

Kui paigaldatud on kaasasolevast kollektori Glemine-
kukomplektist voetud liitmik, drge tostke kipsetusplaati
requlaatori  paigaldamiseks karule tagasi. Uhendage
regulaatori voolik kiipsetusplaadi kollektoriga, keerates selle
mutrivotme abil lopuni kinni. Kui regulaator ja regulaatori
voolik on paigaldatud, paigaldage kiipsetusplaat karule
tagasi. Kui kipsetusplaat on karule tagasi paigaldatud,
veenduge, et regulaatori voolik ei oleks vaandunud ega muul
moel kokku pressitud.

Kapiga kiipsetusplaadi korral tdmmake regulaator ja
regulaatori voolik 1abi karu parempoolses seinas oleva ava.

Paigutage karu parema kiilje korvale gaasiballoon. Veenduge,
et gaasiballooni ventiil oleks SULETUD asendis. Oluline on
tagada, et gaasiballoon oleks tdiesti pustiasendis, kuna
kiipsetusplaadi kasutamine on ohtlik, kui gaasiballoon ei ole
korralikult loodis ega stabiilsel pinnal.

Veenduge, et kiipsetusplaadil olevad juhtnupud oleks
tdielikult kinni keeratud, keerates need paripdeva asendisse
0 (valjas).

Eemaldage regulaatori ventiili avalt ja gaasiballoonilt
kaitsekatted. Hoidke need alles.

Sisestage  gaasiballooni  ventiil  regulaatori  ventiili
keermestatud avasse. Keerake kiirliitmiku mutrit paripdeva,
kuni see on tugevalt kinni. Keerake ainult kdega.

Gaasiballooni on niiiid paigaldatud. Tehke lekkekontroll.

Enne ihendamist veenduge, et gaasiballooni peas, requlaatori ventiili peas ega pdleti peas ja poletiavades ei oleks prahti.

PB2BGD2
PB3BGD2
PB4BGD2

HOIATUS! Kui tunnete gaasilohna, sulgege
gaasiballoon. Proovige gaasiballoon uuesti
paigaldada, veendumaks, et toru on korralikult
iihendatud. Tehke lekkekontroll.

MARKUS. Gaasi normaalne vool libi regulaatori
ja vooliku koostu voib tekitada sumisevat heli.
Vaikne heli on tdiesti normaalne ja see ei sega
kiipsetusplaadi kasutamist. Valju sumina korral
voib olla vaja gaasivoolikust ohk vilja lasta véi
regulaatori liigse gaasivoolu seade ldhtestada.
Seda ohutustoimingut tuleks teha iga kord, kui
kiipsetusplaadigaiihendatakse uus LP-gaasiballoon.
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KASUTUSEELNE ETTEVALMISTUS - LEKKEKONTROLL

Lekkekontrolli tehakse tihendi lekkekindluse kontrollimiseks. Tehke enne gaasigrilli kasutamist reqgulaatori ja gaasiballooni
ihenduse lekkekontroll, et minimeerida tulekahju- voi plahvatusohtu, mis voib tekitada raskeid voi eluohtlikke kehavigastusi.
Lekkekontroll tuleb teha vahemalt kord hooaja jooksul ja lisaks jargmistel juhtudel:

enne grilli esmakordset sttitamist,

iga kord, kui gaasiballoon vahetatakse,

parast transportimist, eelkdige halbadel ja kiinklikel teedel,
parast pikaajalist hoiustamist voi kasutuspausi.

KUIDAS TEHA LEKKEKONTROLLI?

Vajalikud vahendid

1 x Kauss (tihi ja puhas)
1 x Varvipintsel (puhas)
Noudepesuvedelik

Vesi

,,\\(‘r_y\}_\ < Mullide jalgimine

Tehke jargmist.
1. Paigutage grill hea ventilatsiooniga kohta. Veenduge, et grill oleks tdiesti jahtunud ja seda ei kasutataks. Veenduge,
et requlaatori ventiil oleks keeratud asendisse OFF (Valjas) ja gaasiballoon oleks tugevalt requlaatori kiilge kinnitatud.

TAHTIS! Veenduge, et liheduses ei oleks lahtist tuld ega suitsetajaid.

2. Segage kausis Uks osa vett iihe osa néudepesuvahendiga. Lahus hakkab mullitama, kuna see on kontsentreeritud.

3. Kandke lahus varvipintsli abil tihendile regulaatori ja gaasiballooni vahel. Kontrollige visuaalselt, kas tihendis on
moni defekt voi kahjustus, mis mullitab.

MARKUS. Lekke korral korrake gaasiballooni paigaldustoimingut, kuid drge keerake liiga tugevalt kinni
Keerake ainult kdega. Korrake lekkekontrolli parast uuesti paigaldamist ja veenduge, et tihend oleks terve.

TAHTIS! Arge kasutage gaasigrilli, kui tuvastate gaasilekke, mida ei saa lekkekontrolli abil kérvaldada.
Ohutuse tagamiseks ja alternatiivsete kontrollimeetmete kohta kiisimiseks votke ithendust kohaliku
tuletorje voi klienditeenindusega.

GAASIBALLOONI LAHTIUHENDAMINE

1. Veenduge, et grillil olev juhtnupp oleks tdielikult suletud, keerates nupu pdripdeva asendisse OFF (Valjas). Keerake LP-
gaasiballooni ventiil asendisse CLOSED (Suletud) ja laske requlaatori nupul vdlja tulla.

2. Regulaatori ventiili avast lahutamiseks keerake ballooni ventiili (kdega) vastupaeva. Paigaldage regulaatori ventiili avale ja
gaasiballoonile kaitsekatted tagasi (kui balloon pole tiihi).

TAHTIS! Om grillen forvaras inomhus ska gasolflaskan limnas utomhus.

HOIATUS. Arge transportige grilli, kui gaasiballoon on iihendatud. Balloon véib ventiili kiiljest lahti tulla
ja pohjustada gaasilekke, mis voib omakorda pohjustada plahvatuse, tulekahju véi raske kehavigastuse.
Enne transportimist voi hoiustamist lahutage esmalt gaasiballoon. Kui hoiustate grilli siseruumis, jatke
gaasiballoon 6ue.
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KASUTUSJUHISED

KUPSETUSPLAADI KESKKOND

1. KUHU GRILL ULES SEADA?
Koigi valisseadmete puhul mangivad ilmastikutingimused suurt rolli teie kiipsetusplaadi tods ja kiipsetusaegade valikus,
mis on vajalikud taiuslike roogade valmistamiseks. Tuleohtlike konstruktsioonide kaugus Pit Boss® Grillsi seadmetest
peab olema vahemalt 1270 mm (50 tolli) ja seda kaugust tuleb seadme kasutamisel hoida. Seda seadet ei tohi asetada
tuleohtliku lae ega katuse alla. Hoidke oma kiipsetusplaati kohas, kus puuduvad tuleohtlikud materjalid voi muud
tuleohtlikud aurud ja vedelikud.

2. KUPSETAMINE KULMA ILMAGA
Kui 6ues muutub ilm jahedamaks, ei tahenda see, et grillimishooaeg on labi. Karge jahe 6hk ja grilltoitude jumalik aroom
aitavad peletada talvist nukrust. Jargige neid soovitusi oma grilli nautimiseks jahedamatel kuudel.

Korraldamine - enne 6ue suundumist seadke koik vajalik kdogis valmis. Talvel viige grill varju tuule ja otsese kiilma
eest. Kontrollige kohalikke norme, mis kasitlevad teie grilli kaugust teie majast ja/voi muudest tarinditest. Pange
koik vajalikud ajad alusele, siduge kokku ja tehke see dra!

Valistemperatuuri jalgimiseks pange valitermomeeter oma kipsetusala lahedusse. Pidage pdevikut voi registreerige
klipsetisi, valistemperatuuri ja klipsetusaega. See aitab teil hiljem otsustada, mida kiipsetada ja kui kaua see votab aega.

Pange soojendatud vaagen voi roakate valmis, et hoida oma toit soojana, kui kdite vahepeal dra.
3. KUPSETAMINE KUUMA ILMAGA
Kui ilm soojeneb, siis kiipsetusaeg liiheneb. Jargige alltoodud soovitusi oma grilli nautimiseks soojadel kuudel.
Reguleerige kiipsetustemperatuur madalamale. See aitab valtida soovimatuid leegitsusi.
Toidu sisetemperatuuri mootmiseks kasutage lihatermomeetrit. See aitab valtida liha tlekiipsetamist ja kuivamist.

Saate toitu soojas hoida, kui pakite selle fooliumisse ja asetate isoleeritud jahutuskasti. Mahkige fooliumisse pakitud
toidu imber ajalehepaber - see hoiab toitu soojana 3 kuni 4 tundi.

—
Ll
Ll
A
—
LN
Ll
Ll

209



ESIMENE KASUTUSKORD - KUPSETUSPLAADI PUHTAKSPOLETAMINE

Enne seda, kui hakkate oma kiipsetusplaadil esimest korda kiipsetama, on oluline teha puhtakspdletamine.
Puhtakspoletamiseks siilidake kiipsetusplaat ja kditage seda vahemalt 15 minutit korgel (HIGH) kuumusel. See puhastab
sisekomponendid kuumusega ning karvaldab I6hnad ja voorkehad.

SUUTAMISTOIMINGUD

Stiitamise ajal avage kaas.
Keerake koik juhtnupud asendisse O.

1
2
3. Avage balloon/gaasiventiil balloonil olevate kasutusjuhiste jargi. Kollakas
4. Vajutage péletijuhtnupp allaja keerake seda vastupaevaasendisse @s (siiiiteasend). Leek
5. Vajutage siititeseadme nuppu, kuni poleti siittib. Sinakas
6. Kui tuli 5 sekundi jooksul ei siitti, keerake ventiil asendisse O, oodake 5 minutit ja Poleti
korrake stititamistoimingut. Parast stititamist kontrollige poleti leeki ja veenduge, Tumesinine
et koik poletiavad oleksid stittinud ning leegi kdrgus vastaks joonisel ndidatule.

7. Kui laltoodud punktid ei toimi, jargige jaotise ,Kdsitsi siilitamise toimingud” juhiseid.

Kui poleti tuli kustub seadme kasutamise ajal, keerake juhtnupud asendisse O (valjas). Oodake enne uuesti
siiiitamist viis minutit, et kogunenud gaas saaks hajuda.

TOIMINGUD SUUTAMISE NURJUMISE KORRAL

Kui mingil pohjusel siiiiteseade kolme/nelja katsega tuld ei siiiita, kontrollige jargmist voi kdivitage grill
kasitsi.

1. Veenduge, et juhtnupud oleksid seatud asendisse OFF (Valjas). Laske kogunenud gaasil hajuda.

2. Viie minuti parast kontrollige jargmist.

Veenduge visuaalselt siiiiteseadme td0s, vajutades siiiiteseadme nuppu ja vaadates, kas siiiiteseadme ots
tekitab sademe. Kui sadet ei teki, seadke siiiiteseadme (elektroodi) otsa ja poleti vahekaugus vaartusele 4,5 mm
(3716 tolli).

Veenduge visuaalselt, et poleti toru ja avad ei oleks blokeeritud. Kui on, jargige jaotise ,Korrashoid ja hooldus"
juhiseid.
3. Kui tilaltoodud punktid ei toimi, jargige jaotise , Torkeotsing" juhiseid.
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KASITSI SUUTAMISE TOIMINGUD

1. Siitamise ajal avage kaas.

2. Keerake koik juhtnupud asendisse O.

3. Avage balloon/gaasiventiil balloonil olevate kasutusjuhiste
jargi.

4. Siiidake poleti kiiresti ja ettevaatlikult pika tiku voi pika

otsaga tulemasinaga. Lahenege pdletile kuumutusplaadi alt.
Asetage siiiidatud tikk poleti kiilje juurde.

TAHELEPANU! Arge proovige siiiidata poleti muud ‘
piirkonda. See vaib tekitada vigastusi. \
5. Vajutage poleti juhtnupp alla ja keerake seda vastupdeva T

asendisse @ (siiiteasend) ning hoidke nuppu pérast
poleti sittimist 10 sekundit allavajutatuna. Kuulete sademe
tekitamise ploksuvat heli kuni nupu vabastamiseni. (s,

MARKUS. Arge kasutage kiipsetusplaadis tule siiiitamiseks ja suurendamiseks piiritust, siiiitevedelikku
ega petrooleumi.

6. Kui poleti 5 sekundi jooksul ei siitti, keerake pdleti juhtnupp asendisse O, oodake 5 minutit ja korrake siiiitamistoimingut.
Parast sttamist kontrollige pdleti leeki ja Veenduge, et koik poletiavad oleksid siittinud ja leegi kdrgus vastaks eelmisel
joonisel ndidatule.

MARKUS. Iga poleti tuleb siiiidata eraldi, korrake teiste poletite puhul samu etappe.

HOIATUS! Gaasiga kiipsetusplaadi siiiitamisel ei tohi kunagi kiipsetusala kohale kummarduda.
Kiipsetusplaadi tikuga siiiitamisel hoidke nagu ja kded kiipsetusresti pinnast ohutul kaugusel (vahemalt
457 mm / 18 tolli).

7. Kui tlaltoodud punktid ei toimi, jargige jaotise , Torkeotsing" juhiseid.

KUPSETUSPLAADI VALJALULITAMINE

1. Kui olete kiipsetamise lopetanud, keerake gaasiballooni ventiil SULETUD asendisse ja laske regulaatori nupul valja tulla. See
ohutusfunktsioon lukustab regulaatori nupu ja sulgeb gaasivoolu.

2. Keerake juhtnupud asendisse O.

MARKUS. Kui LP-gaas saab otsa, on téiesti normaalne, kui kostab miihin.

3. Lahutage gaasiballoon jaotise ,Gaasiballooni lahtiiihendamine’ juhiste kohaselt.

HOIATUS. Enne kiipsetusplaadi teisaldamist, transportimist voi hoiustamist laske sellel taielikult jahtuda
ning eemaldage gaasiballoon.
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KUPSETUSPLAADI TOSTMINE KARULT MAHA

Kui teil on kiipsetusplaadi mudel PB2BPGG, PB3BPGG voi PB4BPGG, saab selle vedamiseks voi reisimiseks kiiresti ja holpsalt karult

maha tosta. Selleks jargige kokkupanemisjuhiseid vastupidises jarjekorras voi jargmist kokkuvotet.

TAHTIS! Veenduge alati, et kiipsetusplaat oleks taielikult jahtunud ja gaasiballoonist lahti iihendatud ning

rasvanou oleks eemaldatud.

1. Lahutage seade gaasiballoonist. Eemaldage rohuregulaatori koost
ballooni ventiili kiljest, keerates kiirliitmiku mutrit vastupdeva.

2. Turnthe latches (one on each side) to unlock the Firebox from the Cart.

3. Tostke kiipsetusplaat kahekesi mélemal kiiljel olevate soonte abil
ettevaatlikult karult maha. Olge téstmisel regulaatori ja vooliku
suhtes eriti tahelepanelik.

4. Asetage tulekarp kohe maha voi soovitud kohta, et vdltida enda
vigastamist voi seadme kahjustamist.
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PRUGIKOTIHOIDIKU KASUTAMINE

Prigi kogumine on prigikotihoidiku abil lintsam kui kunagi varem. Seda vasakpoolse kilgriiuli all asuvat roostevabast terasest
raami on lihtne puhastada ja seda saab kasutada tavasuuruses toidupoe kilekotiga, mis mahutab umbes 10-20 liitrit (2,5-5
gallonit). Raam sobib ka enamiku standardsete priigikottide (sangadega vai ilma) jaoks mahuga kuni 60 liitrit (16 gallonit).

TAHTIS! Jilgige, kui palju priigi priigikotihoidikul olevasse kotti pannakse. Priigikotihoidiku konstruktsiooni
ja komponentide kahjustamise valtimiseks vahetage priigikotti sageli.

1. Leidke vasakpoolsel kiilgriiulil priigikotihoidiku kaepide.

2. Tommake priigikotihoidik valja, et raami kinnitustele ligi paaseda.

3. Kinnitage prigikotihoidiku kilge toidupoe kilekott voi standardne
prigikott. Toidupoe kilekoti kasutamiseks kinnitage selle sangad
raamis olevate sakkide taha, tavaline prigikott kinnitage imber raami
kolme kiilje.
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KORRASHOID JA HOOLDUS

GAASITASEME KONTROLLIMINE

LP-gaasiballooni kiitusetaseme koguse kontrollimiseks peab grill té6tama. Pange kasi gaasiballooni (ilaossa ja liigutage aeglaselt
modda kiilge allapoole, kuni balloon tundub puudutades jahe. See nditab gaasi ligikaudset kogust balloonis. Kui balloon on %
ulatuses tihi, asendage see tais ballooniga.

TAHTIS! Arge kasutage oma grilliga soebrikette ega muid siittivaid materjale. Selliste materjalide
kasutamine muudab garantii kehtetuks ning voib péhjustada tulekahju, plahvatuse ja kehavigastusi.

PUHASTUSSAGEDUS

Koik Pit Boss®-i seadmed tagavad teile paljudeks aastateks hea maitseelamuse ja neid on kerge puhastada. Grilli hooldamisel
jargige jargmisi puhastus- ja hooldusnéuandeid.

1. POLE TI KOMPONENDID
Puhastage poletit alati, kui markate ladestunud mustust, tagamaks, et poleti torul ega avades ei tekiks ummistust
(praht, putukad). Parast pikaajalist hoiustamist voivad amblikud voi vaikesed putukad olla teinud poleti torusse pesi
voi vorke voi sinna munenud, takistades gaasi voolamist poletisse. Ummistunud toru voib pohjustada tulekahju
seadme all. Grilli hoiulepanekul véi enne pikaajalist kasutuspausi eemaldage péletija mahkige alumiiniumfooliumisse,
et vahendada voimalust putukate sisenemiseks poleti avadesse.

Poleti on optimaalseks leegiks eelnevalt seadistatud. Ohu ja gaasi optimaalse sequ tulemuseks on sinine leek, millel
voib olla kollane tipp. Kui leegid on liiga kollased, oranZid voi ebaiihtlased, eemaldage oli- ja toidujadgid poleti
pinnalt ning avadelt, et 6huvoolu suurendada.

2. K UPSETUSKOMPONENTIDE
Teie kiipsetusplaadi kuumplaat on keraamilise kattega. Parimad kasutatavad noud on puit, silikoon voi nailon, kuna
need materjalid vahendavad kiipsetuspinna kulumist.

Seade on tehasest eelnevalt maitsestatud, kuid on oluline iga kord pdrast kasutamist kuumplaat puhastada
ja maitsestada, et valtida rooste tekkimist, pikendada kiipsetusplaadi eluiga ja tekitada kleepumisvastane
kiipsetuspind. Vore maitsestamine on pidev protsess, mida tuleb kogu kiipsetusaja jooksul korrata, et tagada parim
toiduvalmistamise kogemus ja pikim kasutusiga.

1. Puhastage kuumplaat pdrast igat kasutamist, eemaldage kogu toit ja praht spaatliga voi kaabitsaga.

2. Kandke kiipsetuspinnale liberaalselt Gihtlane kiht toidudli. Kddgivilja-, oliivi-, maapahkli-, kookos- ja seesamidlid

sobivad koik teie vore maitsestamiseks.
3. Lase jahedas ja kuivas kohas jahtuda.

3. GR/LL/ VALISKULG
Koiki kruvisid ja polte tuleb korraparaselt kontrollida. Vajaduse korral pingutage neid.

Grilli taieliku kaitse tagamiseks kasutage grillikatet. Kate on parim kaitse ilmastikumojude ja valiste saasteainete
eest. Kui seadet ei kasutata vai soovite seda pikemaks ajaks hoiule panna, hoidke seda garaazis voi kuuris katte all,
nii et gaasiballoon on eemaldatud (seda tuleb hoida valitingimustes).

PUHASTUSAJA TABEL (TAVAKASUTUS)

KOMPONENT PUHASTUSSAGEDUS PUHASTUSVIIS

g Kuumutusplaat Parast igat kasutuskorda ES;%Eigg;g?fﬁgajjsgigéizﬂg?i;taage kiitirimiskasna ja

s Rasvarenn Pdrast igat kasutuskorda Tiihjendage ning peske kiitirimiskdsna ja seebiveega

— Poleti toru, avad Pdrast 5-6 kasutuskorda Eemaldage tolm ning peske kiitrimiskdsna ja seebiveega
Poletid Parast 5-6 kasutuskorda Kadrimiskdsn ja seebivesi
Karu Vajaduse korral Mitteabrasiivne lapp ja seebivesi
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NAPUNAITED JA TEHNIKAD

Jargige jargmisi kasulikke napunditeid ja tehnikaid, mille on edastanud seadme Pit Boss® omanikud, meie tddtajad ja teiega
sarnased kliendid, et oma grilli paremini tundma oppida.

1. TOIDUOHUTUS
Kasutage kiipsetatud liha jaoks selliseid taldrikuid ja riistu, mida te ei kasutanud toore liha ettevalmistamiseks ega
grillile viimiseks. See h0|ab dra ristsaastumise bakterltega Iga marinaadi voi hautisekastme jaoks peaksid olema
eraldi valmistusriistad.

Hoidke sooja toitu kuumana (temperatuuril dile 60 °C/ 140 °F) ja kiilma toitu kiilmana (temperatuuril alla 3 °C/37 °F).
Kipsetatud toitu ei tohiks hoida soojas (le ihe tunni. Arge hoidke kuuma toitu jahutamata ile kahe tunni.

Marinaadi ei tohiks kunagi sailitada hilisemaks kasutamiseks. Kui kavatsete seda liha serveerimiseks kasutada, laske
see enne serveerimist kindlasti keema.

Sulatage ja marineerige liha jahutatuna. Arge sulatage liha toatemperatuuril ega laual. Bakterid véivad soojas niiskes
toidus kiiresti kasvada ja paljuneda. Enne s60gi ettevalmistamist ning pdrast toore liha, kala ja linnuliha kasitsemist
peske kded hoolikalt sooja seebiveega puhtaks.

2. KUPSETAMISE ETTEVALMISTAMINE
Valmistage ette ehk Mise en Place. See tahendab enne kiipsetamise algust toiduretsepti, kiituse, tarvikute, riistade
ja koigi koostisosade ettevalmistamist, mida vajate grilli juures. Enne grilli siitamist lugege algusest [6puni labi ka
kogu retsept.

Grillimise porandamatt on vaga kasulik. Toidukaitlemisonnetuste ja kiipsetuspritsmete korral kaitseb grillimise
porandamatt terrassi, sisedue voi kiviplatvormi rasvaplekkide ning toiduainete tahtmatu mahapillamise eest.

3. GR/LL/I\/IISN/P/DJA -TEHNIKAD
Liha kiipsetamisel kasutage toidu swetemperatuun mootmiseks alati lihatermomeetrit. Kiipsetatud toit on moistlik
panna soojendatud taldrikule, et see toidu soojana hoiaks. Punasele lihale, nditeks steigile ja veisepraele, tuleb
kasuks lasta sellel enne serveerimist moned minutid seista. See voimaldab kuumusega pinnale joudnud mahladel
liikuda tagasi liha keskele, mis lisab veelgi maitset.

Suhkrupdhiseid kastmeid on koige parem kasutada kiipsetamise lopus, et valtida polemist ja leegitsusi.

Liha pddramiseks kasutage pika varrega tangide komplekti ning burgerite ja kalade pddramiseks spaatlit. Kui
kasutate terava otsaga riista, nditeks kahvlit, torkab see liha labi ja lihamahlad voolavad vilja.
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TORKEOTSING

Korralik puhastamine ja hooldamine hoiab dra tavalised kasutusprobleemid. Kui grill tddtab halvasti voi kasutate seda harva,
voib kasu olla jargmistest torkeotsingu votetest. Korduma kippuvaid kisimusi vaadake saidilt www.pitboss-grills.com. \/6ite
poorduda abi saamiseks ka kohaliku edasimiitija poole voi votta tihendust klienditeenindusega.

HOIATUS. Vigastuste valtimiseks veenduge alati, et grill oleks tdiesti jahtunud.

PROBLEEM POHJUS LAHENDUS

POLETI EI SUTTI Stiitejuhe on katki P6orduge abi voi varuosa saamiseks klienditeeninduse poole.
Elektroodil ei teki sadet Reguleerige elektroodi. Péérduge abi voi varuosa saamiseks klienditeeninduse poole.
Gaasivarustus puudub Kontrollige regulaatori ventiili. Kontrollige ihendust lekke suhtes.

Rasva siittimine / Rasvase liha grillimine Asetage rasvane liha kiilmale kiipsetuspinnale ja grillige madalal (LOW) temperatuuril.

sagedased leegitsused Kiipsetustemperatuur Proovige kiipsetada madalamal temperatuuril. Rasval on leekpunkt. Rasvast toitu kiipsetades

hoidke temperatuur alla 176 °C/ 350 °F.
Gaasileekidele pihustati vett | Arge pihustage gaasileekidele vett.

Poleti kustub Gaasivool puudub Kontrollige gaasiiihendust ja veenduge, et see oleks avatud. Kui gaasiballoon on tiihi,
vahetage see vlja.
Tuulepuhangud véi tugev Poorake grilli esikiilg tuulest eemale véi suurendage leegi kdrgust.
tuul
Asendis HIGH (Korge) on | Avades on takistused Korvaldage avadest takistused.
temperatuur madal Gaasiballoon on tihi Taitke gaasiballoon.
Gaas lekib Vale paigaldus Keerake regulaatori nupp asendisse OFF (Valjas) ja laske regulaatori nupul valja tulla.

Eemaldage gaasiballoon. Paigaldage uuesti ja keerake kinni. Tehke lekkekontroll, et veenduda
hermeetilisuses. Kui gaasiballoon on kahjustunud, vahetage see vilja.

Tihendiprobleem Gaasiballoon on korrodeerunud, roostes vdi valesti kasitsetud. Vahetage gaasiballoon valja.
Regulaatori rike Regulaator tuleb valja vahetada. Varuosa saamiseks poérduge klienditeeninduse poole.
Poleti leegid on kollased | Kehv 6huvool Kontrollige pdleti toru ja avasid amblikuvarkude voi muude takistuste suhtes. Péletitoru

voi oranzid Poletis on takistus puhastamiseks jdrgige jaotise ,Korrashoid ja hooldus'.

Rasvandu on tais ja voolab Tiihjendage rasvanou ja paigaldage see uuesti. Jargige jaotise ,Korrashoid ja hooldus"

ile juhiseid.

Regulaatori ventiil on vdlja Kontrollige regulaatori ventiili ihendust gaasiballooniga. Eemaldage ja paigaldage uuesti.
lilitatud Tehke lekkekontroll.

Poleti on maardunud Keerake regulaatori nupp viieks minutiks asendisse HIGH (Karge) ja tehke puhastuspéletus.

Jargige jaotise ,Korrashoid ja hooldus" juhiseid.

i
I
Vgl
=
=~
i
i
™

216



VARUOSAD

Kaane kaepide (1 tk)

Rasva aravool (1tk)

P-poleti (1tk)

10 Parem paleti (1tk)

n Poleti rist (1tk)

12 Vasakpoolne kiilgriiul (1tk)

13 Tulekarbi koost (1tk)

14 Parempoolne kilgriiul (1 tk)

15 Kinnitushaak (2 tk)

16 Rasvanou (1 tk)

17 Tulekarbi juhtpaneel (1tk)

18 Kiilgriiuli konksuliist (2 tk)

19 Kilgriiuli kummitihend (4 tk)

20 Juhtnupp (2 tk)

21 Stititeseadme kuumakilp (1 tk)

22 Stititeseade (1tk)

23 Tulekarbi jalad (4 tk)

24 Ventiilikoost (1 tk)

25 Vasakpoolse kiilgriiuli kronstein (2 tk)
26 Parempoolse kiilgriiuli kronstein (2 tk)

Osa Kirjeldus
PBZBGDZ A Kruvi (37 tk)
0Osa | Kirjeldus B | Seib (16 tk) A = D ¢g» 60—
1 Kaas (1tk) C Lukustusseib (16 tk) B © E S=x H
2 Kaane toe kummitihend (6 tk) D Kruvi (4 tk) co F @
3 Kaane tugi (1tk) E Ratta splint (2 tk)
4 Kuumutusplaat (1 tk) F Ratta seib (2 tk)
5 Kuumutusplaadi kruvid (4 tk) G Rattatelje tihvt (2 tk)
6 Kaane kaepideme voru (2 tk) H Patarei (11tk)
7
8
9

27 Karu vasakpoolne kiiljepaneel (1 tk)
28 Karu tagapaneel (1 tk)

29 Karu esipaneel (1tk)

30 Kéru parempoolne kiiljepaneel (1 tk)
31 Pudeliavaja (1 tk)

32 Katepaberi rulli konks (1 tk)

33 Rulliku tugijalg, tagumine (1 tk)

34 Rulliku tugijalg, eesmine (1 tk)

35 Ratta tugijalg, eesmine (1 tk)
36 Ratta tugijalg, tagumine (1 tk)
37 Alumine riiul (1tk)

38 Lukustusratas (2 tk) 34
39 Ratas (2 tk)
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Kaane kaepide (1 tk)

Rasva aravool (1tk)

P-poleti (1tk)

10 Keskmine paleti (1tk)

n Parem poleti (1 tk)

12 Poleti rist (2 tk)

13 Vasakpoolne kiilgriiul (1tk)

14 Tulekarbi koost (1 tk)

15 Parempoolne kilgriiul (1 tk)
16 Kinnitushaak (2 tk)

17 Rasvanéu (1tk)

18 Tulekarbi juhtpaneel (1tk)

19 Kiilgriiuli konksuliist (2 tk)

20 Kilgriiuli kummitihend (4 tk)
21 Juhtnupp (3 tk)

22 Stiiteseadme kuumakilp (1 tk)
23 Siititeseade (1tk)

24 Tulekarbi jalad (4 tk)

25 Ventiilikoost (1 tk)

26 Vasakpoolse kilgriiuli kronstein (2 tk)

Osa Kirjeldus
PB38GD2 A Kruvi (37 tk)

Osa | Kirjeldus B Seib (16 tk) A fam D G 0—
1 Kaas (1tk) C Lukustusseib (16 tk) B © E Sss H
2 Kaane toe kummitihend (6 tk) D Kruvi (4 tk) co F @

3 Kaane tugi (1tk) E Ratta splint (2 tk)

4 Kuumutusplaat (1 tk) F Ratta seib (2 tk)

5 Kuumutusplaadi kruvid (4 tk) G Rattatelje tihvt (2 tk)
6 Kaane kaepideme voru (2 tk) H Patarei (1tk)

7

8

9

21 Parempoolse kiilgriiuli kronstein (2 tk)
28 Karu vasakpoolne kiiljepaneel (1 tk)
29 Kéru tagapaneel (1 tk)

30 Karu esipaneel (1tk)

31 Karu parempoolne kiiljepaneel (1 tk)
32 Pudeliavaja (1 tk)

33 Katepaberi rulli konks (1 tk)

34 Rulliku tugijalg, tagumine (1 tk)

35 Rulliku tugijalg, eesmine (1 tk)
36 Ratta tugijalg, eesmine (1 tk)
37 Ratta tugijalg, tagumine (1 tk)
38 Alumine riiul (1tk)

39 Lukustusratas (2 tk)

40 Ratas (2 tk)
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Osa Kirjeldus
PB4BGD2 A Kruvi (37 tk)

Osa | Kirjeldus B Seib (16 tk) A = D g» G 0>
1 Kaas (1tk) C Lukustusseib (16 tk) B © E S H
2 Kaane toe kummitihend (6 tk) D Kruvi (4 tk) co F @

3 Kaane tugi (1tk) E Ratta splint (2 tk)

4 Kuumutusplaat (1 tk) F Ratta seib (2 tk)

5 Kuumutusplaadi kruvid (4 tk) G Rattatelje tihvt (2 tk)
6 Kaane kdepideme voru (2 tk) H Patarei (1tk)

7 Kaane kaepide (1 tk)

8 Rasva dravool (1tk)

9 P-poleti (1tk)

10 Vasak poleti (1tk)

il Keskmine poleti (1 tk)

12 Parem poleti (1tk)

13 Poleti rist (3 tk)

14 Vasakpoolne kilgriiul (1 tk)

15 Tulekarbi koost (1 tk)

16 Parempoolne kiilgriiul (1 tk)

17 Kinnitushaak (2 tk)

18 Rasvanou (1tk)

19 Tulekarbi juhtpaneel (1 tk)

20 Kilgriiuli konksuliist (2 tk)

21 Kilgriiuli kummitihend (4 tk)

22 Juhtnupp (4 tk)

23 Stititeseadme kuumakilp (1 tk)

24 Siiliteseade (1tk)

25 Tulekarbi jalad (4 tk)

26 Ventiilikoost (1 tk)

21 Vasakpoolse kilgriiuli kronstein (2 tk)
28 Parempoolse kiilgriiuli kronstein (2 tk)
29 Karu vasakpoolne kiiljepaneel (1tk)
30 Kéru tagapaneel (1tk)

31 Karu esipaneel (1 tk)

32 Karu parempoolne kiljepaneel (1 tk)
33 Pudeliavaja (1tk)

34 Katepaberi rulli konks (1 tk)

35 Rulliku tugijalg, tagumine (1 tk)
36 Rulliku tugijalg, eesmine (1 tk)
37 Ratta tugijalg, eesmine (1 tk)
38 Ratta tugijalg, tagumine (1 tk)
39 Alumine riiul (1tk)

40 Lukustusratas (2 tk)

4 Ratas (2 tk)
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Osa Kirjeldus
PBSBGDZ A Kruvi (54 tk)
0sa | Kirjeldus B | Kruvi 2 tK) A (= DO 6B

1 Kaas (1tK) C Lukustusseib (14 tk) B (mmm E =
2 Kaane toe kummitihend (6 tk) D Seib (14 tk) co Fg»
3 Kaane tugi (1tk) E Kruvi (14 tk)
4 Kaane kaepideme voru (2 tk) F Kruvi (6 tk)
5 Kaane kaepide (1tk) G Patarei (11tk)
6 Kuumutusplaat (1 tk)
7 Poleti rist (x4)
8 Poleti (5 tk)
9 Rasvanou (1tk)
10 Rasva dravool (1tk)

il Kuumutusplaadi kruvid (4 tk)
12 Vasakpoolse kilgriiuli kronstein (2 tk) 8 /// g
13 Parempoolse kiilgriiuli kronstein (2 tk) //
14 Vasakpoolne klgriiul (1tk)

15 Tulekarbi koost (1 tk)
16 Siiiiteseade (1tk)

17 Siititeseadme kuumakilp (1 tk)
18 Parempoolne kilgriiul (1tk)

19 Eesmine kuumakilp (1 tk)

20 Ventiilikoost (1 tk)

21 Karu esipaneel (1tk)

22 Kilgriiuli konksuliist (2 tk)
23 Kilgriiuli kummitihend (4 tk)
24 Tulekarbi juhtpaneel (1 tk)
25 Juhtnupu alus (5 tk)

26 Juhtnupp (x5)

27 Kuumakilbi kronstein (2 tk)
28 Kuumakilbi paneel (1 tk)

29 Karu tagapaneel (1 tk)

30 Karu parempoolne kiiljepaneel (1 tk)

31 Karu vasakpoolne kiiljepaneel (1tk)
32 Poordsahtel (1tk)

33 Sahtli kdepide (2 tk)

34 Paberratikute baar (x1)

35 Stopperid (2 tk)

36 Sahtli tugivarras (1tk)

37 Sahtli vasakpoolne siin (1tk)
38 Siini tugi (1tk)

39 Sahtel (1 tk)

40 Sahtli esikilg (1tk)

4 Sahtli parempoolne siin (1 tk)
42 Pudeliavaja (1tk)

43 Magnetlukk (3 tk)

44 Karu vahesein (1tk)

45 Kapiuks (1tk)

46 Karualus (1tk)

47 Lukustusratas (x4)
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GARANTII

TINGIMUSED

Koigil ettevotte Dansons toodetud Pit Boss® Grillsi kiipsetusplaatidel on piiratud garantii, mis algab kuupéevast, mil algne omanik need miitib. Garantii kehtivus
algab ostmise kuupdevast ning garantii kinnitamiseks on vaja ostukuupdeva toendit voi ostukviitungi originaaleksemplari. Kui klient ei suuda ostu toendada
voi kui garantii on I6ppenud, peab klient tasuma varuosade eest ning katma saate- ja kaitlemiskulud. Dansons annab kéigile osadele kahe (2) aasta pikkuse
garantii defektide ja tootmisvigade puudumise kohta. Dansons annab kdigile osadele materjalidefektide ja tootmisvigade puudumise garantii kogu ajaks, mil
seade on algse ostja kasutuses ja omanduses. Garantii ei kata kulumiskahjustusi, nditeks kriimustusi, molke, killunemisi, koorumisi voi vaiksemaid kosmeetilisi
pragusid. Need muudatused kiipsetusplaadi véljanagemises ei mojuta selle toimimist. Garantii mis tahes osa remondile voi asendamisele peab mahtuma piiratud
kaheaastase (2) garantiiaja sisse, mis algab ostukuupdevast.

Garantii kehtivusaja jooksul piirdub Dansonsi kohustus defektsete ja/voi kahjustatud komponentide asendamisega. Garantiiperioodi kestel ei vota Dansons
tasu ettemakstud saatekuludega tagastatud osade remondi ega asendamise eest, kui Dansons leiab kontrollimisel, et osad on defektsed. Dansons ei vastuta
transporditasude, toojoukulude ega eksporditollimaksude eest. Kui nendes garantiitingimustes ei ole teisiti satestatud, tahendab osade parandamine voi
asendamine eelnimetatud viisil ja ajavahemikul Dansonsi kdigi otseste ning tulenevate vastutuste ja kohustuste taitmist teie ees. Dansons rakendab koiki
meetmeid roostetamist aeglustavate materjalide kasutamiseks. Isegi nende kaitsemeetmete votmise korral véivad kaitsekatteid kahjustada mitmesugused
ained ja tingimused, mille iile ettevottel Dansons puudub kontrolli. Kérge temperatuur, liigne 6huniiskus, kloor, tééstuslikud aurud, vaetised, murupestitsiidid
ja sool on méned ainetest, mis vdivad metallkatteid méjutada. Neil pohjustel ei kata garantii roostetamist ega oksiideerumist, valja arvatud juhul, kui
kiipsetusplaadi komponendid kaotavad konstruktsioonilise terviklikkuse. Kui peaks ilmnema méni dlalnimetatud nahtustest, lugege seadme tédea
pikendamiseks korrashoiu ja hoolduse jaotist. Kui kiipsetusplaati ei kasutata, soovitab Dansons kasutada katet.

See garantii lahtub kiipsetusplaadi tavaparasest kodukasutamisest ja hooldamisest ning driotstarbel kasutatavale kiipsetusplaadile see piiratud garantii ei
kehti.

ERANDID

Pit Boss® Grillsi toodetel pole kirjalikku ega kaudset toimivusgarantiid, kuna tootjal puudub kontroll paigaldamise, kasutamise, puhastamise, hoolduse ja
poletatava kiituse liigi Gle. See garantii ei kehti ja Dansons véta endale vastutust, kui teie seadet pole paigaldatud, kditatud, puhastatud ja hooldatud ranges
vastavuses selle kasutusjuhendiga. Mis tahes gaasi kasutamine, mida selles juhendis pole kirjeldatud, vdib garantii tiihistada. Garantii ei kata kahjustusi ega
purunemisi, mis on pohjustatud seadme vaarkasutamisest, vaarast kasitsemisest voi seadmele tehtud muudatustest. Dansons ega Pit Boss® Grillsi volitatud
edasimiiija ei vota endale juriidilist ega muud vastutust selle toote kasutamisest tuleneva vara voi inimeste juhusliku vai kaudse kahjustamise eest. Olenemata
sellest, kas Dansonsi vastu on esitatud ndue selle garantii rikkumise voi mone muu seaduses satestatud voi kaudse garantii rikkumise tottu, ei vastuta tootja
mingil juhul mingit laadi eriliste, kaudsete, tulenevate véi muude kahjustuste eest peale selle toote algset ostu. Kéik tootja antud garantiid on esitatud selles
dokumendis ja tootja ei aktsepteeri ndudeid ihegi muu garantii voi kinnituse alusel. Méni riik ei luba juhuslike voi kaudsete kahjude véi kaudsete garantiide
piiranguid vlistada ega piirata, seega ei pruugi selles piiratud garantiis satestatud piirangud véi vélistamised kehtida teie kohta. See piiratud garantii annab
teile konkreetsed seaduslikud digused ja teil vdivad olla ka muud digused, mis on riigiti erinevad.

VARUOSADE TELLIMINE

Varuosade tellimiseks poorduge kohaliku Pit Boss® Grillsi edasimiitija poole voi kiilastage meie veebipoodi aadressil www.pitboss-grills.com

KLIENDITEENINDUSEGA KONTAKTEERUMINE

Kui teil on kiisimusi voi probleeme, vétke ihendust klienditoega veebisaidil www.pithoss-grills.com

GARANTIITEENINDUS

Remondiks véi varuosade saamiseks pdorduge Pit Boss® Grillsi Iahima edasimiiiija poole. Dansons néuab garantiinoude aktsepteerimiseks ostu toendamist,
mistottu hoidke originaalostukviitung voi -arve edaspidiseks kasutamiseks alles. Pit Boss®-i seadme seeria- ja mudelinumbri leiate otse seadmelt. Kirjutage
numbrid Gles, kuna silt voib kuluda ja muutuda loetamatuks.

MUDEL SEERIANUMBER

OSTUKUUPAEV VOLITATUD EDASIMUUJA
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DROSIBAS INFORMACIJA

SADZIVES IERICU AIZDEGSANAS IZPLATITAKIE IEMESLI IR NEPIENACIGA
APKOPE UN LIDZ UGUNSNEDROSIEM MATERIALIEM NEPIECIESAMA
ATSTATUMA NEIEVEROSANA. SO IZSTRADAJUMU IR LOTI SVARIGI LIETOT
TIKAI SASKANA AR TALAK NORADITAJAM INSTRUKCLJAM.

Pirms meginat samontét, izmantot vai uzstadit So izstradajumu, uzmanigiizlasiet visu rokasgramatu. Tadéjadi bez raizém
varat nodroSinat patikamu jaunas parnésajamas gazes pannas ekspluataciju. Turklat iesakam saglabat So rokasgramatu
turpmakam uzzinam.

BRIDINAJUMI PAR PROPANA GAZI

A\ APDRAUDEJUMS A\ BRIDINAJUMS
Ja saozat gazi: « Neglabajiet un nelietojiet « lerices izmantosanai
. Izsledziet gazes padevi uz iekartu. benzinu vai citus nepieciesams precizi
. o L uzliesmojosus skidrumus uzpildits standarta G30/G31
- Nodzésiet atklatu liesmu, ja tada ir. vai izgarojumus $is vai grila skidras propana gazes
- Atveriet vaku. citas iekartas tuvuma. cilindrs ar arejam varstu
: e s vitném. Cilindra maksimalais
- Jajoprojam jutat smaku, o - Neglabajiet saskidrinatas : imalai
J > diametrs un maksimalais
netuvojieties iekartai un nekavéjoties naftas aazes cilindrus PP
sazinieties ar gazes piegadataju vai K 99 laatiun augstums ir attiecigi 300 mm
as nav piesiegtiun (11,8 collas) un 600 mm

ugunsdzésibas dienestu. sagatavoti lietosanai, sis

2 > (23,6 collas).
vai citas iekartas tuvuma.

1. Parliecinieties, ka gazes cilindrs ir iegadats no uzticama piegadataja. Nepareizi uzpildits vai parpildits saskidrinatas naftas
gazes balons var bt bistams. Ja parpildits saskidrinatas naftas gazes balons uzsilst (karsta vasaras diena, zem tieSiem saules
stariem u. c. gadijumos), temperatiras kapuma dé| saskidrinatas naftas gaze paplasinas un gaze var noplast. No cilindra
nopludusi gaze ir uzliesmojosa un var uzspragt.

2. Neizmantojiet saskidrinatas naftas gazes balonu, ja balona varsts ir bojats vai uz balona ir skrapéjumi, iespiedumi, korozija,
parmerigs rasejums, vai ir pamanami cita veida argjie bojajumi, vai ir konstatéta noplude. Izmantosana var bt bistama.
Nekaveéjoties sazinieties ar Skidras propana gazes piegadataju.

Jaredzat, ka gaze noplust no cilindra, vai saozat gazi, vai dzirdat Snacosu skanu, gazei izplustot no cilindra,
neaizdedziniet iekartu. Nodzésiet atklatu liesmu, ja tada ir. Atvienojiet iekartu no kurinama padeves
sistémas.

3. Gazes cilindrs=u nedrikst pievienot vai atvienot, kamér tas tiek izmantots vai nav atdzisis. Parliecinieties, ka laika, kad
neizmantojat pannas ierici, regulatora slédzis ir pozicija OFF (Izslegts) un gazes cilindrs ir atvienots. lerici nedrikst parvietot
vai transportet, kad tai ir pievienots gazes cilindrs. Rezerves saskidrinatas naftas gazes cilindru nedrikst uzglabat zem ierices
vai tas tuvuma.
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4. Cilindri jauzglaba arpus telpam, bérniem nepieejama vieta, un tos nedrikst uzglabat éka, garaza vai kada cita noslégta vieta.

5. Gadajiet, lai dedzinasanas plisma un védinasanas gaisa pievadé nerastos nosprostojumi. Gadajiet, lai degla caurule un atveres
batu tiras. Pirms lietosanas grils janotira. Lai pagarinatu iekartas darbmazu, javeic reqgulara kopsana un uzturésana.

6. Vienmér parliecinieties par noplides neesamibu, kad pieslédzat requlatoru gazes cilindram vai atvienojat requlatoru no gazes
cilindra, jo ipasi péc ilgstosas glabasanas perioda (pieméram, péc ziemas). lzmantojiet ziepjideni un birsti un parbaudiet
noplides neesamibu visos savienojumos. Nopludes parbaudé nelietojiet atklatu liesmu.

7. lkreiz pirms lietosanas notiriet un parbaudiet Sis ara gatavoSanas gazes ierices gazes regulatoru. Ja pamanat regulatora
parmeérigu abrazivo nodilumu vai nolietojumu, nomainiet regulatoru pirms ierices lietosanas.

8. lzmantojiet So ierici tikai ar saskidrinatu naftas gazi, ka tas ir noradits ierices nominalo parametru etiketé. Neizmantojiet grilu
ar citu veidu gazem. Neparveidojiet So saskidrinatas naftas gazes ierici par dabasgazes ierici. St bridinajuma neievérosana var
izraistt ugunsgréku un traumas, un garantija tiks anuléta.

9. Degla caurules atrasanas vieta attieciba pret atveri ir loti svariga drosai darbibai. Pirms lietojat gazes rezgi, parbaudiet,
vai atvere atrodas degla caurulé. Ja degla caurule neder virs varsta atveres, degla iedegsana var izraisit eksploziju un / vai
ugunsgréeku.

APDRAUDEJUMI UN BRIDINAJUMI

Lai sanemtu nepiecieSamas atlaujas, uzdevumus vai informaciju par uzstadijuma ierobezojumiem,
pieméram, saistiba ar grila uzstadiSanu uz ugunsnedrosas virsmas, parbaudes prasibam vai pat lietosanas
iespéju sava teritorija, jums ir jasazinas ar vietéjas maju asociacijas, bivniecibas vai ugunsdzésibas
amatpersonam vai iestadi, kurai ir paredzéeta jurisdikcija.

1. Jaievéro minimalais atstatums: 1,270 mm (50 collas) no ugunsnedrosam konstrukcijam lidz pannas ierices malam un
1,270 mm (50 collas) no pannas ierices aizmugures lidz ugunsnedrosam konstrukcijam. Neuzstadiet ierici uz gridam,
kas ir ugunsnedrosas vai aizsargatas ar ugunsnedrosam virsmam, ja vien neesat sanémis attiecigas atlaujas un
apstiprinajumus no atbildigajam iestadem. Nelietojiet So iekartu iekstelpas, slégta vai nevédinama zona, majoklos,
transportlidzeklos, teltis un garazas. So saskidrinatas naftas gazes pannas ierici nedrikst novietot zem ugunsnedrosiem
griestiem vai parkares. Novietojiet gazes pannu tada vieta, kur nav ugunsnedrosu materialu, benzina un citu uzliesmojosu

izgarojumu un skidrumu.

Jaaizdegas taukvielas, izsledziet grilu, lidz uguns ir nodzisusi. Nelejiet uzierices ideni. Neméginiet apslapét
uguni. Lai degsana neizplatitos, izmantojiet visam klasem (ABC klase) apstiprinatu ugunsdzésibas aparatu.
Nekontroléetas degsanas gadijuma zvaniet ugunsdzésibas dienestam.

2. Sis ara grils nav paredzéts uzstadisanai atpatas transportlidzeklos vai laivas.

Nelietojiet S0 ierici slégta telpa, pieméram, autofurgona, telti, masina, laiva vai majas. Siierice nav silditajs;
nelietojiet to ka silditaju.

3. So ierici nav ieteicams izmantot bérniem un personam ar samazinatam fiziskajam, manu vai garigajam spéjam, ja vien tas
nenotiek par vinu drosibu atbildigas personas tiesa uzraudziba vai saskana ar Sis personas noradijumiem.
4. Grila dalas var klut |oti karstas, radot nopietnu traumu risku. lerices lietosanas laika raugieties, lai tas tuvuma neatrastos mazi

bérni un majdzivnieki. Nepieskarieties karstam virsmam. Ta ka grils klus karsts, izmantojiet karstumizturigus cimdus, garas
knaibles vai virtuves cimdus.
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5. Nekad nelietojiet grilu bez uzstaditas taukvielu bukses, kas pakarta zem kurtuves. Bez taukvielu bukses karstas taukvielas un
netirumi var notecéet uz leju un radit ugunsgréka apdraudejumu.
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OGLEKLA MONOKSIDS (“KLUSAIS SLEPKAVA")

Vienmér lietojiet gazes ierici arpus telpam atvérta vieta ar labu ventilaciju, lai nevarétu ieelpot toksiskos dimus no dedzinatas
vai noplidusas gazes. Oglekla monoksids ir bezkrasaina gaze bez aromata un garsas. Ta veidojas gazes, koka, propana, kokoglu
un cita kurinama degsanas rezultata. Oglekla monoksids samazina asinu spéju parnest skabekli. Ja asinis ir zems skabekla [imenis,
tas var izraisit galvassapes, reiboni, vajumu, nelabumu, vemsanu, miegainibu, apmulsumu, bezsamanu vai navi. levérojiet talak
sniegtos noradijumus, lai $i bezkrasaina gaze bez aromata neizraisitu saindésanos jums, jasu gimenei vai citiem cilvekiem.

Apmeklgjiet arstu, ja jums vai citiem rodas saaukstésanas vai gripas veida simptomi édiena gatavosanas laika vai ierices tuvuma.
Saindésanas ar oglekla monoksidu, ko kltidaini var uzskatit par saaukstésanos vai gripu, biezi tiek konstatéta parak vélu.

Alkohola un narkotisku vielu lietoSana pastiprina saindésanas ar oglekla monoksidu iedarbibu.
Oglekla monoksids ir ipasi indigs matei un bérnam gratniecibas laika, zidainiem, gados vecakiem cilvékiem, sméekéetajiem un
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cilvekiem ar asinsrites vai cirkulacijas sistémas problémam, pieméram, anémiju vai sirds slimibu.

DROSIBAS NORADIJUMI

Pit Boss® gazes grili tika parbauditi saskana ar ES atbilstibas apliecinajuma (Conformité Européenne — CE)
procediram un specifikacijam. Saskana ar parbaudes rezultatiem ierices atbilst standartu un direktivu
prasibam saistiba ar visam ES (Eiropas Savienibas) un Eiropas Ekonomikas zonas (EEZ) drosibas, veselibas un

vides aizsardzibas prasibam.

C€

SILTUMA DEGLU SKAITS .
LIETOSANAS VALSTS
ATDEVE | 1aISNAIS | P VEIDA
DEGLIS DEGLIS N
KW DEGLA | INZEKTORA _ 13+ (28-30/37)
163 VEIDS IZMERS GAZE/SPIEDIENS + {26~ :
PB2BGD2 | G30 - 555 g/h 1 1 ; BE, CH, CY, CZ, ES, R, GB,
G30 pie 28-30 mbar
G31- 545 g/h 0.8mm G31 pie 37 mbar GR, IE, IT, LT, LU, LV, PT,
TAISNAIS (30/G31 maisijums pie 30 mbar SK, Sl
10.5 KW DEGLIS 0.75mm (30/G31 maisijums pie 37 mbar I3B/P (30) :
PB3BGD2 | (30 -768 g/h 2 1 0.72mm G30/G31 maisijums pie 50 mbar BE CY DK EE FR GB
G31-755g/h LT N ONMA or
G30 pie 28-30 mbar HU, IT, LT, NL, NO, SE, S|,
1.02 G31pie 37mb
13.49 KW P VEIDA " G30/G31 maipsli?umsrnpigrSO mbar Ii/II<T RF? HR, TR, BG, IS, LU,
PBABGD2 23(1) B ggi g//ﬁ 3 1 DEGLIS 0.97 mm (30/G31 maisijums pie 37 mbar '
- % g 0.93mm (30/G31 maisijums pie 50 mbar gflp (37):
14.65 KW
PB5BGD2 | G30 - 1066 g/h 5 0 13B/P (50) :
G31-1047g/h AT, DE, SK, CH
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PIESLEGSANA GAZES PADEVEI

GAZES CILINDRU PRASIBAS
Lietosanas laika jums bas nepiecieSams precizi uzpildits standarta G30/G31 grila skidras . 3“8‘(‘,“2:":1‘;‘1';"’;"2";“‘;5 .

propana gazes cilindrs ar aréjiem varstu vitném. lzmantojiet standarta elastigo cauruli
ar garumu, kas neparsniedz 1,5 m (59 collas). Caurulei ir jabat redzamai visa garuma, lai

to varétu parbaudit péc uzstadisanas.

Cilindra maksimalais diametrs un maksimalais augstums ir attiecigi 300 mm (11,8 collas)
un 600 mm (23,6 collas), ka redzams attéla.

UZMANIBU: lai grilu varétu lietot drosi un efektivi, ir jaizmanto atbilstosais
regulators, kura atbilstosais standarts ir EN16129, un pudele. Ja tiek
izmantots nepareizs vai klidains regulators, tas ir bistami, un jebkada
garantija tiek anuléta. Ir svarigi parbaudit cauruli visa tas garuma. Ja
pamanat caurules parmérigu abrazivo nodilumu vai nolietojumu vai
caurule ir sagriezta, nomainiet cauruli pirms ierices lietosanas.

MAKSIMALAIS
AUGSTUMS
600 mm/23,6 collas

GAZES SAVIENOTAJA UZSTADISANA KOLEKTORAM

Atkariba no atrasanas vietas un iegades valsts ne visi izplatitaji pardod pannas ierici ar komplektacija ieklautu requlatoru. Ja gazes
regulators nav iemontéts, tiek nodrosinats kolektora parejas komplekts. No komplektacija esosa kolektora parejas komplekta
atlasiet savienotaju, kas nepiecieSams gazes kolektora un regulatora caurulém. Lai atvieglotu gazes savienotaja uzstadisanu,
noceliet vai atvienojiet pannu no ratiniem. Lai novérstu skrapéjumus vai bojajumus novietojiet to augSpédus uz kartona gabala.

A SAVIENOTAJS — SASAURINATS
levietojiet savienotdja saSaurinato galu regulatora ]DDD:ID[D
caurule, péc tam ciesi nofiksgjiet to, izmantojot slatenes /

skavu.

Skatiet A attélu.. 7=\

B SAVIENOTAJS — AR VITNI
levietojiet aptveramo savienotaju ar vitni regulatora
caurules aptverosaja gala. Grieziet to, lai pilniba pievilktu.

Skatiet B attelu.

Veiciet nakamo darbibu gazes cilindra uzstadisanai. Pannai japaliek nonemtai no ratiniem.
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GAZES CILINDRA PIEVIENOSANA

SVARIGI! Ja kolektoram ir nepieciesams savienotajs, pirms ierices pievienosanas gazes cilindram ievérojiet
savienotaja uzstadisanas noradijumus.

Pirms savienojuma izveides parbaudiet, vai gazes cilindra galvina, regulatora varsta galvina vai degla galvina un degla atverés
nav iespradusi netirumi.

1. Ja requlators jau ir ieprieks uzstadits, parejiet pie nakamas

PB2BGD2

darbis. o | pB3pGD2 [REesrS
Ja ir uzstadits savienotajs no kolektora parejas komplekta, PB4BGD2 %}:
pannai jabit nonemtai no ratiniem, lai veiktu regulatora % 1

uzstadisanu. Pievienojiet regulatora caurules liniju pannas
kolektoram, pilniba pievelkot to ar uzgrieznu atslégu. Kad
regulators un regulatora caurule ir uzstaditi, uzstadiet
pannu uz ratiniem. Kad panna atkal ir novietota uz ratiniem,
nodrosiniet, lai requlatora caurule nekadi nebitu savita vai
saspiesta.

2. Pannas iericei ar skapi izvelciet requlatoru un regulatora
cauruli caur ratinu labas sienas atveri.

3. Novietojiet gazes cilindru pie ratiniem labaja puse.
Parliecinieties, ka gazes cilindra varsts ir AIZVERTA pozicija.
Ir svarigi nodrosinat, lai gazes cilindrs batu pilnigi vertikala
pozicija, jo pannas ierices darbiba ir nedrosa, ja gazes cilindrs
nav pareizi nolimenots vai neatrodas uz stabilas virsmas.

4. Parliecinieties, ka pannas vadibas pogas ir lidz galam
noslégtas, pagriezot tas pulkstenraditaju virziena pozicija “0"
(OFF — Izslegts).

5. Nonemiet aizsargvacinus no regulatora varsta atveres un
gazes cilindra augspuses. Paturiet vacinus.

6. Péc tam gazes cilindra varstu ievietojiet regulatora varsta
vitnotajaatvere. Pagrieziet savienotajuzgrieznipulkstenraditaju
kustibas virziena lidz galam. Pievelciet tikai ar roku.

7. Tagad gazes cilindrs ir uzstadits. Veiciet nopltdes parbaudi..

BRIDINAJUMS! Ja saoiat gazes smaku, noslédziet
gazes cilindru. Méginiet vélreiz uzstadit gazes
cilindru, lai nodroSinatu, ka caurule ir pareizi
pievienota. Veiciet nopliides parbaudi.

PIEZIME. Normala gazes pliisma pa regulatoru un
Slutenes bloku var radit diicosu skanu. Zems troksna
limenis ir pilnigi normals un netraucés pannas
ierices darbibu. Ja diicosa skana ir parmérigi skala,
var bit nepieciesams izlaist gaisu no gazes linijas
vai atiestatit regulatora liekas gazes plismas ierici.
Si iztukSosanas procedira javeic katru reizi, kad
pannas iericei tiek pievienota jauna saskidrinatas
naftas gazes tvertne.

VAN
AR N NY
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SAGATAVOSANA LIETOSANAI — NOPLUDES PARBAUDE

Nopludes parbaude ir nepieciesama, lai parliecinatos, ka blivéjums nav bojats. Pirms gazes grila lietosanas veiciet nopludes
parbaudi regulatora un gazes cilindra savienojuma vieta, lai mazinatu ugunsgréka vai spradziena izcelsanas risku, kas var izraisit
nopietnas traumas vai navi. Nopludes tests ir javeic ne retak ka vienu reizi sezona, ka art:

pirms aizdedzinat grilu pirmo reizi;

ikreiz, kad mainat gazes cilindru;

péc transportésanas, jo ipasi pa nelidzeniem vai kalnainiem celiem;
péc ilgstosas glabasanas vai periodiem, kas ierice netika izmantota.

NOPLUDES PARBAUDE
NepiecieSamais aprikojums
1 x  Trauks (tukss, tirs)
1 x Krasosanas ota (tira)

Trauku mazgajamais lidzeklis
Udens

Noveérojiet, vai

"B B oo
X~ nav burbulu

Process:
1. Novietojiet grilu labi védinama telpa. Parliecinieties, vai grils ir pilnigi atdzisis un netiek lietots. Parbaudiet, vai
requlatora slédzis ir pagriezts pozicija OFF (Izslégts) un gazes cilindrs ir ciesi piestiprinats requlatoram.

SVARIGI! Parliecinieties, ka tuvuma nav atklatas liesmas un neatrodas cilvéki, kas smékeé.

2. Trauka sajauciet vienu dalu ddens un vienu dalu trauku mazgajama lidzekla. Sis Skidums bis burbulains un
koncentréts.

3. Ar krasosanas otu uzklajiet Skidumu blivéjuma vieta starp requlatoru un gazes cilindru. Vizuali parbaudiet, vai no
blivéjuma neizplast burbuli. Ja tie izplast, blivejums ir bojats vai parplisis.

PIEZIME: ja konstatéjat nopliidi, atkartojiet gazes cilindra uzstadisanas procesu, tacu nepievelciet parak
cieSi. Pievelciet tikaiar roku. Pécatkartotas uzstadisanas vélreiz veiciet noplades parbaudi, lai parliecinatos,
ka blivéjums ir dross.

SVARIGI! Neizmantojiet gazes grilu, ja konstatéjat gazes nopladi, ko nevar novérst noplides parbaudes
laika. Piesardzibas noluikos sazinieties ar vietéjo ugunsdzésibas dienestu vai klientu apkalposanas dienestu
un noskaidrojiet alternativus parbaudes veidus.

GAZES CILINDRA ATVIENOSANA

1. Parliecinieties, ka grila vadibas poga ir lidz galam noslegta, pagriezot to pozicija OFF (Izslegts). Pagrieziet saskidrinatas naftas
gazes cilindra varstu pozicija CLOSED (Slegts) un laujiet pogai izlekt.

2. Pagrieziet cilindru pretgji pulkstenraditaju kustibas virzienam (ar roku), lai atvienotu to no regulatora varsta atveres. Uzlieciet
aizsargvacinus uz requlatora varsta atveres un gazes cilindra augSpuses un novietojiet cilindru glabasanai (ja nav tukss).
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SVARIGI! Ja grils tiek glabats iekstelpas, atstajiet gazes cilindru ara.

BRIDINAJUMS: grilu nedrikst transportét, kamér tam ir pievienots gazes cilindrs. Cilindra varsts var
palikt valigs, un gaze var izplist, izraisot spradzienu, ugunsgréku vai nopietnas traumas. Pirms ierices
transportésanas vai glabasanas atvienojiet gazes cilindru. Ja grils tiek glabats iekstelpas, atstajiet gazes
cilindru ara.
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LIETOSANAS NORADIJUMI

PANNAS IERICES VIDE

1. KUR UZSTADIT PANNAS IERICI

Pannas ierices veiktspéju, tapat ka citu lietoSanai arpus telpam paredzétu iekartu veiktspéju, batiski ietekmé laika apstakli
un gatavosanas ilgums, kads nepiecieSams nevainojamas maltites pagatavosanai. Visam Pit Boss® grila iericém ir janodrosina
vismaz 1270 mm (50 collu) atstatums no ugunsnedrosam konstrukcijam, un Sis atstatums ir jauztur visa iericu darbibas laika.
So ierici nedrikst novietot zem ugunsnedrosiem griestiem vai parkares. Pannas iericei jaatrodas vieta, kur nav ugunsnedrosu
materialu vai citu uzliesmojosu izgarojumu un Skidrumu.

2. GATAVOSANA AUKSTA LAIKA
Kad ara klust vesaks, tas nenozime, ka grilesanas sezona ir beigusies. Spirdzinosais vésais gaiss un grileta édiena debeskigais
aromats palidzés aizdzit ziemas grutsirdibu. levérojiet talak sniegtos ieteikumus par to, ka izbaudit griléSanu vésakos ménesos.

Sagatavojieties — pirms dosanas ara sakartojiet virtuvé visu nepieciesamo. Ziema parvietojiet grilu vieta, kur nav
véja un tiesa aukstuma. Noskaidrojiet vietéjos noteikumus par grila tuvumu jisu majam un/vai citam konstrukcijam.
Visu nepiecieSamo novietojiet uz paplates, kartigi sastipriniet un gatavs!

Lai labak sekotu ara temperatirai, novietojiet ara termometru gatavosanas zonas tuvuma. Atziméjiet Zurnala vai
vésturé, ko esat gatavojis, ara temperatiru un gatavosanas ilgumu. Tas palidzés vélak noteikt, ko gatavot un cik ilgs
laiks bs nepiecieSams.

Sagatavojiet uzsilditu paplati vai trauka vaku, lai édiens neatdzistu, kamér nonaksiet telpas.

3. GATAVOSANA KARSTA LAIKA

Kad ara klast siltaks, gatavosanas laiks saisinas. Izbaudiet grilésanu karstajos ménesos, ieverojot dazus talak minétos ieteikumus.
Noreguléjiet zemaku gatavosanas temperatiru. Tas palidz izvairities no nevélamiem uzliesmojumiem.
Izmantojiet galas termometru, lai noteiktu édiena iekSéjo temperatiru. Tas palidz novérst galas parcepsanu un
izzasanu.
Edienu var uzturét karstu, to ietinot folija un ievietojot izoléta dzesétaja. Ap foliju aplieciet saburzitas avizes, lai
édienu uzturétu karstu 3-4 stundas.
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PIRMA LIETOSANAS REIZE — PANNAS NODEDZINASANA
Pirms pirmas gatavosanas ar pannas ierici ir svarigi veikt pannas nodedzinasanu. leslédziet pannas ierici un darbiniet to vismaz

15 minates pozicija HIGH (Augsta temperatira), lai grilu nodedzinatu. Tadéjadi ar karstumu tiks attiriti iekSejie komponenti,

izkliedétas smakas un ierice tiks atbrivota no jebkadiem sveskermeniem.
AIZDEDZINASANA
1. lededzinasanas laika atveriet vaku.
2. lestatiet visas vadibas pogas pozicija "0".
3. Atveriet cilindra/gazes varstu saskana ar tvertnes lietosanas instrukcijam. g dz’\é?feanlﬁgg
4. Nospiediet un pagrieziet degsanas vadibas pogu pretéji pulkstenraditaju kustibas lesma
virzienam pozicija * @ (viegla pozicija)" N‘;ﬁ;gﬁ;
5. Nospiediet aizdegSanas pogu, lidz deglis aizdegas. Deglis
6. Ja aizdegSanas nenotiek 5 sekunzu laika, pagrieziet varstu pozicija “0°, Tumsi zila
uzgaidiet 5 mindtes un atkartojiet aizdedzinasanu atbilstosi noradijumiem. Péc
iededzinasanas veérojiet, lai degli iedegtos liesma. Parliecinieties, ka visas degla
atveres ir iededzinatas un liesmas augstums atbilst attela noraditajam.
7. Jakaut kas no iepriek$ minéta nedarbojas, skatiet manualas aizdedzinasanas noradijumus.

Ja lietosanas laika deglis nodziest, pagrieziet vadibas pogas pozicija “0" (OFF — Izslégts). Uzgaidiet piecas
minites pirms atkartotas aizdedzinasanas, lai uzkrajusas gazes izkliedéetos.

PROCESS DEGLA ATTEICES GADIJUMA

Ja kada iemesla dé| degli neizdodas iededzinat péc trim vai ¢etriem méginajumiem, veiciet talak noraditas

darbibas vai iedarbiniet grilu, izmantojot manualo metodi.
1. Gadajiet, lai visas vadibas pogas biitu pozicija OFF (Izslégts). Uzgaidiet, lidz uzkrajusas gazes izkliedéjas.
2. Péc piecam minatém parbaudiet talak noradito.

Vizuali parliecinieties, vai deglis darbojas: nospiediet degla pogu un vérojiet, vai degla gala veidojas dzirkstele. Ja
dzirkstele neveidojas, noregulgjiet atstatumu starp degla (elektroda) galu un degli uz 4,5 mm (3/16 collam).

Vizuali parliecinieties, ka degla caurule un atveres nav nosprostotas. Ja tas ir nosprostotas, izpildiet kopsanas
un uzturesanas noradijumus.

Ja kaut kas no ieprieks minéta nedarbojas, skatiet problému novérsanas noradijumus.
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MANUALA AIZDEDZINASANA

1. lededzinasanas laika atveriet vaku.

2. lestatiet visas vadibas pogas pozicija “0".

3. Atveriet cilindra/gazes varstu saskana ar tvertnes lietosanas
instrukcijam.

4. Atri un uzmanigi iededziniet degli, izmantojot sérkocinu vai

garas Skiltavas. Piek|ustiet deglim zem karstas plaksnes.
Novietojiet degosu sérkocinu pie degla malas.

UZMANIBU! Neméginiet iededzinat liesmu cita degla
dala. Tas var izraisit traumu.

5. Nospiediet un pagrieziet degla vadibas pogu pretéji »\
pulkstenraditaju kustibas virzienam pozicija " @s (iedegianas  [R
pozicija)’, turiet So pogu iespiestu 10 sekundes péec degla T@
iedegsanas. Lidz pogas atlaiSanai bis dzirdama sprakskosa |
dzirksteles skana.

NN

PIEZIME. Aizdedzinasanai vai deg$anas atjaunosanai pannas iericé neizmantojiet spirtu, kiltavu skidrumu
vai petroleju.

6. Ja deglis neaizdegas 5 sekunzu laika, pagrieziet degla vadibas pogu pozicija "0 uzgaidiet 5 mindtes un atkartojiet
aizdedzinasanu atbilstosi noradijumiem. Péc iededzinasanas verojiet, lai degli iedegtos liesma. Parliecinieties, ka visas degla
atveres ir iededzinatas un liesmas augstums atbilst ieprieks attéla noraditajam.

PIEZIME. Katrs deglis ir jaiededzina atseviski. Atkartojiet tas pasas darbibas paréjiem degliem.

BRIDINAJUMS! Nekada gadijuma neliecieties par gatavosanas zonu gazes pannas iedegsanas laika.
lededzinot pannas ierici ar sérkocinu, turiet seju un kermeni drosa attaluma (vismaz 457 mm / 18 collas) no
gatavosanas rezga virsmas.

7. Jakaut kas no ieprieks minéta nedarbojas, skatiet problému novérsanas noradijumus.

PANNAS IZSLEGSANA

1. Kad gatavosana ir pabeigta, pagrieziet gazes cilindra varstu pozicija CLOSED (Slégts) un laujiet pogai izlékt. St drosibas funkcija
bloke regulatora pogu, lai noslégtu gazes plasmu.

2. Pagrieziet vadibas pogas pozicija “O".

PIEZIME. “Snaciena” skana ir normala paradiba, izdegot saskidrinatas naftas gazes atlikumiem.

3. Atvienojiet gazes padevi, ievérojot sadalas " Gazes cilindra atvienosana' noradijumus.

BRIDINAJUMS! Pirms pannas ierices parvietosanas, transportésanas vai novietosanas glabasana uzgaidiet,
lidz ta ir pilniba atdzisusi, un nonemiet gazes cilindru.
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PANNAS NOCELSANA NO RATINIEM

Jajumsir PB2BPGG, PB3BPGG, PB4BPGG modelu pannas ierices, tas var atri un viegli nocelt no ratiniem piknikam vai izbraukumiem.
Vienkarsi izpildiet montazas noradijumus apgriezta seciba vai veiciet talak noradita kopsavilkuma darbibas.

SVARIGI! Vienmér parliecinieties, ka pannas ierice ir pilniba atdzisusi, atvienota no gazes padeves un ir
nonemts taukvielu trauks.

1. Atvienojiet iekartu no gazes padeves. Atvienojiet spiediena requlatora
bloku no cilindra varsta, pagriezot savienotajuzgriezni pretéji
pulkstenraditaju kustibas virzienam.

2. Pagrieziet fiksatorus (pa vienam katra puseé), lai atblokétu kurtuvi no
ratiniem.

3. Divata uzmanigi noceliet pannu no ratiniem, izmantojot virsmas rievas
katra pusé. PacelSanas laika pievérsiet ipasu uzmanibu requlatoram un
sluteném.

4. Nekavejoties novietojiet kurtuvi uz zemes vai vélamaja vieta, lai
izvairitos no sevis ievainosanas vai ierices bojasanas.
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ATKRITUMU MAISA TURETAJA IZMANTOSANA

Atkritumu maisa turétajs nodrosina ipasi értu atkritumu savaksanu. Sis neriiséjosa térauda ramis, kas atrodas zem kreisas sanu
plaukta, ir viegli tirams un tam var izmantot standarta, parasta izméra plastmasas iepirkumu maisu, kura tilpums parasti ir
aptuveni 10-20 litri (2,5-5 galoni). Ramis ir paredzéts ari lielakajai dalai standarta atkritumu maisu (ar vai bez rokturiem) lidz

60 litru (16 galonu) ietilpiba.

SVARIGI! levérojiet, cik daudz svara tiek ievietots atkritumu maisa turétajam pievienotaja maisa. Biezi
nomainiet maisu, lai netiktu apdraudéta atkritumu maisa turétaja struktaras un sastavdalu integritate.

1. Kreisaja sanu plaukta atrodiet atkritumu maisa turétaja rokturi.

2. lzvelciet atkritumu maisa turétaju, lai butu pieejams ramja karkass.

3. Pievienojiet atkritumu maisa turétajam plastmasas iepirkumu maisu
vai standarta atkritumu maisu. Uzmauciet iepirkumu maisu rokturus
uz ramja karkasa vai uzmauciet atkritumu maisu uz trim ramja malam,
|ai tas turétos.
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KOPSANA UN UZTURESANA

GAZES LIMENA PARBAUDE

Lai parbauditu saskidrinatas naftas gazes cilindra limeni, grilam ir jadarbojas. Novietojiet roku uz gazes cilindra augsdalas un
lenam virziet to lejup pa cilindru, lidz atrodam vietu, kur cilindrs péc sajatam ir véss. Tas norada uz aptuveno gazes daudzumu
cilindra. Ja tas ir tukss par %, uzstadiet pilnu gazes cilindru.

SVARIGI! Nelietojiet grilam kokoglu briketes un nekadu uzliesmojosu materialu. Lietojot $adu materialu,
var izraisit ugunsgréku, spradzienu un traumas, un garantija tiks anuléta.

TIRISANAS BIEZUMS

Visas Pit Boss® ierices kalpos daudzus gardus gadus, veicot minimalu tirisanu. Kopjot grilu, ievérojiet talak noraditos ieteikumus
par tirisanu un uzturésanu.

1. DEGLA KOMPONENTI
Tiriet degli vienmeér, kad tiek konstatéti biezi uzkrajusies netirumi, lai garantétu, ka nav nosprostojuma (netirumu,
insektu) pazimju uz degla caurules vai degla atveres. Péc uzglabasanas zirnekli vai nelieli insekti var bat izveidojusi
ligzdas, tiklus un iedéjusi olinas degla caurulé, nosprostojot gazes plasmu uz degli. Nosprostota caurule var izraisit
ugunsgréku zem ierices. Ja grils tiek uzglabats vai to paredzéts nelietot ilgu laika posmu, nonemiet degli un aptiniet
aluminija foliju, lai samazinatu risku, ka insekti ieklast degla atvereés.

Deglim ir ripnica iestatita optimala liesma. Zila liesma, iesp&jami ar nelielu dzeltenu galinu, ir optimalais gaisa un
gazes maisijuma rezultats. Ja liesmas ir parmérigi dzeltenas, oranzas vai nereqularas, notiriet ellu un édienu atliekas
no degla virsmas un degla atverém, lai palielinatu gaisa plasmu.

2. KOMPONEN TU UZSTADISANA
Jasu rezda karsta plaksne ir parklata ar keramiku. Vislabak ir izmantot koka, silikona vai neilona piederumus, jo Sie
materiali samazinas gatavosanas virsmas nodilumu.

lekarta ir iepriek$ norddita no ripnicas, tacu ir svarigi péc katras lietosanas karsto plaksni notirit un garsot, lai

novérstu riisésanu, pagarinatu rezga kalposanas laiku un izveidotu nelipigu gatavosanas virsmu. Gridas grauzdésana

ir nepartraukts process, kas jaatkarto visa rezga darbibas laika, lai nodroSinatu vislabako gatavosanas pieredzi un

ilgako lietosanas laiku.

1. Péckatras lietosanas notiriet sildvirsmu, izmantojot lapstinu vai skrapi, nonemiet visus édienus un gruzus.

2. Uz gatavosanas virsmas liberali uzklajiet vienmérigu partikas ellas kartu. Darzenu, olivu, zemesriekstu,
kokosriekstu un sezama ellas ir piemérotas cepsanas cepsanai.

3. lauj atdzist vésa, sausa vieta.

3. PANNAS ARPUSE
Visas skraves un bultskraves ir requlari japarbauda. Péc nepiecieSamibas pievelciet tas.

Izmantojiet grila vaku, lai grilam nodroSinatu pilnu aizsardzibu. Vaks ir vislabaka aizsardziba pret laikapstaklu ietekmi
un ara piesarnotajiem. Ja grils netiek lietots vai tiek novietots ilgstosai glabasanai, glabajiet to zem vaka garaza vai
skani un atvienojiet gazes cilindru (tas ir jauzglaba arpus telpam).

TIRISANAS GRAFIKS (NORMALA LIETOSANA)

KOMPONENTS TIRISANAS BIEZUMS TIRISANAS METODE

Karsta plaksne Péc katras lietosanas reizes Nodedzinat lieko daudzumu, saklis bersanai un ziepjtdens,
ieellot ar cepamo ellu

Taukvielu paplate Péc katras lietosanas reizes IztukSosana, bersanas vikskis un ziepjidens

Degla caurule, atveres Péc 5-6 lietoSanas reizém Putekli, bersanas vikskis un ziepjidens

Degli Péc 5-6 lietoSanas reizém Bersanas vikskis un ziepjadens

Ratini Péc nepieciesamibas Neabraziva drana un ziepjidens
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IETEIKUMI UN METODES

Lai labak izprastu grila darbibu, ievérojiet Sos noderigos padomus un metodes, kuras ieteikusi Pit Boss® iekartu Tpasnieki, masu
personals un tadi pasi pircéji.
1. PARTIKAS DROSIBA
Pagatavotajai galaiizmantojiet citas plaksnes un piederumus, nevis tos, ko lietojat neapstradatas galas sagatavosanai

vai parvietosanai no grila. Tadéjadi tiks novérsta baktériju savstarpéja parnesana. Katrai marinadei un cepesa meércei
jaizmanto atsevisks piederums.

Karsto eédienu uzturiet karstu (virs 60 °C/140 °F), bet auksto — vésu (zem 3 °C/37 °F). Pagatavoto édienu nevajadzétu
atstat karstuma ilgak par vienu stundu. Karsto édienu neatstajiet arpus ledusskapja ilgak par divam stundam.

Nekada gadijuma neatstajiet marinadi velakai lietosanai. Ja vélaties to pasniegt kopa ar galu, pirms pasniegsanas ta
noteikti jauzvara.

Atkauseéjiet un maringjiet galu ledusskapi. Neatkausgjiet galu istabas temperatara vai uz darba virsmas. Silta, mitra
partika var atri augt un vairoties bakterijas. Pirms édiena gatavosanas un péc darba ar svaigu galu, zivim un putniem
ripigi nomazgajiet rokas ar karstu ziepjadeni.

2. SAGATA VOSANAS EDIENA GATAVOSANAI
Sagatavojieties jeb Mise en Place. Tas attiecas uz gatavosanas receptes, kurinama, piederumu, instrumentu un visu
nepieciesamo sastavdalu sagatavosanu pie grila, pirms sakat gatavot édienu. Pirms grila iededzinasanas izlasiet ari
visu recepti no sakuma lidz beigam.

Loti noderigs ir grila gridas paklajins. Rikojoties ar partiku, ne vienmér viss izdodas nevainojami, tostarp gatavojot
rodas $Slakatas, tadél iesakam izmantot grila gridas paklajinu, kas aizsarga gridu, iek$éjo pagalmu un brugi no
iespéjamo tauku plankumu rasanas vai nejausam $lakatam.

3. GRILESANAS IETEIKUMI UN METODES
Vienmér izmantojiet galas termometru, lai noteiktu gatavojama édiena iekséjo temperatiru. Gatavo édienu
ieteicams novietot uz uzkarsétas plaksnes, lai uzturétu ta siltumu. Sarkanas galas, pieméram, steiku un cepesu,
kvalitate palielinas, ja tiem pirms pasniegsanas lauj dazas minates nostaveéties. Tadéjadi sulas, kas karstuma ietekmeé
ir nonakusas virspusé, ieplast galas gabala vida, papildinot aromatu.

Merces, kuras gatavotas uz cukura bazes, ieteicams pievienot neilgi pirms gatavosanas beigam, lai izvairitos no
degsanas un uzliesmojumiem.

Galas apgriesanaiizmantojiet garas knaibles, bet burgeru un zivju apgriesanai — lapstinu. Ar durstisanas instrumenta,
pieméram, daksinas, palidzibu var sadurstit galu, laujot izplust tas sulai.
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PROBLEMU NOVERSANA

Pareiza tiriSana un uzturésana noveérsis izplatitas darbibas problémas. Ja grils strada slikti vai tiek reti izmantots, izlasiet talak
noraditos problému novérsanas ieteikumus. Biezi uzdotos jautajumus skatiet vietné www.pitboss-grills.com.. Palidzibu varat
arl sanemt, sazinoties ar vietéjo izplatitaju vai klientu apkalposanas dienestu.
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BRIDINAJUMS: vienmér parliecinieties, ka grils ir pilniba atdzisis, lai izvairitos no traumam.

PROBLEMA

CELONIS

RISINAJUMS

Degli nevar aizdedzinat

Aizdedzes vads ir bojats

Sazinieties ar klientu apkalposanas dienestu, lai sanemtu palidzibu vai rezerves dalu.

Uz elektroda nav degla
dzirksteles

Noregulgjiet elektrodu. Sazinieties ar klientu apkalposanas dienestu, lai sanemtu palidzibu vai
rezerves dalu.

Nav gazes padeves

Parbaudiet regulatora varstu. Parliecinieties, ka savienojumu vietas nav noplades.

Taukvielu degsana /
biezi uzliesmojumi

Treknas galas grilésana

Treknas galas grilésana, kad gatavosanas virsma ir auksta un pogas ir pozicija LOW (Zema
temperatdra).

GatavoSanas temperatira

Méginiet gatavot zemaka temperattra. Taukvielam ir noteikta uzliesmosanas temperatira. Ja
gatavojat partiku ar augstu tauku saturu, uzturiet temperattru zem 176 °C/350 °F.

Gazes liesmai ir uzsmidzinats
idens

Nesmidziniet Gdeni gazes liesmai virs(.

Degla izpisana

Nav gazes pliismas

Parbaudiet gazes padeves savienojumu un nodrosiniet, ka tas ir atvérts. Ja gazes cilindrs ir
tukss, nomainiet to.

Brazmas vai liels véjs

Pagrieziet grila priekSpusi prom no véja vai palieliniet liesmas augstumu.

Zema temperatira
pozicija HIGH (Augsta
temperatira)

Atveres ir nosprostotas

Iztiriet nosprostotas atveres.

Tukss gazes cilindrs

Uzpildiet gazes cilindru.

Gazes noplade

Nepareiza uzstadisana

Pagrieziet regulatora pogu pozicija OFF (Izslégts) un laujiet pogai izlekt. Iznemiet gazes
cilindru. levietojiet to atpakal un pievelciet to. Veiciet noplides parbaudi, lai garantétu
athilstosu blivéjumu. Ja gazes cilindrs ir bojats, nomainiet to.

Blivéjuma klime

Gazes cilindrs ir sardsgjis vai nepareizi lietots. Nomainiet gazes cilindru.

Regulatora klime

Regulators ir janomaina. Sazinieties ar klientu apkalposanas dienestu saistiba ar rezerves dalu.

Deglu liesmas ir
dzeltenas vai oranzas

Vaja gaisa plisma

Degla nosprostojums

Parbaudiet, vai degla caurulé un deglu atverés nav zirnekltiklu vai citu nosprostojumu. Degla
caurules tirisanai izpildiet kopsanas un uzturesanas noradijumus.

Taukvielu bukse ir pilna,
$lakstas

Iztuksojiet taukvielu buksi un ievietojiet to atpakal iericé. Izpildiet kopsanas un uzturésanas
noradijumus.

Regulatora varsts ir izslégts

Parbaudiet regulatora varsta savienojumu ar gazes cilindru. Nonemiet to, péc tam uzstadiet.
Veiciet noplades parbaudi.

Deglis ir netirs

Pagrieziet regulatora pogu pozicija HIGH (Augsta temperatra) uz piecam minGtém un
nodedziniet grilu. Izpildiet kopsanas un uzturésanas noradijumus.
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DALAS NOMAINAI

Dala Apraksts
PBZBGDZ A Skraive (37 gab.)
Dala Apraksts B Paplaksne (16 gah.) A (= D g» G o>
1 Vaks (1gab.) C Fiksacijas paplaksne (16 gab.) B © E S=s H
2 Vaka atbalsta gumija (6 gab.) D Skriive (4 gab.) C o F @
3 Vaka balsts (1gab.) E Ritena Skelttapa (2 gab.)
4 Karsta plaksne (1gab.) F Ritena paplaksne (2 gah.)
5 Karstas plaksnes kaju skrtves (4 gab.) G Ritena ass tapa (2 gah.)
6 Vaka roktura stiprinasanas atloks H Baterija (1 gab.)
(2gab)
7 Vaka rokturis (1gab.)
8 Taukvielu noteka (1gab.)
9 P veida deglis (1gab.)
10 Labais deglis (1gab.)
n Deglu $kérsstienis (1gab.)
12 Sanu plaukts — kreisais (1 gab.)
13 Kurtuves bloks (1gab.)
14 Sanu plaukts — labais (1gab.)
15 Fiksatora akis (2 gab.)
16 Taukvielu trauks (1 gab.)
17 Kurtuves vadibas panelis (1 gab.)
18 Sanu plaukta aku panelis (2 gab.)
19 Sanu plaukta gumija (4 gab.)
20 Vadibas poga (2 gab.)
21 Degla karstuma vairogs (1gab.)
22 Deglis (1gab.)
23 Kurtuves kajina (4 gab.)
24 Varstu bloks (1gab.)
25 Sanu plaukta kronsteins — kreisais
(2 gab.)
26 Sanu plaukta kronsteins — labais
(2gob) \V i
21 Ratinu sanu panelis — kreisais (1 gab.) 25 @ @ @
28 Ratinu aizmuguréjais panelis (1gab.) 28 W
29 Ratinu priekséjais panelis (1 gab.)
30 Ratinu sanu panelis — labais (1 gab.)
31 Pudelu attaisamais (1 gab.)
32 Papira dvielu turétajs (1 gab.)
33 Ritenisa atbalsta kaja — aizmuguréja Q
(1gab) =
34 Ritenisa athalsta kaja — priekseja >
(1gab) =
35 Ritena atbalsta kaja — priekséja —
(1gab.)
36 Ritena atbalsta kaja — aizmuguréja
(1gab.)
37 Apaksagjais plaukts (1 gab.)
38 Ritenitis ar blokétaju (2 gab.)
39 Ritenis (2 gab.)

PIEZIME: ta ka notiek pastaviga izstradajumu attistiba, dalam var tikt veiktas izmainas bez iepriekséja pazinojuma.

237



Dala Apraksts
PB3BG DZ A Skrave (37 gab.)
Part# | Description B Paplaksne (16 gab.) A D ¢» G O0—
1 Vaks (1gab.) C Fiksacijas paplaksne (16 gab.) B © E Sss H
2 Vaka atbalsta gumija (6 gab.) D Skrave (4 gab.) co FO
3 Vaka balsts (1 gab.) E Ritena Skelttapa (2 gab.)
4 Karsta plaksne (1gab.) F Ritena paplaksne (2 gab.)
5 Karstas plaksnes kaju skraves (4 gab.) G Ritena ass tapa (2 gab.)
6 Vaka roktura stiprinasanas atloks H Baterija (1gab.)

(2gab.)

7 Vaka rokturis (1gab.)

8 Taukvielu noteka (1gab.)

9 P veida deglis (1 gab.)

10 Videgjais deglis (1gab.)

n Labais deglis (1 gab.)

12 Deglu Skersstienis (2 gab.)

13 Sanu plaukts — kreisais (1gab.)
14 Kurtuves bloks (1gab.)

15 Sanu plaukts — labais (1 gab.)

16 Fiksatora akis (2 gab.)

17 Taukvielu trauks (1gab.)

18 Kurtuves vadibas panelis (1gab.)
19 Sanu plaukta aku panelis (2 gab.)

20 Sanu plaukta gumija (4 gab.)

21 Vadibas poga (3 gab.)

22 Degla karstuma vairogs (1gab.)
23 Deglis (1 gab.)

24 Kurtuves kajina (4 gab.)

25 Varstu bloks (1gab.)

26 Sanu plaukta kronsteins — kreisais
(2 gab.)
27 Sanu plaukta kronsteins — labais
(2 gab.)
28 Ratinu sanu panelis — kreisais (1 gab.)
29 Ratinu aizmuguréjais panelis (1gab.)

30 Ratinu priekséjais panelis (1gab.)

31 Ratinu sanu panelis — labais (1gab.)
32 Pudelu attaisamais (1gab.)

; 33 Papira dvielu turétajs (1 gab.)
2‘ 34 Ritenisa athalsta kaja — aizmuguréja
— (Tgab.)
—
e 35 Ritenisa atbalsta kaja — priekseja
v (1gab.)
36 Ritena atbalsta kaja — priekséja
(1gab.)
37 Ritena atbalsta kaja — aizmuguréja
(1gab.)

38 Apaksgjais plaukts (1gab.)
39 Ritenitis ar blokétaju (2 gab.)
40 Ritenis (2 gab.)

PIEZIME: ta ka notiek pastaviga izstradajumu attistiba, dalam var tikt veiktas izmainas bez iepriekséja pazinojuma.
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Dala Apraksts
PB4BGD2 A Skriive (37 gab.)
Part# | Description B Paplaksne (16 gab.) A D ¢» G O0—
1 Vaks (1gab.) C Fiksacijas paplaksne (16 gab.) B © E S H
2 Vaka atbalsta gumija (6 gab.) D Skriive (4 gab.) co FO
3 Vaka balsts (1 gab.) E Ritena Skelttapa (2 gab.)
4 Karsta plaksne (1gab.) F Ritena paplaksne (2 gab.)
5 Karstas plaksnes kaju skraves (4 gab.) G Ritena ass tapa (2 gah.)
6 Vaka roktura stiprinasanas atloks H Baterija (1 gab.)

(2 gab.)

7 Vaka rokturis (1gab.)

8 Taukvielu noteka (1 gab.)

9 P veida deglis (1gab.)

10 Kreisais deglis (1gab.)

n Videéjais deglis (1gab.)

12 Labais deglis (1gab.)

3 Deglu skérsstienis (3 gab.)

14 Sanu plaukts — kreisais (1gab.)
15 Kurtuves bloks (1 gab.)

16 Sanu plaukts — labais (1 gab.)
7 Fiksatora akis (2 gab.)

18 Taukvielu trauks (1gab.)

19 Kurtuves vadibas panelis (1 gab.)

20 Sanu plaukta aku panelis (2 gab.)
21 Sanu plaukta gumija (4 gab.)

22 Vadibas poga (4 gab.)

23 Degla karstuma vairogs (1gab.)
24 Deglis (1gab.)

25 Kurtuves kajina (4 gab.)

26 Varstu bloks (1gab.)

27 Sanu plaukta kronsteins — kreisais
(2gab)
28 Sanu plaukta kronsteins — labais
(2 gab)
29 Ratinu sanu panelis — kreisais (1 gab.)
30 Ratinu aizmugurgjais panelis (1 gab.)

31 Ratinu priek3gjais panelis (1 gab.)
32 Ratinu sanu panelis — labais (1 gab.)

33 Pudelu attaisamais (1gab.) L</E
34 Papira dvielu turétajs (1gab.) -
35 Ritenisa atbalsta kaja — aizmuguréja 5
(Tgab) E
36 Ritenisa atbalsta kaja — prieksgja
(1gab.)
37 Ritena atbalsta kaja — priekséja
(1gab)
38 Ritena atbalsta kaja — aizmuguréja
(1gab.)

39 Apaksgjais plaukts (1 gab.)
40 Ritenitis ar blokétaju (2 gab.)
4 Ritenis (2 gab.)

PIEZIME: ta ka notiek pastaviga izstradajumu attistiba, dalam var tikt veiktas izmainas bez iepriekséja pazinojuma.
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Dala Apraksts Dala Apraksts
PBSBGDZ 45 Skapisa durvis (1gab.) C Fiksacijas paplaksne (14 gab.)
Dala Apraksts 46 Ratinu pamatne (1gab.) D Paplaksne (14 gah.)

1 Vaks (1gab.) 47 Ritenitis ar blokétaju (4 gab.) E Skrave (14 gah.)
2 Vaka atbalsta gumija (6 gab.) A Skrave (54 gab.) F Skraive (6 gab.)
3 Vaka balsts (1 gab.) B Skrave (2 gab.) G Baterija (1 gab.)
4 Vaka roktura stiprinasanas atloks

(2 gah.)
5 Vaka rokturis (1gab.)
6 Karsta plaksne (1gab.)
7 Deglu Skérsstienis (4 gab.)
8 Deglis (5 gab.)
9 Taukvielu trauks (1gab.)
10 Taukvielu noteka (1 gah.)
n Karstas plaksnes kaju skraves (4 gab.)
12 Sanu plaukta kronsteins — kreisais

(2gab.)
3 Sanu plaukta kronsteins — labais

(2gab)
14 Sanu plaukts — kreisais (1gab.)
15 Kurtuves bloks (1 gab.)
16 Deglis (1gab.)
17 Degla karstuma vairogs (1 gab.)
18 Sanu plaukts — labais (1 gab.)
19 Prieksgjais karstuma vairogs (1 gab.)
20 Varstu bloks (1gab.)
21 Ratinu priekséjais panelis (1 gab.)
22 Sanu plaukta aku panelis (2 gab.)
23 Sanu plaukta gumija (4 gab.)
24 Kurtuves vadibas panelis (1gab.)
25 Vadibas pogas pamatne (5 gab.)
26 Vadibas poga (x5)
21 Karstuma vairoga kronsteins (2 gab.)
28 Karstuma vairoga panelis (1 gab.)
29 Ratinu aizmuguréjais panelis (1 gab.)
30 Ratinu sanu panelis — labais (1 gab.)
31 Ratinu sanu panelis — kreisais (1 gab.)
32 Atvazama atvilktne (1gab.)
33 Atvilktnes rokturis (2 gab.)
34 Papira dvieu josla (1gab.)
35 Aizturis (2 gab.)
36 Atvilktnes atbalsta stienis (1 gab.)
37 Atvilktnes sliede — kreisa (1 gab.)
38 Sliedes kronsteins (1 gab.)
39 Atvilktne (1gab.)
40 Atvilktnes priekSpuse (1gab.)
4 Atvilktnes s!le_de — laba (1gab.) 0 Q)
42 Pude|u attaisamais (1 gab.)
43 Magnétiskais stiprinajums (3 gab.) B fmm E =
44 Ratinu starpsiena (1gab.) co Fo»

PIEZIME: ta ka notiek pastaviga izstradajumu attistiba, dajam var tikt veiktas izmainas bez iepriekséja pazinojuma.
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GARANTLJA

NOSACIJUMI

Visam uznémuma Dansons razotajam Pit Boss® gazes pannas iericém tiek nodrosinata ierobezota garantija, kas attiecas uz ierices sakotnéjo ipasnieku un
stajas spéka no pardoSanas datuma. Garantijas segums stajas speka pirkuma sakotnéja datuma, un garantijas apstiprinasanai ir nepiecieSams pirkuma datuma
apliecinajums vai originala pirkuma apliecinajuma kopija. Ja klienti nevar nodrosinat pirkuma apliecinajumu vai garantijas termins ir beidzies, klientiem tiek
piemérota maksa par dalam, satisanu un apstradi. Uznémums Dansons nodrosina divu (2) gadu garantiju attieciba uz defektiem un apdari visam dalam. Dansons
garanté, ka nevienai dalai nebis materialu un apdares defektu, kamér ierice atradisies tas sakotnéja pircéja ipaSuma. Garantija neaptver nolietojuma un nodiluma
izraisitus bojajumus, pieméram, skrap&jumus, iespiedumus, iesitumus, robus vai sikas kosmétiskas plaisas. Sis pannas ierices estétiska izskata izmainas neietekmé
tas veiktspéju. Nevienas dalas remonta vai nomainas garantija neparsniedz ierobeZoto garantiju, kas ir divi (2) gadi kops pirkuma datuma.

Garantijas termina laika Dansons saistibas attiecas tikai uz tadu komponentu nomainu, kuriem ir konstatéts defekts un/vai radusies atteice. Garantijas perioda
laika uznémums Dansons nepieméro maksu par atgriezto dalu remontu vai nomainu (ar sttisanas priekSapmaksu), ja parbaudes laika Dansons konstateé,
ka dalai(-am) ir defekts. Uznémums Dansons neuznemas atbildibu par transportésanas izmaksam, darba izmaksam un eksporta nodevam. Iznemot $ajos
garantijas nosacijumos noradito, dalu remonts vai nomaina Seit ieprieks aprakstitaja veida un laika perioda aptver visu tieso un atvasinato Dansons saistibu un
pienakumu pret jums izpildi. Izmantojot materialus, kas aizkavé risésanu, Dansons veic visus iespéjamos piesardzibas pasakumus. Tomér pat ar $o aizsardzibu
aizsargparklajumus var nelabvéligi ietekmét dazadas vielas un apstakli, kas nav Dansons kontrolé. Augsta temperatara, parmérigs mitrums, hlors, industrialie
izgarojumi, méslojums, zalaja pesticidi un sals ir tikai dazas no vielam, kas var ietekmét metala parklajumus. So iemeslu dél garantija neattiecas uz riisu vai
oksidaciju, ja vien pannas ierices komponentiem nav zudusi konstrukcijas integritate. Ja rodas kadi no iepriek$ minétajiem apstakliem, lidzu, skatiet kopsanas
un apkopes sadalu, lai uzzinatu, ka paildzinat ierices darbmazu. Dansons iesaka izmantot parsegu, kad pannas ierice netiek lietota.

Sis garantijas pamata ir pannas ierices normala izmanto$ana un apkope majsaimnieciba, un ierobezotas garantijas sequms neattiecas uz pannas ierici, kas tiek
izmantota komercialiem nolakiem.

IZNEMUMI

Pit Boss® grila iericém nav nedz rakstiskas, nedz netiesas veiktspéjas garantijas, jo razotajs nevar kontrolét to uzstadisanu, lietosanu, tirisanu, apkopi un
izmantota kurinama veidu. St garantija netiek piemérota un uznémums Dansons neuznemas atbildibu, ja ierice nav uzstadita, ekspluatéta, tirita un uzturéta
stingra atbilstiba Sai lietotaja rokasgramatai. Ja notiek jebkada Saja rokasgramata nenoradita gazes izmantosana, tas var bat garantijas anulésanas iemesls.
Garantija neattiecas uz bojajumiem un saldsanu, ko izraisijusi nepienaciga vai nepareiza izmantosSana vai ierices modifikacijas. Nedz uznémums Dansons, nedz
pilnvarots Pit Boss® grilu izplatitajs neuznemas juridisku vai jebkadu citu atbildibu par tadiem nejausiem vai izrietosiem kaitéjumiem ipasumam vai personam,
kas rodas si izstradajuma lietoSanas rezultata. Ja pret uznémumu Dansons tiek iesniegta prasiba, kuras pamata ir $is garantijas vai jebkura cita veida tiesas vai
netiesas ar likumu noteiktas garantijas parkapums, razotajs nekada gadijuma neuznemas athildibu ne par kadiem tiesiem, netiesiem, izrietoSiem vai citiem
jebkada rakstura kaitéjumiem, kas parsniedz si izstradajuma sakotngjo pirkumu. Visas razotaja garantijas ir izklastitas Seit, un razotajam nevar tikt iesniegtas
nekadas prasibas par garantiju vai parstavibu. Dazas valstis nav atlauts izslégt vai ierobeZot netiesos vai izrieto3os kaitéjumus, tapéc saja ierobezotaja
garantija izklastitie ierobeZojumi var neattiekties uz jums. Si ierobezota garantija jums pieskir specifiskas likumigas tiesibas, un jums var bit citas tiesibas, kas
dazadas valstis atskiras.

REZERVES DALU PASUTISANA

Lai pasatitu rezerves dalas, ltdzu, sazinieties ar vietéjo Pit Boss® grilu izplatitaju vai apmekléjiet misu tiessaistes veikalu vietné www.pitboss-grills.com

SAZINA AR KLIENTU APKALPOSANAS NODALU

Jajums ir radusies kadi jautajumi vai problémas, ltdzu, sazinieties ar klientu apkalposanas centru vietné www.pitboss-grills.com

GARANTIJAS APKOPE

Lai veiktu remontu vai pasatitu rezerves dalas, sazinieties ar tuvako Pit Boss® grilu izplatitaju. Garantijas prasibas noteikSanai saskana ar Dansons prasibam ir
nepieciesams pirkuma apliecinajums, tapéc saglabajiet originalo pirkuma ceku vai rekinu turpmakai atsaucei. Sava Pit Boss® sérijas un modela numuru varat
atrast tiesi uz ierices. Pierakstiet Sos numurus Seit, jo etikete var nolietoties vai klat nesalasama.

MODELIS SERIJAS NUMURS

PIRKUMA DATUMS PILNVARQTAIS IZPLATITAJS
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SAUGOS INFORMACLJA

PAGRINDINES PRIETAISO GAISRU PRIEZASTYS - PRASTA TECHNINE
PRIEZIURA IR SAUGAUS ATSTUMO IKI DEGI MEDZIAGU NEISLAIKYMAS.
YPAC SVARBU, KAD SIS PRODUKTAS BUTY NAUDOJAMAS TIK PAGAL TOLIAU
PATEIKTAS INSTRUKCLJAS.

Perskaitykite ir supraskite visa vadova pries bandydami surinkti, eksploatuoti arba montuoti gaminj. Taip uztikrinsite maloniausia
ir sklandZiausig savo naujojo nesiojamojo dujy keptuvo eksploatavima. Taip pat patariame saugoti $j vadova, jei prireikty ateityje.

PROPANO DUJU ISPEJIMAI
A\ PAVOJUS /\ |SPEJIMAS
Jei uzuodziate dujas: - Salia 3io arba bet kurio »  Norint naudoti prietaisa,
Ginnki oA IR kito prietaiso nelaikykite reikia tiksliai pripildyto
- ISjunkite prietaiso dujy tiekim
! . p . M . _i! ir nenaudokite benzino standartinio G30 / G31
» Uzgesinkite bet kokia atvira liepsna. arba kity degiy skys¢iy ar kepsninéms skirto skysto
- Atidarykite dangt;. gary. propano (,LP") dujy cilindro
: " : : . su isoriniais voztuvy sriegiais.
+ Jei kvapas islieka, pasitraukite nuo -+ Salia io arba bet kurio Didziausias ciIindrouskers?nuo
prietaiso ir is karto paskambinkite kito prietaiso nelaikykite ir didziausias auksti
savo dujy tiekéjui arba priesgaisrinei I Ir didziausias aukstis yra
JHEKE priesg LP bako, kuris néra 300 mm (11,8 col.) bei 600 mm
tarnybai. prijungtas naudoti. (23,6 col.).

1. Isitikinkite, kad dujy cilindras jsigytas iS patikimo tiekéjo. Netinkamai pripildytas arba perpildytas LP bakas gali bati
pavojingas. PerpildZius ir LP dujy bakui jSilus (karsta vasaros diena, bakas paliktas sauléje ir kt.) gali imti skirtis LP dujos, nes
pakilus temperatarai dujos pleciasi. IS cilindro iSsiskyrusios dujos yra degios ir gali sprogti.

2. Nenaudokite LP dujy cilindro, jeigu pazeistas jo voztuvas arba yra jranty, skaptavimo, atsikiSimy, ugnies padarytos Zalos,
korozijos, nuotékio, per didelio ridijimo arba kitokios iSoréje matomos Zalos pozymiy; tai gali bati pavojinga ir turéty kuo
skubiau patikrinti skysto propano tiekéjas.

Jei matote, uzuodziate arba girdite is cilindro iSeinanciy dujy Snypstima, neméginkite prietaiso uzdegti.
Uzgesinkite bet kokig atvirg liepsna. Atjunkite degaly tiekima.

3. Neprijunkite arba neatjunkite dujy cilindro, kai jrenginys naudojamas arba dar karStas. Kai keptuvas nenaudojamas,
reqguliatoriaus rankenéle pasukite j padétj OFF (iSjungta) ir dujy cilindra atjunkite. Niekada neperkelkite ir netransportuokite
jrenginio, kai prijungtas dujy cilindras. Nelaikykite atsarginio LP dujy cilindro po prietaisu arba arti jo.

4. Cilindrai turi bati laikomi lauke, vaikams nepasiekiamoje vietoje. Jy negalima laikyti pastate, garaze ar kitoje uzdaroje vietoje.
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5. Neuzdenkite Sio prietaiso degimo ir védinimo srauto. Degiklio vamzdelis ir liukai turi bati Svards ir be nuosédy. Pries
naudodami nuvalykite. Reguliari priezidra ir techniné priezidra pailgina jsy prietaiso naudojimo trukme.

6. Visada prijungdami ir atjungdami reguliatoriy nuo dujy cilindro patikrinkite, ar néra dujy nuotékiy, ypac po ilgesnio
nenaudojimo (pavyzdziui, po ziemos). Patikrinkite visas jungtis, ar néra nuotékiy, muilino vandens tirpalu ir Sepetéliu. Niekada
netikrinkite, ar yra nuotékiy, naudodami atvira liepsna.

7. Nuvalykite ir patikrinkite dujy reguliatoriy pries kiekvieng dujinio lauko kepimo prietaiso naudojima. Pries naudodami
pakeiskite dujy reguliatoriy, jei yra didelio nutrynimo arba nusidévéjimo pozymiuy.

8. 5] prietaisa naudokite tik su suskystinta nafta, kaip nurodyta jrenginio klasés lenteléje. Nenaudokite kepsninés su kitomis
dujomis. Neméginkite Sio LP jrenginio perdaryti j gamtiniy dujy jrenginj. Nesilaikant Sio jspéjimo gali kilti gaisras, galima
susizaloti ir nustos galioti jasy garantija.

9. Degiklio vamzdzio vieta angos atzvilgiu yra gyvybiskai svarbi saugiam darbui. PrieS pradédami naudoti dujy groteles,
patikrinkite, ar anga yra degiklio vamzdzio viduje. Jei degiklio vamzdelis netelpa vir$ voztuvo angos, degiklio uzdegimas gali
sukelti sprogima ir (arba) gaisra.

PAVOJAI IR |SPEJIMAI

Susisiekite su vietos namy asociacijos, pastato arba priesgaisrinés apsaugos pareigiinais ar kompetentinga
institucija, kad gautuméte jusy regione reikiamus leidimus, misija arba informacijos apie montavimo
apribojimus, pvz., kepsniné montuojama ant degaus pavirSiaus, patikros reikalavimus arba galimybe
naudoti prietaisa.

1. Nuo degiy konstrukcijy iki keptuvo Sony ir nuo keptuvo galo iki degiy konstrukcijy reikia islaikyti maziausiai 1270 mm
(50 col.) tarpa. Nemontuokite prietaiso ant degiy grindy arba grindy, apsaugoty degiomis dangomis, nebent is
kompetentingos institucijos gavote tinkamus leidimus. Nenaudokite Sio prietaiso viduje, uzdaroje arba nevédinamoje
vietoje, namo viduje, transporto priemonése, palapinése, garazuose. Sio LP dujy kepimo prietaiso negalima statyti po
kabanciomis degiomis lubomis arba iskySomis. Laikykite keptuva vietoje, kurioje néra degiy medziagy, benzino ir kity degiy
gary bei skysciy.

Uisidegus riebalams, ISJUNKITE kepsnine, kol liepsna uzges. Nepilkite vandens. Nebandykite nuslopinti
ugnies. Netoliese laikykite universaly (ABC klasés) patvirtinta gesintuva. Kilus nekontroliuojamam gaisrui,
susisiekite su priesgaisrine tarnyba.

2. Silauko kepsniné neskirta jrengti poilsio transporto priemonése, laivuose arba ant jy.

Niekada nenaudokite Sio prietaiso uzdaroje erdvéje, pvz., kemperyje, palapinéje, automobilyje, laive arba
namuose. Sis prietaisas neskirtas ir neturéty bati naudojamas kaip Sildytuvas.

3. Sio prietaiso nerekomenduojama naudoti vaikams, mazesniy fiziniy, jutiminiy ar psichiniy gebéjimy asmenims arba asmenims,

4. Kepsninés dalys gali labai jkaisti, todél galima rimtai susizaloti. Naudodami prietaisa, neleiskite greta stovéti vaikams ir
augintiniams. Nelieskite karsty pavirsiy. Visada naudokite karsciui atsparias pirstines, Znyples ilgomis rankenomis ar kepimo
pirstines, nes kepsniné labai jkaista.

5. Niekada nenaudokite kepsninés, jei po ugniadéze nesumontuotas ir nepakabintas riebaly indas. Be riebaly indo karsti riebalai
ir neSvarumai gali nutekéti Zemyn ir sukelti gaisro pavoju.
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ANGLIES MONOKSIDAS (., TYLUSIS ZUDIKAS")

Dujy prietaisg visada naudokite lauke, atviroje gerai védinamoje vietoje, kad nejkvéptuméte nuodingy damy i deganciy ar
nutekanciy dujy. Anglies monoksidas yra bespalvés, bekvapés, beskonés dujos, kurios susidaro degant dujoms, medienai,
propanui, akmens anglims arba kitokiam kurui. Anglies monoksidas maZina kraujo gebéjima pernesti deguonj. Mazas deguonies
kiekis kraujyje gali lemti galvos skausma, svaigul;, silpnuma, pykinima, vémima, mieguistuma, sutrikima, samonés netekima arba
mirt]. Laikykités tolesniy nurodymy, kad neapsinuodytumeéte Siomis bespalvémis, bekvapémis dujomis ir jomis neapsinuodyty
jusy artimieji arba kiti asmenys.

Kreipkités j gydytoja, jei jus arba kiti asmenys pajauciate persalimo arba gripo simptomus gamindami Siuo prietaisu ar budami
netoli jo. Apsinuodijimas anglies monoksidu (lengvai supainiojamas su persalimu arba gripu) daznai nustatomas per vélai.

Apsinuodijimo anglies monoksidu poveikis sustipréja vartojant alkoholj arba narkotikus.

Anglies monoksidas ypa¢ nuodingas motinai ir vaikui néstumo metu, kidikiams, pagyvenusiems, rikantiems ir Zmonéms,
turintiems kraujo arba kraujotakos sistemos sutrikimy, pvz., sergantiems anemija arba Sirdies liga.

SAUGOS SARASAS

Atsizvelgiant j ,Conformité Européenne” (Europos patvirtinimo) (CE) proceddras ir specifikacijas, ,Pit Boss®
Grills" dujy prietaisy atitiktis jrodyta atliekant bandymus pagal standartus ir direktyvas, atitinkancius visus ES

(Europos Sajungos) ir Europos ekonominés erdvés (EEE) saugos, sveikatos ir aplinkos apsaugos reikalavimus.

$ILUMOS DEGIKLIY SKAICIUS .
NAUDOJIMO SALIS
PADAVIMAS TIESUS p-
DEGIKLIS | DEGIKLIS
DEGIKLIO | INJEKTORIAUS .
763 KW TIPAS DYDIS DUJOS / SLEGIS EE (ESH-"g%Z -
PBZBGDZ G30 - 555 g/h ] 1 (30 - 28-30 mb ! ! ' 4 ! !
631 - 545 g/h 8 mm oo GB, GR, IE, IT, LT, LU, LV,
TIESUS G30/ G31 misinys - 30 mbar PT, SK, SI
10,5 KW DEGIKLIS 0,75 mm G30/ G31 misinys - 37 mbar 138/P (30) :
PB3BGD2 (30 - 768 g/h 2 1 0,72mm @30/ G31 misinys - 50 mbar BE C§ D)K EE FR GB
G31-755¢g/h T N NA or
ng—zs—sogwbar HU, IT, LT, NL, NO, SE, S,
1,02 31-37
13,49 KW P-DEGIKLIS " G30/G31 mi§in\;rs] _a3r0 mbar ES’ |F\{/|Q|-’ }I;IIR’ TR, BG’ lS’
PB4BGD2 | G30 - 982 g/h 3 1 ) 0,97 mm G30/ G31 misinys - 37 mbar ' '
G31-964 g/h 0,93 mm G30/ G31misinys - 50 mbar 13B/P (37):
14,65 KW PL
PB5BGD2 | G30 - 1066 g/h 5 0 13B/P (50) :
G31-1047g/h AT, DE, SK, CH
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GANSONS

PRANESIMAS APIE AUTORIY TEISES

Autoriy teisés 2021 m. Visos teisés saugomos. Jokios Sio vadovo
dalies negalima kopijuoti, perduoti, perrasyti, saugoti paieskos
sistemoje bet kokia forma arba bet kokiomis priemonémis be
aiskaus rasytinio leidimo i$ jmonés:

DANSONS EUROPE

11 Rue Galvani Paryzius, Prancdzija 75017

DANSONS SIAURES AMERIKA
3411 North 5th Avenue, Suite 500, Phoenix, AZ, USA 85013

KLIENTY APTARNAVIMAS
www.pitboss-grills.com
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PRIJUNGIMAS PRIE DUJY SALTINIO

REIKALAVIMAI DUJU CILINDRUI
DIDZIAUSIAS SKERSMUO

Norint naudoti prietaisa, reikia tiksliai pripildyto standartinio G30 / G31 kepsninéms 300 mm / 11,8 col.
skirto skysto propano (,LP") dujy cilindro su iSoriniais voztuvy srieigiais. Naudokite y
standartinj, ne ilgesnj nei 1,5 m (59 col.) lankstyjj vamzdel;. Visas sumontuoto vamzdelio
ilgis turi bati aiskiai matomas, kad jj baty galima apziuréti.

DidZiausias cilindro skersmuo ir didziausias aukstis yra 300 mm (11,8 col.) bei 600 mm
(23,6 col.), kaip parodyta iliustracijoje.

DIDZIAUSIAS
PERSPEJIMAS. Biitina turéti tinkama reguliatoriy, kuriam taikomas 50“3",::::, /
standartas yra EN16129, ir buteliuka, kad kepsniné veikty saugiai bei 23,6 col.

efektyviai. Naudojant netinkama ar sugedusj reguliatoriy kyla pavojuy ir
nebegalioja bet kokia garantija. Svarbu patikrinti visa vamzdelio ilgj. Jei
akivaizdus didelis nutrynimas arba nusidévéjimas ar vamzdelis jpjautas, jj
reikia pakeisti prie$ naudojant prietaisa.

DUJU JUNGTIES MONTAVIMAS PRIE KOLEKTORIAUS

Ne visi platintojai parduoda keptuva kartu su reguliatoriumi - tai priklauso nuo pirkimo vietos ir Salies. Pateikiamas kolektoriaus
jungciy rinkinys, jei dujy requliatorius nebus surinktas is anksto. IS pateikto kolektoriaus jungciy rinkinio pasirinkite jungtj, kuri tinka
jusy dujy kolektoriui ir requliatoriaus vamzdeliui. Nukelkite arba atjunkite keptuva nuo vezimélio, kad lengviau sumontuotumeéte
dujy jungtj. Siekdami iSvengti subraizymy ir pazeidimy, padékite apversta keptuva ant kartono.

JUNGTIS A - KUGINE
|kiSkite kaginj jungties gala j reguliatoriaus vamzdelj,
tada tvirtai uzfiksuokite naudodami zarnos spaustuka.

Zr. iliustracija A.

JUNGTIS B - SRIEGINE
|kiskite sriegine iSorine jungtj j reguliatoriaus vamzdelio
vidine jungtj. Pasukite, kad priverztuméte iki galo.

Zr. iliustracija B.

Atlikite kita dujy cilindro montavimo veiksma. Keptuva palikite nuimtg nuo vezimélio.
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DUJU CILINDRO PRIJUNGIMAS

SVARBU. Jei su kolektoriumi reikia naudoti jungtj, pries prietaisa prijungdami prie dujy cilindro, jvykdykite
jungties montavimo instrukcijas.

Pries jungdami jsitikinkite, kad dujy cilindro galvutéje, requliatoriaus voztuvo galvutéje ar degiklio galvutéje ir angose néra

jstrigusiy nesvarumuy.

1. Jei reguliatorius jmontuotas iS anksto, pereikite prie kito
veiksmo.

PB2BGD2
PB3BGD2
Jei jungtis i$ kolektoriaus jungciy rinkinio buvo sumontuota, PB4BGD2
palikite keptuva nuimtg nuo vezimélio, kad sumontuotumeéte
reguliatoriy. Prijunkite reguliatoriaus vamzdelio linija prie
keptuvo kolektoriaus, visiskai priverzdami verzliarakciu.
Sumontave reguliatoriy ir reguliatoriaus vamzdelj, vél
jstatykite keptuva j vezimélj. Jstate keptuva atgal j vezimélj,
jsitikinkite, kad requliatoriaus vamzdelis nebdty kaip nors
susuktas ar uzspaustas.

2. Jeigu naudojate keptuva su spintele, iStraukite requliatoriy ir
reguliatoriaus vamzdelj per anga, esancia desiniojoje spintelés
sieneléje.

3. Pastatykite dujy cilindrg prie spintelés i$ desinés. Jsitikinkite,
kad dujy cilindro voztuvas yra padétyje CLOSED (uzdaryta).
Svarbu uztikrinti, kad dujy cilindras stovéty visiskai staciai,
nes nesaugu naudoti keptuva, jei dujy cilindras stovi ant
nelygaus ar nestabilaus pavirsiaus.

4. sitikinkite, kad keptuvo valdymo rankenélés visiSkai
iSjungtos, pasukdami rankenéle pagal laikrodZio rodykle j
padétj ,0" (OFF) (iSjungta).

5. Nuo requliatoriaus voztuvo angos ir dujy cilindro virSaus
nuimkite apsauginius dangtelius. Dangtelius saugokite.

6. Dujy cilindro voztuva jstatykite j sriegine reguliatoriaus
voztuvo anga. Pagal laikrodzio rodykle tvirtai uzverzkite
greita jungtj. Verzkite tik ranka.

7. Dabar dujy cilindras yra jtaisytas. Atlikite nuotékio patikra.

ISPEJIMAS. Uzuode dujas, dujy cilindra uzsukite.
Bandykite dujy cilindrg jstatyti dar karta ir
uztikrinkite, kad tinkamai prijungtas vamazdelis.
Atlikite nuoteékio patikra.

PASTABA. |prastas dujy srauto tekéjimas per
sumontuota reguliatoriy ir Zarng gali sukelti
dizgiantj garsa. Nedidelis triukSmas yra visiskai
normalu, jis neturés jtakos keptuvo veikimui. Jei
duzgiantis garsas yra garsus ir pernelyg intensyvus,
galbut reikia pasalinti ora iS dujy linijos arba is
naujo nustatyti jrenginj, reguliuojantj perteklinj
dujy srautq. Tokia oro Salinimo procediira turi bti
atliekama kaskart prijungiant nauja LP dujy baka
prie keptuvo.
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PARUOSIMAS NAUDOTI - TIKRINIMAS, AR NERA NUOTEKIO

Norint nustatyti sandarumg, atliekama nuotékio patikra. Pries naudodami dujy kepsnine, atlikite reguliatoriaus ir dujy cilindro
jungties nuotékio patikra, kad sumazéty sunkaus arba mirtino susizalojimo dél gaisro ar sprogimo pavojus. Nuotékio patikra
turéty bati atliekama bent karta per sezong, taip pat:

pries uzdegant kepsnine pirma karta,

kiekvieng karta, kai pakeiciamas dujy cilindras,

po kelionés, ypac nelygiais arba duobétais keliais,

po ilgalaikio saugojimo arba nenaudojimo laikotarpio.

KAIP ATLIKTI NUOTEKIO PATIKRA

Reikalingos dalys

1 x Dubuo (tuscias, svarus)
1 x Dazy teptukas (Svarus)
Indy ploviklis

Vanduo

Stebékite, ar néra
burbuliuky

"'\\(“T‘ . i)"“}_\

Procedira:

1. Pastatykite kepsnine gerai védinamoje vietoje. Paliesdami jsitikinkite, kad kepsniné atvésusi ir nenaudojama.
Patikrinkite, ar requliatoriaus voztuvas nustatytas j padétj OFF (iSjungta) ir ar dujy cilindras patikimai pritaisytas
prie reguliatoriaus.

SVARBU. Jsitikinkite, kad arti néra atviros liepsnos arba rilkanciyjy.

2. Dubenyje sumaisykite vieng vandens dal; ir vieng indy ploviklio dalj. Koncentruotame tirpale susidarys burbuliuky.

3. Dazy teptuku uztepkite tirpalo ant sandariklio tarp reguliatoriaus ir dujy cilindro. Apziarékite, ar néra burbuliuky ties
sandariklio defektu arba plysiu.

PASTABA. Jei pasirodo nuotékis, pakartokite dujy cilindro montavimo procediira, bet nepriverzkite
per stipriai. Verzkite tik ranka. IS naujo sumontave pakartokite nuotékio patikra, kad uztikrintuméte
sandariklio tvirtuma.

SVARBU. Nenaudokite dujy kepsninés, jei aptinkate dujy nuotékj, kurio negalima pasalinti naudojant
nuotékio patikros procediira. Dél kitokiy patikros priemoniy kreipkités j vietine prieSgaisrine tarnyba arba
klienty aptarnavimo tarnyba, kad buty uztikrintos tinkamos atsargumo priemonés.

DUJU CILINDRO ATJUNGIMAS
1. Isitikinkite, kad kepsninés valdymo rankenéleé visiskai uzsukta, pasukdami ja j padétj OFF (ijungta). Pasukite LP dujy cilindro
voztuva j UZSUKTA padét;j ir leiskite iSSokti requliatoriaus rankenélei.

2. Pasukite cilindrg pries laikrodZio rodykle (ranka), kad atjungtuméte nuo reguliatoriaus voztuvo angos. Prie$ padédami j
laikymo vieta, pakeiskite requliatoriaus voztuvo angos ir dujy cilindro virSaus apsauginius dangtelius (jei néra tuscias).

SVARBU. Jei kepsniné laikoma viduje, duju cilindra palikite lauke.

ISPEJIMAS. Neveizkite kepsninés su pritaisytu dujy cilindru. Cilindras gali atsilaisvinti nuo voztuvo ir sukelti
dujy nuotékj bei sprogima, gaisrg arba rimtai suzaloti. PrieS pervezdami arba padédami j laikymo vieta,
dujy cilindra atjunkite. Jei kepsniné laikoma viduje, dujy cilindra palikite lauke.
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NAUDOJIMO INSTRUKCIJOS

KEPTUVO APLINKA

1. KUR PASTATYTI KEPTUVA

Kaip ir visiems lauko prietaisams, jisy keptuvo eksploatacinéms savybéms ir maisto ruosimo laikui didele jtaka daro oro
salygos. Visus ,Pit Boss® Grills" prietaisus batina pastatyti bent 1270 mm (50 col.) atstumu nuo degiy konstrukcijy ir Sis
atstumas turi bati islaikytas, kai prietaisas naudojamas. Sio prietaiso negalima statyti po kaban¢iomis degiomis lubomis arba
iSkySomis. Laikykite keptuva vietoje, kurioje néra degiy medziagy arba kitokiy degiy gary bei skysciy.

2. KEPIMAS SALTU ORU
Atsale orai nereiskia, kad kepimo ant groteliy sezonas baigési! Gaivus vésus oras ir dieviskas kepto maisto aromatas padés
jveikti Ziemos melancholija. Vadovaukités tolesniais pasitlymais norédami mégautis kepsnine Saltesniu oru.

Susitvarkykite - pasiruoskite viska, ko reikia virtuvéje, pries iseidami j lauka. Ziema perkelkite kepsnine j vieta,
apsaugota nuo véjo ir tiesioginio Salcio. Patikrinkite vietos reglamentus, kad iSsiaiSkintuméte, kokiu atstumu jisy
kepsnineé turi biti pastatyta nuo namy ir (arba) kity konstrukcijy. Padékite viska ant padéklo, gerai isdéliokite ir
gaminkite!

Norédami lengvai stebéti lauko temperatirg, Salia gaminimo zonos jrenkite lauko termometra. UZsirasykite, ka
kepéte, lauko temperatirg ir kepimo laika. Tai véliau padés nustatyti, kg kepéte ir kiek laiko tai uztruko.

Pasiruoskite Sildoma lékste arba lékstés dangtj, kad maistas islikty Siltas, kol eisite j vidy.

3. KEPIMAS KARSTU ORU

Sylant orui lauke kepimo laikas trumpés. Vadovaukités tolesniais pasitlymais norédami mégautis kepsnine karstu oru.
Sumatzinkite kepimo temperatara. Taip iSvengsite nepageidaujamo jsiliepsnojimo.
Mésos termometru nustatykite maisto vidaus temperatara. Taip iSvengsite mésos perkepimo ir isdzitivimo.

Galite islaikyti maistg karsta jvynioje jj j folija ir jdéje j izoliuota Saltkrepsj. Apsukite folijg suglamzytais laikrasciais
ir jasy maistas isliks karstas 3-4 val.
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NAUDOJIMAS PIRMA KARTA - KEPTUVO NUDEGINIMAS
Pries pirmg karta naudojant keptuva su maistu, svarbu atlikti nudeginima. Uzkurkite keptuva ir maziausiai 15 minuciy palikite
veikti AUKSTOJE temperatiroje, kad prietaisa nudegintuméte. Taip bus karsciu iSvalyti vidiniai komponentai, pasalinti kvapai ir
pasalinés medziagos.

UZKURIMO PROCEDURA

1. Uzdegimo metu atidarykite dangtj.

2. Visas valdymo rankenéles nustatykite j padétj ,0".

3. Atidarykite cilindro / dujy voztuva, laikydamiesi ant bako pateikty naudojimo _ gs,‘e’fteé'na;
instrukciju. Liepsna V
4. Paspauskite ir pasukite degimo valdymo rankenéle pries laikrodzio rodykle j ;Véfs'na;
uzdegimo padétj ¢s . D !
5. Spauskite uzdegiklio mygtuka, kol degiklis uzsidegs. Degiklis Tanlwsiai
melyna
6. Jei degiklis neuzdegamas per 5 sekundes, pasukite voztuva j padétj ,0", palaukite :

5 minutes ir vél bandykite uzdegti pagal instrukcijas. Uzdege stebékite degiklio
liepsna. Jsitikinkite, kad visos degiklio angos dega, o liepsnos aukstis atitinka
pateikta paveikslél].

7. Jei pirmiau minéti punktai neveikia, atlikite rankinio uzdegimo procediira.

Jei naudojant degiklis uzgesta, pasukite valdymo rankenéles j padétj 0" (OFF) (iSjungta). Pries mégindami
vél uzdegti, penkias minutes palaukite, kad issisklaidyty susikaupusios dujos.

PROCEDURA SUGEDUS UZDEGIKLIUI
Jei po trijy ar keturiy méginimy uzdegiklis neuzsidega, atlikite tolesnius veiksmus arba uzkurkite kepsnine
rankiniu badu.

1. Jsitikinkite, kad valdymo rankenélés pasuktos j padétj OFF (isjungta). Leiskite issisklaidyti susikaupusioms dujoms.
2. Po penkiy minuciy patikrinkite tai, kas nurodyta.

Apziarékite, ar uzdegiklis veikia: paspauskite uzdegiklio mygtuka ir stebékite, ar ant jo galiuko pasirodo
kibirkstis. Jei kibirkSties néra, pareguliuokite atstuma tarp uzdegiklio (elektrodo) galiuko ir degiklio, kad buty
4.5 mm (3/16 col.).
Apziarékite, ar degiklio vamzdelis ir liukai néra uzdengti. Jei uzdengti, vadovaukités prieZiiiros ir techninés
priezidros instrukcijomis.

3. Jei pirmiau minéti punktai neveikia, vadovaukités gedimuy diagnostikos ir salinimo instrukcijomis.

250



RANKINIO UZDEGIMO PROCEDURA

1.

2.
3.

1

Uzdegimo metu atidarykite dangtj.
Visas valdymo rankenéles nustatykite j padétj ,0"

Atidarykite cilindro / dujy voztuva, laikydamiesi ant bako
pateikty naudojimo instrukciju.

Greitai ir atsargiai uzdekite degiklj uzdegtu degtuku arba
ziebtuvéliuilgu antgaliu. Degiklj galite pasiektiis po karstosios
plokstés. Uzdegta degtuka laikykite prie degiklio.

PERSPEJIMAS. Neméginkite uidegti kitos degiklio
vietos. Galite susizaloti.

Paspauskite ir pasukite degimo valdymo rankenéle pries
laikrodzio rodykle j uzdegimo padétj @s . Degikliui uzsidegus
palaikykite $ig rankenéle 10 sekundziy. Kol neatleisite

rankenélés, girdésite kibirksties spragséjima.

PASTABA. Uzdegdami liepsna keptuve arba ja atnaujindami nenaudokite spirito, degiojo skyscio arba
zibalo.

Jei degiklis neuzsidega per 5 sekundes, pasukite degiklio valdymo rankenéle j padétj 0", palaukite 5 minutes ir vél bandykite
uzdegti pagal instrukcijas. Uzdege stebékite degiklio liepsna. Jsitikinkite, kad visos degiklio angos dega, o liepsnos aukstis

atitinka anksciau pateikta paveiksleélj.

PASTABA: kiekvienas degiklis dega nepriklausomai - pakartokite tokius pacius veiksmus su kitais degikliais.

PERSPEJIMAS. Uidegdami dujy keptuva niekada nesilenkite vir§ maisto ruosimo zonos. Uidegdami
keptuva degtuku, laikykite veida ir kiing saugiu atstumu (maziausiai 457 mm / 18 col.) nuo kepimo groteliy
pavirsiaus.

Jei pirmiau minéti punktai neveikia, zr. gedimy diagnostikos ir salinimo dal;.

KEPTUVO ISJUNGIMAS

1.

2.

Baige kepti, pasukite dujy cilindro voztuva j UZSUKTA padét; ir leiskite is3okti requliatoriaus rankenélei. Si saugos funkcija

uzfiksuoja requliatoriaus rankenéle, uztikrindama, kad dujos nebeteka.
Valdymo rankenéles pasukite j padétj ,0"

PASTABA. Sudegus paskutinéms LP dujoms normalu iSgirsti Snypsteléjima.

Atjunkite dujy Saltinj, vykdydami skyriaus ,Dujy cilindro atjungimas’ instrukcijas.

ISPEJIMAS. Leiskite keptuvui visiskai atvésti ir pasalinkite dujy cilindra pries perkeldami, gabendami arba
palikdami laikymo vietoje.
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KEPTUVO NUKELIMAS NUO VEZIMELIO

PB2BPGG, PB3BPGG, PB4BPGG modeliy keptuvus galima greitai ir lengvai nukelti nuo vezimélio, prikabinti ir gabenti. Tiesiog
vykdykite surinkimo instrukcijas atvirkstine tvarka arba pasinaudokite toliau pateikiama santrauka.

SVARBU. Visada jsitikinkite, kad keptuvas yra visiskai atvéses ir atjungtas nuo dujy saltinio, o riebaly indas
pasalintas.

1. Atjunkite prietaisa nuo dujy Saltinio. Atjunkite slégio reguliavimo
sistema nuo cilindro voztuvo sukdami uzsukama greitaja jungtj pries
laikrodZio rodykle.

2. Pasukite sklascius (po vieng kiekvienoje puséje), kad atjungtuméte
ugniadéze nuo vezimélio.

3. Dviese atsargiai pakelkite keptuva nuo vezimélio, laikydami uz
abiejose pusése esanciy grioveliy. Keldami ypac atsargiai elkités su
reguliatoriumi ir vamzdziu.

4. Nedelsdami padékite ugniadéze ant zemés arba j norimg vieta, kad
nesusizalotuméte ar nepazeistumete prietaiso.
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SIUKSLIU MAISO LAIKIKLIO NAUDOJIMAS

Rinkti Siuksles naudojant Siuksliy maiso laikiklj yra lengviau nei bet kada. Neradijancio plieno rémas, esantis po kairigja Sonine
lentyna, yra lengva valomas, be to, jis tinka naudoti su standartiniu, jprasto dydzio plastikiniu maisto prekiy maisu, kurio tdris
paprastai yra mazdaug 10-20 litry (2,5-5 galonai). Rémas taip pat tinka daugeliui standartiniy Siuksliy maisy (su rankenomis arba
be ju), kuriy tdris iki 60 litry (16 galony).

SVARBU. Kreipkite démesj j tai, koks svoris dedamas j maisa, esantj ant Siuksliy maiso laikiklio. Maisa
daznai keiskite, kad nepazeistuméte Siuksliy maiso laikiklio strukturos ir jos komponentu.

1. Kairiojoje Soninéje lentynoje suraskite Siuksliy maiso laikiklio rankena.

2. IStraukite Siuksliy maiso laikiklj, kad matytuméte rémo laikiklius.

3. AntSsiuksliy maiso laikiklio jtaisykite plastikinj maisto prekiy maisg arba
standartinj Siuksliy maisa. Jtaisykite maisto prekiy maisa, uzkabindami
jo rankenas uz rémo laikikliy arba, jeigu naudojate Siuksliy maisa,
apvyniokite jj aplink tris rémo krastus.
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PRIEZIURA IR TECHNINE PRIEZIURA

DUJU LYGIO TIKRINIMAS

Norint patikrinti LP dujy cilindre esantj degaly kiekj, kepsniné turi bati uzkurta. Uzdékite rankg dujy cilindro virsuje ir létai
leiskite Sonu, kol pajusite, kad cilindras yra vésus. Taip Zinosite apytikslj dujy kiekj cilindre; jei % cilindro yra tuscia, jj pakeiskite
pilnu dujy cilindru.

SVARBU. Su kepsnine nenaudokite medzio angliy brikety ar degiy medziagy. Naudojant tokias medziagas,
nebegalios garantija ir gali kilti gaisras, sprogimas bei galima susizaloti.

VALYMO DAiNUMAs

savo kepsnine, vadovaukités toliau pateiktais valymo ir techninés priezitros patarlmals

DEGIKLIO KOMPONENTAI

Degiklj valykite tada, kai ant jo prisikaupia daug nesvarumy, kad nebity degiklio vamzdelio ar angy uzsikimisimo
(neSvarumais, vabzdziais) pozymiy. Kai pritaisas kurj laika nenaudojamas, vorai ar mazi vabzdziai degiklio vamzdelyje
gali susukti lizdy, pripinti voratinkliy ir padéti kiausinéliy, kurie trukdo dujoms tekéti j degiklj. Dél uzsikimsusio
vamzdelio po prietaisu gali kilti gaisras. Jei kepsnine laikote nenaudodami ar pries ilgesnj nenaudojimo lakotarpj
nuimkite degiklj ir apvyniokite aliuminio folija, kad sumazintuméte rizika, jog j degiklio angas pateks vabzdziy.

Degiklyje is anksto nustatyta optimali liepsna. Optimalaus oro ir dujy misinio rezultatas yra mélyna liepsna, kurios
nedidelé virSuné gali bati geltona. Jeiliepsnos yra pernelyg geltonos, oranzinés ar nepastovios, nuo degiklio pavirsiaus
ir angy nuvalykite riebalus bei maisto nuosédas, kad padidintuméte oro srauta.

2. KEP/MO KOMPONENTY

Jasy keptuves kaitinimo ploksté padengta keramika. Geriausiai naudojami indai yra mediena, silikonas arba nailonas,
nes sios medZiagos sumazins kepimo pavirSiaus nusidéveéjima.

|renginys i$ anksto pagardintas gamykloje, taciau po kiekvieno naudojimo svarbu isvalyti ir pagardinti kaitlente, kad
baty iSvengta radziy, pailgéty groteliy tarnavimo laikas ir susidaryty nelipnus kepimo pavirsius. Keptuvés prieskoniai
yra nenutriikstamas procesas, kurj reikia kartoti per visa keptuvés gyvavimo laika, kad baty uztikrinta geriausia
kepimo patirtis ir ilgiausias naudojimo laikas.

1. Po kiekvieno naudojimo iSvalykite kaitlente, mentele ar grandikliu pasalinkite visus maisto produktus ir Siuksles.
2. Liberiskai tepkite kepimo pavirsiy tolygiu kepimo aliejaus sluoksniu. Augalinés, alyvuogiy, zemés rieSuty, kokosy

ir sezamy aliejai tinka keptuvei pagardinti.
3. Leiskite atvesti vésioje, sausoje vietoje.

3. KEPSN/NES ISORE

Reikia reguliariai tikrinti visus varztus. Prireikus juos priverzkite.

Kad visiSkai apsaugotuméte kepsnine, naudokite kepsninés uzdangala! UZdangalas geriausiai apsaugo nuo oro
salygy irisorés tersaly. Kai nenaudojate arba laikote ilgesnj laika, uzdenkite prietaisg uzdangalu ir pastatykite garaze
arba pasidreéje, iséme dujy cilindrg (jis turi bati laikomas lauke).

VALYMO TVARKARASTIS (JPRASTAS NAUDOJIMAS)

DALIS VALYMO DAZNUMAS VALYMO BUDAS

Karstoji ploksté Po kiekvieno naudojimo Nudeginkite likucius, iSvalykite naudodami Sveitimo kempinéle ir
muiluota vandenj, sutepkite aliejumi

Riebaly padéklas Po kiekvieno naudojimo IStustinkite, naudokite Sveitimo kempinéle ir muiluota vanden;

Degiklio vamzdelis, angos Panaudojus 5-6 kartus Nuvalykite dulkes, naudokite Sveitimo kempinéle ir muiluota vanden;

Degikliai Panaudojus 5-6 kartus Sveitimo kempinélé ir muiluotas vanduo

Vezimélis Prireikus Neabrazyvus audinys ir muiluotas vanduo
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PATARIMAI IR METODAI

Norédami geriau pazinti savo kepsnine, vadovaukités toliau pateikiamais naudingais Pit Boss®" savininky, masy darbuotojy ir
tokiy paciy kaip jas klienty patarimais bei metodais.

1. /\/IAISTO SAUGA
ISkeptai mésai naudokite lékstes ir jrankius, kuriy nenaudojote Zaliai mésai ruosti arba perkelti j kepsnine. Tokiu badu
iSvengsite kryZzminio uzterSimo bakterijomis. Visiems marinatams arba Slakstomiems padazams naudokite atskirus
indus ir jrankius.

Karsti maisto produktai turi islikti karsti (virs 60 °C (140 °F)), o Salti maisto produktai turi islikti Salti (Zemiau
3 °C (37 °F)). ISkepty maisto produkty nelaikykite karStyje ilgiau nei valanda. Nelaikykite karSty maisto produkty ne
Saldytuve ilgiau nei dvi valandas.

Niekada nepalikite marinato kitam kartui. Jei patieksite jj kartu su mésa, pries patiekdami jj uzvirinkite.

Atsildykite ir marinuokite mésa Saldydami. Neatsildykite mésos kambario temperatroje arba padéje ant spintelés.
Bakterijos greitai veisiasi ir dauginasi Siltuose bei drégnuose maisto produktuose. Pries ruosdami maista ir apdoroje
Sviezig mésg, zuvj ir paukstieng kruopsciai nusiplaukite rankas karstu muiluotu vandeniu.

2. PASIRUOSKI TE KEPIMUI
Bukite pasiruose - Mise en Place (viskas turi bati savo vietose). Tai reiskia, kad pries pradédami kepti turite bati
pasiruose kepimo recepta, kurg, priedus, jrankius, reikmenis ir visus ingredientus. Taip pat prie$ uzdegdami kepsnine
perskaitykite visg recepta nuo pradzios iki galo.
Rekomenduojame po kepsnine padéti specialy BBQ kilimél;. Jis apsaugos jisy danga, vidaus kiemg arba akmenine
platforma nuo ruoSiant maista galinciy susidaryti riebaly démiy ir netyciniy iSpylimy.

3. KEP/MO PATARIMAI IR METODAI
Visada mésos termometru nustatykite kepamo maisto vidaus temperatira. Puiki mintis padéti iSkepta maista ant
Sildomos lékstés, kad jis islikty Siltas. Pries tiekdami raudong mésa, pavyzdziui, kepsnius, leiskite jai pastovéti kelias
minutes. Tokiu badu paviriiuje esancios sultys grjs atgal j mésos vidurj ir pridés daugiau skonio.

Padazai, kuriuose yra cukraus, tepami baigiant kepti, kad jie nesudegty ir neuzsidegty.

Mésa apverskite Znyplémis ilgomis rankenomis, 0 mésainius ir Zuvj - mentele. Smailiu jrankiu, pvz., Sakute, galite
perdurti mésa, kad is jos iStekéty sultys.

=)
=
)
—
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"
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GEDIMY DIAGNOSTIKA IR SALINIMAS

bati naudingi toliau pateikti gedimy diagnostikos ir Salinimo patarimai. Prireikus DUK, apsilankykite www.pitboss-grills.com..
Jei reikia pagalbos, taip pat galite susisiekti su vietiniu pardavéju arba klienty aptarnavimo tarnyba.

ISPEJIMAS. Visada jsitikinkite, kad kepsniné visiskai atvésusi. Taip iSvengsite susizalojimo.

PROBLEMA

PRIEZASTIS

SPRENDIMAS

DEGIKLIS NEUZSIDEGA

Uzdegimo laidas nutrikes

Kreipkités j klienty aptarnavimo tarnyba dél pagalbos arba atsarginés dalies.

Ant elektrodo néra uzdegiklio
kibirksties

Pareguliuokite elektroda. Kreipkités j klienty aptarnavimo tarnyba dél pagalbos arba
atsarginés dalies.

Netiekiamos dujos

Patikrinkite reguliatoriaus voztuva. Patikrinkite, ar ties jungtimi néra nuoteékio.

Riebaly gaisras / dazni
uzsiliepsnojimai

Riebios mésos kepimas

Riebig mésa kepkite, kai kepimo pavirsius Saltas, o rankenélés nustatytos ties LOW (zema).

Kepimo temperatara

Bandykite kepti Zemesnéje temperatiroje. Pasieke plitipsnio temperatra riebalai jsiliepsnoja.
Kepdami itin rieby maista, islaikykite Zemesne nei 176 °C (350 °F) temperatira.

Ant dujy liepsny purskiamas
vanduo

Ant dujy liepsny nepurkskite vandens.

UZgesta degiklis

Neteka dujos

Patikrinkite dujy jungtj ir jsitikinkite, kad ji atidaryta. Jei tuscias dujy cilindras, jj pakeiskite.

Stiprus ar glisingas véjas

Pasukite kepsninés priekj nuo véjo arba paaukstinkite liepsna.

Mazas karstis, kai
nustatyta HIGH (auksta)

Uzblokuotos angos

Nuo angy pasalinkite visas kliatis.

Tuscias dujy cilindras

Pripildykite dujy cilindra.

Dujy nuoteékis

Netinkamai jrengta

Pasukite reguliatoriaus rankenéle j padétj OFF (iSjungta) ir leiskite isSokti reguliatoriaus
rankenélei. ISimkite dujy cilindra. Vél jstatykite ir priverzkite. Atlikite nuotékio bandyma, kad
uztikrinruméte tinkama sandaruma. Jei dujy cilindras pazeistas, jj pakeiskite.

Neuztikrinamas sandarumas

Dujy cilindras pazeistas korozijos, suradijes ar netinkamai naudotas. Pakeiskite dujy cilindra.

Reguliatoriaus gedimas

Reikia pakeisti reguliatoriy. Dél atsarginés dalies susisiekite su klienty aptarnavimo tarnyba.

Degiklio liepsnos yra
geltonos arba oranZinés

Prastas oro srautas

Degiklio kliatys

Patikrinkite, ar degiklio vamzdelyje ir angose néra voratinkliy ar kity klicciy. Norédami isvalyti
degiklio vamzdelj, vadovaukités techninés prieZiiiros instrukcijomis.

Riebaly indas pilnas, issilieja

IStustinkite riebaly inda ir jstatykite atgal. Vadovaukités techninés prieZiiros instrukcijomis.

ISjungtas reguliatoriaus
voztuvas

Patikrinkite reguliatoriaus voztuvo jungtj su dujy cilindru. ISimkite ir jstatykite i$ naujo.
Atlikite nuotékio patikra.

Nesvarus degiklis

Penkioms minutéms reguliatoriaus rankenéle pasukite j padétj HIGH (auksta) ir nudeginkite
prietaisa. Vadovaukités techninés priezidros instrukcijomis.
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ATSARGINES DALYS

Dalies | Aprasymas
PBZ BG Dz A Varzta (x37)

Dalies | Aprasymas Poverzlé (x16) A (= D g» 60—
1 Dangtis (x 1) Fiksavimo poverzlé (x16) B © E S=x H
Dangcio atraminé guma (x 6) Varzta (x4) co F @
Dangcio atrama (x 1) Rato kaistis (x2)

Karstoji plokste (x 1)
Karstosios plokstés kojy varztai (x 4)

Rato poverzlé (x2)
Rato asies kaistis (x2)
Baterija (x1)

T|la|m|m|O|ln |

Dangcio rankenos apsodas (x 2)

Dangcio rankena (x 1)
Riebaly istekéjimo anga (x 1)
P-degiklis (x 1)

10 Desinysis degiklis (x 1)

Ol |w|lo|lu|s|lw]|N

n KryZminis degiklis (x 1)

12 Soniné lentyna - kairioji (x 1)
13 Ugniadézés blokas (x 1)
14 Soniné lentyna - desinioji (x 1)

15 Sklascio kabliukas (x 2)

16 Riebaly indas (x 1)

17 Ugniadézés valdymo skydelis (x 1)

18 Soninés lentynos kabliuky ploksteé (x 2)

19 Soninés lentynos guma (x 4)

20 Valdymo rankenélé (x 2)

21 Ploksté, sauganti uzdegiklj nuo karscio
(x1)

22 Uzdegiklis (x 1)
23 Ugniadézés kojos (x 4)
24 Voztuvo blokas (x 1)

25 Soninés lentynos laikiklis - kairysis
(x2)

26 Soninés lentynos laikiklis - desinysis
(x2)

21 Vezimélio Soniné ploksté - kairioji (x 1)

28 Vezimélio galiné ploksté (x 1)

29 Vezimélio priekiné ploksté (x 1)

30 Vezimélio Soniné ploksté - desinioji
(x1)

31 Buteliy atidarytuvas (x 1)
32 Popieriniy ranksluosciy laikiklis (x 1)

33 Ratuko atraminé koja - galiné (x 1)

34 Ratuko atraminé koja - priekiné (x 1)

35 Rato atraminé koja - priekiné (x 1)

36 Rato atraminé koja - galiné (x 1) oA

37 Apatiné lentyna (x 1) @@ =

38 Fiksuojamas ratukas (x 2) 38 9 E

39 Ratas (x 2) f—
—_

PASTABA. Dél nuolatinio gaminio tobulinimo dalys gali bati pakeistos apie tai nepranesus.
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Dalies | Aprasymas
PBsBG DZ A Varzta (x37)

Dalies | Aprasymas Poverzlé (x16) A fam D G 0—
1 Dangtis (x 1) Fiksavimo poverzlé (x16) B © E Sss H
Dangcio atraminé guma (x 6) Varzta (x4) cCo FO
Dangcio atrama (x 1) Rato kaistis (x2)

Karstoji ploksté (x 1)
Karstosios plokstés kojy varztai (x 4)

Rato poverzlé (x2)
Rato asies kaistis (x2)
Baterija (x1)

T|la|m|m|O|lmn |

Dangcio rankenos apsodas (x 2)

Dangcio rankena (x 1)
Riebaly istekéjimo anga (x 1)
P-degiklis (x 1)

10 Vidurinysis degiklis (x 1)

n Desinysis degiklis (x 1)

12 Kryzminis degiklis (x 2)

13 Soniné lentyna - kairioji (x 1)
14 Ugniadézés blokas (x 1)

Ol |Vl |lw]|N

15 Soniné lentyna - desinioji (x 1)

16 Sklascio kabliukas (x 2)

17 Riebaly indas (x 1)

18 Ugniadézés valdymo skydelis (x 1)

19 Soninés lentynos kabliuky plokste (x 2)

20 Soninés lentynos guma (x 4)

21 Valdymo rankenélé (x 3)

22 Ploksté, sauganti uzdegiklj nuo karscio
(x1)

23 Uzdegiklis (x 1)
24 Ugniadézés kojos (x 4)
25 Voztuvo blokas (x 1)

26 Soninés lentynos laikiklis - kairysis
(x2)

27 Soninés lentynos laikiklis - desinysis
(x2)

28 Vezimélio Soniné ploksté - kairioji (x 1)

29 Vezimélio galiné ploksté (x 1)

30 Vezimélio priekiné ploksté (x 1)

31 Vezimélio Soniné ploksté - deinioji
(x1)

32 Buteliy atidarytuvas (x 1)

33 Popieriniy ranksluosciy laikiklis (x 1)

34 Ratuko atraminé koja - galiné (x 1)
35 Ratuko atraminé koja - priekiné (x 1)
36 Rato atraminé koja - priekiné (x 1)
37 Rato atraminé koja - galiné (x 1)

38 Apatiné lentyna (x 1)

39 Fiksuojamas ratukas (x 2)

40 Ratas (x 2)

PASTABA. Dél nuolatinio gaminio tobulinimo dalys gali bati pakeistos apie tai nepranesus.
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Dalies | Aprasymas
PB4BGD2 A Varzta (x37)

Dalies | Aprasymas B Poverzlé (x16) A (s D & (o=
1 Dangtis (x 1) C Fiksavimo poverzlé (x16) B © E S H
2 Dangcio atraminé guma (x 6) D Varzta (x4) co F @

3 Dangcio atrama (x 1) E Rato kaistis (x2)

4 Karstoji plokste (x 1) F Rato poverzlé (x2)

5 Karstosios plokstés kojy varztai (x 4) G Rato asies kaistis (x2)
6 Dangcio rankenos apsodas (x 2) H Baterija (x1)

7 Dangcio rankena (x 1)

8 Riebaly iStekéjimo anga (x 1)

9 P-degiklis (x 1)

10 Kairysis degiklis (x 1)

n Vidurinysis degiklis (x 1)

12 Desinysis degiklis (x 1)

13 KryZminis degiklis (x 3)

14 Soniné lentyna - kairioji (x 1)

15 Ugniadézés blokas (x 1)

16 Soniné lentyna - desinioji (x 1)

17 Sklascio kabliukas (x 2)

18 Riebaly indas (x 1)

19 Ugniadézés valdymo skydelis (x 1)

20 Soninés lentynos kabliuky plokste (x 2)
21 Soninés lentynos guma (x 4)

22 Valdymo rankenélé (x 4)

23 Ploksté, sauganti uzdegiklj nuo karscio
(x1)

24 Uzdegiklis (x 1)

25 Ugniadézés kojos (x 4)

26 Voztuvo blokas (x 1)

27 Soninés lentynos laikiklis - kairysis
(x2)

28 Soninés lentynos laikiklis - desinysis
(x2)

29 Vezimélio Soniné ploksté - kairioji (x 1)

30 Vezimélio galiné ploksté (x 1)

31 Vezimélio priekiné ploksté (x 1)

32 VeZimélio Soniné ploksté - desinioji
(x1)

33 Buteliy atidarytuvas (x 1)
34 Popieriniy ranksluosciy laikiklis (x 1)

35 Ratuko atraminé koja - galiné (x 1)

36 Ratuko atraminé koja - priekiné (x 1) oA
37 Rato atraminé koja - priekiné (x 1) =
38 Rato atraminé koja - galiné (x 1) E
39 Apatiné lentyna (x 1) f—
40 Fiksuojamas ratukas (x 2) —

41 Ratas (x 2)

PASTABA. Dél nuolatinio gaminio tobulinimo dalys gali bati pakeistos apie tai nepranesus.
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Dalies | Aprasymas
PBSBGDZ A Varzta (x 54)
Dalies | Aprasymas B Varzta (x 2) A (= DO G®
Dangtis (x 1) C Fiksavimo poverlé (x14) B (mmm E ==
Dangcio atraminé guma (x 6) D Poverzlé (x 14) co FQ»
Dangcio atrama (x 1) E Varzta (x 14)
Dangcio rankenos apsodas (x 2) F Varzta (x 6)
Dangcio rankena (x 1) G Baterija (x 1)

Karstoji ploksté (x 1)

KryZminis degiklis (x 4)
Degiklis (x 5)

Riebaly indas (x 1)

10 Riebaly istekéjimo anga (x 1)

Wl |IvN]|Jo|lu|s|lw] N | =

il Karstosios plokstés kojy varztai (x 4)

12 Soninés lentynos laikiklis - kairysis (x 2) 8 // / ¥
3 //

Soninés lentynos laikiklis - deginysis (x 2)

14 Soniné lentyna - kairioji (x 1)
15 Ugniadézés blokas (x 1)
16 Uzdegiklis (x 1)

17 Ploksté, sauganti uzdegiklj nuo karscio (x 1)

18 Soniné lentyna - desinioji (x 1)

19 Priekiné nuo karscio sauganti ploksté (x 1)

20 Voztuvo blokas (x 1)

21 Vezimélio priekiné ploksté (x 1)

22 Soninés lentynos kabliuky plokté (x 2)

3 Soninés lentynos guma (x 4)

24 Ugniadézés valdymo skydelis (x 1)

25 Valdymo rankenélés pagrindas (x 5)

26 Valdymo rankenélé (x 5)

21 Nuo karscio saugancios ploksteés
laikiklis (x 2)

28 Nuo karscio sauganti ploksté (x 1)

29 VeZimélio galiné ploksté (x 1)

30 Vezimélio Soniné ploksté - desinioji (x 1)

31 Vezimélio Soniné ploksté - kairioji (x 1)

32 Atlenkiama lentyna (x 1)

33 Stalciaus rankena (x 2)

34 Popieriniy ranksluosciy juosta (x1)

35 Ribotuvas (x 2)

36 Stalciaus atraminé juosta (x 1)

37 StalCiaus bégiai - kairysis (x 1)
38 Bégio laikiklis (x 1)

39 Stalcius (x 1)

40 Stalciaus priekis (x 1)

4 StalCiaus bégiai - desinysis (x 1)
42 Buteliy atidarytuvas (x 1)

43 Magnetinis sklastis (x 3)

44 Vezimélio pertvara (x 1)

45 Spintelés durys (x 1)

46 Vezimélio apacia (x 1)

47 Fiksuojamas ratukas (x 4)

PASTABA. Dél nuolatinio gaminio tobulinimo dalys gali bati pakeistos apie tai nepranesus.
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GARANTLJA

SALYGOS

Visiems ,Dansons” pagamintiems ,Pit Boss® Grills" duju keptuvams taikoma ribotoji garantija nuo datos, kai juos parduoda pirminis savininkas. Garantija
taikoma nuo originalios jsigijimo dienos. Norint patvirtinti garantija, reikalingas jsigijimo dienos jrodymas arba originalaus kvito kopija. Jei klientai negalés
pateikti jsigijimo jrodymo arba garantijos laikotarpis bus pasibaiges, jie turés apmokéti daliy, siuntimo ir tvarkymo islaidas. ,Dansons” taiko dvejy (2) mety
garantija visy daliy defektams bei gamybos kokybei. ,Dansons” garantuoja, kad visos dalys neturés medZiagos ir gamybos defekty visa laikotarpj, kai
gaminj naudoja ir turi originalus pirkéjas. Garantija netaikoma pazeidimams dél nusidévéjimo, pvz., jbrézimams, jlenkimams, nusilupimams arba maziems
kosmetiniams jtrikimams. Sie estetiniai keptuvo poky¢iai neturi jtakos jo veikimui. Bet kokios dalies remontas arba keitimas nepratesia ribotosios garantijos,
taikomos dvejus (2) metus nuo jsigijimo datos.

Garantijos laikotarpiu ,Dansons” jsipareigoja tik pakeisti defekty turincius ir (arba) sugedusius komponentus. Kol garantija galioja, ,Dansons” neprasys padengti
grazinty daliy remonto arba keitimo, i$ anksto apmokéto krovinio islaidy, jei ,Dansons” po apZitros nustato, kad dalis (-ys) turi defekty. ,Dansons” neatsako uz
transportavimo, darbo islaidas arba eksporto muitus. ISskyrus atvejus, nurodytus Siose garantijos salygose, daliy remontas ar pakeitimas anksciau nurodytu
badu ir laikotarpiu reiskia visy tiesioginiy ir iSvestiniy ,Dansons” jsipareigojimy ir prievoliy jums jvykdyma. ,Dansons” imasi visy atsargumo priemoniy, kad
bdty naudojamos radims atsparios medZiagos. Net imantis Siy atsargumo priemoniy, apsaugines dangas gali pazeisti jvairios medZiagos ir salygos, kuriy
negali kontroliuoti ,Dansons". Metalo dangas gali paveikti: auksta temperatiira, per didelé drégmé, chloras, pramoniniai diimai, trasos, vejos pesticidai, druska
ir pan. Dél Siy prieZasciy garantija netaikoma rtidims arba oksidacijai, nebent keptuvo komponentai praranda konstrukcinj vientisuma. Pasireiskus vienam i$
auksciau pateikty reiskiniy, Ziarékite techninés prieZitros skyriy apie tai, kaip ilgiau naudoti prietaisa. Kai keptuvo nenaudojate, ,Dansons” rekomenduoja
uzdengti jj uzdangalu.

Si garantija pagrjsta jprastu buitiniu keptuvo naudojimu ir priezidra. Ribotoji garantija netaikoma keptuvui, kuris naudojamas komercinéms reikméms.

ISIMTYS

,Pit Boss® Grills" gaminiams netaikoma jokia rasytiné arba numanoma veikimo garantija, kadangi gamintojas nekontroliuoja jos montavimo, naudojimo, valymo,
techninés priezidros arba naudojamos kuro rasies. Si garantija nebus taikoma ir ,Dansons” neprisiims atsakomybés, jei jisy prietaisas nebus sumontuotas,
naudojamas, valomas ir priziGrimas grieZtai laikantis naudotojo vadovo. Naudojant Siame vadove nenurodytas dujas, garantija gali nebegalioti. Garantija
netaikoma Zalai arba gedimams dél netinkamo naudojimo, tvarkymo arba modifikavimo. Nei ,Dansons”, nei jgaliotasis ,Pit Boss® Grills" pardavéjas neprisiima
atsakomybés (teisinés arba kitokios) uz netycine arba netiesiogine Zala turtui arba asmeny suzalojima naudojant $j gaminj. Jei ,Dansons" pateikiama pretenzija
dél Sios arba bet kokios kitos garantijos, kuri yra aiski arba numanoma pagal jstatyma, pazeidimo, gamintojas néra atsakingas uz specifine, netiesiogine,
pasekmine arba kitokia Zala, virsijancia originalig Sio gaminio kaina. Visos gamintojo garantijos yra nurodytos Siame dokumente, todél gamintojui nereikia
pateikti pretenzijy dél garantijos ar pareiskimo. Kai kuriose valstijose arba Salyse negalima isskirti arba apriboti netycinés ar pasekminés Zalos arba apriboti
numanomy garantijy, todél Sioje ribotojoje garantijoje isdéstyti apribojimai arba igimtys jums gali bati netaikomi. Sioje ribotojoje garantijoje nurodytos jisy
konkrecios teisés ir jus galite turéti kity teisiy, kurios skiriasi kiekvienoje salyje.

ATSARGINIY DALIY UZSAKYMAS

Norédami uzsisakyti atsarginiy daliy, susisiekite su vietiniu ,Pit Boss® Grills" pardavéju arba apsilankykite msy internetinéje parduotuvéje: www.pitboss-grills.com

SUSISIEKIMAS SU KLIENTY APTARNAVIMO TARNYBA

Jei turite klausimy ar problemuy, susisiekite su klienty aptarnavimo tarnyba: www.pitboss-grills.com

GARANTINIS APTARNAVIMAS

Dél remonto arba atsarginiy daliy susisiekite su artimiausiu ,Pit Boss® Grills" pardavéju. Norint pateikti pretenzija dél garantinio aptarnavimo ,Dansons”,
bitinas pirkimo dokumentas. Todél saugokite originaly pardavimo kvita arba saskaita-faktara. ,Pit Boss®" serijos ir modelio numerj rasite ant pacio prietaiso.
Uzsirasykite toliau pateiktus numerius, kadangi etiketé gali nusidévéti ar tapti nejskaitoma.

MODELIS SERIJOS NUMERIS

|SIGIMO DATA |GALIOTASIS PARDAVEJAS
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IMPORTANT

DO NOT RETURN PRODUCT TO STORE

For all questions, comments, or inquiries, please contact Dansons directly:
www.pitboss-grills.com

IMPORTANT

NE RETOURNEZ PAS LE PRODUIT AU MAGASIN

Pour toute questions, commentaires ou demandes de renseignements,
veuillez communiquer avec Dansons directement : www.pitboss-grills.com

iIMPORTANTE!

NO DEVUELVA EL PRODUCTO A LA TIENDA

Para el preguntas, comentarios o consultas, por favor contactar Dansons
directamente : www.pitboss-grills.com

WICHTIG

PRODUKT NICHT INS LAGER ZURUCKSCHICKEN

Wenden Sie sich fiir Fragen, Anmerkungen oder Anfragen direkt an Dansons:
www.pithoss-grills.com

IMPORTANTE

NON RESTITUIRE QUESTO PRODOTTO AL NEGOZIO

Perqualsiasidomanda, commento orichiesta, contattare direttamente Dansons:
www.pitboss-grills.com

PITBOSS-GRILLS.COM

MADE IN CHINA | FABRIQUE EN CHINE | HECHO EN CHINA
IN CHINA HERGESTELLT | FABBRICATO IN CINA
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